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ISTRUZIONI ORIGINALI

INTRODUZIONE
Per un corretto impiego della macchina e per
evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza aver
letto questo manuale con la massima attenzione.
Su questo manuale sono indicate le spiegazioni
di funzionamento dei vari componenti e le
istruzioni per i necessari controlli e per la
manutenzione.
N.B. Le descrizioni e le illustrazioni contenute
nel presente manuale si intendono non
rigorosamente impegnative. La Ditta si riserva
il diritto di apportare eventuali modifiche
senza impegnarsi ad aggiornare di volta in
volta questo manuale.
Oltre alle istruzioni per I'uso e la manutenzione,
questo manuale contiene informazioni che
richiedono un’attenzione particolare. Tali
informazioni sono contrassegnate dai simboli
descritti di seguito:
ATTENZIONE: quando sussiste il rischio di
incidenti o lesioni personali, anche mortali, o
gravi danni alle cose.
CAUTELA: quando sussiste il rischio di danni
all’'unita o a singoli componenti della stessa.
ATTENZIONE
RISCHIO DI DANNO UDITIVO
NELLE NORMALI CONDIZIONI DI UTILIZZO,
QUESTA MACCHINA PUO COMPORTARE PER
L'OPERATORE ADDETTO, UN LIVELLO DI
ESPOSIZIONE PERSONALE E GIORNALIERO A
RUMORE PARI O SUPERIORE A
85 dB (A)

INDICE

1.NORME DI SICUREZZA (contiene le 3
norme per utilizzare la macchina in
sicurezza)

2.SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE 5
DI SICUREZZA (spiega come identificare
la macchina e il significato dei simboli)

3.COMPONENTI PRINCIPALI (spiega 5
l'ubicazione degli elementi principali
che compongono la macchina)

4.ASSEMBLAGGIO (spiega come 5
rimuovere I'imballo e completare il
montaggio degli elementi staccati)

5.AVVIAMENTO 6

6. ARRESTO MOTORE

7.UTILIZZO DELLA MACCHINA

8.MANUTENZIONE (contiene tutte le 11
informazioni per mantenere efficiente la
macchina)

o ©

9. TRASPORTO 13
10. RIMESSAGGIO 13
11.TUTELA AMBIENTALE (Fornisce alcuni 13
consigli per l'utilizzo della macchina nel
rispetto dell'ambiente)

12.DATI TECNICI (Riassume le principali 14
caratteristiche della macchina)

13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA 15

14. CERTIFICATO DI GARANZIA (Riassume 16
le condizioni di garanzia)

15. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI 17
PROBLEMI (Vi aiuta a risolvere
velocemente qualche eventuale
problema di utilizzo)

1. NORME DI SICUREZZA

A ATTENZIONE - Il soffiatore, se ben
utilizzato, & uno strumento di lavoro rapido,
comodo ed efficace; se usato in modo non
corretto o senza le dovute precauzioni
potrebbe diventare un attrezzo pericoloso.
Perché il vostro lavoro sia sempre piacevole e
sicuro, rispettate scrupolosamente le norme di
sicurezza riportate qui di seguito e nel corso
del manuale.

A ATTENZIONE: Il sistema di accensione
della vostra unita, produce un campo
elettromagnetico di intensita molto bassa.
Questo campo puo interferire con alcuni
pacemaker. Per ridurre il rischio di lesioni
gravi o mortali, le persone con pacemaker
dovrebbero consultare il proprio medico e il
costruttore del pacemaker prima di utilizzare
questa macchina.

A ATTENZIONE! - Regolamenti nazionali
possono limitare I'uso della macchina.

1. Non utilizzare la macchina prima di essere
istruiti in modo specifico sull'uso. Loperatore
alla prima esperienza deve esercitarsi prima
dell'utilizzo sul campo.

2. |l soffiatore deve essere usato solo da persone
adulte, in buone condizioni fisiche e a
conoscenza delle norme d'uso.

3. Non usare il soffiatore in condizioni di
affaticamento fisico o sotto l'effetto di alcool
e droghe.

4. Indossare sempre guanti, occhiali protettivi e
cuffia. Non indossare sciarpe, bracciali o altro

3
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

che possa essere preso dalla girante.

. Non permettere ad altre persone o animali di

sostare entro il raggio d’azione del soffiatore
durante I'avviamento e |'uso.

. Lavorare sempre in posizione stabile e sicura.
. Non dirigere il getto d'aria verso persone o

animali.

. Usare il soffiatore solo in luoghi ben ventilati.

Non utilizzare in atmosfera esplosiva, in
ambienti chiusi o in prossimita di sostanze
inflammabili.

. Controllare giornalmente il soffiatore per

assicurarsi che ogni dispositivo di sicurezza e
non, sia funzionante.

Raccogliere i capelli lunghi (per es. con una
reticella per capelli).

Non lavorare con un soffiatore danneggiato,
mal riparato, mal montato o modificato
arbitrariamente. Non togliere o danneggiare o
rendere inefficace alcun dispositivo di sicurezza.
Conservare con cura il seguente manuale e
consultarlo prima di ogni utilizzo.

Seguire sempre le nostre istruzioni per le
operazioni di manutenzione.

Non effettuare mai da soli operazioni
o riparazioni che non siano di normale
manutenzione. Rivolgersi soltanto ad officine
specializzate ed autorizzate.

Mantenere tutte le etichette con i segnali di
pericolo e di sicurezza in perfette condizioni.
In caso di danneggiamenti o deterioramenti
occorre sostituirle tempestivamente (Fig. 19).
Non utilizzare la macchina per usi diversi da
quelli indicati dal manuale (vedi pag. 10).
Non abbandonare la macchina con il motore
acceso.

E proibito applicare alla presa di forza del
soffiatore una girante che non sia quella
fornita dal costruttore. Non & consentito
I'uso di altri gruppi di applicazione perché
aumentano il pericolo d’infortunio. Non
montare la girante su altri motori o
trasmissioni di potenza.

In caso di necessita della messa fuori
servizio del soffiatore non abbandonarlo
nell'ambiente, ma consegnarlo al Rivenditore
che provvedera alla corretta collocazione.
Consegnare o prestare il soffiatore soltanto
a persone esperte e a conoscenza del
funzionamento e del corretto utilizzo della
macchina. Consegnate anche il manuale con
le istruzioni d'uso, da leggere prima di iniziare

il lavoro.

Non utilizzare il soffiatore in vicinanza di
apparecchiature elettriche,

Non ostruire o chiudere la presa d'ingresso
dell’aria della girante.

Non avvicinare le mani alla girante o fare
manutenzione quando il motore & in moto.
Ricordare che il proprietario o l'operatore &
responsabile degli incidenti o dei rischi subiti
da terzi o da beni di loro proprieta.
Rivolgetevi sempre al vostro rivenditore
per qualsiasi altro chiarimento o intervento
prioritario.

Non urtare o forzare le pale della girante; non
lavorare con la girante danneggiata.

21.
22,
23.

24,
25.
26.

ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO

A Quando si lavora con il soffiatore usare
sempre un abbigliamento protettivo di
sicurezza omologato. L'uso dell’abbigliamento
protettivo non elimina i rischi di lesione, ma
riduce gli effetti del danno in caso di incidente.
Fatevi consigliare dal vostro rivenditore di fiducia
per la scelta dell'abbigliamento adeguato.

L'abbigliamento deve essere adatto e non
d'impaccio. Indossare un abito aderente
protettivo. La giacca e la salopette di
protezione sono l'ideale. Non portare abiti,
sciarpe, cravatte o monili che potrebbero
impigliarsi nella sterpaglia. Raccogliere i capelli
lunghi e proteggerli (per esempio con un foulard,
un berretto, un casco, ecc).

Indossare scarpe di sicurezza munite di suole
antisdrucciolo e puntali d’acciaio.

A Indossare gli occhiali o la visiera
protettivi!

Applicare protezioni dai rumori; per esempio
le cuffie o i tappi. L'uso delle protezioni per
I'udito richiede maggior attenzione e prudenza,
perché la percezione di segnali acustici di
pericolo (grida, allarmi, ecc.) € limitata.

Calzare guanti che permettano il massimo
assorbimento delle vibrazione.
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2.

SPIEGAZIONE SIMBOLI E AVVERTENZE DI

SICUREZZA (Fig.19)

1.

w N

© N Uk

w

© NN~ WN =

4.

Leggere il libretto uso e manutenzione
prima di utilizzare questa macchina.
Indossare casco, occhiali e cuffie di protezione.
ATTENZIONE - Il soffiatore puo lanciare
oggetti ad alta velocita che possono
rimbalzare e colpire I'operatore. Questo puo
causare seri danni agli occhi.

Tipo di macchina: SOFFIATORE.

Livello di potenza acustica garantita.
Marchio CE di conformita.

Numero di serie.

Anno di fabbricazione.

COMPONENTI PRINCIPALI (Fig.1)

Telaio

Filtro aria

Candela

Impugnatura avviamento
Copertura motore
Serbatoio carburante
Cinghiaggio

Cuscino

Tubo a gomito

Tubo flessibile
Impugnatura comandi

. Tubo di lancio girevole
Ghiera per tubo di lancio
Tubo di lancio scorrevole
Riduzione per ugelli
Ugello terminale rotondo
Ugello terminale rettangolare
Antivibranti

Bottiglia preparazione miscela
Chiave combinata

. Viti M5x65 (n.2)

Dadi M6 (n.2)

Fascette @ 120 mm (n.2)

ASSEMBLAGGIO

Montaggio dei tubi/impugnatura

A ATTENZIONE - Quando si montano i tubi

e l'ugello, il motore deve essere spento e
I'interruttore deve essere sulla posizione STOP.

Per I'assemblaggio del soffiatore leggete le
istruzioni qui di seguito.

Parti della macchina
Osservando la Fig.3:
1.

2.

Osservando la Fig.2:
1.

Inserite il gomito nella chiocciola della
ventola.

Bloccate il gomito con le due viti e i due dadi
in dotazione, utilizzando la chiave esagonale
integrata nella chiave candela (in dotazione).

Infilate una delle due fascette (24, Fig.1)
sull'estremita completamente cilindrica del
tubo flessibile (A). Inserite sul gomito (9, Fig.1)
l'estremita pili corta del tubo flessibile (A) e con la
chiave in dotazione, avvitate la vite per stringere
la fascetta appena montata.

Inserite il tubo (B) dal lato con i tagli di
espansione, sull'altra estremita del tubo
flessibile (A) e stringete questi con l'altra
fascetta (24, Fig.1), posizionandola nella sede
dei tagli di espansione. La regolazione della
rotazione del tubo (B) si ottiene stringendo
pill 0 meno la fascetta.

Inserite I'impugnatura (C) sul tubo di lancio
(B) dopo aver svitato completamente la vite
presente sotto la leva di bloccaggio (Fig.5)
con la chiave esagonale in dotazione.
Osservando la Fig.4: Con la leva di
bloccaggio abbassata (bloccata), avvitate
la vite senza stringere a fondo, ma fino a
bloccare I'impugnatura sul tubo lancio. Non
avvitare la vite con la leva aperta.

Fate passare la guaina corrugata
dellimpugnatura nel passante delle due
fascette.

Per estrarre il tubo di prolunga (D) che e
all'interno del tubo (B), ruotate la ghiera (E)
nella direzione [ "lucchetto aperto":
estrarre il tubo (C). Una volta raggiunta la
posizione deS|derata ruotate la ghiera (E)
verso la posizione [ "lucchetto chiuso" per
bloccare i due tubi.

Inserire sul tubo telescopico la riduzione (F)
per il montaggio dei terminali curvi (G).
Accoppiate il tubo telescopico (C) con la
riduzione (F) ed uno dei due terminali curvi
(G) attraverso l'innesto a baionetta.

5
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Regolazione dell'impugnatura

La corretta posizione dell'impugnatura &
molto importante per poter lavorare in
modo confortevole. Per regolare la posizione
dellimpugnatura:

1.
2.

Alzate la leva di bloccaggio (1, Fig.5).

Cercate la posizione di lavoro piu comoda
facendo scorrere I'impugnatura e variandone
I'inclinazione.

. Quando avete trovato la posizione adatta,

bloccate I'impugnatura abbassando la leva di
bloccaggio.

Regolazione del cinghiaggio e sgancio rapido

A ATTENZIONE - La regolazione del
cinghiaggio deve essere eseguita a motore
spento.

Prima di utilizzare il soffiatore, & molto
importante trovare il corretto bilanciamento
del peso della macchina sulle spalle, regolando
la lunghezza degli spallacci in modo che la
macchina sia ben aderente alla schiena e alle
spalle.

Vi ricordiamo che il bilanciamento e molto
importante quando si opera in zone non
pianeggianti. Per stringere gli spallacci tirare
come mostrato in Fig.7.

Per allentare gli spallacci, alzare la fibbia con il
movimento mostrato in Fig.8.

In caso di pericolo sganciate la macchina dalle
spalle con la seguente procedura:

1.

Con una mano premete le linguette dello
“sgancio rapido” posto sullo spallaccio destro
(evidenziato nel riquadro nella Fig.6) nel modo
indicato nella Fig.9.

CARBURANTE

A ATTENZIONE: la benzina & un carburante
estremamente infiammabile. Usare estrema
cautela quando si manipola la benzina o una
miscela di combustibili. Non fumare o portare
fuoco o fiamme vicino al carburante o alla
macchina.
Per ridurre il rischio di incendio e di farsi
bruciature, maneggiare con cura il
carburante. E altamente infiammabile.
Agitare e mettere il combustibile in un
contenitore approvato per il carburante.
Miscelare il combustibile all'aperto dove non ci
siano scintille o famme.
Posizionare su di un terreno sgombro, fermare
il motore e lasciare raffreddare prima di
effettuare il rifornimento.
Allentare il tappo del carburante lentamente
per rilasciare la pressione e per evitare la
fuoriuscita di carburante.
Serrare saldamente il tappo carburante dopo il
rifornimento. Le vibrazioni possono causare un
allentamento del tappo e la fuoriuscita di
carburante.
Asciugare il combustibile fuoriuscito dall’'unita.
Spostare la macchina a 3 metri di distanza dal
sito di rifornimento prima di avviare il motore.
Non tentare mai di bruciare combustibile
fuoriuscito in qualsiasi circostanza.
Non fumare durante la manipolazione del
combustibile o durante il funzionamento della
macchina.
Stoccare il carburante in un luogo fresco,
asciutto e ben ventilato.
Non stoccare il combustibile in luoghi con
foglie secche, paglia, carta, ecc.
Conservare l'unita e il carburante in luoghi in
cui i vapori di carburante non vengano a

2. Accompagnate con il busto il movimento contatto con scintille o fiamme libere, bollitori
che eseguira la macchina inclinandovi di acqua per riscaldamento, motori elettrici o
leggermente verso sinistra: il soffiatore cadra interruttori, forni, ecc.
dalle vostre spalle. Non togliere il tappo del serbatoio quando il

motore € in funzione.
Non utilizzare combustibile per operazioni di

5. AVVIAMENTO pulizia.

Fare attenzione a non spargere carburante sul
proprio abbigliamento.
6
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BENZINA oLio A
iﬂ 2% - 50:1

L L (em®)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Questo prodotto e azionato da un motore a 2
tempi e richiede la premiscelazione di benzina e
olio per motori a 2 tempi. Premiscelare la benzina
senza piombo e l'olio per motori a due tempi in
un contenitore pulito approvato per la benzina.
CARBURANTE CONSIGLIATO: QUESTO MOTORE
E CERTIFICATO PER FUNZIONARE CON BENZINA
SENZA PIOMBO PER USO AUTOMOBILISTICO A 89
OTTANI ([R + M] / 2) O CON UN NUMERO
MAGGIORE DI OTTANI.

Miscelare I'olio per motori a 2 tempi con la
benzina secondo le istruzioni sulla confezione.
Consigliamo di usare olio per motori a 2 tempi
Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50) formulato
specificamente per tutti i motori a due tempi
raffreddati ad aria.

Le proporzioni corrette di olio/carburante
indicate nel prospetto (Fig. A) sono idonee
quando si usa olio per motori PROSINT 2 e
EUROSINT 2 o un olio motore di alta qualita
equivalente (specifiche JASO FD o ISO L-EGD).

A CAUTELA: NON USARE OLIO PER
AUTOVEICOLI O OLIO PER MOTORI
FUORIBORDO A 2 TEMPI.

A CAUTELA:

- Acquistare solo il quantitativo di carburante
necessario in base ai propri consumi; non
acquistarne piu di quanto se ne usera in uno
o due mesi;

- Conservare la benzina in un contenitore
chiuso ermeticamente, in un luogo fresco e
asciutto.

A CAUTELA - Per la miscela, non usare mai
un carburante con una percentuale di etanolo
maggiore del 10%; sono accettabili gasohol
(miscela di benzina ed etanolo) con una
percentuale di etanolo fino al 10% o
carburante E10.

NOTA - Preparare solo la miscela necessaria
all'uso; non lasciarla nel serbatoio o tanica per
molto tempo. Si consiglia l'utilizzo di
stabilizzatore per carburante Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, per conservare la miscela
per un periodo di 12 mesi.

Benzina alchilata

A CAUTELA - La benzina alchilata non hala
stessa densita della benzina normale.
Pertanto, i motori messi a punto con la
benzina normale, possono richiedere una
regolazione diversa della vite H. Per questa
operazione & necessario rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato.

Rifornimento
Agitare la tanica della miscela prima di procedere
al rifornimento.

Utilizzo della bottiglia in dotazione (Fig.10)

Per facilitare le operazioni, ogni macchina &

dotata di una bottiglia per la preparazione della

miscela nella percentuale 50:1 (2%).

Osservate la Fig.10 procedete come segue per

preparare un litro di miscela:

1. Versate la benzina nella bottiglia fino alla
posizione 1.

2. Per preparare la miscela al 50:1 (2%)
aggiungete olio fino alla posizione 2.

3. Avvitate il tappo sulla bottiglia.

4. Agitate per almeno 30 secondi.

La miscela e pronta per effettuare il rifornimento.

Nel caso utilizziate una tanica per la preparazione

della miscela, abbiate cura di usare un

contenitore pulito e di mescolare la miscela

per almeno un minuto in modo che I'olio possa

miscelarsi alla benzina. Le tabelle qui di seguito

contengono le percentuali.

A ATTENZIONE: osservare le istruzioni di
sicurezza per la manipolazione del carburante.
Spegnere sempre il motore prima di fare
rifornimento. Non aggiungere mai carburante
a una macchina con il motore in funzione o
caldo. Spostarsi almeno 3 m dalla posizione in
cui é stato effettuato il rifornimento prima di
avviare il motore. NON FUMARE!

1. Pulire la superficie attorno al tappo del
carburante per evitare contaminazioni.

7
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. Allentare lentamente il tappo del carburante.
. Versare con attenzione la miscela di

carburante nel serbatoio. Evitare versamenti.

. Prima di rimettere il tappo del carburante,

pulire e controllare la guarnizione.

. Rimettere immediatamente il tappo del

carburante stringendolo manualmente.
Rimuovere eventuali versamenti di carburante.

A ATTENZIONE: controllare se vi sono
perdite di carburante e, ove presenti,
eliminarle prima dell’uso. Se necessario,
contattare il servizio assistenza del proprio
rivenditore.

PROCEDURA DI AVVIAMENTO
Comandi soffiatore - Impugnatura (Fig.13)

Per accelerare & necessario premere la leva (1).
Per avviare il motore l'interruttore (2) deve
essere posizionato su“1”.

Se si vuole lavorare con il motore ad un
numero di giri impostato e fisso, spostare la
leva (3) verso la tacca “+" fino al numero di
giri desiderato. Per disattivare la leva fissa,
riposizionarla sulla tacca “-"

Per arrestare il motore posizionare
I'interruttore (2) su“0".

Avviamento
Prima dell’ Avviamento:

Posizionate la macchina a terra in un luogo
piano.

Verificate che l'interruttore (2, Fig.13) non sia
in posizione “0” (spento).

Assicuratevi che nessuno sia in prossimita
della macchina e/o di fronte al tubo uscita aria.

Avviamento a motore freddo (o spento da piu
di 30 minuti)

Premete profondamente e lentamente per 10
volte il bulbo primer (A, Fig.12).

Abbassate la leva starter (B, Fig.12) fino a
sentire uno scatto.

Verificate che l'interruttore (2, Fig.13) sia in
posizione “1” (acceso).

Posate la mano sinistra sulla copertura del
motore e il piede sinistro sul telaio per evitare
che la macchina si muova.

Con la mano destra tirate lentamente
I'impugnatura (4, Fig.1) fino a incontrare una
leggera resistenza. Senza rilasciare la corda,
tirate con un gesto corto e deciso perché

tirando troppo debolmente, si potrebbe
ingolfare il motore.

Quando sentite il primo scoppio del motore,
alzate la leva starter (B, Fig.12) in posizione
orizzontale, finché non avvertite uno scatto
(Fig.11).

Tirate ancora una volta per avviare il motore.
Tenete il regime motore minimo aspettando
almeno un minuto prima di accelerare al
massimo.

Avviamento a motore caldo
Premete profondamente ma lentamente per
10 volte il bulbo primer (A, Fig.12).
Alzate la leva starter (B, Fig.12) fino a sentire
uno scatto.
Verificate che l'interruttore (2, Fig.13) sia in
posizione “1” (acceso).
Posate la mano sinistra sulla copertura del
motore e il piede sinistro sul telaio per evitare
che la macchina si muova.
Con la mano destra tirate lentamente
I'impugnatura (4, Fig.1) fino a incontrare una
leggera resistenza. Senza rilasciare la corda,
tirate con un gesto corto e deciso perché
tirando troppo debolmente, si potrebbe
ingolfare il motore.
Quanto il motore é partito, tenete il motore al
minimo aspettando almeno un minuto prima
di accelerare al massimo.

Procedura per motore ingolfato
Smontate la candela (3, Fig.1) con la chiave di
fornitura, pulitela e asciugatela.
Verificate che la leva starter B sia in posizione
orizzontale, come mostrato nella Fig.11.
Tirate I'impugnatura di avviamento (4, Fig.1)
almeno 20 volte.
Montate la candela; accelerate al massimo con
la leva acceleratore fisso (4, Fig.13).
Avviate il motore.

NeI caso il motore non partisse, operate come

di sequito:
Smontate la candela con la chiave in
dotazione, pulitela e asciugatela.
Girate il motore sottosopra con il foro candela
rivolto verso il basso.
Tirate I'impugnatura avviamento (4, Fig.1)
per almeno 20 volte e osservate se dal foro
candela fuoriesce miscela.
Asciugate la superficie attorno alla sede
candela.
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Rimontate la candela e ripetete le operazioni
con leva acceleratore (1, Fig.13) al massimo
e la leva starter (B) in posizione orizzontale,
come mostrato nella Fig.11.

A CAUTELA:

Non avvolgere mai la corda d’avviamento
attorno alla vostra mano.

Quando si tira la corda d’avviamento, non
utilizzare tutta la sua lunghezza; questo
puo causarne la rottura.

Non rilasciare la corda bruscamente;
tenere lI'impugnatura d’avviamento
(4, Fig.1) e lasciare che la corda si riavvolga
lentamente.

RODAGGIO MOTORE

Il motore raggiunge la sua massima potenza
dopo 5+8 ore di lavoro.

Durante questo periodo di rodaggio non fare
funzionare il motore a vuoto al massimo numero
di giri per evitare eccessive sollecitazioni.

A ATTENZIONE! - Durante il rodaggio non
variare la carburazione per ottenere un
presunto incremento di potenza; il motore
potrebbe esserne danneggiato.

NOTA: & normale che un motore nuovo emetta
fumo durante e dopo il primo utilizzo.

6. ARRESTO MOTORE

Portare la leva acceleratore al minimo (1, Fig. 13)
ed attendere alcuni secondi per permettere il
raffreddamento del motore.

Spegnere il motore, premendo l'interruttore di
massa (2, Fig. 13).

7.UTILIZZO DELLA MACCHINA

USI VIETATI

Lavorare solo quando la visibilita e la luce sono
sufficienti per vedere chiaramente.

Arrestare il motore prima di appoggiare la
macchina.

Prestare particolare attenzione e allarme,
quando si indossano le protezione uditive, in
quanto tali apparecchiature possono limitare la
capacita di ascoltare i suoni indicanti i rischi

(inviti, segnali, avvertimenti, ecc.)

Siate estremamente cauti quando si lavora su

pendii o terreni sconnessi.

Mantenere sempre asciutte e pulite le

impugnature.

Non utilizzare il soffiatore stando su una

scala, un supporto o un tavolino.

Non cercare mai di soffiare via sostanze

calde o che stanno bruciando oppure liquidi

combustibili.

Non camminare all'indietro quando si utilizza

I'apparecchio.

Utilizzare il soffiatore solo in orari ragionevoli,

evitando il mattino presto o la sera tardi

quando si potrebbe arrecare disturbo alle

persone. Osservare gli orari di rispetto del

silenzio contemplati dalle ordinanze locali.

Controllare la direzione e l'intensita del vento.

Non indirizzare mai l'ugello o i detriti soffiati

verso persone, animali domestici, auto o

abitazioni.

Non soffiare i detriti verso porte o finestre

aperte.

Usare l'apparecchio con riguardo nei confronti

delle persone che passano e delle proprieta

nelle vicinanze.

Non lasciare il soffiatore in funzione quando &

incustodito.

Prestare attenzione a cosa si soffia o si sposta.

Esercitarsi a soffiare via sfalci d'erba o bicchieri

di carta senza sollevare polvere.

Prima di utilizzare il soffiatore, inumidire le aree

polverose.

Non usare mai un soffiatore per spostare

materiali eccessivamente polverosi.

Non dirigere mai il getto d'aria verso persone o

animali. Il soffiatore puo lanciare oggetti piccoli

ad alta velocita. Arrestare immediatamente

I'apparecchio se si avvicina una persona.

Un soffiatore NON deve essere utilizzato per

ripulire:

+ Grandi quantitativi di ghiaia o polvere di
ghiaia

« Detriti di lavori edili

+ Polvere di gesso

+ Polvere di cemento e calcestruzzo

« Terriccio secco di giardino

Non usare il soffiatore per spargere o

atomizzare fertilizzanti, prodotti chimici e altre

sostanze tossiche o carburante, a meno che

I'apparecchio non sia progettato per tale

applicazione e in tal caso sia utilizzato in
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un’area adeguata.

A ATTENZIONE! - La silice @ un componente
base presente in sabbia, quarzo, mattoni,
argilla, granito, roccia e numerosi altri
materiali, inclusi prodotti di calcestruzzo e
muratura. La ripetuta e/o intensa inalazione di
silice cristallina presente nell’aria puo causare
malattie respiratorie gravi o letali, inclusa la
silicosi. In presenza di simili materiali,
osservare sempre le precauzioni respiratorie
indicate.

A ATTENZIONE! - L'inalazione di polvere di
amianto é pericolosa e puo causare lesioni
gravi o letali, malattie respiratorie o cancro.
L'uso e lo smaltimento di prodotti contenenti
amianto sono severamente regolamentati.
Non soffiare o disturbare amianto o prodotti
contenenti amianto, come rivestimenti isolanti
in amianto. Se vi @ motivo di credere che si
stiano disturbando materiali contenenti
amianto, contattare immediatamente il
proprio datore di lavoro o I'autorita sanitaria
locale.

Preparazione per il lavoro

A ATTENZIONE! - Seguire sempre le norme
di sicurezza. Pianificare preventivamente il
lavoro. Non iniziare I'attivita se I'area di lavoro
non & sgombra e se non sono presenti punti di
appoggio saldi per i piedi.

A ATTENZIONE - Il soffiatore puo lanciare
oggetti ad alta velocita che possono
rimbalzare e colpire l'operatore. Questo puo
causare seri danni agli occhi. Indossare
sempre protezioni per gli occhi.

A L'esposizione alle vibrazioni puo causare
danni alle persone che soffrono di problemi di
circolazione sanguigna o problemi nervosi.
Rivolgersi al medico se si verificano sintomi
fisici quali intorpidimento, mancanza di
sensibilita, riduzione della forza normale o
variazioni del colore della pelle. Questi
sintomi di solito compaiono nelle dita, mani o
polsi.

Controllare le condizioni del soffiatore prima di
utilizzarlo, in particolare della marmitta,

dell'ingresso di aspirazione e del filtro dell'aria.
In presenza di molta polvere, spruzzare
leggermente I'area di lavoro con un tubo o un
attacco per nebulizzatore quando e disponibile
acqua.

Prestare attenzione a bambini, animali
domestici, autovetture o finestre aperte e
soffiare via i detriti in condizioni di sicurezza.
Utilizzare l'intera prolunga dell’'ugello in modo
che il flusso d'aria possa essere utilizzato vicino
al terreno.

Dopo l'uso del soffiatore, pulirlo e gettare i
detriti nel bidone della spazzatura.

Utilizzare il soffiatore con I'impostazione di
velocita piu bassa possibile della valvola a
farfalla.

Il fermo acceleratore (4, Fig. 13) consente di
impostare differenti regimi del motore e di
conseguenza differenti flussi di aria in uscita.
Prima di spegnere I'apparecchiatura, spostare
il fermo in posizione di minimo.

A ATTENZIONE! - Indossare le attrezzature

di protezione richieste quando si lavora con il

soffiatore:

1. Cuffie antirumore.

2. Protezioni per gli occhi.

3. Maschera di protezione in ambienti
polverosi.

Un soffiatore puo essere utilizzato per:

« Rimuovere e raccogliere foglie. Rimuovere
spazzatura o erba tagliata da strade, sentieri
pedonali, parchi, parcheggi, capanni, terreni
sportivi ecc.

+ Rimuovere sfalci d'erba

« Rimuovere o frantumare grovigli d'erba

« Pulire parcheggi

+ Pulire attrezzature agricole ed edili

« Pulire anfiteatri e parchi di divertimento

« Rimuovere neve leggera o soffice

+ Asciugare marciapiedi e aree esterne

+ Rimuovere la spazzatura da angoli, zone di
raccordo, fra pietre di pavimentazioni ecc.

A ATTENZIONE - Quando si lavora in angoli,
soffiare dall’angolo e allinterno verso il centro
dell’area di lavoro.

Il terminale rotondo (15, Fig.1) deve essere
montato se trovate difficolta a spostare le foglie
a causa, ad esempio, del terreno bagnato.

10
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8. MANUTENZIONE

TABELLA DI MANUTENZIONE

e)
= 3
o = )
Nlg g | g o
— o) o .6 +—
Vi preghiamo di notare che i seguenti intervalli di manutenzione si § 2 ‘g g o 4
applicano solamente per le normali condizioni di funzionamento. S - = 2 S
. PORT \ .n . . —_ = © =
Se il vostro lavoro quotidiano € pil gravoso rispetto al normale gli| © 5 € g =) o
intervalli di manutenzione devono essere ridotti di conseguenza. 'g oL = I g
= =
£ |8 g = o
= ) S
a [a) ©
&
Macchina completa Ispezionare: perdite, crepe e usura X X
Controlli: interruttore, starter, | Verificare il funzionamento
leva acceleratore e leva fermo X X
acceleratore
Serbatoio carburante Ispezionare: perdite, fessure e
usura X X
Filtro carburante Ispezionare e pulire X
Sostituire elemento filtrante X Oani6 .
gni 6 mesi
Tutte le viti e i dadi accessibili | Ispezionare e riserrare
(escluse viti carburatore) X
Filtro aria Pulire X
Sostituire
X |Ogni 6 mesi
Alette cilindro e feritoie carter | Pulire
avviamento X
Corda di avviamento Ispezionare: danni e usura X
Sostituire X
Carburatore Controllare il minimo
Candela Controllare distanza elettrodi X
Sostituire
X |Ogni 6 mesi

Sistema antivibrante

Ispezionare: danni e usura
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A ATTENZIONE! - Durante le operazioni di
manutenzione indossare sempre i guanti
protettivi. Non effettuare le manutenzioni con
motore caldo. Le manutenzioni vanno
effettuate con il motore spento.

- Una manutenzione non corretta e la rimozione
dei dispositivi di sicurezza puo causare gravi
incidenti.

- Non usare carburante (miscela) per operazioni
di pulizia.

- Non effettuare operazioni o riparazioni che non
siano di normale manutenzione. Rivolgersi ad
officine autorizzate.

FILTRO ARIA
In tutti i motori & di fondamentale importanza
I'efficacia del filtro aspirazione aria, che deve
essere controllato e pulito di frequente. Per
eseguire la pulizia del filtro aria, osservate la
F|g 17 e procedete come segue:
Svitate i due pomelli per rimuovere il
coperchio e poter accedere al filtro (come
mostrato nella Fig.17).
Rimuovete e pulite il filtro, battendolo su un
piano; quindi, con aria compressa, soffiate
sempre dalla parte della rete metallica e fra
un‘aletta e l'altra, seguendo il senso della
lunghezza.
Rimontate il filtro e chiudete il coperchio,
avvitando i due pomelli.

A CAUTELA - Utilizzare il soffiatore in assenza
del filtro aria o con esso molto sporco,
compromette la funzionalita del motore e
invalida la garanzia. Sostituite il filtro quando non
e possibile ottenere una buona pulizia.

FILTRO CARBURANTE (Fig. 18)
Si consiglia di sostituire il filtro miscela all'interno
del serbatoio almeno una volta all'anno. Questa
operazione deve essere eseguita in un Centro
Assistenza Autorizzato:
Svuotare il serbatoio miscela.
Estrarre il filtro e staccarlo dal tubo miscela.
Montare un filtro nuovo nel tubo miscela.
Reinserire il filtro nel serbatoio.

A CAUTELA - La mancata sostituzione di un
filtro miscela sporco compromette la funzionalita
del motore.

MOTORE

Pulire periodicamente le alette del cilindro
con pennello o aria compressa. L'accumulo
di impurita sul cilindro puo provocare
surriscaldamenti dannosi per il funzionamento
del motore.

CANDELA

Periodicamente si raccomanda la pulizia della
candela e il controllo della distanza degli elettrodi
(Fig. 16). Utilizzare candela CHAMPION RCJ6Y o di
altra marca di grado termico equivalente.

PROTEZIONE DELLA VENTOLA

Dopo un lungo utilizzo del soffiatore, sulla
protezione della ventola (dietro al cuscino) si puo
accumulare molta polverare. Cio causa un cattivo
passaggio d'aria (meno volume) e pud essere
motivo di danneggiamento della ventola e/o
surriscaldamento del motore. Quindi abbiate cura
di pulire la protezione della ventola. Pulite inoltre
le feritoie presenti sul copriventola, importanti
per il raffreddamento del motore.

CARBURATORE

Il carburatore viene regolato in fabbrica in modo
standard in conformita alle normative riguardanti
le emissioni.

A ATTENZIONE:

- Non modificare la regolazione del
carburatore svitando o avvitando le
sue viti; questa operazione deve essere
eseguita presso un Centro Assistenza
Autorizzata da personale qualificato.

- Una regolazione sbagliata puo causare
gravi danni al motore.

- Inoltre non manomettere o rimuovere
i tappi rossi di protezione delle viti del
carburatore.

In caso di problemi (motore non tiene il minimo,
numero di giri del motore irregolare o non
raggiunge la massima potenza) rivolgetevi a un
Centro Assistenza Autorizzato.

A ATTENZIONE: Variazioni climatiche ed
altimetriche possono provocare alterazioni
alla carburazione.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA
E opportuno, a fine stagione se con uso intenso,

12
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ogni due anni con uso normale provvedere ad un
controllo generale da eseguirsi con un tecnico
specializzato della rete di assistenza.

A ATTENZIONE: Tutte le operazioni di
manutenzione non riportate sul presente
manuale devono essere effettuate da
un’officina autorizzata. Per garantire un
costante e regolare funzionamento del soffiatore,
ricordate che le eventuali sostituzioni delle parti
di ricambio dovranno essere effettuate
esclusivamente con RICAMBI ORIGINALLI.

A Eventuali modifiche non autorizzate e/o
I'uso di parti di ricambio non originali possono
causare lesioni gravi o mortali all'operatore o
a terzi.

9.TRASPORTO
Trasportare il soffiatore a motore spento.

A ATTENZIONE - Per il trasporto della
macchina su veicolo accertarsi del corretto e
robusto fissaggio sul veicolo tramite cinghie. La
macchina va trasportata in posizione verticale,
con il serbatoio vuoto, assicurandosi inoltre che
non vengano violate le vigenti norme di trasporto
per tali macchine.

10. RIMESSAGGIO
Quando la macchina deve rimanere ferma per
lunghi periodi:
- Togliete la miscela dal serbatoio.
Mettete in moto la macchina ad un regime di
giri non alto e lasciate che il motore si fermi
per mancanza di carburante.
Pulite con cura il serbatoio.
Pulire accuratamente la macchina ed eliminate
detriti e sporcizia (incrostazioni di polvere,
erba o altro).
Stendete un velo d'olio su tutte le parti
metalliche per prevenire la corrosione.
Mettete la macchina ed i suoi accessori in
un luogo fresco ed asciutto, inaccessibile
ai bambini, lontano da fonti di calore non
protette e da agenti chimici corrosivi come, ad
esempio, i prodotti chimici per giardino.
Dopo un lungo periodo di inattivita, prima di
usare la macchina occorre controllare tutte le
guarnizioni ed il carburatore; vi consigliamo di

effettuare questo controllo presso un Centro
Assistenza Autorizzato.

A CAUTELA - Ricordate di immagazzinare la
macchina lontana da raggi solari filtrati attraverso
vetri: cid potrebbe danneggiare alcune parti in
plastica. Non usare rimanenze di miscela piu
vecchia di un mese: il motore potrebbe subire
gravi danni e la garanzia annullata.

11.TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto

rilevante e prioritario nell’'uso della macchina, a

beneficio della convivenza civile e dell'ambiente

in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta dopo il
taglio.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, oli, benzina, batterie,
filtri, parti deteriorate o qualsiasi elemento a
forte impatto ambientale; questi rifiuti non
devono essere gettati nella spazzatura, ma
devono essere separati e conferiti agli appositi
centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’lambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta.

Buona parte dei materiali impiegati nella
costruzione della macchina sono riciclabili;
tutti i metalli (acciaio, alluminio, ottone) si
possono consegnare ad un normale ferro-
recupero. Per informazioni rivolgersi al normale
servizio di raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo
smaltimento dei rifiuti derivati dalla demolizione
della macchina dovra essere eseguito nel rispetto
ambientale, evitando di inquinare suolo, aria e
acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le
locali legislazioni vigenti in materia.

All’'atto della demolizione della macchina,
dovrete distruggere I'etichetta della marcatura
CE assieme al presente manuale.

13
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12. DATI TECNICI

Cilindrata cm’ 77.0
Motore 2 tempi
Potenza kw 3.6
Capacita serbatoio carburante ia + 6 cm3 2300(2.3¢)
Primer carburatore Si
Antivibranti Si
Peso kg 11.4
Portata volumetrica soffiatore m3/h 1645
Massima velocita dell’aria m/s 58
. . ANSI
Pressione acustica dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
Pressione acustica dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Incertezza dB (A) 4.0
2000/14/EC
Livello di potenza acustica misurato dB (A) EN 22868 112.0
EN ISO 3744
Incertezza dB (A) 2.9
Liva
; ; ; 2000/14/EC
Livello potenza acustica garantita dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Livello di vibrazione m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Incertezza m/s? EN 12096 0,1

* Valori medi ponderati (1/7 minimo, 6/7 pieno carico)
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13. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Il sottoscritto,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:

1. Genere:

Soffiatore

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. identificazione di serie:

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

& conforme alle prescrizioni della direttiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

e conforme alle disposizioni delle
seguenti norme armonizzate:

EN 15503 - EN ISO 14982

Procedure per valutazione di conformita
seguite

AnnexV - 2000/14/EC

Livello di potenza acustica misurato

112.0 dB(A)

Livello di potenza acustica garantita:

115.0 dB(A)

Fatto a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

15/12/2016

Documentazione Tecnica depositata in:

Sede Amministrativa. - Direzione Tecnica

2
(e [CEmak..
U

Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata
attraverso le pit moderne tecniche produttive.
La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto
per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia &
limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla
data d'acquisto. La Ditta costruttrice tramite
la rete di vendita ed assistenza tecnica
sostituisce gratuitamente le parti difettose
dovute a materiale, lavorazioni e
produzione. La garanzia non toglie
all’acquirente i diritti legali previsti dal
codice civile contro le conseguenze dei
difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

2) Il personale tecnico interverra il piu presto

possibile nei limiti di tempo concessi da
esigenze organizzative.

- Utilizzo non corretto del prodotto o
manomissioni,

- Utilizzo di lubrificanti o combustibili non
adatti,

- Utilizzo di parti di ricambio o accessori
non originali,

- Interventi effettuati da personale non
autorizzato.

5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i
materiali di consumo e le parti soggette ad
un normale logorio di funzionamento.

La garanzia esclude gli interventi di
aggiornamento e miglioramento del
prodotto.

7) Lagaranzia non copre la messa a punto e gli
interventi di manutenzione che dovessero
occorrere durante il periodo di garanzia.

3) Per richiedere I'assistenza in garanzia & | 8) Eventuali danni causati durante il trasporto
necessario esibire al personale devono essere immediatamente segnalati al
al:ltorlzzatf) il .sotto rlportat(? certlflcato trasportatore pena il decadere della
di garanzia timbrato dal rivenditore, .

. . . garanzia.
compilato in tutte le sue parti e corredato
di fattura d’acquisto o scontrino | 9) La garanzia non copre eventuali danni,
fiscalmente obbligatorio comprovante la diretti o indiretti, causati a persone o cose
data d’acquisto. da guasti della macchina o conseguenti alla

4) La garanzia decade in caso di: forzata sospensione prolungata nell’'uso
+ Assenza palese di manutenzione, della stessa.

¢ MODELLO DATA

CONCESSIONARIO
SERIAL No
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15. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A

ATTENZIONE: fermare sempre l'unita e scollegare la candela prima di effettuare tutte le
prove correttive raccomandato nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto il
funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non e risolto, consultare un Centro
Assistenza Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un

Centro Assistenza Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

Il motore non si avvia o si
spegne solo dopo pochi
secondi dall'avvio.
(Assicurarsi che
I'linterruttore sia in
posizione “1”)

1. Non c'e scintilla.

2. Motore ingolfato.

1. Controllare la scintilla della candela.
Se non c'¢ la scintilla, ripetere il test
con una candela nuova (RCJ6Y).

2. Seguire la procedura di pag. 8. Se il
motore non si avvia ancora, ripetere
la procedura con una candela
nuova.

Il motore parte, ma non
accelera correttamente o
non funziona correttamente
ad alta velocita.

Il carburatore deve essere
regolato.

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il carburatore.

Il motore non raggiunge la
piena velocita e / o emette
fumo eccessivo.

1. Controllare la miscela
olio / benzina.

2. Filtro aria sporco.

3. Il carburatore deve essere
regolato.

1. Utilizzare benzina fresca e un olio
adeguato per motore 2 tempi.

2. Pulire: vedi le istruzioni nel capitolo
Manutenzione filtro aria.

3. Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il
carburatore.

Il motore si avvia, gira e
accelera, ma non tiene il
minimo.

Il carburatore deve essere
regolato.

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato per regolare il carburatore.

Il motore si avvia e funziona,
ma il flusso d'aria é ridotto

1. Griglia di protezione
ostruita

2. Girante danneggiata

3. Chiocciola e tubi ostruiti

1. Pulire griglia di protezione

2. Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato

3. Pulire
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION
For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.
NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding. The
manufacturer reserves the right to undertake
any modifications it deems necessary without
revising this manual.
In addition to the operating instructions, this
manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:
WARNING: where there is a risk of an accident or
personal, even fatal, injury or serious damage to
property.
CAUTION: where there is a risk of damaging the
machine or its individual components.
WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS
MACHINE MAY EXPOSE THE OPERATORTO A
PERSONAL DAILY NOISE LEVEL EQUAL TO OR
HIGHER THAN
85dB (A)

CONTENTS
1.SAFETY PRECAUTIONS (precautions 19
for using the machine safety)

2,SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS 21
(explanations on how to identify the
machine and the meaning of the
symbols)

3.MAIN COMPONENTS (position of the 21
main parts that make up the machine)

4.ASSEMBLY (explanations on how to 21
remove the packaging and assemble
detached parts)

5.STARTING 22
6.STOPPING THE ENGINE 25
7.USING THE MACHINE 25

8.MAINTENANCE (all information 27
required to keep the machine at peak

efficiency)
9. TRANSPORTING 29
10.STORAGE 29
11.ENVIRONMENTAL PROTECTION 29

(advice on using the machine in ways
that respect the environment)

12. TECHNICAL DATA (a summary of the 30
main specifications of the machine)

13.DECLARATION OF CONFORMITY 31

14. WARRANTY CERTIFICATE (a summary 32
of the warranty conditions)

15.TROUBLESHOOTING (helps you to 33
quickly solve any problems you may en-
counter while using the machine)

1. SAFETY PRECAUTIONS

A WARNING - The blower, when used
correctly, is a useful and effective tool; if used
incorrectly or without the necessary
precautions, it can be dangerous. To ensure
your safety and comfort, always observe the
safety instructions given here below and
throughout this handbook.

A WARNING: The ignition system of your
machine produces an electromagnetic field of
very low intensity. This field could interfere
with certain pacemakers. To reduce the risk of
serious or fatal injury, persons with
pacemakers should consult their doctor or the
manufacturer of the pacemaker before using
this machine.

A WARNING: - National regulations could
limit use of the machine.

1. Do not operate the machine unless you
have received specific instruction on its use.
First time users must familiarise themselves
thoroughly with the operation of the
machine before working in the field.

2. The blower must only be used by adults in
good physical condition who are familiar with
the operating instructions.
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3. Do not operate the blower when tired or
fatigued or under the effect of alcohol and
drugs.

4. Always wear gloves, safety glasses and
hearing protectors. Do not wear scarves,
bracelets or any other items that could get
caught up in the impeller.

5. Do not allow other persons or animals near
when starting or using the blower.

6. Always work from a safe, stable position.

7. Do not direct the air jet towards people or
animals.

8. Only use the blower in well-ventilated
areas. Do not use in explosive atmospheres,
in enclosed areas or near inflammable
substances.

9. Check the blower daily to ensure that

all safety and other devices are working

properly.

Long hair should be worn securely tied up

(e.g.in a hair net).

11. Do not use a blower that has been damaged,

badly repaired, improperly assembled or

modified. Do not attempt to remove or
bypass any of the safety devices.

Retain this manual and consult it before using

the blower.

Always follow the care and maintenance

instructions.

Do not attempt to carry out any servicing

or repairs other than normal maintenance

yourself. Contact your authorised service
centre.

All labels with health hazards must be kept

in good conditions. In case of damage or

deterioration, immediately substitute them

(Fig. 19).

Do not utilize the machine for uses different

from the ones specified in the manual (see

pag. 26).

Never leave the machine unattended with the

engine running.

It is prohibited to fit an impeller other than

that supplied by the manufacturer. The use

of other accessories could increase the risk
of injury and is prohibited. Do not fit the
impeller to other engines or transmissions.

When disposing of an old blower at the end

10.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

of its useful life, think of the environment.
Take your old unit to your dealer who will be
able to dispose of it in a proper manner.
Only experienced persons who are familiar
with the operation and safe use of this
machine should use the blower. If you lend
the blower to someone, also give them the
instruction manual and ensure that they read
it before using the machine.

Do not use the blower near electrical
equipment.

Do not obstruct the air intake of the impeller.
Keep your hands away from the impeller
when the engine is running.

Please note that the owner or the user is
responsible for any accidents or damage to
third parties or their property.

All saw service, other than the operations
shown in the present manual, should be
performed by competent personnel.

Do not hit or force the blades of the impeller;
do not use a blower with a damaged impeller.

20.

21.

22.
23.

24,
25.

26.

SAFETY PROTECTIVE CLOTHING

A While working with the blower, always
use safety protective approved clothing. The
use of protective clothing does not eliminate
injury risks, but reduces the injury effects in case
of accident. Consult your trusted supplier to
choose an adequate equipment.

The clothing must be proper and not an obstacle.
Wear adherent protective clothing. Protective
jackets and dungarees are ideal.

Do not wear clothes, scarfs, ties or bracelets that
can stuck into twigs. Tie up and protect long hair
(example with foulards, caps, helmets, etc.).

Safety shoes having skid-proof sole and anti-
piercing insert.

A Wear protective goggles or face screens!
Use protections against noises; for example

noise reduction ear guards or earplugs.
The use of protections for the ear requests
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much more attention and caution, because the
perception of danger audio signals (screamings,
alarms, etc.) is limited.

Wear gloves that permit the maximum
absorption of vibrations.

2.SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS (Fig.19)

1. Read operator’s instruction book before
operating this machine.

2. Wear head, eye and ear protection.

3. WARNING - The blower may throw objects
at high velocity that can ricochet and hit
the operator. This may cause serious eye
damage.

4. Type of machine: BLOWER.
5. Guaranteed sound power level.
6. CE conformity marking.

7. Serial number.

8.  Year of manufacture.

3. MAIN COMPONENTS (Fig.1)
1. Frame

2. Airfilter

3. Sparkplug

4, Starter handle

5. Engine cowling

6. Fuel tank

7. Harness

8. Cushion

9. Elbow tube

10. Flexible tube

11. Control handle

12. Swivel blower tube

13. Blower tube screw collar

14. Telescopic blower tube

15. Nozzle reducer

16. Round terminal nozzle

17. Rectangular terminal nozzle
18. Vibration mounts

19. Mixture preparation bottle
20. Combination wench

21. M5x65 screws (no.2)

22. M6 nuts (no.2)

23. 120 mm dia. hose clamps (no.2)

4. ASSEMBLY
Assembling the tubes/handgrip

A WARNING - When fitting the tube and
nozzle, the engine must be off and the switch
in the STOP position.

To assemble the blower read the following
instructions.

Machine components

Refer to Fig.3:

1. Insert the elbow tube into the fan casing.

2. Secure the elbow with the two screws and
two nuts supplied using the hex wrench
incorporated in the spark plug wrench
(supplied).

Refer to Fig.2:

1.  Fit one of the two clips (24, Fig.1) to the
completely cylindrical end of the flexible
tube (A). Fit the shorter end of the flexible
tube (A) to the elbow (9, Fig.1) and, using
the wrench provided, tighten the screw to
secure the clip fitted previously.

2. Attach the end of the blower tube (B) with
the expansion slots to the free end of the
flexible tube (A) and tighten with the other
clip (24, Fig.1), locating it in the groove
presented by the slotted section. The swivel
movement of the tube (B) is adjusted by
tightening the clip to a greater or lesser
degree.

3. Fit the handle (C) to the blower tube (B),
having first completely loosened the screw
located under the locking lever (Fig.5) using
the hex wrench provided.

4. Looking at Fig.4: With the locking lever
lowered (locked), tighten the screw
sufficiently to secure the handle to the
blower tube, but no harder. Do not tighten
the screw with the lever in the open
position.

5. Secure the corrugated cable sleeve
connected to the handle, by means of the
retainers on the two clips.

6. To pull out the extension tube (D) from
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inside the blower tube (B), twist the collar (E)
in the r-‘p "padlock open" direction, and
the tube (C) can then be drawn out. Once
the extension is at the desired length, twist
the collar (E) back toward the B "padlock
closed" position to lock the two tubes
together.

Fit the reducer (F) to the end of the
telescopic tube so that the curved nozzles
(G) can be used.

Couple the telescopic tube (C) to the reducer
(F) and attach one of the two curved nozzles
(G) by means of the bayonet fitting.

Adjusting the control handle

Correct positioning of the control handle is
extremely important in order to work
comfortably with the blower. To adjust the
control handle position:

1.
2.

Raise the locking lever (1, Fig.5).

Find the most comfortable working position
by sliding the control handle and adjusting
its angle.

When you find the preferred position, lock the
control handle by lowering the locking lever.

Adjusting the harness and quick release

A WARNING - The harness must be adjusted
with the engine stopped.

Before using the blower it is extremely important
to ensure the weight of the machine is correctly
balanced on your shoulders. This is done by
adjusting the length of the shoulder straps until
the machine is perfectly in contact with your back
and shoulders.

Note that correct balancing of the machine is
especially important when working on gradients.
To tighten the shoulder straps pull as shown in
Fig.7.

To loosen the shoulder straps lift the buckle with
the movement shown in Fig.8.

In the presence of danger, release the machine
from your shoulders by proceeding as follows:
1.

Use one hand to press the quick release tabs

on the right-hand shoulder strap (shown in
the box in Fig.6) as shown in Fig.9.

2. Accompany the machine by bending your
upper body slightly to the left: the blower will
slide off your shoulders.

5.STARTING

FUELING

A WARNING: Gasoline is an extremely
flammable fuel. Use extreme caution when
handling gasoline or fuel mix. Do not smoke
or bring any fire or flame near the fuel or the
unit.

- To reduce the risk of fire and burn injury,
handle fuel with care. It is highly flammable.

- Mix and store fuel in a container approved for
gasoline.

- Mix fuel outdoors where there are no sparks or
flames.

- Select bare ground, stop engine, and allow to
cool before refueling.

Loosen fuel cap slowly to release pressure and
to keep fuel from escaping around the cap.

- Tighten fuel cap securely after refueling. Unit
vibration can cause an improperly tightened
fuel cap to loosen or come off and spill
quantities of fuel.

- Wipe spilled fuel from the unit. Move 3 metre
away from refueling site before starting engine.
Never attempt to burn off spilled fuel under
any circumstances.

Do not smoke while handling fuel or while
operating the unit.

- Store fuel in a cool, dry, well ventilated place.
Never place the machine in a combustible area
such as dry leaves, straw, paper, etc.

- Store the unit and fuel in an area where fuel
vapors cannot reach sparks or open flames
from water heaters, electric motors or switches,
furnaces, etc.

Never take the cap off the tank when the
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engine is running.
Never use fuel for cleaning operations.
- Take care not to get fuel on your clothing

GASOLINE oIL A
iﬂ 2% - 50:1
L L (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

This product is powered by a 2-cycle engine and
requires pre-mixing gasoline and 2-cycle oil. Pre-
mix unleaded gasoline and 2-cycle engine oil in
a clean container approved for gasoline.
RECOMMENDED FUEL: THIS ENGINE IS
CERTIFIED TO OPERATE ON UNLEADED GASOLINE
INTENDED FOR AUTOMOTIVE USE WITH AN
OCTANE RATING OF 89 ([R + M] / 2) OR HIGHER.
Mix 2-cycle engine oil with gasoline according to
the instructions on the package.

We strongly recommend the use of 2% (1:50)
Efco - Oleo-Mac two cycle engine oil, which is
specifically formulated for all air-cooled two-
stroke engines.

The correct oil / fuel proportions shown in the
table (Fig. A) are suitable when using the
PROSINT 2 and EUROSINT 2 or an equivalent
high-quality engine oil (JASO specification FD
or ISO specification L-EGD).

A CAUTION: DO NOT USE AUTOMOTIVE OIL
OR 2-CYCLE OUTBOARD OIL.

A CAUTION:

- Match your fuel purchases to your
consumption; don’t buy more than you will
use in one or two months;

- Store gasoline in a tightly-closed container
in a cool, dry place.

A CAUTION - For the mixture, never use a
fuel with an ethanol percentage higher than
10%; gasohol (mixture of gasoline and
ethanol) up to 10% ethanol or E10 fuel are
acceptable.

NOTE - Prepare only the quantity of mixture
required for immediate use; do not leave fuel in
the tank or a container for a long time. Were
commend the use of the additive Emak ADDITIX
2000 code 001000972 if the mixture is to be
stored for 12 months.

Alkylate gasoline

A CAUTIONS - Alkylate fuels have different
density than normal fuel. Therefore engines,
set with normal fuel, need different H jet
regulation to avoid critical issues. For this
operation it’s necessary turned at a Licensed
Service Dealer.

Filling the tank
stir the mixture well before refuelling.

Using the supplied bottle (Fig.10)

To facilitate refuelling operations, each machine

is supplied with a bottle for preparation 50:1 (2%)

two-stroke mixture.

Refer to Fig.10 and proceed as follows to prepare

one litre of mixture:

1. Fill the bottle with petrol up to position 1.

2. To prepare a 50:1 (2%) mixture add oil up to
position 2.

3. Screw the cap onto the bottle.

4. Shake the bottle for at least 30 seconds.

The mixture is now ready and can be used to

refuel the blower.

If you are using a petrol can to prepare the

mixture, make sure the container is clean and mix

for at least a minute to ensure the oil is properly

dissolved in the petrol. The oil percentages are

shown in the tables below.

A WARNING: Follow safety instruction for
fuel handling. Always shut off engine before
fuelling. Never add fuel to a machine with a
running or hot engine. Move at least 3 m from
refuelling site before starting engine. DO NOT
SMOKE!

1. Clean surface around fuel cap to prevent
contamination.
2. Loosen fuel cap slowly.
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3. Carefully pour fuel mixture into the tank.
Avoid spillage.

4., Prior to replacing the fuel cap, clean and
inspect the gasket.

5. Immediately replace fuel cap and hand
tighten. Wipe up any fuel spillage.

A WARNING: Check for fuel leaks, if any are
found, correct before use. Contact a Servicing
Dealer if necessary.

START-UP PROCEDURE

Blower controls - Control handle (Fig.13)
To accelerate press throttle trigger (1).
To start the engine switch (2) must be set to
“".
If you want to work with the engine at fixed
speed, move lever (3) towards the “+" mark
until obtaining the required engine rpm. To
disable the fixed speed setting, return the
lever to the “-" position.
To stop the engine, set switch (2) to“0".

Starting

Before starting the engine:
Place the machine on an area of flat ground.
Check that the switch (2, Fig.13) is not in
position “0” (off).
Make sure that there is no one near the
machine and/or in front of the blower tube.

Starting a cold engine (engine stopped for
more than 30 minutes)
Press the primer bulb (A, Fig.12) fully down,
slowly, 10 times.
Lower the choke lever (B, Fig.12) until you
hear a click.
Check that the switch (2, Fig.13) is in position
“1"(on).
Place your left hand on the engine cowling
and your left foot on the frame to keep the
machine steady.
Use your right hand to pull the handle (4,
Fig.1) until you encounter slight resistance.
Without releasing the rope, pull with a short
sharp gesture. Pulling with insufficient force at
this point may result in flooding of the engine.
When you hear the engine fire for the first

time raise the choke lever (B, Fig.12) toward
its vertical position until it clicks into place
(Fig.11).

Pull the handle once again to start the engine.
Keep the engine at idle speed for at least one
minute before accelerating to full revs.

Starting with a warm engine
Press the primer bulb (A, Fig.12) fully down,
slowly, 10 times.
Raise the choke lever (B, Fig.12) until you hear
a click.
Check that the switch (2, Fig.13) is in position
“1” (on).
Place your left hand on the engine cowling
and your left foot on the frame to keep the
machine steady.
Use your right hand to pull the handle (4,
Fig.1) until you encounter slight resistance.
Without releasing the rope, pull with a short
sharp gesture. Pulling with insufficient force at
this point may result in flooding of the engine.
Keep the engine at idling speed for at least
one minute before accelerating to full revs.

Procedure in the case of a flooded engine

- Remove the spark plug (3, Fig.1) using the
supplied wrench, then clean it and dry it.
Check that the choke lever B is in its horizontal
position as shown in Fig.11.
Pull the starter handle (4, Fig.1) at least 20
times.
Fit the spark plug; bring the fixed throttle lever
to the max revs position (4, Fig.13).

- Start the engine.

If the engine fails to start, proceed as follows:

- Remove the spark plug using the supplied
wrench, then clean it and dry it.
Turn the engine upside down with the spark
plug bore facing downward.
Pull the starter handle (4, Fig.1) at least 20
times and check whether fuel drips from the
spark plug bore.
Dry the surfaces around the spark plug bore.
Refit the spark plug and repeat the operations
with the throttle lever (1, Fig.13) in the max
speed position and the choke lever (B) in its
horizontal position as shown in Fig.11.
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A CAUTION:

Never wrap the starter cord around your
hand.

When pulling the starter rope, do not use
the full extent of the rope as this can cause
the rope to break.

Do not let starter rope snap back. Hold the
starter handle (4, Fig.1) and let the rope
rewind slowly.

BREAKING-IN THE ENGINE

The engine reaches the maximum power after
5+8 hours of activity.

During this period of breaking-in do not use the
engine at wide open throttle without load, to
avoid excessive functioning stress.

A WARNING! - During the breaking-in
period do not vary the carburetion to obtain a
presumed power increment; the engine can be
damaged.

NOTE: It is normal for smoke to be emitted
from a new engine during and after first use.

6. STOPPING THE ENGINE

Set the throttle lever to idle position (1, Fig. 13)
and wait a few seconds to let the engine cool off.
Turn off the engine, pushing the ON/OFF switch
(2, Fig. 13).

7. USING THE MACHINE

PROHIBITED USE

Work only in conditions offering sufficient
visibility and light to see clearly.

Stop the engine before setting the machine
down.

Be particularly cautious and alert when
wearing ear protectors, as these can restrict
your ability to hear sounds indicating danger
(shouts, signals, warnings, etc.)

Be extremely careful when working on slopes

or uneven surfaces.

- Always keep the handles dry and clean.

- Do not operate the blower while standing
on a ladder or a stand.

- Never attempt to blow hot or burning
substances or combustible fluids.

- Do not walk backward while operating the
machine.

- Operate the blower only at reasonable hours,
i.e. not early in the morning or late at night
when people might be disturbed. Comply with
times listed in local ordinances.

- Check wind direction and intensity. Never point
the nozzle or blow debris toward people, pets,
cars or houses.

- Do not blow debris toward open windows or
doors.

- Always be considerate of property and people
passing by.

- Do not leave the blower running when
unattended.

- Pay attention to what you are moving.

- Practice moving grass clippings or a paper cup
without moving dust.

- Wet dusty areas down first before using a
blower.

- Never use a leaf blower to move excessively
dusty materials.

- Never direct the air jet towards people or
animals. The blower can propel small objects at
very high speed. Stop the engine immediately
if you are approached.

- A leaf blower should NOT be used to clean up:
- Large amounts of gravel or gravel dust
« Construction dirt
+ Plaster dust
« Cement and concrete dust
+ Dry garden topsoil

- Do not use a blower to spread or mist
fertilizers, chemicals or other toxic substances,
fuel, unless it is designed for these purposes
and in an appropriate area.

A WARNING! - Silica is a basic component
of sand, quartz, brick, clay, granite and
numerous other materials and rock, including
masonry and concrete products. Repeated and
/ or substantial inhalation of airborne
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crystalline silica can cause serious or fatal
respiratory disease, including silicosis. When
encountering such materials, always follow
the respiratory precautions mentioned above.

A WARNING! - Breathing asbestos dust is
dangerous and can cause severe or fatal
injury, respiratory illness or cancer. The use
and disposal of asbestos-based products have
been strictly regulated. Do not blow or disturb
asbestos or asbestos-based products, such as
asbestos insulation. If you have any reason to
believe that you might be disturbing asbestos,
immediately contact your employer or local
health authority representative.

Preparation for Working

A WARNING: - Always follow the safety
precautions. Carefully plan your blowing
operation in advance. Do not start blowing
until you have a clear work area and secure
footing.

A WARNING - The blower may throw
objects at high velocity that can ricochet and
hit the operator. This may cause serious eye
damage. Always wear eye protection.

A Over exposure to vibrations can result in
blood-vessel or nerve injury to persons
suffering with blood circulation problems.
Seek medical attention if you experience
physical symptoms such numbness, lack of
feeling, reduction in normal strength, changes
in the colour of the skin. These symptoms
normally appear in the fingers, hands or
wrists.

. Check the condition of the blower before
operation, especially the muffler, air intake and
air filter.

+ Under dusty conditions, slightly spray the work
area with a hose or use a mister attachment
when water is available.

- Watch out for children, pets, open windows or
cars, and blow debris safely away.

« Use the full nozzle extension so the air stream

can work close to the ground.

« After using the blower, clean up and dispose of
debris in trash receptacles.

« Use the lowest possible throttle speed to do
the job.

« The throttle stop (4, Fig. 13) is used to set
different engine speeds and consequently to
adjust the air jet. Before switching off the
engine, move the throttle stop to the minimum
position.

A WARNING! - When working with the
blower, wear the required protecting
equipment:

1. Hearing protection.

2, Eye protection.

3. Face mask in dusty environments.

You can use a leaf blower to:

+ Remove and gather leaves. To remove rubbish
or grass cuttings from roads, footpaths, parks,
car parks, outhouses and sports grounds, etc.

+ Remove grass clippings

« Dislodge or break up matted grass

« Clean car parks

« Clean farm and construction equipment

« Clean arenas and amusement parks

« Remove light or fluffy snow

+ Dry off pavement and outdoor areas

« To remove rubbish from corners, round
connections, and between paving stones, etc.

A WARNIG - When working inside corners,
blow from the corner and inward toward the
centre of the work area.

The round terminal (15, Fig.1) must be fitted if
you encounter difficulty in removing leaves, e.g.
due to wet terrain.
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8. MAINTENANCE

MAINTENANCE CHART
3 o =
. . . > |8 o °
Please note that the following maintenance intervals apply for normal| = | S & | s T . g
operating conditions only. If your daily work requires longer than normal 5 8 2 % oL =
or harsh cutting conditions are present the suggested intervals should v 3% %’ € ® &
be shortened accordingly. S| < ug a 2
3| & =
Complete Machine Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X
Controls (Ignition Switch, Choke | Check Operation
Lever, Throttle Trigger, Trigger X X
Interlock)
Fuel Tank Inspect (Leaks, Cracks, and Wear) X X
Fuel Filter Inspect and Clean X
Replace Filter Element Every 6
X Months
All Accessible Screws and Nuts Inspect - Retighten
(not Adjusting Screws) X
Air Filter Clean
X
Replace Every 6
X Months
Cylinder Fins and Starter System | Clean
Vents X
Starter Rope Inspect (Damage, and Wear) X
Replace X
Carburetor Check Idle
X X
Spark Plug Check Electrode Gap X
Replace Every 6
X Months
Vibration Mounts Inspect (Damage and Wear)
X

AsToTOBapbl «130»
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A WARNING! - Always wear protective
gloves during maintenance operations. Do not
carry out maintenance with the engine hot.
Never carry out maintenance operations with
the engine running.

- Non-correct maintenance and removal of
safety devices could cause serious injuries.

- Do not use fuel mixture for cleaning
operations.

- Do not attempt to carry out operations
or repairs that are not part of the normal
maintenance. See the authorised dealer.

AIR FILTER
The efficiency of the air intake filter on any engine
is of critical importance so it must be checked
and cleaned regularly. To clean the air filter, refer
to Fig.17 and proceed as follows:
Unscrew the two knobs to remove the cover
in order to gain access to the filter (as shown
in Fig.17).
Remove the filter and clean it by knocking it
against a hard surface; then use compressed
air and blow from the side of the metal mesh
and between the pleats, proceeding in a
lengthwise direction.
Refit the filter and close the cover, tightening
the two knobs.

A CAUTION - Using the blower without the
air filter or with a very dirty air filter can damage
the engine and will invalidate the warranty.
Change the filter when it can no longer be
cleaned efficiently.

FUEL FILTER (Fig. 18)
We recommend changing the fuel filter in the
fuel tank at least once a year. This operation must
be carried out by an Authorized Service Centre:
Empty the fuel tank.
Extract the filter and disconnect it from the
fuel hose.
Fit a new filter in the fuel hose.
Re-insert the filter in the fuel tank.

A CAUTION - Failure to replace the fuel filter
when it is dirty will result in impaired operation
of the engine.

ENGINE

Clean cylinder fins with a brush or compressed
air periodically. Dangerous overheating of engine
may occur due to impurities on the cylinder.

SPARK PLUG

Clean spark plug and check electrode distance
periodically (Fig. 16). Use Champion RCJ6Y or of
other brand with the same thermal grade.

FAN CASING

Following prolonged use of the blower a large
amount of dust may be deposited on the fan
casing (behind the cushion). This obstructs
the air flow (reduced volume) and can result in
damage to the fan and/or overheating of the
engine. For this reason, be sure to clean the fan
casing regularly. Clean the slots in the fan casing:
they play an important role in relation to engine
cooling.

CARBURETOR
The carburettor is factory adjusted to standard
settings that comply with emissions regulations.

A WARNING:

- Do not change the carburettor settings
by tightening or loosening the regulator
screws; this operation must be performed
by qualified personnel at an Authorized
Service Centre.

- Incorrect adjustment of the carburettor can
cause serious damage to the engine.

- Furthermore, do not tamper with or
remove the red protective caps on the
carburettor regulator screws.

In the case of problems (engine dies when
idling, irregular engine speed or failure to reach
maximum power) seek the assistance of an
Authorized Service Centre.

A WARNING: Weather conditions and
altitude may affect carburation.
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EXTRA MAINTANANCE ADVISABLE

It is advisable to inspect the machine by a
specialized technician at an authorized service
network at the end of season, if used intensively,
and every two years if with normal use.

A ATTENTION: All maintenance operations
not reported in this manual must be carried
out by an authorized Service Center. To ensure
steady and regular blower operation, remember
that parts must only be replaced with ORIGINAL
SPARES.

A Any unauthorized changes and/or use of
non-original replacement parts may result in
serious injury or death to the operator or third
parties.

9. TRANSPORTATION
Only transport the blower with the engine
switched off.

A WARNING - When transporting the machine
on a vehicle, ensure that it is firmly and securely
fastened using straps or belts. The machine must
be transported in the vertical position with an
empty tank, also ensuring compliance with
applicable transport regulations for such
machines.

10. STORAGE
If the machine is to be stored for long periods:
- Drain the fuel from the tank.
Start the engine and run it at low speed until
it runs out of fuel and stops.
Clean the tank thoroughly.
Clean the machine thoroughly and remove
any debris and dirt (encrusted dust, grass,
etc.).
Smear a thin film of oil on all metal parts to
prevent corrosion.
Store the machine and its accessories in a cool,
dry place where it is not accessible by children,
well clear of unprotected heat sources and
corrosive substances such as garden chemical
products.
Before using the machine after a prolonged period
of disuse check all the seals and the carburettor;
we recommend having this procedure carried out
by an Authorized Service Centre.

A CAUTION - Store the machine in a place
where it is protected from direct sunlight
entering through windows to avoid damage of
any of its plastic parts. Do not use leftover
mixture that is more than one month old,
otherwise the engine may be seriously damaged
and the warranty will be invalidated.

11. ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority of

considerable importance when using the

machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of waste materials
after mowing.

- Scrupulously comply with local regulations and
provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be disposed
of as normal waste, it must be separated and
taken to specified waste disposal centres
where the material will be recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its service
life, do not dispose of it into the environment;
instead take it to a waste disposal centre.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your
local waste recycling service. Waste disposal must
be carried out with respect for the environment,
avoiding soil, air and water pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.

When the machine is scrapped also the CE mark
label must be destroyed together with this
manual.
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12. TECHNICAL DATA

Displacement cm3 77.0
Engine 2 stroke
Power kw 3.6
Fuel tank capacity ia +6 | cm 2300 (2.3 2)
Primer carburetor Yes
Antivibration system Yes
Weight kg 11.4
Blower air flow m3/h 1645
Maximum air speed m/s 58
Pressure level dB (A) B1 7?2‘/5:990 78.0
Lo, av
Pressure level dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Uncertainty dB (A) 4.0
2000/14/EC
Measured sound power level dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Uncertainty dB (A) 2.9
Lwa
2000/14/EC
Guaranteed sound power level dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Vibration level m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Uncertainty m/s? EN 12096 0,1
* Weighted average values (1/7 minimum rpm, 6/7 at full load)
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13. DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declares under its own responsibility that the machine:

1. Type:

Blower

2.Trademark: / Type:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. serial identification

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

complies with the requirements
established by directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

conforms with the provisions of the
following harmonised standards:

EN 15503 - EN ISO 14982

Conformity assessment procedure
followed

AnnexV -2000/14/EC

Measured sound power level

112.0 dB(A)

Guaranteed sound power level:

115.0 dB(A)

Made at:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

15/12/2016

Technical documentation available by:

the administrative headquarter. - Technical Department

(’}V” X @Emak

Fausto Bellamico - President
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14. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and
manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of
purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of
professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of
purchase. The manufacturer, acting through
the sales and technical assistance network,
shall replace free of charge any parts proven
defective in material, machining or
manufacturing. The warranty does not
affect the purchaser’s rights as established
under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the
necessary repairs in the minimum time
possible, compatible with organisational
needs.

3) To make any claim under the warranty,
this certificate of warranty, fully
completed, bearing the dealer’s stamp
and accompanied by the invoice or
receipt showing the date of purchase,
must be displayed to the personnel
authorised to approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

+ the machine has evidently not been
serviced correctly

+ the machine has been used for improper
purposes or has been modified in any
way,

« unsuitable lubricants and fuels have been
used

-« non-original spare parts and accessories
have been fitted

« work has been done on the machine by
unauthorised personnel

5) The warranty does not cover consumables
or parts subject to normal wear.

6) The warranty does not cover work to update
or improve the machine.

7) The warranty does not cover any
preparation or servicing work required
during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be
immediately brought to the attention of the
carrier: failure to do so shall render the
warranty null and void.

9) The warranty does not cover injury or
damage caused directly or indirectly to
persons or things by defects in the machine
or by periods of extended disuse of the
machine resulting from the said defects.

[
[
[
[
[
[
| BOUGHT BY Mr.
[
[
[
[
[
[

MODEL
SERIAL No DEALER
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15. TROUBLESHOOTING CHART

WARNING: Always stop unit and disconnect spark plug before performing all of the recommended
remedies below except remedies that require operation of the unit.

When you have checked all the possible causes listed and you are still experiencing the problem, see your Servicing
Dealer. If you are experiencing a problem that is not listed in this chart, see your Servicing Dealer for service.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

Engine will not start or will
run only a few seconds after
starting.

(Make sure Ignition switch
is in start position “1”)

1. No spark

2. Flooded engine.

1. Watch for spark at spark plug tip. If
there is no spark, repeat test with a
new spark plug (RCJ6Y).

2. Follow procedure page 24 If engine
still fails to start, repeat procedure
with a new spark plug.

Engine starts but will not
accelerate properly or will not
run properly at high speed.

Carburetor
adjustment.

requires

Contact a Servicing Dealer for
carburetor adjustment.

Engine does not reach full
speed and / or emits
excessive smoke

1. Check oil fuel mixture.
2. Air filter dirty.

3. Carburetor requires

1. Use fresh fuel and the correct
2-cycle oil mix.

2. Clean per instruction
Maintenance-Air Filter Section.

3. Contact a Servicing Dealer for

in

adjustment. carburetor adjustment.
Engine starts, runs and | Carburetor requires Contact a Servicing Dealer for
accelerates but will notidle. |adjustment. carburetor adjustment.

The engine starts and runs,
but the air flow is low

1. Safety guard blocked
2. Impeller damaged

3. Impeller housing and
tubes blocked

1. Clean safety guard

2. Contact an Authorised Service
Centre

3. Clean

AsToTOBapbl «130»
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TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINALES

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le travail
sans avoir préalablement lu ce manuel avec
attention. Vous y trouverez les descriptions du
fonctionnement des différents composants, ainsi
que les instructions relatives aux contréles et aux
procédures d’entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant se
réserve le droit d’apporter d’éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour
a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient des
paragraphes requérant une attention particuliere
de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :

ATTENTION : lorsqu’il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur I'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D’UTILISATION,

CET ENGIN PEUT REPRESENTER POUR

L'OPERATEUR PREPOSE UN NIVEAU
D’EXPOSITION PERSONNELLE ET QUOTIDIENNE
AU BRUIT EGALE OU SUPERIEURE A
85dB (A)

SOMMAIRE

1.REGLES DE SECURITE (contient les 35
consignes d'utilisation de la machine en
sécurité)

2.EXPLICATION DES SYMBOLES ET 37
AVERTISSEMENTS DE SECURITE
(comment identifier la machine et la
signification des symboles)

3.COMPOSANTS PRINCIPAUX 37
(emplacement des composants et
éléments principaux de la machine)

4.ASSEMBLAGE (comment retirer 37
I'emballage et terminer le montage des
éléments détachés)

5. MISE EN ROUTE 38

6. ARRET DU MOTEUR 11

7.UTILISATION DE LA MACHINE 1

8.ENTRETIEN (contient toutes les 43
informations pour maintenir la machine
en parfait état)
9. TRANSPORT 45
10. REMISSAGE 45

11.PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT 45
(conseils d'utilisation écologique de la
machine)

12.CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 46
(résume les principales caractéristiques
techniques de la machine)

13. DECLARATION DE CONFORMITE 47

14. CERTIFICAT DE GARANTIE (résume les 48
conditions de garantie)

15.GUIDE AU RESOLUTION DES PANNES 49
(pour résoudre rapidement tout
probléme)

1. REGLES DE SECURITE

A ATTENTION - Bien utilisé, le souffleur
(machine soufflante) est un outil de travail
rapide, pratique et efficace. Toutefois, s'il n‘est
pas utilisé de maniére correcte ou sans avoir pris
les mesures de précaution nécessaires, il
exposera inévitablement l'utilisateur a un
certains nombre de risques et pourrait entrainer
des accidents. Pour rendre votre travail agréable
et sans risques, nous vous invitons a respecter
scrupuleusement les mesures de sécurité
libellées ci-apres et reprises dans le manuel.

A ATTENTION : Le systéme de mise en
marche de l'unité produit un champ
électromagnétique de trés basse intensité. Ce
champ peut créer des interférences avec
certains pacemakers. Pour réduire le risque de
lésions graves ou mortelles, les porteurs de
pacemaker devraient consulter leur médecin
et le fabricant du pacemaker avant d'utiliser
cette machine.

A ATTENTION ! - Certains réglements
nationaux pourraient limiter I'utilisation de la
machine.

1. Ne pas utiliser la machine avant de s'étre
informé sur les modalités spécifiques
d’utilisation. L'opérateur inexpert devrait
s'exercer avant d’utiliser la machine sur le
terrain.
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2. Le souffleur ne peut étre utilisé que par des
personnes majeures en bonne condition
physique et bien informées de son mode
d'emploi.

3. On évitera d'utiliser le souffleur dans des
conditions de fatigue physique ou sous
I'emprise d'alcool et de droges.

4, Le port de gants, de lunettes de protection et
d'un casque s'impose. On évitera par contre
de porter des écharpes, bracelets ou autres
objets pouvant étre entrainés par le mobile.

5. On évitera également que des pesonnes non
autorisées ou des animaux se trouvent dans
le rayon d’action du souffleur, tant lors du
démarrage qu’au cours de I'utilisation.

6. On travaillera toujours en position stable et
sre.

7. Ne pas diriger le jet d’air sur des personnes
ou des animaux.

8. Utiliser le souffleur uniquement dans des
lieux bien aérés. Ne pas l'utiliser dans une
atmosphere explosive, dans des endroits clos
ou a proximité de matieres inflammables.

9. Contréler quotidiennemet le souffleur pour
s'assurer que tous les dispositifs de sécurité se
trouvent en parfait état de fonctionnement.

10. Maintenir les cheveux longs par exemple
dans un filet.

11. Ne pas utiliser un souffleur endommagé, mal
réparé mal monté ou modifié de maniére
arbitraire. Ne pas enlever, endommager
ou rendre inefficace I'un des dispositifs de
sécurité

12. Conserver soigneusement le présent manuel
et le consulter avant toute utilisation.

13. Suivre nos instructions pour les opérations de
manutention.

14. Ne pas effectuer de son propre chef des
opérations ou des réparations qui ne relevent
pas de l'entretien ordinaire. S'adresser a cet
effet a des agents spécialisés et agréés.

15. Veillez a ce que les étiquettes portant les
signaux de danger et de sécurité soient
toujours en parfait état. Si elles sont
détériorées, remplacez-les sans délai (Fig. 19).

16. N'utilisez pas la machine dans un but
autre que ceux indiqués dans le manuel
(voir pag. 42).

17. N'abandonnez pas la machine moteur en
marche.

18. Il est interdit d’appliquer sur la prise de force
du souffleur de mobile non fournies par le

constructeur. Lutilisation d'autres modules
d'application n'est pas permise en raison des
risques d'accident qui pourraient s'ensuivre.
Ne pas monter le dispositif mobile sur
d’autres moteurs ou transmissions motrices.

19. Ne pas abandonner le souffleur dans
I'environnement en cas de mise hors service
mais le remettre au revendeur qui veillera a
son évacuation.

20. Ne confier ou préter le souffleur qu'a des
personnes qualifiées et au courant du
fonctionnement correct de l'appareil.
Remettre par la méme occasion le manuel
contenant le mode d’emploi a lire avant de
commencer les travaux.

21. Ne pas utiliser le souffleur a proximité
d'appareils électriques.

22. Ne pas entraver ou obstruer le prise d'air du
dispositif mobile.

23. Ne pas approcher les mains de mobile ou
effectuer des opérations d'entretien quand
le moteur est en fonctionnement.

24. Se rappeler que le propriétaire ou l'opérateur
sont responsables des accidents ou des
dommages a tiers, aux biens de leur
propriété.

25.S'adresser a un revendeur pour toutes
autres demandes ou pour une intervention
prioritaire.

26. Ne pas bloquer ou forcer les pales de
la turbine, ni travailler avec une mobile
endommagée.

VETEMENTS DE PROTECTION

A Toujours porter des vétements de
protection homologués pour utiliser un
souffleur. Le port de vétements de protection
n'élimine pas les risques de blessure mais il peut
en réduire les effets en cas d'accident. Demandez
conseil a votre revendeur habituel pour choisir le
vétement qui répond le mieux a vos exigences.

Assurez-vous que le vétement choisi ne géne
pas les mouvements. Portez un vétement
de protection prés du corps. La veste et la
salopette de protection sont I'idéal.

Ne portez pas de vétements, écharpes, cravates
ou bijoux qui risqueraient de s'accrocher
dans les buissons. Nouez les cheveux longs et
protégez-les (par exemple avec un foulard, un
béret, un casque, etc.).
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Portez des chaussures de protection avec
semelles antiglisse et pointes en acier.

A Portez des lunettes ou une visiére de
protection!

Utilisez des dispositifs protégeant contre les
émissions sonores; casque ou boules dans
les oreilles. Rappelez-vous d'étre extrémement
prudents lorsque vous utilisez ce genre
de protection car la perception des signaux
acoustiques de danger (cris, alarmes, etc...) est
réduite.

Portez des gants qui absorbent le plus
possible les vibrations.

2. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE (Fig.19)

Lire le manuel avant d'utiliser cette machine.
2. Vétir casque, visiére et protege-oreilles.

3. ATTENTION - Le souffleur peut lancer
des objets a haute vitesse susceptibles de
rebondir et heurter l'opérateur. Ceci peut
provoquer de sérieux do/9mmages aux
yeux.

Type de machine : SOUFFLEUR.

Niveau de puissance acoustique garanti.
Label CE de conformité.

Numeéro de série.

Année de fabrication.

© N O v oH

3. COMPOSANTS PRINCIPAUX (Fig.1)

Chassis

Filtre a air

Bougie

Poignée de lanceur
Capot moteur
Réservoir carburant
Harnais
Rembourrage

9. Tuyau coudé

10. Tuyau flexible

11. Poignée de commande

© NV A WN =

12. Lance pivotante

13. Bague pour lance

14. Lance coulissante

15. Réduction pour gicleurs
16. Embout rond

17. Embout rectangulaire

18. Amortisseurs de vibrations
19. Bidon de préparation du mélange
20. Clé mixte

21. Vis M5x65 (x 2)

22. Ecrous M6 (x 2)

23. Colliers@ 120 mm (x 2)

4, ASSEMBLAGE
Montage des tubes/poignée

A ATTENTION - Quand on monte les tubes
et la buse, le moteur doit étre éteint et
l'interrupteur en position STOP.

Pour assembler le souffleur, lire les instructions
qui suivent.

Parties de la machine

En observant la Fig.3:

1. Insérez le tuyau coudé dans la vis sans fin du
ventilateur.

2. Bloquez le tuyau coudé a l'aide des deux vis
et des deux écrous fournis en utilisant la clé
hexagonale faisant partie de la clé a pipe
(fournie).

En observant la Fig.2 :

1. Enfiler un des deux colliers (24, Fig.1) sur
I'extrémité cylindrique du tuyau flexible (A).
Introduire I'extrémité la plus courte du tuyau
flexible (A) sur le coude (9, Fig.1) et visser la vis
a l'aide de la clé fournie pour serrer le collier
qui vient d'étre monté.

2. Insérer le tuyau (B) par le coté présentant les
entailles d'expansion, sur l'autre extrémité
du tuyau flexible (A), et serrer ce dernier avec
I'autre collier (24, Fig.1) en le plagant dans
le logement des entailles d'expansion. Pour
régler la rotation du tuyau (B), serrer plus ou
moins le collier.

3. Emboiter la poignée (C) sur la lance (B) aprés
avoir dévissé a fond la vis présente sous le
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1.
2.

levier de blocage (Fig.5) a l'aide de la clé
hexagonale fournie.

. En observant la Fig.4 : Levier de blocage

abaissé (bloqué), visser la vis sans la serrer
a fond mais de sorte a bloquer la poignée sur
la lance. Ne pas visser la vis si le levier est
ouvert.

. Faire passer la gaine ondulée de la poignée

dans le passage des deux colliers.

. Pour dégager le tuyau de rallonge (D) qui se

trouve a l'intérieur du tuyau (B), tourner la
bague (E) dans la direction [-P « cadenas
ouvert » ; sortir le tuyau (C).  Aprés avoir
trouvé la bonne position, tourner la bague (E)
vers la position B « cadenas fermé » pour
bloquer les deux tuyaux.

. Insérer la réduction (F) sur le tuyau

télescopique pour pouvoir monter les
embouts recourbés (G).

. Couper le tuyau télescopique (C) avec

la réduction (F) et un des deux embouts
recourbés (G) a travers le dispositif
d'enclenchement a baionnette.

Réglage de la poignée

Il est trés important que la poignée soit
positionnée correctement pour pouvoir travailler
confortablement. Pour régler la position de la
poignée :

Soulevez le levier de blocage (1, Fig.5).
Cherchez la position de travail la plus
confortable en faisant coulisser la poignée et
en modifiant son inclinaison.

. Une fois trouvée la bonne position, verrouillez

la poignée en abaissant le levier de blocage.

Réglage du harnais et décrochage rapide

A ATTENTION - Régler le harnais lorsque le
moteur est éteint.

Avant d'utiliser le souffleur, cherchez absolument
a bien équilibrer le poids de la machine sur les
épaulesenréglantlalongueurduharnais desorte
a sentir la machine contre le dos et les épaules.
Nousvousrappelons qu'ilfaut que le souffleur soit
bien équilibré pour travailler sur des terrains en
pente. Pour ajuster le harnais, tirezdessus comme
le montre la Fig.7.

Pour desserrer le harnais, soulevez la boucle d’'un
geste, comme le montre la Fig.8.

En cas de danger, écartez le souffleur des

épaules en procédant de la fagon suivante :

1. D’'une main, appuyez sur les languettes du
systeme de « décrochage rapide » qui se
trouve sur la bretelle droite (indiqué dans
I'encadré Fig.6) comme le montre la Fig.9.

2. Accompagnez du buste le mouvement du
souffleur en vous inclinant légerement vers la
gauche : le souffleur tombera de vos épaules.

5. MISE EN ROUTE

CARBURANT

A ATTENTION : I’essence est un carburant
extrémement inflammable. Manipulez
I'essence ou le mélange de carburant avec une
extréme précaution. Ne pas fumer ni produire
de flammes a proximité du carburant oudela
machine.

Pour réduire le risque d’incendie et de
brilures, manipulez le carburant avec
précaution. Il est extrémement
inflammable.

Secouez et mettez le carburant dans un
récipient homologué.

Mélangez le carburant en plein air dans un
endroit sans risque d’étincelles ou de flammes.
Placez au sol, coupez le moteur et laissez-le
refroidir avant de procéder au ravitaillement.
Desserrez lentement le bouchon du carburant
pour évacuer la pression et pour éviter que le
carburant ne se déverse.

Serrez fermement le bouchon apreés le
ravitaillement. Sous I'effet des vibrations, le
bouchon risque de se desserrer et le carburant
de s’échapper.

Essuyez le carburant qui aurait pu s'échapper.
Ecartez I'outil 8 3 m du lieu de ravitaillement
avant de démarrer le moteur.

Ne tentez en aucun cas de braler le carburant
déversé.

Ne pas fumer durant le ravitaillement ou
lorsque la débroussailleuse est en marche.
Stockez le carburant dans un endroit frais, sec
et bien aéré.

Ne stockez pas le carburant dans un endroit
présentant des feuilles seches, de la paille, du
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papier, etc.

- Conservez l'outil et le carburant dans un
endroit ou les vapeurs de carburant
n’entreront pas en contact avec des étincelles
ou des flammes libres, des ballons d’eau pour
le chauffage, des moteurs électriques ou des
interrupteurs, des fours, etc.

N’'6tez pas le bouchon du réservoir lorsque le
moteur tourne.

N'utilisez pas de carburant pour les opérations
de nettoyage.

- Assurez-vous de ne pas déverser de carburant
sur vos vétements.

ESSENCE HUILE A
iﬂ 2% - 50:1

L L (em3)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Cet appareil est actionné par un moteur 2 temps
et nécessite le prémélange d’'essence et d’huile
pour moteurs 2 temps. Prémélangez I'essence
sans plomb et I'huile pour moteurs 2 temps dans
un récipient propre homologué pour contenir de
I'essence.

CARBURANT CONSEILLE : CE MOTEUR EST
CERTIFIE POUR ETRE ALIMENTE EN ESSENCE SANS
PLOMB POUR USAGE AUTOMOBILIE AVEC
NIVEAU D'OCTANES 89 ([R + M] / 2) OU
SUPERIEUR.

Mélangez I'huile pour moteurs 2 temps avec
I’essence en suivant les instructions sur
I'emballage.

Il est conseillé d'utiliser de I'huile pour moteurs 2
temps Efco - Oleo-Mac a 2% (1:50) spécialement
formulée pour tous les moteurs 2 temps refroidis
par air.

Les proportions correctes huile/essence illustrées
dans la notice (Fig. A) sont adaptées a I'utilisation
d’huile pour moteurs PROSINT 2 et EUROSINT 2
ou d’huile moteur de haute qualité équivalente
(spécifications JASO FD ou ISO L-EGD).

A ATTENTION : NE PAS UTILISER D’HUILE
POUR AUTOMOBILES OU POUR MOTEURS
HORS-BORD 2 TEMPS.

A ATTENTION :

- N’achetez que la quantité de carburant
nécessaire en fonction des consommations
personnelles ; n’en achetez pas plus qu'il
n’en sera utilisé en un ou deux mois ;

- Conservez I'essence dans un récipient
hermétique, dans un endroit frais et sec.

A ATTENTION - Pour le mélange, ne jamais
utiliser un carburant dont le pourcentage
d’éthanol dépasse 10% ; sont admis le gazole
(mélange essence/éthanol) avec un
pourcentage d’éthanol jusqu’a 10% ou le
carburant E10.

NOTA - Ne préparer que la quantité requise de
mélange ; ne pas laisser le mélange dans le
réservoir ou dans le bidon trop longtemps. Il est
conseillé d'utiliser le stabilisateur pour carburant
Emak ADDITIX 2000 réf. 001000972 pour
conserver le mélange pendant 12 mois.

Essence alkylée

A ATTENTION - L’essence alkylée ne
présente pas la méme densité que I'essence
normale. Par conséquent, régler différemment
la vis H des moteurs mis au point avec
I’essence normale. Pour cette opération,
s’adresser a un centre aprés-vente agréé.

RAVITAILLEMENT
Secouez le jerrycan du mélange avant de
procéder au ravitaillement .

Utilisation du bidon fourni (Fig.10)

Pour faciliter les opérations, chaque machine est

dotéed’unbidon pourla préparation du mélange,

selon le pourcentage 50:1 (2%).

ObservezlaFig.10et procédezdelafagon suivante

pour préparer un litre de mélange :

1. Versez l'essence dans le bidon jusqu’au
niveau 1.

2. Pour préparer le mélange selon le dosage 50:1
(2%), ajoutez de I'huile jusqu’au niveau 2.

3. Vissez le bouchon sur le bidon.

4. Secouez pendant au moins 30 secondes.

Le mélange est prét pour le ravitaillement.

Si vous utilisez un jerrycan pour préparer le

mélange, assurez-vous qu'il est propre et secouez

le tout pendant au moins une minute de sorte

que I'huile puisse bien se mélanger a l'essence.
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Les tableaux ci-aprésindiquent les pourcentages.

A ATTENTION : respectez les consignes de
sécurité sur la manipulation du carburant.
Coupez toujours le moteur avant de procéder
au ravitaillement. Ne faites jamais I'appoint de
carburant lorsque le moteur tourne ou s’il est
encore chaud. Restez a au moins 3 m de la
zone de ravitaillement avant de démarrer le
moteur. NE FUMEZ PAS!
1. Nettoyez la surface autour du bouchon de
carburant afin d’éviter toute contamination.
2. Dévissez lentement le bouchon de carburant.
3. Versez soigneusement le mélange de
carburant dans le réservoir. Evitez de renverser
du carburant.
4, Avant de remonter le bouchon de carburant,
nettoyez et inspectez le joint d'étanchéité.
5. Remontez immédiatement le bouchon de
carburant et serrez-le manuellement. Essuyez
tout déversement de carburant.

A ATTENTION : vérifiez si le carburant fuit
et, le cas échéant, éliminez les fuites avant
d’utiliser la machine. Si nécessaire, faites
appel au service d’assistance auprés de votre
revendeur.

PROCEDURE DE DEMARRAGE

Commandes du souffleur - Poignée (Fig.13)
Pour accélérer, appuyez simultanément sur le
levier (1).
Pour démarrer le moteur, l'interrupteur (2) doit
se trouver sur la position « 1 ».
Pour faire tourner le moteur a une vitesse fixe et
programmeée, déplacez le levier (3) vers le cran «
+ » jusqu'a la vitesse souhaitée. Pour désactiver
le levier fixe, replacez-le sur le cran « - ».
Pour arréter le moteur, mettez l'interrupteur (2)
sur«0».

Démarrage

Avant le démarrage :

- Posez le souffleur au sol, sur une zone plane.
Assurez-vous que l'interrupteur (2, Fig.13) ne se
trouve pas sur la position « 0 » (éteint).
Assurez-vous que personne ne se trouve a
proximité du souffleur et/ou en face du tuyau
de soufflage.

Démarrage moteur a froid (ou éteint depuis
plus de 30 minutes)

Appuyez 10 fois a fond et lentement sur la
poire d'amorcage (A, Fig.12).

Abaissez le levier de démarreur (B, Fig.12)
jusqu'a ce que vous sentiez un déclic.
Assurez-vous que l'interrupteur (2, Fig.13) se
trouve sur la position « 1 » (allumé).

Posez la main gauche sur le capot du moteur et
le pied gauche sur le chassis pour éviter que le
souffleur ne se déplace.

- Tirez lentement la poignée (4, Fig.1) de la main

droite jusqu’a sentir une légere résistance. Sans
relacher la corde, tirez d'un geste bref mais
ferme pour éviter de noyer le moteur.

Dés que le moteur répond, soulevez le levier de
démarreur (B, Fig.12) en position horizontale
jusgu’a ce que sentiez un déclic (Fig.11).

- Tirez encore une fois pour démarrer le moteur.

Laissez tourner le moteur au ralenti et attendez
au moins une minute avant d’accélérer au
maximum.

Démarrage d’un moteur chaud

Appuyez 10 fois a fond mais lentement sur la
poire d'amorcage (A, Fig.12).

Soulevez le levier de démarreur (B, Fig.12)
jusqu’a ce que vous sentiez un déclic.
Assurez-vous que l'interrupteur (2, Fig.13) se
trouve sur la position « 1 » (allumé).

Posez la main gauche sur le capot du moteur et
le pied gauche sur le chassis pour éviter que le
souffleur ne se déplace.

- Tirez lentement la poignée (4, Fig.1) de la main

droite jusqu’a sentir une légere résistance. Sans
relacher la corde, tirez d'un geste bref mais
ferme pour éviter de noyer le moteur.

Lorsque le moteur démarre, laissez-le tourner
au ralenti et attendez au moins une minute
avant d’accélérer au maximum.

Que faire si le moteur est noyé

Démontez la bougie (3, Fig.1) a l'aide de la clé
fournie, nettoyez-la et essuyez-la.

- Vérifiez si le levier de démarreur B est en

position horizontale, comme le montre la Fig.11.

- Tirez au moins 20 fois sur la poignée de

démarrage (4, Fig.1).

Remontez la bougie ; accélérez a fond avec le
levier d’'accélérateur fixe (4, Fig.13).

Démarrez le moteur.

Sl le moteur ne se met pas en marche, procédez
de la fagon suivante :

Démontez la bougie a 'aide de la clé fournie,
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nettoyez-la et essuyez-la.
Renversez le moteur pour que l'orifice de la
bougie soit tourné vers le bas.

- Tirez au moins 20 fois sur la poignée de

démarrage (4, Fig.1) et vérifiez si du mélange
s'écoule de l'orifice de la bougie.
Essuyez le pourtour du logement de la bougie.
Remontez la bougie et répétez les opérations
avec le levier d'accélérateur (1, Fig.13) a fond et
le levier de démarreur (B) en position
horizontale, comme le montre la Fig.11.

A AVERTISSEMENT :

- Ne jamais enrouler la corde de démarreur
autour de la main.

- Ne pas utiliser toute la longueur de la corde
en tirant dessus pour le démarrage pour ne
pas risquer de la casser.

- Ne pas relacher la corde brusquement ;
tenir la poignée de démarrage (4, Fig.1) et
attendre que la corde s’enroule lentement.

RODAGE MOTEUR

Le moteur atteint sa puissance maximale au bout
de 5 a 8 heures de travail.

Au cours de cette période de rodage, ne faites
pas tourner le moteur a vide au régime maxi pour
lui éviter excessif efforts de fonctionnement.

A ATTENTION! - Durant le rodage, ne
modifiez pas la carburation en vue
d’augmenter la puissance; vous risquez
seulement d’endommager le moteur.

REMARQUE : il est normal qu’un moteur neuf
dégage de la fumée durant et apres la
premiére utilisation.

6. ARRET DU MOTEUR

Portez le levier de I'accélérateur au régime du
ralenti (1, Fig. 13) et attendez quelques secondes
afin que le moteur se refroidisse.

Arrétez le moteur en appuyer l'interrupteur de
masse (2, Fig. 13).

7.UTILISATION DE LA MACHINE

USAGES INTERDITS

- Travaillez uniquement lorsque la visibilité et
I'éclairage sont suffisants.

Arréter le moteur avant de poser la machine.

Soyez particulierement attentif et vigilant

lorsque vous portez des casques de protection

car de tels équipements peuvent limiter la

capacité d'entendre les signaux sonores

d’avertissement (alarmes, signaux

d’avertissement, etc.)

Soyez particulierement prudents lorsque vous

travaillez sur les terrains en pente ou accidentés.

Veillez a ce que les poignées soient toujours

propres et séches.

Ne pas utiliser le souffleur sur une échelle,

un support ou une table.

Ne pas chercher a souffler sur des

substances chaudes ou en train de braler ou

des liquides combustibles.

Ne pas marcher vers I'arriére quand on utilise

I'appareil.

Utiliser le souffleur a des horaires raisonnables,

jamais tot le matin ou tard le soir pour ne géner

personne. Observer les horaires de respect du

silence prévues par les ordonnances locales.

Contréler la direction et l'intensité du vent. Ne

pas orienter le gicleur ou les détritus vers des

personnes, des animaux domestiques, des

véhicules ou des habitations.

Ne pas souffler les détritus vers les fenétres ou

les portes ouvertes.

Utiliser I'appareil avec prudence envers les

passants et les propriétés du voisinage.

Ne pas laisser le souffleur allumé sans

surveillance.

Faire particuliérement attention aux éléments

déplacés par I'air.

S'entrainer a souffler sur I'herbe coupée ou des

gobelets en carton sans soulever de poussiére.

Avant d'utiliser un souffleur, humidifier les

zones poussiéreuses.

Ne pas utiliser le souffleur sur du matériel

excessivement poussiéreux.

Ne jamais diriger le jet d'air sur des personnes

ou des animaux. Le souffleur peut lancer de

petits objets a grande vitesse. Arréter

immédiatement I'appareil a I'approche d'une

personne.

NE PAS utiliser un souffleur pour nettoyer :

« Grandes quantités de gravier ou de
poussiéres

« Détritus de constructions

« Poussiére de platre

+ Poussiére de ciment et béton

«+ Engrais sec de jardin
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- Ne pas utiliser le souffleur pour épandre ou
atomiser des fertilisants, des produits chimiques,
d’autres substances toxiques ou du carburant, a
moins que I'appareil ne soit congu pour ce genre
d‘application et, dans ce cas, |'utiliser a cet effet
uniquement dans une zone adéquate.

A ATTENTION ! - La silice est un composant
de base présent dans le sable, le quartz, la
brique, I'argile, le granit, la pierre et bien
d’autres matériaux, y compris les produits en
béton. Linhalation constante et/ou intensive
de silice cristalline présente dans l'air peut
entrainer des maladies respiratoires graves
voire mortelles, y compris la silicose. En
présence de tels matériaux, toujours prendre
les précautions prévues pour protéger les
voies respiratoires.

A ATTENTION ! - L'inhalation de poussiére
d’amiante est dangereuse et peut entrainer
des lésions graves voire mortelles, des
maladies respiratoires ou le cancer.
L'utilisation et I'élimination des produits
contenant de I'amiante sont strictement
réglementés. Ne pas souffler sur de 'amiante
ou tout autre matériau qui en contient, tels
que les revétements isolants. En cas de doute
sur la présence d’amiante, contacter
immédiatement le responsable des travaux ou
I'organisme sanitaire local.

Préparation pour le travail

A ATTENTION ! - Toujours respecter les
consignes de sécurité. Toujours élaborer le plan
de coupe a I'avance. Ne pas commencer l'activité
si la zone de travail nest pas libre et en I'absence
de points d’appui solides pour les pieds.

A ATTENTION - Le souffleur peut lancer des
objets a haute vitesse susceptibles de
rebondir et heurter l'opérateur. Ceci peut
provoquer de sérieux dommages aux yeux.
Toujours porter des protections pour les yeux.

A L'exposition aux vibrations peut
entrainer des problémes aux personnes
souffrant de troubles circulatoires ou de
nature nerveuse. Demander l'avis d’un
médecin en cas de symptomes physiques tels
qu’engourdissements, absence de sensibilité,
réduction de la force normale ou variations de
la couleur de la peau. Ces symptomes se

présentent normalement au niveau des
doigts, mains ou poignets.

+ Controler les conditions du souffleur avant de
l'utiliser, et plus particulierement du pot
d'échappement, de I'admission et du filtre de l'air.

« En présence de poussiere importante, arroser
|égerement la zone de travail avec un tuyau ou
utiliser un raccord comme nébuliseur si vous
avez de l'eau a disposition.

« Faire attention aux enfants, aux animaux
domestiques, aux voitures ou aux fenétres ouvertes
et souffler les détritus en conditions de sécurité.

- Utiliser la rallonge du gicleur compléte de sorte
que le flux d'air puisse étre utilisé prés du terrain.

- Aprés avoir utilisé le souffleur, nettoyer et jeter
les détritus dans les bidons d'ordures.

- Utiliser le souffleurenréglant la vanne papillon
le plus bas possible.

+ Laarrét de l'accélérateur (4, Fig. 13) permet de
sélectionner différents régimes moteur et de
moduler ainsi les flux d'air a la sortie. Larrét
devra éte positionnée sur le minimum avant
d’arréter le moteur.

A ATTENTION ! - Porter les équipements de
protection nécessaires pour travailler avec le
souffleur:

1. Casque anti-bruit.

2. Protections pour les yeux.

3. Masque de protection contre la poussiére.

Un souffleur peut étre utilisé pour :

- éliminer et collecter les feuilles mortes ;
éliminer les ordures et I'herbe fauchée sur les
routes, les sentiers, les parcs, parkings, hangars,
champs de sport, etc.

« éliminer les dépots d’herbe coupée ;

« éliminer et disperser les tas d'herbe ;

- nettoyer les parkings ;

+ nettoyer les outillages agricoles et du batiment;

+ nettoyer les amphithéatres et parcs de loisirs

- évacuer la neige légére ou fraiche ;

« faire sécher des trottoirs ou des zones publiques ;

« éliminer les ordures dans les recoins, les zones
de raccord, entre les pierres du sol, etc..

A ATTENTION - Pour travailler dans les
recoins, souffler de I'intérieur vers le milieu de
la zone de travail.

Utilisez I'embout rond (15, Fig.1) s'il s'avére
difficile de déplacer les feuilles lorsque le terrain
est mouillé.
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8. ENTRETIEN
TABLEAU D'ENTRETIEN
5 e |3
= £ 9]
© v = © [o)] >
2125| € g = 3
Les intervalles d'entretien signalés ici sont valables exclusivement en casde | 5§ r;’u- g % £ E o
conditions normales de fonctionnement. Si le travail quotidien s'avéreplus| & [S=| § [ §3§ g
contraignant que prévu, réduire en conséquence les intervalles d'entretien. | 3 [2 €| 2 | @ g £
s|28| 2|3 S
c = (] ©
g 5|2
< fre
Machine compléte Vérifier : fuites, craquelures et niveau
d'usure X X
Controles : interrupteur, starter, levier | Vérifier le fonctionnement
d'accélérateur et levier de blocage X X
d'accélérateur
Réservoir a carburant Vérifier: fuites, craquelures et niveau
d'usure X X
Filtre a carburant Vérifier et nettoyer X
Remplacer I'élément filtrant X Tous les
6 mois
Toute la visserie accessible (sauf vis de | Vérifier et resserrer
carburateur) X
Filtre a air Nettoyer
X
Remplacer x| Tousles
6 mois
Ailettes cylindre et fentes du carter de | Nettoyer
démarrage X
Corde de démarrage Vérifier : dommages et niveau
d'usure X
Remplacer
X
Carburateur Controler le ralenti
X1 X
Bougie Controler la distance des électrodes X
Remplacer X Tous les
6 mois
Systeme anti-vibrations Vérifier : dommages et niveau
d'usure X
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A ATTENTION! - Durant les opérations
d’entretien etde maintenance, portertoujours
des gants de protection. Ne pas effectuer les
entretiensavecun moteur chaud.Procéderaux
opérations d’entretien moteur éteint.

- Toute opération incorrecte ou dépose des
dispositifs de sécurité peut provoquer de
graves incidents.

- Nutilisez pas de carburant (mélange) pour les
opérations de nettoyage.

- Neffectuez pas d'opérations ou de réparations
qui ne soient pas d'entretien normal. Adressez-
vous plutét a des ateliers autorisés.

FILTRE A AIR
Lefiltred'aspiration del'airest trésimportant pour
le moteur.Vérifiez-le et nettoyez-le régulierement.
Pour nettoyer le filtre a air, observez la Fig.17 et
procedez de la fagon suivante :
Dévissez les deux pommeaux pour enlever le
couvercle et pouvoir accéder au filtre (comme
le montre la Fig.17).
Enlevez et nettoyez le filtre en le tapant contre
un plan ; soufflez de I'air comprimé du c6té de
la grille métallique et entre les ailettes, dans le
sens de la longueur.
Remontez le filtre et fermez le couvercle puis
vissez les deux pommeaux.

A ATTENTION - Ne pas utiliser le souffleur sans
le filtre a air ou si le filtre est tres sale pour ne pas
compromettre le fonctionnement du moteur et
annuler lagarantie.Remplacezlefiltre s'il nest pas
possible de le nettoyer a fond.

FILTRE DU CARBURANT (Fig. 18)
Il est conseillé de remplacer le filtre qui se trouve
dansleréservoirdumélange au moins unefois par
an. Cette opération est réservée aux techniciens
d’un Centre d'Assistance Agréé :
- Vider le réservoir du mélange.
Dégager le filtre et le détacher du tuyau du
mélange.
Monter un filtre neuf sur la tuyau du mélange.
Replacer le filtre dans le réservoir.

A ATTENTION - Remplacez impérativement
le filtre du mélange lorsqu'il est sale pour que le
moteur puisse toujoursfonctionneralaperfection.

MOTEUR

Nettoyer régulierement les ailettes du cylindre
avec de l'air comprimé. L'accumulation
d'impuretés sur le cylindre peut provoquer des
surchauffes nuisibles au bon fonctionnement
du moteur.

BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer régulierement
la bougie et de contréler la distance entre
les électrodes (Fig. 16). Utiliser une bougie
Champion RCJ6Y ou autre marque avec degré
thermique équivalent.

PROTECTION DU VENTILATEUR

Apreés une longue période d'inactivité, il est
possible que la poussiére se soit accumulée
sur la protection du ventilateur (derriere le
rembourrage). Ceci risque de géner le passage
de I'air (moins de volume) et peut endommager
le ventilateur et/ou entrainer la surchauffe du
moteur.llconvientdoncdenettoyerréguliérement
la protection du ventilateur. Nettoyez également
lesfentes présentes surla protection duventilateur,
importantes pour le refroidissement du moteur.

CARBURATEUR

Le carburateur est réglé en usine sur des valeurs
standard, conformément aux normes sur les
émissions.

A ATTENTION :

- Ne modifiez pas le réglage du carburateur
en desserrant ou en resserrant ses vis ; cette
opération est réservée aux techniciens
qualifiés d’'un Centre d’Assistance Agréé.

- Un mauvais réglage risque de
compromettre le fonctionnement du
moteur.

- Il estinterdit d’enlever ou de manipuler les
bouchons rouges de protection des vis du
carburateur.

En cas de problémes (moteur ne maintenant
pas le ralenti, régime irrégulier ou n'atteignant
pas la puissance maxi), s'adresser a un Centre
d'Assistance Agréé.

A ATTENTION: Des variations climatiques
et altimétriques peuvent provoquer des
variations de carburation.
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ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

A la fin de la saison, si 'appareil a fait I'objet d’un
usage intense, ou tous les deux ans en cas
d’'usage normal, faites controler I'appareil par un
technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A ATTENTION: Toutes les opérations
d’‘entretien qui ne figurent pas dans ce manuel
doivent étre effectuées dans un atelier
autorisé. Pour garantir un fonctionnement
constant er régulier de le souffleur, ne pas oublier
que dans le cas de remplacement de pieces il faut
utiliser exclusivement des PIECES D'ORIGINE.

A Toute modification non autorisée et/ou
utilisation de piéces détachées non originales
peut entrainer des blessures graves ou
mortelles a I'opérateur ou a des tiers.

9. TRANSPORT
Transporter le souffleur avec le moteur éteint.

A ATTENTION - Pour transporter la machine
sur un véhicule, s’assurer qu'elle y est fixée
correctement a I'aide de sangles. Transporter la
machine en position verticale, réservoir vide, en
veillant a respecter les normes en vigueur
relatives au transport de ce type de machines.

10. REMISSAGE
Lorsque l'appareil doit étre entreposé pendant de
Iongues périodes :
Videz le réservoir.
Mettez le souffleur en marche a une vitesse
modérée et laissez que le moteur s'arréte par
mangque de carburant.
Nettoyez le réservoir a fond.
Nettoyez a fond le souffleur et éliminez toute
sorte de salissure (dépots de poussiere, herbe
ou autre).
Enduisez toutes les parties métalliques d'une
fine couche d’'huile pour éviter la corrosion.
Rangez le souffleur et ses accessoires dans un
endroit frais et sec, inaccessible aux enfants,
loin de toute source de chaleur non protégée
et des agents chimiques corrosifs tels que les
produits chimiques pour le jardinage.
Aprés une longue période d'inactivité et avant de
réutiliser le souffleur, contrdlez tous les joints et
le carburateur ; nous vous conseillons de confier

cette opération a un Centre d’Assistance Agréé.

A ATTENTION - Rangez le souffleur a I'écart
desrayons du soleil filtré a travers des vitres : ceci
pourrait endommager certaines parties en
plastique. Ne pas utiliser du mélange préparé un
moisavant:cela pourraitendommagerle moteur
et la garantie pourrait étre annulée.

11. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect

fondamental et prioritaire de l'utilisation de la

machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du
contexte dans lequel on vit.

- Eviter d’étre un élément de géne pour le
voisinage.

- Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiere d’élimination des déchets
de tonte.

- Respecter scrupuleusement les réglements
locaux en matiere d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
piéces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent pas
étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner
la machine dans la nature, mais s’adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d'informations contacter le centre de
récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
et 'eau.

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition du souffleur, détruire
également |'étiquette du marquage CE ainsi que
le présent manuel.
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12. DONNEES TECHNIQUES

Cylindrée cm3 77.0
Moteur 2 temps
Puissance kw 36
Capacité du réservoir a carburant ia + ¢ cm? 2300(2.39)
Primer carburateur Oui
Systeme antivibration Oui
Poids kg 114
Portée volumétrique souffleur m3/h 1645
Vitesse maximale de l'air m/s 58
. . ANSI
Pression acoustique dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
Pression acoustique dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Incertitude dB (A) 4.0
2000/14/EC
Niveau de puissance acoustique mesuré dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Incertitude dB (A) 2.9
Lwa
; ; ; ’ 2000/14/EC
Niveau puissance acoustique assuré dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Niveau de vibration m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Incertitude m/s? EN 12096 0,1

* Valeurs moyennes poundérés (1/7 au ralenti, 6/7 pleine charge)
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13. DECLARATION DE CONFORMITE

Je soussigné,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

déclare sous sa propre responsabilité que la machine:

1. Catégorie:

Souffleur

2. Marque: / Type:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. identification de série

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

est conforme aux spécifications de la
directive

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

est conforme aux recommandations des
normes harmonisées suivantes:

EN 15503 - EN ISO 14982

Procédures suivies pour
I'évaluation de la conformité

AnnexV -2000/14/EC

Niveau de puissance acoustique mesuré

112.0 dB(A)

Niveau de puissance acoustique garanti:

115.0 dB(A)

Fait a:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date:

15/12/2016

Documentation technique déposée
auprés du

Siege Administratif. - Direction Technique

)
@\*“ “[<Emak..
N

Fausto Bellamico - President

AsToTOBapbl «130»
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14. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les
techniques de production les plus modernes. Le
fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date
d'achat, en cas d’usage privé ou d'activités de
bricolage. En cas d’usage professionnel, la
garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie
1) La garantie devient effective a partir de la
date d'achat. Le constructeur remplace

4) Lagarantie s'annule en casde:

- d'absence manifeste d'entretien,

- d'utilisation incorrecte ou de
manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de
carburants inadéquats,

- d'utilisation de piéces détachées ou
d'accessoires non originaux,

- d'interventions effectuées par du
personnel nétant pas agréé.

[
[
[
[
[
[
I ACHETE PAR M.
[
[
[
[
[
[

sdier 1 loind

Ne pas

gratuitement les pieces présentant des | 5) Le constructeur exclut de la garantie les
vices d? materlau,'d.’usmage ou de consommables et les piéces sujettes a
fabrication par le biais de son réseau usure de fonctionnement normale.
commercial et d'assistance. La garantie ne . ) . .
. ] . AN 6) La garantie exclut les interventions de mise
prive pas l'acheteur des droits qui lui sont .. , O W )
X L a jour et d'amélioration du produit.
octroyés par le code civil contre les < ) .
conséquences ou les vices causés par la 7) La garantie ne couvre pas la mise au point
chose vendue. ni les interventions d'entretien nécessaires
2) Le personnel technique interviendra le plus pendant la période de validité de la
rapidement possible, dans les délais garantie.
concédés par les nécessités| 8) Les éventuels dommages subis pendant le
organisationnelles. transport doivent étre immédiatement
P
3) Pour fler.nande'r Ias.s|stance' gous signalés au transporteur sous peine
garantie, il est nécessaire de présenter , . .
. . d'annulation de la garantie.
au personnel agréé le certificat de . i
L 9) La garantie ne couvre pas les éventuels
garantie ci-dessous portant le cachet du . N o
revendeur, diment rempli et dommages, directs ou |nd.|rects, .causes a
accompagné de la facture d’achat ou du des personnes ou des objets suite a des
ticket de caisse obligatoire reportant la pannes de la machine ou a l'interruption
date d’achat. forcée et prolongée de son utilisation.
MODELE paE ‘X’
CONCESSIONNAIRE
N° de SERIE

X) garantie terchniqu.le.
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15. RESOLUTION DES PROBLEMES

A

ATTENTION : toujours arréter I'outil et débrancher la bougie avant d'intervenir selon les indications
du tableau ci-dessous, sauf indication contraire.

Si le probléme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre d'Assistance
Agréé. En cas de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre d'Assistance Agréé.

PROBLEME

CAUSES PROBABLES

SOLUTION

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes apres
le démarrage. (S'assurer que
l'interrupteur se trouve sur "I")

1. Pasd'étincelle

2. Moteur noyé

. Controler I'étincelle de la bougie. S'il

. Suivre la procédure page 40. Si le

n'y a pas d'étincelle, répéter le test avec
une bougie neuve (RCJ6Y).

moteur ne démarre toujours pas,
répéter la procédure avec une bougie
neuve.

Le moteur démarre mais
n'accélere pas correctement ou
ne tourne pas correctement a
vitesse élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur n'atteint pas le régime
maxi et / ou dégage trop de
fumée.

1. Controler le mélange huile/
essence.

2. Filtre a air encrassé.

3. Régler le carburateur.

. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

Utiliser de I'essence neuve et une huile
pour moteur 2 temps.

Nettoyer : voir les instructions au
chapitre Entretien filtre de I'air.

pour régler le carburateur.

Le moteur démarre, tourne et
accélére, mais ne tient pas le
ralenti.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé
pour régler le carburateur.

Le moteur démarre et tourne mais
dégage peu d'air

1. Grille de protection colmatée
2. Turbine endommagée

3. Vis sans fin et tuyaux colmatés

1. Nettoyer la grille de protection
2. Contacter un Centre d'Assistance Agréé

3. Nettoyer

AsToTOBapbl «130»
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn
aufmerksam durch, um mit dem Aufsitzmaher
richtig umgehen zu kénnen und Unfalle zu
vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden Sie
die Erklarung zur Funktionsweise der
verschiedenen Bauteile und die die Hinweise fiir
die anfallenden Kontrollen und
Wartungsarbeiten.

HINWEIS: Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind
unverbindlich. Der Hersteller behilt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne
jeweils eine Aktualisierung der vorliegenden
Anleitung vorzunehmen.

Zusdtzlich zu den Betriebs- und
Wartungsvorschriften enthalt diese Anleitung
ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten missen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:
ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unfallen,
ernsthaften bis lebensgeféhrlichen Verletzungen
oder schweren Sachschaden.

WARNUNG: es besteht die Gefahr von Schéaden
an der Maschine oder an ihren Bauteilen.

ACHTUNG
GEFAHR VON GEHORSCHADEN
UNTER NORMALEN EINSATZBEDINGUNHGEN
DIESER MASCHINE KANN DER BEDIENER
EINEM PERSONLICHEN UND TAGLICHEN
SCHALLDRUCKPEGEL VON MINDESTENS

85 dB (A) AUSGESETZT SEIN

INHALTSVERZEICHNIS

1.SICHERHEITSVORSCHRIFTEN (mit den 51
Vorschriften fir den sicheren
Maschinenbetrieb)

2.ERLAUTERUNG DER SYMBOLE- UND
SICHERHEITSHINWEISE (erldutert die
Vorgehensweise zur Identifizierung der
Maschine und die Bedeutung der
Symbole)

3.HAUPTBESTANDTEILE (erldutert die
Anordnung der wichtigsten
Maschinenbestandteile)

4 MONTAGE (erldutert die
Vorgehensweise zum Auspacken der
Maschine und zum Einbau der separat
angelieferten Teile)
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5.ANLASSEN 54
6.MOTOR ABSTELLEN 57
7.GEBRAUCH DER MASCHINE 57

8.WARTUNG (mit samtlichen 59
Informationen fir die langfristige
Effizienz der Maschine)

9.TRANSPORT 61

10. LANGERUNG 61
11.UMWELTSCHUTZ (mit Tipps fur den 61
umweltgerechten Einsatz der Maschine)

12. TECHNISCHE DATEN (Ubersicht der 62

wichtigsten Maschineneigenschaften)
13. KONFORMITATSERKLARUNG 63
14.GARANTIESCHEIN (Ubersicht der 64
Garantiebedingungen)

15. STORUNGSSUCHE (Schnelle
Losungsvorschldge bei etwaigen
Betriebsstorungen)

65

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

A ACHTUNG - Bei richtigem Einsatz ist der
Blasgerit ein duBerst schnelles, praktisches
und leistungsfdahiges Gerat, bei
unsachgeméadBem oder unvorsichtigem
Gebrauch kann es jedoch eine Gefahr
darstellen. Damit Sie stets bequem und sicher
arbeiten kdonnen, sollten Sie unbedingt die
nachstehenden und in dieser Anleitung
enthaltenen Sicherheitsvorschriften beachten.

A ACHTUNG: Das Ziindsystem lhres Gerats
erzeugt ein elektromagnetisches Feld
geringer Stirke. Dieses Feld kann unter
Umstanden Herzschrittmacher beeinflussen.
Um die Gefahr ernster oder gar todlicher
Unfélle zu reduzieren, sollten Personen mit
Herzschrittmachern vor Benutzung dieser
Maschine ihren Arzt und den Hersteller des
Herzschrittmachers zu Rate ziehen.

A ACHTUNG! - Nationale Verordnungen
konnen den Gebrauch des Gerats
einschranken.

1. Verwenden Sie das Gerat erst, wenn Sie
in seinen Gebrauch eingewiesen sind.
Unerfahrene Benutzer missen sich vor
dem Arbeitseinsatz mit dem Gerat vertraut
machen.

2. Der Blasgeréat darf nur von Erwachsenen
verwendet werden, die sich in guter
korperlicher Kondition befinden und die
Gebrauchsanleitungen kennen.

3.Blaser nicht in Ermidungszustand
verwenden nicht unter der Einwirkung von
Alkohol oder Rauschgift.

4. Tragen Sie immer Handschuhe, Schutzbrille
und Gehdrschutz. Vermeiden Sie Schals,
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

Armbander oder andere Kleidungsteile, die
sich im Laufer verfangen kénnten.

. Halten Sie andere Personen oder Tiere beim

Anwerfen und Gebrauch des Blasgerats in
einem ausreichenden Sicherheitsabstand.

. Arbeiten Sie stets in stabiler und sicherer

Stellung.

. Richten Sie den Luftstrahl niemals gegen

Personen oder Tiere.

.Verwenden Sie den Blasgerdt nur in

ausreichend belifteter Umgebung. Sein
Einsatz in Ex-Bereichen, geschlossenen
Raumen bzw. in der Ndhe von entziindlichen
Stoffen ist verboten.

. Uberpriifen Sie den Blasgerat taglich auf die

einwandfreie Funktion der Sicherheits- und
anderen Vorrichtungen.

Binden Sie langes Haar zusammen (zum
Beispiel mit einem Netz).

Arbeiten Sie niemals mit einem beschadigten,
behelfsweise reparierten, falsch montierten
oder eigenmachtig umgeriisteten Blasgerat.
Sie dirfen die Sicherheitsvorrichtungen auf
keinen Fall abnehmen, beschddigen bzw.
unwirksam machen.

Bewahren Sie diese Anleitung sorgfaltig auf
und lesen Sie sie vor jedem Gebrauch noch
einmal durch.
Beachten Sie
Wartungsvorschriften.
Flhren Sie eigenstdndig nur die normalen
Wartungsarbeiten durch und wenden Sie sich
in all den anderen Fillen an eine autorisierte
Fachwerkstatt.

Samtliche Schilder mit den
Gefahrensymbolen und Sicherheitszeichen
missen sich in einwandfreiem Zustand
befinden. Bei Beschddigung oder
Unleserlichkeit miissen sie rechtzeitig ersetzt
werden (Abb. 19).

Das Gerat darf ausschlieBlich fir die in der
Betriebsanleitung angegebenen Zwecke
verwendet werden (siehe seite 58).

Die Maschine nicht mit laufendem Motor
liegen lassen.

Riisten Sie den Abtrieb des Blasgerats nur mit
dem Originalgeblase des Herstellers aus. Die
Verbindung weiterer Baugruppen ist wegen
der gréBeren Unfallgefahr verboten. Bauen
Sie das Gebldse nicht auf andere Motoren
oder Antriebe.

Stillgelegte Blasgerat sollten Sie unbedingt
durch lhren Fachhdandler umweltgerecht
entsorgen lassen.

Geben bzw. borgen Sie den Blasgerét nur in
seiner Funktion und Gebrauch erfahrenen
Personen. Handigen Sie in diesem Fall ebenso
die Gebrauchsanleitungen aus.

stets unsere

21. Arbeiten Sie mit dem Blasgerat niemals in der
Néahe von elektrischen Geraten.

Verstopfen bzw. schlielen Sie keinesfalls die
Luftungsoffnung des Geblases.

Greifen Sie mit den Handen nicht in den
Laufer und fiihren Sie keine Wartung bei
laufendem Motor aus.

Der Besitzer bzw. Bediener ist in jedem Fall fiir
die Unfélle oder Risiken gegeniber Dritten
oder deren Besitz verantwortlich.

Wenden Sie sich fiir weitere Auskiinfte stets
an lhren Fachhéndler.

Verbiegen Sie auf keinen Fall die
Geblaseschaufeln; arbeiten Sie niemals mit
einem beschddigten Geblase.

22.

23.
24,

25.

26.

SICHERHEITS-/SCHUTZKLEIDUNG

A Bei der Arbeit mit dem Blaser muss der
Bediener daher immer zugelassene
Sicherheits-/Schutzkleidung tragen. Durch die
Benutzung der Schutzkleidung wird die
Verletzungsgefahr zwar nicht beseitigt, aber die
Auswirkungen des Schadens im Falle eines
Unfalls reduziert. Ihr Fachhandler berét Sie gern
bei der Wahl der richtigen Schutzkleidung.

Die Kleidung muss geeignet sein und darf
die Arbeit nicht behindern. Tragen Sie
anliegende Schutzkleidung. Die Jacke und die
Schutzlatzhose von sind ideal. Tragen Sie keine
Kleider, Schals, Krawatten oder Schmuckstlicke,
die sich im Gestrlipp verfangen kdnnten. Binden
Sie langes Haar zusammen und schiitzen Sie
es (zum Beispiel mit einem Schal, einer Miitze,
einem Helm usw).

Tragen Sie Sicherheitsschuhe mit rutschfesten
Sohlen und Stahlkappen.

A Benutzen Sie die Schutzbrille oder das
Schutzvisier!

Benutzen Sie einen Gehorschutz; zum
Beispiel den Gehdrschutz mit Biigel oder die
Gehorschutzstopsel. Die Verwendung eines
Gehorschutzes erfordert erhohte Aufmerksamkeit
und Vorsicht, denn die Wahrnehmung akustischer
Warnsignale (Rufe, Alarme usw.) wird dadurch
eingeschrankt.

Tragen Sie Handschuhe, mit denen die
Vibrationen maximal gedampft werden.
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2. ERKLARUNG DER SYMBOLE UND
SICHERHEITSHINWEISE (Abb.19)

1. Betriebsanleitung vor der Inbetriebsnahme
lesen.

2. Immer Helm, Schutzbrille und
Gerauschschutz tragen.

3. ACHTUNG - Die vom Blasgerat mit
hoher Geschwindigkeit abgestoRenen
Gegenstande konnen zurtickprallen und den
Benutzer treffen. Dies kann schwerwiegende
Augenverletzungen verursachen.

Gerét: BLASER.

5. Garantierter
Schalleistungspegel.

akustischer

6. CE-Zeichen.
7. Seriennummer.
Baujahr.

3. HAUPTBESTANDTEILE (Abb.1)

Rahmen

Luftfilter
Zindkerze
Startgriff
Motorabdeckung
Kraftstofftank
Schultergurte

© NV A WN =

Rickenpolster

9. L-Stuck

10. Flexrohr

11. Bedienungsgriff

12. Schwenkbares Blasrohr
13. Gewindering fur Blasrohr
14. Verschiebbares Blasrohr
15. Dusen-Reduzierstiick

16. Rundes Endrohr

17. Rechteckiges Endrohr

18. Vibrationsddmpfer

19. Flasche fiir Benzingemisch
20. Kombischlissel

21. Schrauben M5x65 (2 Stk.)
22. Muttern M6 (2 Stk.)

23. Schellen @120 mm (2 Stk.)

4. MONTAGE
Montage der Rohre/Griff

A ACHTUNG - Beim Einbau von Rohren und
Diise sollten Sie den Motor abstellen und den
Schalter auf STOP stellen.

Flir den Zusammenbau des Laubblasers lesen Sie
bitte die folgende Anleitung.

Gerateteile

Unter Bezugnahme auf Abb. 3:

. Stecken Sie das L-Stiick in das Gerategehause
ein.

2. Sichern Sie das L-Stiick mit den je zwei
beigestellten Schrauben und Muttern;
verwenden Sie hierzu den Sechskant-
Ziindkerzenschlissel (im Lieferumfang).

Unter Bezugnahme auf Abb. 2:

Schieben Sie eine der zwei Schellen (24, Abb.

1) auf das zylindrische Ende des Flexrohres (A).
Setzen Sie das kiirzere Ende des Flexrohres (A)
am L-Stlick (9, Abb. 1) ein und ziehen Sie die
Schraube mit dem beigestellten Schlissel an,
um die soeben montierte Schelle zu fixieren.

2. Stecken Sie das Rohr (B) von der Seite mit
den Expansionsfugen auf das andere Ende
des Flexrohres (A) und ziehen sie diese
mit der anderen Schelle (24, Abb. 1), an
die in der Aufnahme der Expansionsfugen
positioniert wird. Die Drehung des Rohres (B)
wird eingestellt, indem die Schelle mehr oder
weniger fest angezogen wird.

3. Losen Sie die Schraube unter dem
Sperrhebel (Abb. 5) mit dem beigestellten
Sechskantschliissel und bringen Sie den Griff
(C) am Blasrohr (B) an.

4. Unter Bezugnahme auf Abb. 4: Klappen Sie
den Sperrhebel nach unten (arretiert) und
schrauben Sie die Schraube locker nur so weit
ein, bis der Griff am Geblaserohr befestigt ist.
Ziehen Sie die Schraube nicht an, solange
der Hebel ausgeklappt ist.

5. Ziehen Sie den Wellmantel des Griffes in die
Durchfiihrung der zwei Schellen.

6. Zum Herausziehen des im Rohr (B)
befindlichen Verlangerungsrohres (D) den
Gewindering (E) in Richtung 4 ',gedffnetes
Schloss” drehen: das Rohr ~ ( C )
herausziehen. Sobald die gewiinschte
Stellung erreicht ist, den Gewindering (E) in
die Stellung 2 ,geschlossenes Schloss”
drehen, um  die zwei Rohre zu fixieren.

7. Das Reduzierstiick (F) fur die Montage der
gebogenen Endrohre (G) auf das Teleskoprohr
stecken.
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8. Das Teleskoprohr (C) mit dem Reduzierstiick
(F) und einem der zwei gebogenen Endrohre
(G) mittels Bajonettverschloss verbinden.

Griffregulierung

Die richtige Einstellung der Griffposition ist sehr

wichtig, damit Sie bequem arbeiten kénnen.

Elnstellung der Griffposition:

Heben Sie den Sperrhebel an (1, Abb. 5).

2. Schieben Sie den Griff vor und zuriick und
regulieren Sie seine Neigung, bis Sie eine
bequeme Arbeitshaltung finden.

3. Arretieren Sie anschlieBend den Griff, indem
Sie den Sperrhebel senken.

Regulierung der Schultergurte und
Steckverschluss

A ACHTUNG - Regulieren Sie die Gurte stets
bei abgestelltem Motor.

Regulieren Sie die Lédnge der Schultergurte vor
der Benutzung des Laubblasers so, dass das
Gerédt gut an Riicken und Schultern anliegt und
sein Gewicht gleichmaBig auf Ihre Schultern
verteilt ist.

Insbesondere bei Arbeiten auf nicht
ebenem Geldande ist eine angemessene
Gewichtsverteilung sehr wichtig. Um die
Tragegurte zu kirzen, ziehen Sie daran wie in
Abb. 7 gezeigt.

Um die Gurte zu verléngern, die Schnalle leicht
anheben, siehe Abb. 8.

Schnallen Sie das Gerdat bei Gefahr

folgendermafien ab:

1. Driicken Sie mit einer Hand die Riegel der
Steckschnalle am rechten Schultergurt
(Ausschnitt Abb. 6) zusammen, siehe Abb. 9.

2. Neigen Sie lhren Oberkorper leicht nach
links und begleiten Sie die Bewegung der
Maschine, die somit von lhren Schultern
hinuntergleitet.

5. ANLASSEN

KRAFTSTOFF

A ACHTUNG: Benzin ist ein
hochentziindlicher Kraftstoff. Gehen Sie bei
der Handhabung von Benzin oder

Kraftstoffgemisch immer mit gréBter Vorsicht
vor. In der Ndhe des Kraftstoffs oder des
Gerats sind offene Flammen und Rauchen
verboten.

- Um Brand- und Verbrennungsgefahr zu
reduzieren, vorsichtig mit dem Kraftstoff
umgehen. Er ist hochentziindlich.

- Schitteln und den Kraftstoff in einen hierfir
zugelassenen Behalter fiillen.

- Den Kraftstoff im Freien mischen, wo keine
Funken oder Flammen vorhanden sind.

- Auf dem Boden abstellen, Motor ausschalten
und vor dem Tanken abkiihlen lassen.

- Den Tankdeckel langsam aufdrehen, um den
Druck entweichen zu lassen und damit kein
Kraftstoff austreten kann.

- Den Tankdeckel nach dem Tanken wieder fest
zudrehen. Durch Vibrationen kann sich der
Deckel lockern und Kraftstoff austreten.

- Trocknen Sie eventuell aus dem Gerat
ausgelaufenen Kraftstoff ab. Bringen Sie die
Maschine in 3 Meter Entfernung von der Stelle,
an der Sie getankt haben, bevor Sie den Motor
starten.

- Versuchen Sie unter keinen Umstdnden,
ausgelaufenen Kraftstoff zu verbrennen.

- Beim Umgang mit Kraftstoff und wahrend der
Benutzung des Gerdts ist das Rauchen
verboten.

. Bewahren Sie den Kraftstoff an einem kuihlen,
trockenen und gut beliifteten Ort auf.

- Der Kraftstoff darf nicht in einer Umgebung mit
trockenem Lauf, Stroh, Papier usw. aufbewahrt
werden.

- Bewahren Sie das Gerdt und den Kraftstoff an
einem Ort auf, an dem die Kraftstoffdampfe
keine Funken oder offene Flammen,
Heizungsboiler, Elektromotoren, Schalter, Ofen
usw. erreichen kénnen.

- Solange der Motor lauft, darf der Tankdeckel
nicht gedffnet werden.

- Verwenden zur Reinigung niemals Kraftstoff.

- Achten Sie darauf, keinen Kraftstoff auf lhre
Kleidung zu verschitten.

BENZIN oL A
iﬂ 2% - 50:1

L L (cm?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)
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Dieses Gerat wird von einem 2-Takt-Motor
angetrieben, der die Vormischung von Benzin und
Ol fiir 2-Takt-Motoren erfordert. Bleifreies Benzin
und Ol furr 2-Takt-Motoren in einem sauberen, fiir
Motor zugelassenen Behalter vormischen.
EMPFOHLENER TREIBSTOFF: DIESER MOTOR IST
FUR DEN BETRIEB MIT BLEIFREIEM BENZIN FUR
FAHRZEUGE MIT OKTANZAHL 89 ([R + M] / 2)
ODER HOHER ZERTIFIZIERT.

Mischen Sie das Ol fiir 2-Takt-Motoren gemaf3 den
Anleitungen auf der Packung mit Benzin.

Wir empfehlen die Verwendung von Ol fiir 2-Takt-
Motoren Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), das speziell
fur alle luftgekiihlten 2-Takt-Motoren ausgelegt
ist.

Das im Prospekt (Abb. A) angegebene korrekte
Ol-/Treibstoff-Mischverhaltnis gilt sowohl bei der
Verwendung von PROSINT 2 und EUROSINT 2
als auch eines gleichwertigen Motoréls hoher
Qualitat (Spezifikationen JASO FD oder ISO
L-EGD).

A WARNUNG: KEIN OL FUR FAHRZEUGE
ODER OL FUR 2-TAKT-AUSSENBORDMOTOREN
VERWENDEN

A WARNUNG:

- Nur so viel Treibstoff beschaffen, der fiir den
eigenen Bedarf notwendig ist; kaufen Sie
niemals mehr Treibstoff, als Sie in ein, zwei
Monaten verbrauchen,

- Lagern Sie das Benzin in einem gut
verschlossenen Behalter an einem kiihlen,
trockenen Ort

A WARNUNG - Kein Kraftstoffgemisch mit
einem Ethanolgehalt iiber 10% verwenden;
zugelassen sind Gasohol (Mischung aus
Benzin und Ethanol) mit einem Ethanolgehalt
bis 10% oder Kraftstoff E10.

HINWEIS - Nur die jeweils erforderliche
Kraftstoffmenge anmischen. Das fertige
Kraftstoffgemisch darf nur kurze Zeit im Tank
bzw. Kanister bleiben. Zur Aufbewahrung der
Mischung fir einen Zeitraum von 12 Monate
sollte der Kraftstoff-Stabilisator Emak ADDITIX
2000 Art.Nr.001000972 verwendet werden.

Alkylatbenzin

A WARNUNG - Alkylatbenzin hat nicht die
gleiche Dichte des normalen Benzins. Bei den
auf den Betrieb mit Normalbenzin
abgestimmten Motoren ist womaoglich eine
Neueinstellung der Schraube H erforderlich.
Hierzu einen autorisierten Service aufsuchen.

Auftanken
Schitteln Sie den Gemischkanister vor dem
Auftanken.

Verwendung der Flasche aus dem

Lieferumfang (Abb. 10)

Um die Zubereitung des Benzingemischs zu

erleichtern, istim Lieferumfang jedes Geréts eine

Messflasche fiir das Mischverhaltnis 50:1 (2%)

enthalten.

Abb. 10 zeigt die Zubereitung von einem Liter

Benzingemisch:

1. Fullen Sie die Flasche bis zur Markierung ,1”
mit Benzin. .

2. Fur Mischverhdltnis 50:1 (2%) Ol bis zur
Markierung 2" hinzufligen.

3. Schrauben Sie den Deckel auf die Flasche.

4. Schitteln Sie sie fur mindestens 30 Sekunden.

Danach ist das Gemisch fertig und kann in das

Gerat gefillt werden.

Falls Sie einen Kanister verwenden, achten Sie

darauf, einen sauberen Behilter zu verwenden;

mischen Sie das Ganze mindestens eine Minute

lang, damit sich Ol und Benzin vermischen

konnen. In den folgenden Tabellen sind die

Prozentsatze angegeben.

A ACHTUNG: Befolgen Sie die
Sicherheitsvorschriften fiir die Handhabung
von Treibstoff. Stellen Sie den Motor vor dem
Tanken unbedingt ab. Fiillen Sie niemals
Treibstoff in eine Maschine mit laufendem
oder heiBem Motor. Entfernen Sie sich
mindestens 3 m von der Stelle, an der Sie
aufgetankt haben, bevor Sie den Motor
starten. NICHT RAUCHEN!

1. Sdubern Sie die Umgebung des Tankdeckels,
um Verschmutzungen des Treibstoffs zu
vermeiden.

2. Drehen Sie den Tankdeckel langsam auf.

3. Fullen Sie das Treibstoffgemisch vorsichtig in
den Tank. Mdglichst keinen Treibstoff
verschitten.

4. Saubern und kontrollieren Sie die Dichtung,
bevor Sie den Tankdeckel wieder aufsetzen.

5. Setzen Sie den Tankdeckel sofort wieder auf
und drehen Sie ihn von Hand fest zu.
Entfernen Sie eventuell verschiitteten
Treibstoff.

A ACHTUNG: Kontrollieren Sie, ob
Treibstoff austritt; Leckstellen vor dem
Gebrauch beseitigen. Falls erforderlich
verstindigen Sie bitte lhren Fachhandler.

STARTVORGANG
Bedienelemente des Laubbldsers - Griff
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(Abb 13)

Zum Beschleunigen driicken Sie auf den Hebel
(1).

- Zum Anlassen des Motors muss der Schalter (2)
auf, 1" stehen.

- Um mit einer eingestellten und festen
Drehzahl zu arbeiten, und schieben den
Hebel (3) in Richtung ,+"-Markierung, bis die
gewiinschte Drehzahl erreicht ist. Um die feste
Drehzahleinstellung zu deaktivieren, ziehen Sie
den Hebel wieder auf ,,-" zurtick.

- Zum Abstellen des Motors stellen Sie den
Schalter (2) auf,0”".

Start

Vor dem Start:
Stellen Sie das Gerat an einer ebenen Stelle auf
den Boden.

- Uberprifen Sie die Schalterstellung (2, Abb.
13): Er darf nicht auf,0” (aus) stehen.

- Stellen Sie sicher, dass sich niemand in der
Nahe des Gerats bzw. vor dem Austritt des
Blasrohrs aufhalt.

Anlassen des kalten Motors (seit mehr als

30 Minuten abgestelit)

Driicken Sie die Primer-Blase (A, Abb. 12) zehn
Mal langsam ein.

- Senken Sie den Starterhebel (B, Abb. 12) bis in
die Raststellung.

- Prifen Sie, ob der Schalter (2, Abb. 13) auf,1”

(Ein) steht.
Halten Sie den Laubbladser mit der linken Hand
auf der Motorabdeckung und dem linken
FuB auf dem Rahmen fest, damit er sich nicht
bewegen kann.

- Ziehen Sie mit der rechten Hand langsam
am Griff (4, Abb. 1), bis Sie einen geringen
Widerstand spliren. Ziehen Sie nun, ohne
das Anwerfseil zu lockern, mit einem
entschiedenen Ruck am Griff. Wird das Seil zu
schwach herausgezogen, kdnnte der Motor
.absaufen”.

Heben Sie den Starterhebel (B, Abb. 12)
unmittelbar nach der ersten Motorziindung
in die waagerechte Raststellung (Abb. 11) an.

- Ziehen Sie erneut am Anwerfseil, um den
Motor anzulassen. Halten Sie den Motor auf
Leerlaufdrehzahl und warten Sie mindestens
eine Minute, bevor Sie auf max. Drehzahl
beschleunigen.

Anlassen des betriebswarmen Motors
Driicken Sie die Primer-Blase (A, Abb. 12) zehn
Mal langsam ein.

- Heben Sie den Starterhebel (B, Abb. 12) bis in
die Raststellung an.

- Prifen Sie, ob der Schalter (2, Abb. 13) auf ,,1”

(Ein) steht.

- Halten Sie den Laubbldser mit der linken Hand
auf der Motorabdeckung und dem linken
FuB auf dem Rahmen fest, damit er sich nicht
bewegen kann.

- Ziehen Sie mit der rechten Hand langsam
am Griff (4, Abb. 1), bis Sie einen geringen
Widerstand spliren. Ziehen Sie nun, ohne
das Anwerfseil zu lockern, mit einem
entschiedenen Ruck am Griff. Wird das Seil zu
schwach herausgezogen, kénnte der Motor
Labsaufen”.

- Halten Sie den Motor nach dem Start auf
Leerlaufdrehzahl und warten Sie mindestens
eine Minute, bevor Sie auf max. Drehzahl
beschleunigen.

Wenn der Motor,,abgesoffen” ist...

Bauen Sie die Ziundkerze (3, Abb. 1) mit
dem beigestellten Ziindkerzenschlissel aus,
reinigen und trocknen Sie sie.

- Der Starterhebel B muss sich in der
waagerechten Stellung befinden, siehe Abb.
11.

- Ziehen Sie mindestens 20 Mal am Startergriff
(4, Abb. 1).

- Bauen Sie die Ziindkerze ein, schieben
Sie den festen Gashebel (4, Abb. 13) auf
Hochstdrehzahl.

Starten Sie den Motor.

SoIIte der Motor nicht anspringen:

Bauen Sie die Ziindkerze mit dem beigestellten
Zindkerzenschlissel aus, reinigen und
trocknen Sie sie.

- Drehen Sie den Motor auf den Kopf mit der
Kerzenbohrung nach unten.

- Ziehen Sie den Startergriff (4, Abb. 1)
mindestens 20 Mal und stellen Sie fest, ob
dabei Benzingemisch aus der Kerzenbohrung
austritt.

- Trocknen Sie den Bereich um die
Kerzenaufnahme.

- Bauen Sie die Kerze erneut ein und
wiederholen Sie die Schritte bei Gashebel (1,
Abb. 13) auf Hochstdrehzahl und Starterhebel
(B) in waagerechter Stellung, vgl. Abb. 11.

A WARNUNG:

- Das Anwurfseil niemals um die Hand
wickeln.

- Das Anwurfseil beim Anlassen nicht in
seiner ganzen Liange herausziehen, es
konnte dadurch reif3en.

- Das Anwurfseil nicht plotzlich loslassen; den
Seilgriff (4, Abb.1) festhalten und das Seil
langsam aufrollen lassen.
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EINLAUFEN DES MOTORS

Der Motor erreicht seine volle Leistungskraft nach
5+8 Arbeitsstunden.

Lassen Sie den Motor wahrend dieser Einlaufzeit
nicht leer auf Hochtouren laufen, um eine
UbermafBige Beanspruchung zu vermeiden.

A ACHTUNG! - Wahrend der Einlaufzeit darf
die Vergasung nicht verstellt werden, um eine
vermeintliche Leistungssteigerung zu
erzielen; der Motor kdonnte dadurch
beschadigt werden.

HINWEIS: Es ist vollkommen normal, dass der
Motor wiahrend und nach dem ersten
Gebrauch etwas raucht.

6. MOTOR ABSTELLEN

Den Gashebel auf Leerlauf bringen (1, Abb. 13)
und einige Sekunden warten, damit der Motor
abkuhlt.

Den Motor abstellen, vernichtend der Schalter
(2, Abb. 13).

7. GEBRAUCH DER MASCHINE

VERBOTENER EINSATZ
- Arbeiten Sie nur, wenn Sicht und

Lichtverhaltnisse ein sicheres Arbeiten
gestatten.

Stellen Sie den Motor vor Absetzen der
Heckenschere ab.

Achten Sie besonders auf Alarme bei
Verwendung der Schutzausriistung, denn diese
Ausristungen konnen das HOren von
Warnténen (Aufforderungen, Signale,
Warnungen usw.) beeintréchtigen.

Seien Sie besonders vorsichtig bei der Arbeit
am Hang oder auf unebenem Geldnde.

Die Handgriffe stets trocken und sauber halten.
Benutzen Sie den Bldser nicht auf einer
Leiter, einem Gestell oder einem Tisch.
Blasen Sie unter keinen Umstdnden heife
oder brennende Stoffe bzw. fliissige
Kraftstoffe weg.

Gehen Sie beim Arbeiten mit dem Gerat nicht
rickwarts.

Verwenden Sie den Blaser ausschlieflich zu
verniinftigen Uhrzeiten, also weder frih
morgens oder spat abends, um niemanden zu
storen. Halten Sie sich an die ortlich
vorgeschriebenen Ruhezeiten.

Kontrollieren Sie die Windrichtung und -starke.
Richten Sie den Luftstrahl oder die
weggeblasenen Abfélle niemals auf Personen,
Tiere, Autos oder Hauser.

Blasen Sie die Abfalle nicht in offene Fenster
oder Tiren.

Nehmen Sie Riicksicht auf Passanten und
fremde Grundstticke.

Lassen Sie den Blaser nicht mit laufendem
Motor unbeaufsichtigt.

Achten Sie auf die weg- oder fortgeblasenen
Gegenstande.

Uben Sie sich darin, Grasschnitt oder
Papierbecher ohne Staubverwirbelungen
wegzublasen.

Befeuchten Sie staubige Bereiche vor der
Benutzung des Blasers.

Benutzen Sie den Bldser nicht, um sehr
staubiges Material wegzublasen.

Richten Sie den Luftstrahl nicht gegen
Personen oder Tiere. Der Blaser kann kleinere
Gegenstande mit hoher Geschwindigkeit
wegschleudern. Stellen Sie das Gerat sofort an,
wenn Personen herantreten.

Folgendes Material darf NICHT mit dem Bldser
beseitigt werden:

« Grol3ere Mengen Kies oder Kiesstaub

+ Bauschutt

« Gipspulver

« Zement- und Betonstaub

Trockene Gartenerde
- Benutzen Sie den Bldser nicht, um
Diingemittel, Chemikalien, sonstige giftige
Stoffe oder Kraftstoff zu verteilen, es sei denn,
dass er fir diesen Zweck ausgelegt ist und in
diesem Fall nur in einem geeigneten Bereich
verwendet wird.

A ACHTUNG! - Kieselerde ist ein
Grundbestandteil von Sand, Quarz,
Backsteinen, Ton, Granit, Gestein und
zahlreicher anderer Stoffe, darunter auch von
Beton- und Mauerwerkprodukten. Das
wiederholte bzw. intensive Einatmen
kristalliner Kieselerde in der Luft kann
ernsthafte oder gar todliche Erkrankungen
der Atemwege verursachen, einschlie8lich der
Silikose. Bei derartigen Stoffen miissen Sie
also in jedem Fall die angegebenen
Atemschutzvorschriften beachten.

A ACHTUNG! - Das Einatmen von
Asbeststaub kann ernsthafte oder gar tédliche
Erkrankungen der Atemwege bzw. Krebs
verursachen. Der Gebrauch und die
Entsorgung asbesthaltiger Produkte
unterliegen strengen Regelungen. Blasen oder
bewegen Sie weder Asbest noch asbesthaltige
Produkte, wie beispielsweise isolierende
Verkleidungen aus Asbest. Besteht Anlass zur
Annahme, dass asbesthaltige Stoffe bewegt
werden, setzen sie sich umgehend mit lhrem
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Arbeitgeber oder dem Gesundheitsamt in
Verbindung.
Vorbereitung auf die Arbeit

A ACHTUNG! - Befolgen Sie stets die
Sicherheitsvorschriften. Planen Sie die Arbeit
im voraus. Beginnen Sie erst dann mit der
Arbeit, wenn der Arbeitsbereich leer geraumt
und standfester Untergrund vorhanden ist.

A ACHTUNG - Die vom Blaser mit hoher
Geschwindigkeit weggeblasenen
Gegenstande konnen zuriickprallen und den
Benutzer treffen. Dies kann schwerwiegende
Augenverletzungen verursachen. Tragen Sie
immer einen Augenschutz.

A Fiir Personen mit Kreislaufstorungen und
nerviosen Leiden kéonnen Vibrationen
gesundheitsschadlich sein. Sollten Symptome
wie Prickeln, Gefiihllosigkeit, Kraftschwund
oder Verdanderungen der Hautfarbe auftreten,
suchen Sie umgehend ein Arzt auf. Von diesen
Symptomen sind meist Finger, Hinde oder
Armgelenke betroffen.

Uberpriifen Sie den Zustand des Blasers
vor dem Einsatz, insbesondere Auspuff,
Saugo6ffnung und Luftfilter.

- Spritzen Sie den Arbeitsbereich in besonders
staubiger Umgebung mit einem Schlauch oder
einem Spriihaufsatz leicht ab, sofern Wasser
zur Verfiigung steht.

- Achten Sie dabei auf Kinder, Haustiere, offene
Fenster oder Autors und blasen Sie die Abfille
stets unter sicheren Bedingungen weg.
Benutzen Sie die komplette
Diisenverlangerung, so dass der Luftstrahl
moglichst am Boden verwendet wird.

Nach dem Gebrauch sollten Sie den Bldser
reinigen und die Abfélle in die Milltonne
verbringen.

- Verwenden Sie den Bldaser auf der
kleinstmoglichen Einstellung der
Drosselklappe.

- Mit dem Gasregler (4, Abb. 13) kdnnen Sie
verschiedene Drehzahlstufen des Motors und
folglich unterschiedlich starke Luftstrome
einstellen. Schieben Sie den Gasregler in
Leerlaufstellung, bevor Sie das Gerét abstellen.

A ACHTUNG! - Benutzen Sie bei der Arbeit
mit dem Blaser die erforderliche personliche
Schutzausriistung:

1. Gehorschutz.

2. Augenschutz.

3. Atemschutzmaske in staubigen Bereichen.

Der Blaser eignet sich fiir folgende Arbeiten:

- Beseitigung und Aufsammeln von Laub.
Beseitigung von Abfallen oder gemahtem
Gras von Straen, FuBwegen, Griinanlagen,
Parkplatzen, Werkhallen, Sportplatzen usw.

- Beseitigung von Grasschnitt
- Beseitigung oder Zerkleinerung von

Grasbuischeln

- Saubern von Parkpladtzen
- Sdubern von landwirtschaftlichen

Ausriistungen und Baugeraten

- Sdubern von Freilichtbihnen und

Vergnligungsparks

- Beseitigung von leichtem oder weichem

Schnee

- Trocknen von Gehwegen und Auf3enflachen
- Beseitigung von Abfdllen aus Ecken,

Durchgdngen, zwischen Pflastersteinen usw.

A ACHTUNG - Beim Arbeiten in Ecken
blasen Sie von der Ecke und von innen zur
Mitte des Arbeitsbereichs.

Verwenden Sie das runde Endrohr (15, Abb. 1),
wenn das Laub z. B. aufgrund von Nasse nur
schwer zu radumen ist.
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8.INSTANDHALTUNG
WARTUNGSTABELLE
= c
5|2 o
gl =53 =
Die folgenden Wartungsintervalls gelten ausschlielich bei Einsatz der| 2 ‘8 % g < =
Kettensége unter normalen Betriebsbedingungen. Falls lhre tégliche Arbeit | © | @ S| 8= 2
unter schwereren Bedingungen als normal durchgefiihrt wird, missen die g g S |2 % 5
Wartungsintervalle entsprechend verkiirzt werden. 3 E § K0 ]
s 8|7 |8
Komplettes Gerat Inspektionen: Leckagen, Risse und
Verschleifl XX
Kontrollen: Schalter, Starter, | Funktionsweise tiberpriifen
Gashebel und Gasregler X | X
Tank Inspektionen: Leckagen, Risse und
Verschleifl XX
Kraftstofffilter Uberpriifen und reinigen X
Filtereinsatz austauschen X Alle 6
Monate
Alle frei liegenden Schrauben und | Uberpriifen und nachziehen
Muttern (nicht Vergaserschrauben) X
Luftfilter Reinigen
X
Austauschen X Alle 6
Monate
Zylinderrippen und Reinigen
Startgehauseschlitze X
Startseil Inspektionen: Schaden und Verschleil3 X
Austauschen
X
Vergaser Leerlaufdrehzahl Gberprifen
X | X
Ziindkerze Elektrodenabstand tiberpriifen X
Austauschen X Alle 6
Monate
Antivibrationssystem Inspektionen: Schaden und Verschleill X
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A ACHTUNG! - Tragen Sie bei den
Wartungsarbeiten stets Schutzhandschuhe.
Fiihren Sie keine Wartung bei warmem Motor
aus. Fiir samtliche Wartungseingriffe muss der
Motor abgeschaltet werden.

- Durch eine nicht korrekte Wartung und durch
Entfernung der Sicherheitsvorrichtungen
kénnen schwere Unfélle verursacht werden.

- Reinigungsarbeiten nicht mit dem Kraftstoff
(Benzingemisch) ausfiihren.

- Reparaturen oder Eingriffe ausserhalb der
normalen Wartung missen vom Handler
oder von der Vertragswerkstatt durchgefiihrt
werden.

LUFTFILTER

Der Wirkungsgrad des Luftfilters ist bei jedem

Motor von grof3ter Bedeutung. Kontrollieren und

reinigen Sie ihn regelmaBig. Anleitung fir die

Relnlgung des Luftfilters, siehe Abb. 17:
Schrauben Sie die zwei Kndufe ab und
entfernen Sie die Abdeckung, unter der sich
der Filter befindet (vgl. Abb. 17).

- Bauen Sie den Filter aus und reinigen Sie ihn:
Klopfen Sie ihn zundchst vorsichtig aus und
blasen Sie ihn anschlieBend stets von der Seite
des Metallsiebs und zwischen den Lamellen in
Langsrichtung mit Druckluft aus.

- Bauen Sie den Filter wieder ein, schlieBen Sie
die Abdeckung und schrauben Sie die zwei
Kndufe ein.

A VORSICHT - Der Laubblaser darf nicht ohne
Luftfilter oder mit stark verschmutztem Luftfilter
benutzt werden, da hierdurch der Motor
beschadigt werden kann und die Garantie
verfallt. Ersetzen Sie den Luftfilter, wenn er nicht
mehr gereinigt werden kann.

KRAFTSTOFFILTER (Abb. 18)
Wir empfehlen, den Kraftstofffilter im Tank
mindestens einmal jahrlich zu wechseln. Dieser
Filterwechsel muss in einem autorisierten
Kundendienstzentrum vorgenommen werden:
- Kraftstofftank entleeren.
- Den Filter entnehmen und aus dem
Benzingemischrohr herausziehen.
Einen neuen Filter in das Benzingemischrohr
einflgen.
Den Filter in den Tank einsetzen.

A VORSICHT - Wird der verschmutzte
Kraftstofffilter nicht gewechselt, kann der Motor
unwiderruflich beschadigt werden.

MOTOR

Die Rippen des Zylinders missen regelmaBig
mit einem Pinsel oder mit Druckluft gereinigt
werden. Sollte sich Schmutz am Zylinder
ansammeln, kann das zu Uberhitzung und
Motorschédden fiihren.

ZUNDKERZE

Die Ziindkerze muf3 regelmaRig gereinigt und der
Ziindabstand der Elektroden Uberpriift werden
(Abb. 16). Eine Ziindkerze Champion RCJ6Y
bzw. einer anderen Marke mit gleichwertigem
Waérmewert verwenden.

LAUFRADABDECKUNG

Bei langerem Einsatz des Laubbldsers kann
sich auf der Laufradabdeckung (hinter dem
Ruickenpolster) viel Staub ansammeln. Hierdurch
verringert sich die Luftzirkulation (geringeres
Volumen), was Schaden am Laufrad und/oder
eine Uberhitzung des Motors verursachen
kann. Halten Sie die Laufradabdeckung stets
sauber. Reinigen Sie ebenfalls die Schlitze der
Laufradabdeckung fiir die Motorkiihlung.

VERGASER

Der Vergaser wird standardmafig im Werk
gemal den einschlagigen Emissionsvorschriften
reguliert.

A ACHTUNG:

- Versuchen Sie nicht, den Vergaser
durch Anziehen oder Losen seiner
Schrauben zu regulieren, sondern
kontaktieren Sie hierfiir ein autorisiertes
Kundendienstzentrum.

- Eine falsche Regulierung des Vergasers
kann schwere Motorschiaden verursachen.

- Vermeiden Sie es ebenfalls, die
roten Schutzabdeckungen der
Vergaserschrauben zu verandern oder zu
entfernen.

Bitte kontaktieren Sie im Fall von Stérungen
(Motor hédlt die Leerlaufdrehzahl nicht,
Motordrehzahl unregelmadflig oder
Hochstleistung wird nicht erreicht) ein
autorisiertes Kundendienstzentrum.

AACHTUNG: Klima wund
Hohenveranderungen kénnen die
Vergasereinstellung beeinflussen.

AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

Bei intensivem Gebrauch sollte am Ende der
Saison bzw. bei normalem Gebrauch alle zwei
Jahre eine Generalinspektion durch eine Fachkraft
des Kundendienstnetzes ausgefiihrt werden.
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A ACHTUNG: Alle Wartungsarbeiten, die
nicht in dieser Bedienungsanleitung
aufgefiihrt sind, miissen bei einer
Vertragswerkstatt durchgefiihrt werden. Zum
Gewdhrleistung eines konstanten und
ordnungsgemadssen Betriebs dirfen nur
ORIGINALERSATZTEILE verwendet werden.

A Eigenméachtige Umriistungen bzw. die
Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen
konnen schwere oder sogar todliche Unfille
des Anwenders oder von Drittpersonen
verursachen.

9. TRANSPORT
Tragen Sie den Blasgerat nur bei abgestelltem
Motor.

A ACHTUNG - Zum Transport auf Fahrzeugen
muss das Gerat mittels Riemen sicher am
Fahrzeug befestigt werden. Das Gerat muss
waagrecht mit leerem Tank und gemaf} den
einschlagigen Transportvorschriften beférdert
werden.

10. LANGERUNG
Bel langerem Stillstand des Geriéts:
Entleeren Sie das Benzingemisch aus dem Tank.
Lassen Sie den Motor bei mittlerer Drehzahl
laufen, bis der Kraftstoff verbraucht ist und er
von selbst ausgeht.
Reinigen Sie den Tank griindlich.
Reinigen Sie das gesamte Gerdt und entfernen
Sie alle Riuickstande und Schmutz (Staub-,
Grasablagerungen oder Sonstiges).
- Tragen Sie zum Schutz gegen Korrosion einen
Olfilm auf alle Metallteile auf.
Lagern Sie das Gerdat und seine
Zubehorteile fur Kinder unzuganglich an
einem kiuhlen und trockenen Ort fern von
ungeschitzten Warmequellen oder dtzenden
chemischen Stoffen wie z. B. chemische
_ Pflanzenschutzmittel.
Uberpriifen Sie alle Dichtungen und den
Vergaser, bevor Sie das Gerdt nach langerer
Nichtbenutzung wieder in Betrieb nehmen. Wir
empfehlen, das Gerét bei einem autorisierten
Kundendienstzentrum kontrollieren zu lassen.

A VORSICHT - Achten Sie darauf, dass das
Gerat fern von Sonnenstrahlen gelagert wird, die
durch die Fenster in den Raum filtern, da
hierdurch einige Kunststoffteile beschadigt
werden kdnnten. Verwenden Sie keine

Benzingemischreste, die élter als einen Monat
sind: Hierdurch kénnen u. U, schwere
Motorschaden entstehen und die Garantie wird
ungltig.

11. UMWELTSCHUTZ

Umweltschutz ist ein relevanter und vorrangiger

Aspekt beim Einsatz dieser Maschine und kommt

der guten Nachbarschaft sowie unserem

Lebensraum gleichermallen zu gute.

- Storen Sie lhre Nachbarn so wenig wie
moglich.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fiir
die Entsorgung der Schnittabfélle.

- Befolgen Sie die ortlichen Bestimmungen fiir
die Entsorgung von Verpackungsstoffen, Altol,
Kraftstoff, Filtern, defekten oder stark
umweltbelastenden Komponenten; diese
Abfélle gehoren nicht in den normalen
Haushaltsmill, sondern missen sortenrein
getrennt und den entsprechenden
Wertstoffstellen fiir das nachtréagliche
Recycling zugefiihrt werden.

Verschrottung und Entsorgung

Setzen Sie die stillgelegte Maschine nicht in die
Umwelt frei, sondern wenden Sie sich an eine
Sammelstelle.

Ein Grof3teil der beim der Fertigung der Maschine
verwendeten Werkstoffe sind recyclebar;
samtliche Metalle (Stahl. Aluminium, Messing)
kdnnen einem Schrotthdndler zugefiihrt werden.
Wenden Sie sich fiir weitere Infos in diesem Sinne
an die zustandige kommunale Einrichtung. Die
aus der Verschrottung der Maschine
hervorgehenden Abfdlle sind nach den
geltenden Umweltgesetzen zu entsorgen.
Beachten Sie auf jeden Fall die einschldagigen
ortlichen Bestimmungen.

Zerstoren Sie bei der Verschrottung des Gerats
das CE-Kennzeichen auf dem Gerdt und das
vorliegende Handbuch.

61

AsToTOBapbl «130»



12. TECHNISCHE DATEN

Hubraum cm3 77.0
Motor 2 takt
Leistung kw 3.6
Inhalt Kraftstofftank ia + ¢ cm? 2300(2.32)
Primer vergaser Ja
Schwingungsdampfung Ja
Gewicht kg 114
Volumenstrom laubsauger m3/h 1645
Max. Luftgeschwindigkeit m/s 58
ANSI
Schalldruck dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
Schalldruck dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Unsicherheit dB (A) 4.0
2000/14/EC
Schallleistungspegel gemessen dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Unsicherheit dB (A) 2.9
Lwa
; ; ; 2000/14/EC
Garantierter akustischer schalleistungspegel dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Vibrationspegel m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Unsicherheit m/s? EN 12096 0,1

* Mittelwerte (1/7 Leerlauf, 6/7 voll beladen)
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13. KONFORMITATS - ERKLARUNG

Der Unterzeichnende im Namen der,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

erklart auf eigene Verantwortung daf3 die Maschine:

1. Baurt:

Blaser

2. Marke: / Typ:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. Serien-ldentifizierung:

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

den Bestimmungen des Erlasses

2006/42/EC -

2000/14/EC

2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -

ist konform mit den Bestimmungen der
folgenden harmonisierten Normen:

EN 15503 - EN ISO 14982

Verfahren zur Konformitatsbeurteilung
durchgefihrt

AnnexV -2000/14/EC

Schallleistungspegel gemessen

112.0 dB(A)

Garantierter akustischer
Schalleistungspegel:

115.0 dB(A)

Aufgesetzt in:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

15/12/2016

Am Geschéftssitz hinterlegte:

technische Dokumentation. - Technische Leitung

)
@\*“ “[<Emak..
N

Fausto Bellamico - President

AsToTOBapbl «130»
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14. GARANTIESCHEIN

Diese Maschine ist nach den modernsten
Fertigungstechniken entwickelt und hergestellt
worden. Der Hersteller garantiert seine
Produkte fiir einen Zeitraum von 24 Monaten
ab dem Kaufdatum bei Privat- und
Heimwerkereinsatz. Bei professionellem
Gebrauch ist die Laufzeit der Garantie auf 12
Monate beschrankt.

Allgemeine Garantiebedingungen

1) Die Garantie hat ab Kaufdatum Giiltigkeit.
Der Hersteller tauscht tber das Vertriebs-
und technische Servicenetz die durch
Material-, Bearbeitungs- und
Fertigungsméngel fehlerhaften Teile
kostenlos aus. Die Garantie hebt die vom
Biirgerlichen Gesetzbuch geregelten
Kauferanspriiche bei Folgeschdaden durch
Fehler oder Médngel des verkauften
Sachwerts nicht auf.

2) Das technische Personal wird die Eingriffe
im Rahmen der hierfur erforderlichen
organisatorischen MafBnahmen
schnellstmoglich durchfihren.

3) Zur Anforderung der Serviceleistungen
im Garantiezeitraum miissen dem
autorisierten Personal der
untenstehende und vollstdindig
ausgefiillte Garantieschein mit
Verkauferstempel sowie die Rechnung
bzw. der Kaufbeleg als Datumsnachweis
vorgelegt werden.

4) Die Garantie erlischt in folgenden Fallen:
- Offensichtliche Wartungsversaumnisse

- UnsachgemédfBe Verwendung bzw.
Umriistung des Produkts

- Benutzung nicht geeigneter Schmier-
oder Kraftstoffe

- Einbau nicht originaler Ersatz- oder
Zubehorteile

- Eingriffe durch unbefugtes Personal.

5) Von der Herstellergarantie ausgeschlossen
sind alle Verbrauchsmaterialien sowie die
normaler Betriebsabnutzung
unterliegenden Teile.

6) Die Garantie deckt keinerlei Eingriffe fur
Tuning- oder Verbesserungszwecke.

7) Von der Garantie sind die ggf. im
Garantiezeitraum erforderlichen
Einstellungen und Wartungseingriffe
ausgeschlossen.

8) Nicht umgehend dem Frachtunternehmen
gemeldete Transportschdden machen die
Garantie nichtig.

9) Die Garantie deckt weder direkt noch
indirekt durch Produktdefekte bzw. durch
eine zwangslaufig langere Nichtbenutzung
des Gerats verursachte Personen- oder
Sachschaden.

r—— - - - - - - - - -"—"—-"—""-""-"""—-""""""""-""""""""""""""="————_—_—__—_— = - ol
| MODELL DATUM ‘x
| |
| |
| |
VERTRAGSHANDLER
| BAUNUMMER |
I KAUFER '
| |
| |
| |
| |
| |
| |
|) Nicht versenden! Nur der technischen Garanti ung g |
1 .
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15. OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

A

gevraagd wordt om het apparaat aan te zetten.

WAARSCHUWING: zet het apparaat altijd uit en koppel de bougie los voordat u de
aanbevolen corrigerende maatregelen in onderstaande tabel uitvoert, behalve als

Als alle mogelijke oorzaken nagegaan zijn en het probleem nog steeds niet is opgelost, neem dan
contact op met een erkend reparatiecentrum. Als u een probleem heeft dat niet in deze tabel staat,

neem dan contact op met een erkend reparatiecentrum.

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSING

Der Motor startet nicht oder geht
wenige Sekunden nach dem Start
wieder aus. (Sicherstellen, dass
der Schalter auf "I" steht)

1. Kein Zindfunke

2. Motor Uberflutet

. Zandfunken der Kerze kontrollieren.

Wenn kein Zindfunken abgegeben
wird, den Test mit einer neuen Kerze
wiederholen (RCJ6Y).

Vorgehen wie auf Seite 56 beschrieben.
Wenn der Motor immer noch nicht
anspringt, den Vorgang mit einer neuen
Zundkerze wiederholen.

Der Motor springt zwar an,
beschleunigt aber nicht korrekt,
bzw. funktioniert nicht korrekt
mit hoher Drehzahl.

Der Vergaser muss eingestellt
werden.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor erreicht die
Hochstgeschwindigkeit nicht
und/oder gibt GbermaBig viel
Rauch ab.

1. Ol-/Benzingemisch
kontrollieren.

2. Luftfilter verschmutzt.

3. DerVergaser muss eingestellt
werden.

. Frisches Benzin und geeignetes Motor

fur 2-Takt-Motoren verwenden.

Reinigen; siehe Anleitungen im Kapitel
Wartung des Luftfilters.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor startet, dreht und
beschleunigt, halt aber die
Leerlaufdrehzahl nicht.

Der Vergaser muss eingestellt
werden.

Vergaser bei einer autorisierten
Kundendienststelle einstellen lassen.

Der Motor startet und lauft,
fordert jedoch einen geringen
Luftstrom

1. Schutzgitter verstopft
2. Laufrad beschadigt

3. Spirale und Rohre verstopft

_

. Schutzgitter reinigen

Wenden Sie sich an eine autorisierte
Servicestelle

Reinigen
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES
ORIGINALES

INTRODUCCION

Para utilizar correctamente la maquina y evitar
accidentes, lea con atencién este manual antes
de comenzar el trabajo. EIl manual contiene
explicaciones sobre el funcionamiento de los
distintos componentes, ademas de instrucciones
para realizar los controles y el mantenimiento
necesarios.

Nota. Las descripciones e ilustraciones
contenidas en el presente manual no son
vinculantes. El fabricante se reserva el
derecho a modificar los productos sin hacer
los cambios correspondientes en el material
impreso.

Ademds de las instrucciones de uso vy
mantenimiento, este manual contiene otras
informaciones que requieren una especial
atencion. Dichas informaciones estan sefaladas
con los siguientes simbolos:

ATENCION: indica riesgo de accidentes, lesiones
personales —incluso mortales- o dafios materiales
importantes.

PRECAUCION: indica riesgo de que se dafien la
maquina o sus componentes.

ATENCION
RIESGO DE DANO AUDITIVO
EN CONDICIONES NORMALES, EL USO DE
ESTA MAQUINA PUEDE EXPONER AL
CONDUCTOR A UN NIVEL DIARIO DE
RUIDO IGUAL O SUPERIOR A

85 dB (A).

iNDICE

1.NORMAS DE SEGURIDAD (indicaciones 67
para utilizar la maquina de modo
seguro)

2.EXPLICACION DE LOS SIMBOLOS Y 69
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
(identificaciéon de la maquina y
significado de los simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPALES 69
(ubicacién de los elementos principales
de la maquina)

4.ENSAMBLAJE (instrucciones para quitar 69
el embalaje y montar las piezas sueltas)

5.PUESTA EN MARCHA 70

6.PARADA DEL MOTOR 73

7.USO DE LA MAQUINA 73

8.MANTENIMIENTO (instrucciones para 75

mantener la maquina en buen estado de
funcionamiento)
9. TRANSPORTE 77
10. ALMACENAJE 77
11.PROTECCION DEL AMBIENTE (consejos 77
para utilizar la maquina en armonia con
la naturaleza)

12.DATOS TECNICOS (caracteristicas 78
principales de la maquina)

13.DECLARACION DE CONFORMIDAD 79
14. CERTIFICADO DE GARANTIA (detalle de 80
las condiciones de garantia)

15.SOLUCION DE PROBLEMAS (guia para 81
resolver posibles inconvenientes).

1. NORMAS DE SEGURIDAD

A ATENCION - El soplador, si se utiliza
correctamente, es un instrumento de trabajo
rapido, comodo y eficaz; pero si se lo emplea
de modo incorrecto o sin las debidas
precauciones puede resultar peligroso. Para
que su trabajo resulte siempre agradable y
seguro, respete estrictamente las normas de
seguridad que se indican a continuacion y en
el curso del manual.

A ATENCION: El sistema de encendido de su
unidad produce un campo electromagnético
de muy baja intensidad. Este campo puede
interferir con algunos marcapasos. Para
reducir el riesgo de lesiones graves o mortales,
las personas con marcapasos deberian
consultar a su médico y al fabricante del
marcapasos antes de utilizar esta maquina.

A {ATENCION! - El uso de la maquina puede
estar limitado por reglamentos nacionales.

1. No utilizar la maquina sin antes instruirse
sobre el modo de uso. El operador debera
ejercitarse antes de utilizar la maquina por
primera vez.

2. El soplador debe ser utilizado exclusivamente
por personas adultas, en buenas condiciones
fisicas y que conozcan las normas de uso.

3. No use el soplador si esta cansado ni bajo el
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efecto de alcohol y drogas.

4. Colocarse siempre guantes, gafas de
seguridad y auriculares. No llevar puestos
bufandas, pulseras ni otros elementos que
puedan ser atrapados por el rotor.

5. Comprobar que no haya animales ni otras
personas en el radio de accion del soplador
durante la puesta en marchay el uso.

6. Trabajar siempre en una posicion estable y
segura.

7. No dirigir el chorro de aire hacia personas o
animales.

8. Emplear el soplador sélo en sitios bien
ventilados. No utilizarlo en atmésfera
explosiva, recintos cerrados o cerca de
sustancias inflamables.

9. Controlar el soplador todos los dias para
cerciorarse de que todos sus dispositivos
funcionen correctamente, incluidos los de
seguridad.

10. Recogerse el cabello largo; por ejemplo, con
una redecilla de peluqueria.

11. No trabajar con un soplador dafado, mal
reparado, mal montado o modificado
arbitrariamente. No quitar, dafar ni inutilizar
ningun dispositivo de seguridad.

12. Conservar cuidadosamente este manual y
consultarlo antes de cada uso.

13.Seguir siempre las instrucciones
del fabricante para las operaciones de
mantenimiento.

14. No realizar nunca por cuenta propia
operaciones que no sean de mantenimiento
normal. En caso de necesidad, acudir
exclusivamente a un taller especializado y
autorizado.

15. Mantenga todas las etiquetas con las
sefales de peligro y seguridad en perfectas
condiciones. Si alguna se estropea, sustituyala
de inmediato (Fig. 19).

16. No utilice la maquina para una aplicacién
distinta de las que se indican en el manual
(vea pag. 74).

17. No abandonar la maquina en el motor
encendido.

18. Se prohibe aplicar a la toma de fuerza del
soplador un rotor distinto del que se entrega
de fabrica. No se permite el uso de otros
grupos de aplicacién porque aumentan el
peligro de accidentes.

19. Cuando el soplador se retire del uso, no
abandonarlo en el medio ambiente sino

entregarlo al propio vendedor, quien le dara
el destino correspondiente. No montar el
rotor en otros motores o transmisiones de
potencia.

20. Ceder o prestar el soplador exclusivamente
a personas expertas y que conozcan el
funcionamiento y el uso correcto de este
dispositivo. Junto con el soplador, entregar
también el manual con las instrucciones de
uso y advertir de la necesidad de leerlo antes
de comenzar el trabajo.

21. No utilizar el soplador en proximidad de
equipos eléctricos.

22. No obstruir ni cerrar la entrada de aire del
rotor.

23. No acercar nunca las manos al rotor ni
efectuar operaciones de mantenimiento
cuando el motor esté en marcha.

24, El propietario o el usuario es responsable de
los riesgos y accidentes sufridos por terceros
y de los daios sufridos por bienes.

25. Dirigirse siempre a su vendedor para
cualquier otra aclaracion o intervencion
prioritaria.

26. No golpear ni forzar las palas del rotor, ni
utilizar la maquina si el rotor estd estropeado.

INDUMENTOS DE SEGURIDAD

A Para trabajar con el soplador, colocarse
siempre indumentos de seguridad
homologados. El uso de elementos de seguridad
no elimina los riesgos de lesiones pero reduce los
dafos en caso de accidente. Consultar con el
vendedor de la maquina sobre los indumentos
adecuados.

La ropa debe ser cumplir su funciéon de
proteccion y ser cémoda. Utilizar ropa adherente
y protectora. La chaqueta y el peto de
proteccion son ideales.

No llevar ropa, bufandas, corbatas o adornos que
puedan ser atrapados por la maleza. Recogerse
el cabello largo y cubrirse, por ejemplo con un
paiiuelo, una gorra o un casco.

Utilizar zapatos de seguridad con suela
antideslizante y punteras de acero.

A jUtilizar siempre las gafas o la visiera de
proteccion!.

68

AsToTOBapbl «130»




Emplear elementos de proteccion contra el
ruido, como auriculares o tapones. El uso de las
protecciones para el oido exige mayor atencién y
prudencia porque se reduce la percepcién de las
seflales sonoras de peligro (gritos, alarmas, etc.).

Ponerse guantes que absorban el maximo
posible las vibraciones.

2. EXPLICACION DE LOS SiMBOLOS Y
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD (Fig. 19)

1. Antes de utilisar esta maquina, leer el
manual de instrucciones

2. Llevar casco, gafas y auriculares de
proteccion

3. ATENCION - El soplador puede lanzar
objetos a alta velocidad que pueden rebotar
o golpear al operador. Esto puede causar
graves danos en los ojos.

4. Tipo de maquina: SOPLADOR

5. Nivel de potencia acustica garantizado
6. Marcha CE de conformidad

7.  Numero de serie

8. Ano de fabricacion

3. COMPONENTES PRINCIPALES (Fig. 1)

Bastidor

Filtro de aire

Bujia

Empufadura de arranque
Cubierta del motor
Depésito de combustible
Arnés

Cojin

9. Tubo acodado

10. Manguera

11. Empuiadura de control
12. Tubo de salida giratorio
13. Corona para tubo de salida
14. Tubo de salida deslizante
15. Reduccién para boquillas
16. Boquilla terminal redonda

©® No s wWwhN =

17. Boquilla terminal rectangular
18. Amortiguadores

19. Botella para preparar la mezcla
20. Llave combinada

21. Tornillos M5x65 (2 uds.)

22. Tuercas M6 (2 uds.)

23. Abrazaderas @ 120 mm (2 uds.)

4. ENSABLAJE
Montaje de los tubos/empuiiadura

A ATENCION - Cuando se montan los tubos
y la tobera, el motor debe estar apagado y el
interruptor debe estar en STOP.

Para el ensamblaje del soplador, lea las siguientes
instrucciones.

Partes de la maquina

Observando la Fig. 3:

1. Inserte el tubo acodado en el caracol del
ventilador.

2. Fije el tubo acodado con los dos tornillos y
las dos tuercas suministrados, utilizando la
llave hexagonal integrada en la llave de bujia
también suministrada.

Observando la Fig. 2:

1. Coloque una de las dos abrazaderas (24, Fig.
1) en el extremo totalmente cilindrico de la
manguera (A). Inserte en el codo (9, Fig. 1) el
extremo més corto de la manguera (A) y, con
la llave suministrada, enrosque el tornillo para
apretar la abrazadera.

2. Introduzca el tubo (B), por el lado con los
cortes de expansién, en el otro extremo
de la manguera (A) y apriételos con la otra
abrazadera (24, Fig. 1) colocada en el asiento
de los cortes de expansion. Para ajustar la
rotacién del tubo (B), apriete mas o menos la
abrazadera.

3. Monte la empuiadura (C) en el tubo de salida
(B) tras desenroscar por completo el tornillo
situado debajo de la palanca de bloqueo (Fig.
5) con la llave hexagonal suministrada.

4. Observando la Fig. 4: Con la palanca de
bloqueo bajada (bloqueada), enrosque
el tornillo sin apretarlo a tope, solo hasta
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bloquear la empuiadura en el tubo de salida.
No enrosque el tornillo con la palanca
abierta.

. Pase la funda corrugada de la empufadura

por el ojo de las dos abrazaderas.

. Para extraer el tubo de alargue (D) que esta

dentro del tubo (B), gire la corona (E) en la
direccién r-p "candado abierto" y retire el
tubo (C). Una vez alcanzada la posicién
deseada, gire la corona (E) a la posicion
"candado cerrado" para bloquear los dos
tubos.

. Monte en el tubo telescépico la reduccién (F)

para montar los terminales curvos (G).

. Acople el tubo telescépico (C) a la reduccién

(F) y a uno de los dos terminales curvos (G)
mediante la conexién de bayoneta.

Regulacion de la empuiadura
Es importante ubicar la empuiadura en

la

posicién correcta para trabajar con mas

comodidad. Para regular la posicion de la
empunadura:

1.
2.

Levante la palanca de bloqueo (1, Fig. 5).
Deslice la empuiadura y varie la inclinacién
hasta encontrar la posicién de trabajo mas
cémoda.

. Cuando encuentre la posiciéon adecuada, fije la

empunadura bajando la palanca de bloqueo.

Regulacién del arnés y desenganche rapido

A ATENCION - La regulacién del arnés se
debe hacer con el motor apagado.

Antes de utilizar el soplador, es muy importante
equilibrar el peso entre los hombros, regulando
la longitud de los tirantes para que la maquina
quede bien adherida a la espalda y a los hombros.
El equilibrado es muy importante cuando se
trabaja en suelos inclinados o desiguales. Para
apretar los tirantes, tire como se ilustra en la Fig. 7.
Para aflojar los tirantes, levante la hebilla como se
ilustra en la Fig. 8.

En caso de peligro, desenganche la maquina
de los hombros del siguiente modo:

1.

2.

Con una mano, presione las lengletas del
dispositivo de desenganche rapido situado en
el tirante derecho (detalle de la Fig. 6) como se
ilustra en la Fig. 9.

Acompane con el torso el movimiento

que hard la maquina: al inclinarse hacia
la izquierda, el soplador se le caerad de los
hombros.

5.PUESTA EN MARCHA

COMBUSTIBLE

A ATENCION: la gasolina es un combustible
extremadamente inflamable. Poner mucho
cuidado a la hora de manipular gasolina o una
mezcla de combustibles. No fumar ni acercar
fuego o llamas al combustible o a la maquina.

Manipular el combustible con cuidado para
reducir el riesgo de incendio o quemadura.
El combustible es altamente inflamable.

- Agitar y poner el combustible en un recipiente
aprobado para el combustible.

Mezclar el combustible al aire libre y en
ausencia de chispas o llamas.

- Apoyar en el suelo, parar el motor y dejar
enfriar antes del llenado.

- Aflojar el tapdn del combustible lentamente
para aliviar la presién y evitar fugas de
combustible.

- Apretar firmemente el tapén de combustible
después del llenado. Las vibraciones pueden
causar un aflojamiento del tapén y fugas de
combustible.

Secar el combustible de las fugas de la unidad.
Desplazar la maquina a 3 metros de distancia
del sitio de llenado antes de poner el motor en
marcha.

No intentar en ninguna circunstancia quemar
el combustible de las fugas.

No fumar durante la manipulacién del
combustible ni durante el funcionamiento de
la maquina.

- Almacenar el combustible en un lugar fresco,
seco y bien ventilado.

No almacenar el combustible en lugares con
hojas secas, paja, papel, etc.

- Conservar la unidad y el combustible en
lugares donde los vapores del combustible no
puedan entrar en contacto con chispas o
llamas libres, calentadores de agua, motores
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eléctricos o interruptores, hornos, etc.

No quitar el tapon del depdsito cuando el
motor esté en funcionamiento.

No utilizar combustible para la limpieza.
Prestar atencién para no ensuciarse la ropa con
combustible.

GASOLINA ACEITE A
iﬂ 2% - 50:1

L L (cm?)
1 0,02 (20)

5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Este producto se acciona con un motor de 2
tiempos y requiere la premezcla de gasolina con
aceite para motores de 2 tiempos. Premezclar la
gasolina sin plomo con el aceite para motores de
dos tiempos en un recipiente limpio aprobado
para la gasolina.

COMBUSTIBLE ACONSEJADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR CON
GASOLINA SIN PLOMO PARA USO
AUTOMOVILISTICO CON 89 OCTANOS ([R + M] /
2) O CON UN NUMERO MAYOR DE OCTANOS.
Mezclar el aceite para motores de 2 tiempos con
la gasolina siguiendo las instrucciones del envase.
Recomendamos utilizar aceite para motores de 2
tiempos Efco - Oleo-Mac al 2% (1:50), formulado
especificamente para todos los motores de dos
tiempos enfriados por aire.

Las proporciones correctas de aceite y
combustible indicadas en el prospecto (Fig. A)
son adecuadas cuando se utiliza aceite para
motores PROSINT 2 y EUROSINT 2 o un aceite
para motor de alta calidad equivalente
(especificaciones JASO FD o ISO L-EGD).

A PRECAUCION: NO UTILIZAR ACEITE PARA
VEHICULOS O ACEITE PARA MOTORES FUERA
DE BORDA DE 2 TIEMPOS.

A PRECAUCION:

- Comprar sélo la cantidad de combustible
necesaria en base al consumo; no comprar
mas de lo que se utilizara en uno o dos
meses;

- Conservar la gasolina en un recipiente

cerrado herméticamente, en un lugar fresco
y seco.

A PRECAUCION - Para la mezcla, no utilice
nunca un carburante con mas del 10 % de
etanol. Se puede emplear gasohol (mezcla de
gasolina y etanol) con contenido de etanol de
hasta 10 % o combustible E10.

NOTA - Prepare solo la mezcla necesaria para el
uso; no la deje en el depdsito o en el bidén
durante mucho tiempo. Para conservar la mezcla
durante 12 meses, se aconseja anadir
estabilizador de combustible Emak ADDITIX
2000 c6d. 001000972.

Gasolina alquilada

A PRECAUCION - La gasolina de alquilacién
no tiene la misma densidad que la gasolina
normal. Por lo tanto, los motores puestos a
punto con gasolina normal pueden precisar
una regulacién del tornillo H. Para esta
operacion, acuda a un centro de asistencia
autorizado.

LLENADO
Agitar el bidén de la mezcla antes del llenado.

Uso de la botella suministrada (Fig. 10)

Para facilitar el trabajo, todas las méaquinas se

entregan con una botella que permite preparar

la mezcla en proporcion de 50:1 (2 %).

Vea la Fig. 10 y proceda como se indica a

continuacion para preparar un litro de mezcla:

1. Vierta gasolina en la botella hasta la
posiciéon 1.

2. Para preparar la mezcla de 50:1 (2 %), afada
aceite hasta la posicion 2.

3. Enrosque el tapon en la botella.

4. Agite la botella durante 30 segundos como
minimo.

La mezcla estd lista para el repostaje.

Si prefiere hacer la mezcla en un bidén, asegurese

de que el recipiente esté limpio y mezcle el aceite

y la gasolina durante un minuto como minimo

para que se integren entre si. En las tablas

siguientes se indican los porcentajes.

A ATENCION: seguir las instrucciones de
seguridad al manipular el combustible.
Apagar el motor antes del llenado. No anadir
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combustible a una maquina con el motor
caliente o en funcionamiento. Alejarse 3 m del
punto de llenado antes de poner el motor en
marcha. jNO FUMAR!

1.

2.
3.

Limpiar la superficie en torno al tapén del
combustible para evitar contaminaciones.
Aflojar lentamente el tapén del combustible.
Verter la mezcla de combustible con cuidado
en el depdsito. Evitar que el combustible se
derrame.

. Antes de volver a poner el tapén del

combustible, limpiar e inspeccionar la junta.

. Colocar inmediatamente el tapén y apretarlo

a mano. Eliminar todo eventual residuo de
combustible.

A ATENCION: comprobar que no haya
fugas de combustible; si las hay, eliminarlas
antes del uso. Si es necesario, contactar con el
servicio de asistencia del revendedor.

PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE
Mandos del soplador - Empuiiadura (Fig. 13)

Para acelerar, presione la palanca (1).

Para arrancar el motor, el interruptor (2) debe
estar en la posicion“1”.

Si desea trabajar con el motor a un régimen
prefijado y constante, mueva la palanca (3)
en direccién a la marca “+” hasta el numero
de revoluciones deseado. Para desactivar la
palanca fija, coléquela otra vez en la marca “-".
Para detener el motor, ponga el interruptor
(2) en"0"

Arranque

Antes del arranque:

- Apoye la méaquina en un suelo llano.

- Controle que el interruptor (2, Fig. 13) no esté

en la posicion “0” (de sistema apagado).

- Asegurese de que no haya nadie frente al tubo

de salida de aire ni cerca de la maquina.

Arranque con el motor frio (o apagado desde
mas de 30 minutos)

Presione 10 veces, lentamente y a fondo, la
pera de cebado (A, Fig. 12).

Baje la palanca del estarter (B, Fig. 12) hasta
que haga clic.

Controle que el interruptor (2, Fig. 13) esté en
la posicion “1” (de encendido).

- Apoye la mano izquierda en la cubierta del
motor y el pie izquierdo en el bastidor para
evitar que la maquina se mueva.

- Con la mano derecha, tire lentamente de
la empufadura (4, Fig. 1) hasta que sienta
una ligera resistencia. Sin soltar la cuerda,
dé un tirén corto y decidido porque, si tira
débilmente, se puede ahogar el motor.

- Cuando oiga la primera explosién del motor,
levante la palanca del estérter (B, Fig. 12) a la
posicion horizontal hasta que haga clic (Fig.
11).

- Tire otra vez de la cuerda para poner en marcha
el motor. Deje el motor al minimo durante al
menos un minuto antes de acelerar al maximo.

Arranque con el motor caliente

- Presione 10 veces, lentamente y a fondo, la
pera de cebado (A, Fig. 12).

Levante la palanca del estérter (B, Fig. 12) hasta
que haga clic.

- Controle que el interruptor (2, Fig. 13) esté en
la posicion“1” (de encendido).

- Apoye la mano izquierda en la cubierta del
motor y el pie izquierdo en el bastidor para
evitar que la maquina se mueva.

- Con la mano derecha, tire lentamente de
la empuhadura (4, Fig. 1) hasta que sienta
una ligera resistencia. Sin soltar la cuerda,
dé un tirén corto y decidido porque, si tira
débilmente, se puede ahogar el motor.

- Cuando el motor arranque, déjelo al minimo
durante al menos un minuto antes de acelerar
al maximo.

Si el motor se ahoga

- Desmonte la bujia (3, Fig. 1) con la llave
suministrada, limpiela y séquela.

- Controle que la palanca del estarter B esté en
posicién horizontal como en la Fig. 11.

- Tire de la empuiadura de arranque (4, Fig. 1) al
menos 20 veces.
Monte la bujia y acelere al maximo con la
palanca del acelerador fijo (4, Fig. 13).
Ponga en marcha el motor.

S| el motor no arranca, proceda del siguiente

modo:

- Desmonte la bujia con la llave suministrada,
limpiela y séquela.
Ponga el motor en posicién invertida, con el
orificio de la bujia hacia abajo.

- Tire de la empuiadura de arranque (4, Fig. 1) al
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menos 20 veces y observe si sale mezcla por el
orificio de la bujia.

Seque la superficie alrededor del alojamiento
de la bujia.

Monte la bujia y repita las operaciones con la
palanca del acelerador (1, Fig. 13) al maximo
y la palanca del estarter (B) en posicién
horizontal, como en la Fig. 11.

A PRECAUCION:

No se enrolle nunca la cuerda en la mano.
Al tirar de la cuerda de arranque, no la
desenrolle por completo porque podria
romperse.

No suelte la cuerda de golpe; sostenga la
empunadura de arranque (4, Fig.1) y deje
que la cuerda se rebobine lentamente.

RODAJE DEL MOTOR

El motor alcanza su potencia maxima al cabo de
5+8 horas de trabajo.

Durante este periodo de rodaje, no haga
funcionar el motor sin carga al régimen maximo
para evitar un esfuerzo excesivo.

A ATENCION. Durante el rodaje, no
modificar la carburacién con el propésito de
aumentar la potencia, el motor podria
danarse.

NOTA: es normal que un motor nuevo emita
humo durante y después del primer uso.

6. PARADA DEL MOTOR

Ponga la palanca del acelerador al minimo
(1, Fig. 13) y espere algunos minutos para que el
motor se enfrie un poco.

Apagar el motor e pulsar el interruptor de masa
(2, Fig. 13).

7.USO DE LA MAQUINA

USOS NO ADMITIDOS

Trabajar s6lo cuando la visibilidad y la luz sean
suficientes para ver claramente.

Parar el motor antes de apoyar la maquina.
Prestar atencién especialmente cuando se
estén utilizando dispositivos de proteccién que

pueden limitar la capacidad de oir sonidos que

indican riesgos (avisos, sefales, advertencias,

etc.).

Tener mucho cuidado al trabajar en pendiente

o sobre terrenos irregulares.

Mantener siempre secas y limpias las

empunaduras.

No utilizar el soplador desde una escalera,

un soporte o una mesa.

No intentar soplar sustancias calientes o

que se estén quemando o liquidos

inflamables.

No utilizar el aparato caminando hacia atras.

Utilizar el soplador sélo en horarios razonables,

no por la mafana temprano ni por la noche

tarde, cuando podrian originarse molestias.

Respetar los horarios de silencio establecidos

por las ordenanzas locales.

Observar la direccién y la intensidad del viento.

No dirigir la boquilla o los desechos soplados a

personas, animales, automdviles o viviendas.

No soplar los desechos hacia ventanas o

puertas abiertas.

Utilizar el aparato teniendo en consideracion

los transeuntes y las propiedades limitrofes.

No dejar el soplador en funcionamiento sin

vigilancia.

Prestar atencidon a lo que se sopla o se

desplaza.

Ejercitarse soplando césped cortado o vasos de

papel sin remover el polvo.

Antes de utilizar el soplador, humedecer las

areas polvorientas.

No utilizar nunca un soplador para desplazar

materiales excesivamente polvorientos.

No dirigir el chorro de aire a personas o

animales. El soplador puede lanzar objetos

pequeios a alta velocidad. Parar

inmediatamente el aparato cuando se acerque

una persona.

Un soplador NO debe utilizarse para limpiar:

+ Grandes cantidades de grava o polvo de
grava

« Desechos de obras de construccién

+ Polvo de yeso

+ Polvo de cemento y hormigén

+ Humus seco de jardin

No utilizar el soplador para dispersar o

atomizar fertilizantes, productos quimicos,

otras sustancias téxicas o combustibles, a no

ser que el aparato esté disefado para tal

aplicacion; en ese caso, utilizarlo sélo en areas
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adecuadas.

A {ATENCION! - El silice es un elemento
basico presente en la arena, el cuarzo, los
ladrillos, la arcilla, el granito, la roca y muchos
otros materiales, como productos de
hormigodn y albaiiileria. La inhalacion repetida
y/o intensa de silice cristalino presente en el
aire puede causar enfermedades respiratorias
graves o letales, incluso silicosis. En presencia
de tales materiales, tomar las precauciones
respiratorias indicadas.

A {ATENCION! - La inhalacién de polvo de
amianto es peligrosa y puede causar lesiones
graves o letales, enfermedades respiratorias y
cancer. El uso y la eliminacion de productos
que contienen amianto estan sujetos a
reglamentos estrictos. No soplar ni remover
amianto o productos con contenido de
amianto, como revestimientos aislantes en
amianto. Si existen motivos para creer que se
estan removiendo materiales con contenido
de amianto, contactar de inmediato con el
empleador o con la autoridad sanitaria local.

Preparacion para el trabajo

A {ATENCION! - Seguir siempre las normas
de seguridad. Planificar el trabajo
previamente y con cuidado. No comenzar la
actividad si el area de trabajo no esta
despejada y no hay puntos de apoyo firmes
para los pies.

A ATENCION - El soplador puede lanzar
objetos a alta velocidad que pueden rebotar o
golpear al usuario. Esto puede causar graves
danos en los ojos. Utilizar siempre
protecciones para los ojos.

A La exposicion a las vibraciones puede
causar danos a las personas que sufren de
problemas de circulacion sanguinea o
nerviosos. Acudir al médico en caso de
presentarse sintomas fisicos como
entumecimiento, falta de sensibilidad,
debilitamiento o variaciones del color de la
piel. Estos sintomas suelen aparecer en los
dedos, las manos y los puiios.

Controlar las condiciones del soplador antes
de utilizarlo, especialmente el silenciador, la

entrada de la aspiracién y el filtro de aire.

En presencia de mucho polvo, pulverizar
ligeramente el 4rea de trabajo con una
manguera o un empalme para nebulizador
cuando haya agua a disposicion.

Prestar atencién a los nifos, a los animales
domésticos, a los automdviles y a las ventanas
abiertas, y soplar los desechos en condiciones
de seguridad.

Utilizar el prolongador de la boquilla de modo
que el flujo de aire se mantenga cerca del
suelo.

Después del uso, limpiar el soplador y arrojar
los desechos en recipientes para la basura.
Utilizar el soplador con la vélvula de mariposa
a la velocidad mas baja posible.

El tope del acelerador (4, Fig. 13) permite
ajustar el régimen del motor para obtener
distintas intensidades del chorro de aire.
Antes de apagar el equipo, ponga el tope en la
posicion de minimo.

A {ATENCION! - Cuando se trabaja con el

soplador, utilizar los dispositivos de

proteccion necesarios:

1. Auriculares antirruido.

2. Protecciones para los ojos.

3. Mascara de proteccion en ambientes
polvorientos.

Un soplador puede utilizarse para:

+ Eliminar o recoger hojas Eliminar basura o
césped cortado de calles, senderos peatonales,
parques, aparcamientos, glorietas, campos
deportivos, etc.

« Eliminar restos de césped

« Eliminar o triturar marafas de césped

« Limpiar aparcamientos

« Limpiar herramientas agricolas y de
construccién

« Limpiar anfiteatros y parques de atracciones

« Eliminar nieve ligera o blanda

+ Secar aceras y areas exteriores

- Eliminar basura de esquinas, cruces, juntas
entre piedras de pavimentacion, etc.

A ATENCION - Al trabajar en los angulos,
soplar desde el angulo al interior, hacia el
centro del area de trabajo.

El terminal redondo (15, Fig. 1) se utiliza cuando
las hojas no se desplazan facilmente, por ejemplo
porque el suelo estd mojado.

74

AsToTOBapbl «130»




8. MANTENIMIENTO

TABLA DE MANTENIMIENTO

Las siguientes frecuencias de mantenimiento son aplicables sélo en condiciones de
funcionamiento normal. Si su trabajo cotidiano es mas severo de lo normal, reduzca

los intervalos en consecuencia.

Antes de cada uso
Después de cada
pausa para el
reabastecimiento
Semanalmente
En caso de dafos o
defectos

Segun lo requerido

Méquina completa

Inspeccionar: fugas, grietas, desgaste

Controles: interruptor, cebador, palanca
del acelerador y palanca de bloqueo del
acelerador

Verificar el funcionamiento

Deposito de combustible

Inspeccionar: fugas, fisuras, desgaste

Filtro de combustible

Inspeccionar y limpiar

Sustituir el elemento filtrante

Cada 6 meses

Todos los tornillos y tuercas accesibles
(menos los tornillos del carburador)

Inspeccionary apretar

Filtro de aire Limpiar
Sustituir

Cada 6 meses
Aletas del cilindro y ranuras del carter | Limpiar

de arranque

Cuerda de arranque

Inspeccionar: dafios y desgaste

Sustituir

Carburador

Controlar el minimo

Bujia

Controlar la distancia de los electrodos

Sustituir

Cada 6 meses

Sistema antivibracion

Inspeccionar: dafos y desgaste
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A {ATENCION! - Durante las operaciones de
mantenimiento, utilice siempre guantes de
proteccion. No efectie trabajos de
mantenimiento con el motor caliente. El
mantenimiento debe realizarse con el motor
apagado.

- El mantenimiento incorrecto o la extracciéon de
los dispositivos de seguridad pueden causar
graves accidentes.

- No use combustible (mezcla) para la limpieza.

- No efectie Ud. mismo las operaciones que
no sean de mantenimiento normal. Dirijase a
talleres autorizados.

FILTRO DE AIRE
En todos los motores es fundamental que el filtro
de aspiracion de aire esté en buenas condiciones,
por lo cual se lo debe controlar y limpiar con
frecuencia. Para limpiar el filtro de aire, observe
la Fig. 17 y proceda del siguiente modo:
- Desenrosque los dos pomos para quitar la tapa
y acceder al filtro (Fig. 17).
Desmonte y limpie el filtro, golpeandolo sobre
una superficie. Luego, séplelo desde la parte de
la malla metalica y entre las aletas, en sentido
longitudinal.
Monte el filtro, cierre la tapa y enrosque los
dos pomos.

A PRECAUCION - El uso del soplador sin el
filtro de aire o con este muy sucio compromete el
funcionamiento del motor y anula la garantia.
Cambie el filtro cuando la maquina ya no haga
una buena limpieza.

FILTRO DEL COMBUSTIBLE (Fig. 18)
Se aconseja cambiar el filtro de la mezcla, situado
dentro del depésito, al menos una vez al aho.
Esta operacion debe realizarse en un centro de
asistencia autorizado:
- Vaciar el dep6sito de mezcla.
Extraer el filtro y separarlo del tubo de la
mezcla.
Montar un filtro nuevo en el tubo de la mezcla.
Introducir el filtro en el depésito.

A PRECAUCION - El uso de la maquina con el
filtro de mezcla sucio compromete el
funcionamiento del motor.

MOTOR

Limpie periodicamente las aletas del cilindro con
un pincel o con aire comprimido. La acumulacién
de impurezas sobre el cilindro puede provocar
sobre calentamientos dafinos para el buen
funcionamiento del motor.

BUJIA

En caso de encendido defectuoso o
funcionamiento irregular, extraiga la bujia,
limpiela y sustitiyala, prestando atencién a la
distancia de los electrodos (Fig. 16). Utilizar bujia
Champion RCJ6Y o de otra marca con grado
térmico equivalente.

PROTECCION DEL VENTILADOR

Tras un uso prolongado del soplador, en la
proteccién del ventilador (detrds del cojin) se
puede acumular mucho polvo. Esto limita el paso
del aire, con riesgo de que se daiie el ventilador o
se sobrecaliente el motor. Por lo tanto, recuerde
limpiar la proteccién del ventilador. Limpie
también las ranuras de la tapa del ventilador, que
son importantes para la refrigeracién del motor.

CARBURADOR

El carburador se regula en fabrica de modo
estandar en conformidad con las normas sobre
emisiones.

A ATENCION:

- No modifique la calibracion del carburador
girando los tornillos; esta operacion debe
realizarse en un centro de asistencia
autorizado.

- Una regulacion incorrecta puede causar
graves danos al motor.

- No altere ni quite los tapones rojos de
proteccion de los tornillos del carburador.

En caso de problemas (si el motor no mantiene
el minimo, el régimen es irregular o no se alcanza
la potencia maxima) contacte con un centro de
asistencia autorizado.

A ATENCION: Las variaciones climaticas o
altimétricas pueden provocar variaciones en
la carburacion.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO
Se aconseja hacer revisar el equipo por un
técnico especializado del servicio de asistencia,
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todos los anos si el uso es intensivo o cada dos
anos si el uso es normal.

A ATENCION: Todas las operaciones de
mantenimiento no indicadas en el presente
manual deben ser efectuadas en un taller
autorizado. Para garantizar un constante y
regular funcionamiento del soplador, recuerde
que las eventuales sustituciones de sus piezas
deben ser efectuadas exclusivamente con
REPUESTOS ORIGINALES.

A Eventuales modificaciones no
autorizadas y/o el uso de repuestos no
originales pueden causar lesiones graves o
mortales al usuario y a terceros.

9. TRANSPORTE
No transportar el soplador con el motor
encendido.

A ATENCION - Para el transporte de la
maquina en un vehiculo, asegurarse de que esté
fijada en el vehiculo de modo correcto y firme
mediante correas. La maquina se debe
transportar en posicion vertical, con el depésito
vacio; cerciorarse de que se cumplan las normas
vigentes en materia de transporte de maquinas.

10. ALMACENAJE
Si la maquina no se va a utilizar durante un
tlempo prolongado:
Descargue la mezcla del depésito.
Ponga en marcha la maquina a un régimen del
motor relativamente bajo y deje que se pare
por falta de combustible.
Limpie bien el depésito.
Limpie bien la maquina y quite toda la
suciedad (incrustaciones de polvo, hierba, etc.).
Cubra todas las partes metélicas con una capa
fina de aceite para evitar la corrosion.
Guarde la méaquina y los accesorios en un lugar
fresco y seco, inaccesible a los nifios, lejos
de fuentes de calor no aisladas y de agentes
quimicos corrosivos, como los productos que
se utilizan para el jardin.
Antes de volver a utilizar la maquina tras una
inactividad prolongada, controle todas las juntas
y el carburador. Se aconseja encargar este control
a un centro de asistencia autorizado.

A PRECAUCION - Guarde la maquina donde
no reciba la luz solar a través de cristales, ya que
podrian dafarse algunas partes de plastico. No
utilice mezcla que tenga mas de un mes; el motor
podria sufrir dafios graves con anulacion de la
garantia.

11. PROTECCION DEL AMBIENTE

La proteccién ambiental debe ser un aspecto

prioritario del uso de la maquina, en beneficio de

la convivencia civica y de la salud del planeta.

- Evite causar molestias a sus vecinos.

- Respete escrupulosamente las normas locales
para desechar el césped cortado.

- Respete escrupulosamente las normas locales
sobre el desecho de embalajes, aceites,
gasolina, baterias, filtros, piezas deterioradas o
cualquier elemento de fuerte impacto
ambiental. No los deseche con los residuos
domeésticos, separelos seguin su composicion y
llévelos a un centro de clasificacidn y reciclaje.

Desguacey eliminacion

Al final de la vida util de la maquina, no la deje
con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales que componen la
maquina son reciclables; por ejemplo, todos los
metales (acero, aluminio, latén) se pueden
entregar a un chatarrero. Para mas informacion,
consulte al servicio de recogida de residuos de su
zona. Una vez desguazada la maquina, deseche
los componentes de acuerdo con las normas de
protecciéon ambiental, evitando contaminar el
suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las
normas pertinentes.

En el momento de desechar la maquina, destruya
la etiqueta del marcado CE y también este
manual.
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12. DATOS TECNICOS

Cilindrada cm? 77.0
Motor 2 tiempos
Potencia kw 3.6
Capacidad del dep6sito de combustible ia + 6 cm? 2300(2.32)
Primer carburador Si
Sistema antivibratorio Si
Peso kg 11.4
Caudal del soplador m3/h 1645
Velocidad méaxima del aire m/s 58
.. . ANSI
Presion acustica dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
Presion acustica dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Incertidumbre dB (A) 4.0
2000/14/EC
Nivel de potencia acustica medido dB (A) EN 22868 112.0
EN ISO 3744
Incertidumbre dB (A) 2.9
Lua
; ; “cti ; 2000/14/EC
Nivel potencia acustica garantizado dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Nivel de vibracion m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Incertidumbre m/s? EN 12096 0,1

* Valores medios ponderados (1/7 minimo, 6/7 plena carga)
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13. DECLARACION DE CONFORMIDAD

El abajo firmante,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

declara bajo su responsabilidad que la maquina:

1. Género:

Soplador

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. identificacion de serie

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

cumple los requisitos de la directiva

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

cumple las siguientes normas
armonizadas:

EN 15503 - EN ISO 14982

Procedimientos utilizados
para determinar la conformidad

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de potencia actstica medido 112.0 dB(A)
Nivel de potencia acuUstica garantizado: 115.0 dB(A)
Hecho en: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Fecha: 15/12/2016

Documentacion técnica depositada en:

sede administrativa. - Direccion técnica

)
(‘_‘_\\\ja/ . <L_\. E] E ma R wpa
~O

Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con
las técnicas mas avanzadas. El fabricante
garantiza sus productos por 24 meses desde la
fecha de compra para uso no profesional. La
garantia se limita a 12 meses en caso de uso
profesional

Condiciones generales de la garantia

1) La garantia tiene validez a partir de la fecha
de compra. A través de la red de ventas y
asistencia técnica, el fabricante sustituira
gratuitamente las partes que presenten
defectos de material o de fabricacién. La
garantia no priva al comprador de los
derechos legales establecidos por el
Cédigo Civil con respecto a las
consecuencias de los defectos o vicios del
objeto vendido.

2) El personal técnico actuarad lo mas pronto
posible, dentro de los limites impuestos
por motivos organizativos.

3) Para solicitar asistencia en garantia, es
necesario presentar el certificado que
figura mas adelante, sellado por el
vendedor y cumplimentado en todas sus
partes, ademas de la factura o el tique
de compra.

4) La garantia se anula en caso de:

- Ausencia manifiesta de mantenimiento.

- Utilizacion incorrecta o alteracién del

producto.

Uso de lubricantes o combustibles
inadecuados.

Empleo de recambios o accesorios no
originales.

Intervenciones realizadas por personal no
autorizado.

5) La garantia no cubre los materiales de
consumo ni las partes sujetas a un desgaste
normal de funcionamiento.

6) La garantia no cubre los trabajos de
actualizacion y mejora del producto.

7) La garantia no cubre la puesta a punto ni
las operaciones de mantenimiento que
deban realizarse durante el periodo de
garantia.

8) Todo dafo sufrido por el producto durante
el transporte debe sefalarse
inmediatamente al transportista; de lo
contrario la garantia se anula.

9) La garantia no cubre dafios o perjuicios
directos o indirectos, materiales o
personales, causados por fallos de la
maquina o derivados de la imposibilidad
de utilizarla.

N° DE SERIE

[
[
[
[
[
[
| ADQUIRIDO POR EL SR.
[
[
[
[
[
[

CONCESIONARIO
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15. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A

ATENCION: parar la unidad y desconectar la bujia antes de realizar todas las pruebas
correctivas recomendadas en la tabla siguiente, a no ser que sea necesario el
funcionamiento de la unidad.

Una vez verificadas todas las posibles causas, si el problema no se resuelve, llamar a un Centro de
Asistencia Autorizado. Si se observa un problema no listado en esta tabla, llamar a un Centro de

Asistencia Autorizado.

PROBLEMA

POSIBLES CAUSAS

SOLUCION

El motor no arranca o se apaga a
los pocos segundos del arranque.
(Comprobar que el interruptor
estéen"l")

1. No hay chispa

2. Motor atascado

1. Controlar la chispa de la bujia. Si no hay
chispa, repetir la prueba con una bujia
nueva (RCJ6Y).

2. Seguir el procedimiento de la pag. 72.
Si el motor no arranca, repetir el
procedimiento con una bujia nueva.

El motor arranca, pero no acelera
correctamente o no funciona
correctamente a alta velocidad.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor no alcanza la maxima
velocidad y/o emite demasiado
humo.

1. Controlar la mezcla aceite-
gasolina.

2. Filtro de aire sucio.

3. Esnecesario regular el
carburador.

1. Utilizar gasolina fresca y un aceite
adecuado para motores de 2 tiempos.

2. Limpiar; leer las instrucciones del
capitulo Mantenimiento del filtro de
aire.

3. Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca, gira y acelera,
pero no mantiene el minimo.

Es necesario regular el carburador.

Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado para regular el carburador.

El motor arranca y funciona, pero
el flujo de aire es reducido

1. Rejilla de proteccion obstruida
2. Rotor dafado

3. Espiral y tubos obstruidos

1. Limpiar la rejilla de protecciéon

2. Llamar a un Centro de Asistencia
Autorizado

3. Limpiar
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TRADUCAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS

INTRODUCAO

Para utilizar a maquina correctamente e evitar
acidentes, ndo comece a trabalhar sem primeiro
ler este manual com a maxima atencdo. Nele
encontrardexplicacdesrelativasaofuncionamento
dos varios componentes, bem como instrucoes
para as verificacdbes necessarias e para a
manutencao.

N.B. As descricoes e as figuras contidas neste
manual nao sao rigorosamente obrigatdrias.
A empresa reserva-se o direito de efectuar
eventuais modificacoes sem se comprometer
em actualizar periodicamente este manual.
Para além das instru¢des de uso e manutencao,
este manual contém informagdes que requerem
a sua atencao especial. Estas informagdes estao
assinaladas com os seguintes simbolos:
ATENCAO: quando existe o risco de acidentes ou
lesdes pessoais, mesmo mortais, ou graves danos
materiais.

CUIDADO: quando existe o risco de danos no
aparelho ou em componentes individuais do
mesmo.

ATENCAO
RISCO DE DANOS AUDITIVOS
NAS CONDICOES NORMAIS DE
FUNCIONAMENTO, ESTA MAQUINA PODE
EXPOR DIARIAMENTE O UTILIZADOR A UM
NIVEL DE RUIDO IGUAL OU SUPERIOR A
85 dB (A)

iNDICE

1.NORMAS DE SEGURANCA (contém 83
as normas para utilizar a maquina em
seguranca)

2.EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E 85
AVISOS DE SEGURANCA (explica
como identificar a maquina e o
significado dos simbolos)

3.COMPONENTES PRINCIPAIS (indicaa 85
localizacdo dos principais elementos
que compdem a maquina)

4.MONTAGEM (explica como retirar a 85
embalagem e completar a montagem
dos elementos removidos)

5.PARA DAR PARTIDA 86
6.PARAGEM DO MOTOR 89
7.UTILIZAGAO DA MAQUINA 89

8.MANUTENCAO (contém todas as 91
informacdes para manter a eficiéncia
da maquina)

9. TRANSPORTE 93
10. ARMAZENAGEM 93
11.PROTEC§i\O AMBIENTAL (Fornece 93

alguns conselhos para a utilizacdo da
maquina respeitando o meio
ambiente)
12.DADOS TECNICOS (Resume as
principais caracteristicas da maquina)
13.DECLARACAO DE CONFORMIDADE 95
14.CERTIFICADO DE GARANTIA 96
(Resume as condicdes de garantia)
15.GUIA PARA A RESOLUCAO DE 97
PROBLEMAS (Ajuda-o a resolver
rapidamente qualquer eventual
problema de utilizacdo)

94

1. NORMAS DE SEGURANCA

A ATENCAO - O soprador, se for bem
utilizado, éuminstrumentodetrabalhorapido,
comodo e eficaz. Se for, no entanto, utilizado
de forma incorrecta ou sem as devidas
precaucoes podera tornar-se um aparelho
perigoso. Para que o seu trabalho se processe
sempre de forma agradavel e segura, respeite
escrupulosamente as seguintes normas de
seguranc¢a, bem como as que se apresentam
ao longo de todo o manual.

A ATENGAO: O sistema de arranque da sua
unidade produz um campo electromagnético
de intensidade muito baixa. Este campo pode
interferir com alguns pacemaker. Para reduzir
orisco de lesdes graves ou mortais, as pessoas
com pacemakerdeverao consultaroseumédico
e o fabricante do pacemaker antes de utilizar
esta maquina.

A ATENCAO! - A regulamentacéo nacional
pode limitar o uso da maquina.

1. Ndo utilize a maquina antes de tomar
totalmente conhecimento do modo especifico
de utilizacdo do aparelho. Primeiramente, o
operador deve praticar antes da utilizacao
no campo.

2. O soprador deve ser utilizado apenas por
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pessoasadultas que estejamemboascondicdes
fisicase que conhecamasnormasde utilizagao.

3. Nao utilize o sopradorem caso de fadigafisico
ou sob o afeito de élcool e drogas.

4. Coloque sempre luvas, 6culos e tampdes de
proteccao auricular. Nao use lencos, pulseiras
ouquaisqueroutrosadornos que possamficar
presos no impulsor.

5. Ndopermitaa permanénciade outras pessoas
ou animais no raio de ac¢do do soprador
durante o arranque e a utilizacdo do mesmo.

6. Trabalhe sempre em posicao estavel e segura.

. Naodirijaojactodear parapessoasouanimais.

8. Utilize o soprador apenas em locais bem
ventilados. Ndo o utilize em atmosferas
explosivas, em ambientes fechados ou perto
de substancias inflamaveis.

9. Verifique diariamente o soprador, certificando-
se de que todos os dispositivos de seguranca
(e ndo sé) se encontram em funcionamento.

10. Amarre os cabelos compridos (por ex., com
uma rede para o cabelo).

11. Nao trabalhe com um soprador danificado,
mal reparado, mal instalado ou alterado
arbitrariamente. Néo retire, danifique nem
inutilize nenhum dispositivo de seguranca.

12. Conserve cuidadosamente o presente manual
e consulte-o antes de qualquer utilizagéo.

13. Siga sempre as nossas instrugdes relativas as
operagdes de manutengao.

14. Nunca efectue sozinho operagdes ou
reparagdes que ndo se enquadrem nos
procedimentos normais de manutencao.
Contacte apenas oficinas especializadas e
autorizadas.

15. Mantenha todas as etiquetas com os sinais de
perigoede segurancaem perfeitas condicdes.
Em caso de danos ou deterioramentos,
é necessario substituir as etiquetas
imediatamente (Fig. 19).

16. Nao utilizeamaquina para usos diferentes dos
indicados no manual (vide pag. 90).

17. Naoabandonaramaquinacomomotorligado.

18. E proibido aplicar & tomada de forca do
sopradorumimpulsorquenaosejaofornecido
pelo fabricante. Ndo é consentido o uso de
outros grupos, pois aumentam o risco de
acidentes pessoais. Ndo monte oimpulsorem
outros motores ou transmissores de poténcia.

19. Se precisar de se desfazer do soprador, ndo
0 abandone no meio ambiente. Entregue-o
ao Revendedor, que procedera a correcta

~N

eliminacao do aparelho.

20. Entregue ou empreste o soprador apenas a
pessoas com experiéncia e conhecedoras do
funcionamento e da correcta utilizagdo do
mesmo. Forneca também o manual com as
instrucdes de utilizacdo, o qual deve ser lido
antes de se iniciar o trabalho.

21. Nao utilize o soprador perto de aparelhos
eléctricos.

22. Nédo obstrua nem feche a tomada de entrada
do ar do impulsor.

23. Ndo aproxime as maos do impulsor nem
procedaasoperagcdesde manutencaoquando
0 motor estiver em funcionamento.

24, Desalientarque o proprietarioouooperadoré
responsavel pelosacidentesouriscos sofridos
por terceiros ou bens de sua propriedade.

25. Dirija-sa sempre ao seu revendedor para
qualquer esclarecimento ou intervencao
prioritaria.

26. Nao bata nem force as pas do impulsor; ndo
trabalhe com o impulsor danificado.

VESTUARIO DE SEGURANCA

A Ao trabalhar com o soplador utilize
sempreumvestuariodeproteccaohomologado.
Autilizacdodo vestuariode segurangandoelimina
o perigo de acidentes mas reduz as suas
consequéncias.Oseurevendedor podeaconselha-
lo na escolha do vestuario adequado.

O vestudrio deve ser adequado e ndo deve
atrapalharooperador. Utilize sempre um vestuario
de proteccao aderente. O casaco e as calcas com
peitilho de proteccao sao ideais. Nao utilize
roupas, cachecéis, gravatas ou colares-que possam
ficar presos nas moitas. Prenda os cabelos e os
proteja com um lenco, boné, capacete, etc.

Calce sapatos ou botas de seguranca com sola
de borracha e biqueira de aco.

A Utilize 6culosouumaviseirade proteccao!

Utilize proteccdes contra o rumor; auriculares
outampoes. A utilizacdo de tais meios requer mais
atencdo e cautela do operador pois diminui-se a
percepcaodesinaisde perigocomogritosealarmes.

Calce luvas que permitam absorver o maximo
possivel as vibragoes.
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2,

EXPLICACAO DOS SIMBOLOS E AVISOS DE

SEGURANCA (Fig.19)

1. Antes de utilizar a maquina, leia o manual
de instrucoes

2. Usar capacete, botas, macacao e protetor
auricolar

3. ATENCAO- O soprador pode lancar objectos
aaltavelocidade que podemfazerricochetee
atingir o operador. Isto pode provocar danos
graves nos olhos.

. Tipo de maquina: SOPLADOR
. Nivel potencia acustica garantido
. Marca CE de conformidade

. Nimero de série

0 N O U b

. Ano de fabrico

3. COMPONENTES PRINCIPAIS (Fig.1)
1. Chassis

2. Filtrodear

3. Veladeignicao

4. Punho de arranque

5. Cobertura do motor

6. Depdsito de combustivel

7.  Arnés

8. Almofada

9. Tubo em cotovelo

10. Tubo flexivel

11. Pega de comandos

12. Tubo de langamento rotativo
13. Virola para tubo de lancamento
14. Tubo de lancamento deslizante
15. Redugao para bicos

16. Bico terminal redondo

17. Bico terminal retangular

18. Suportes de vibracdo

19. Garrafa de preparagao da mistura
20. Chave combinada

21. Parafusos M5x65 (n.2)

22. Porcas M6 (n.2)

23. Abracadeiras @ 120 mm (n.2)

4. MONTAGEM

Montagem dos tubos/pega

A ATENGAO - Quando montar os tubos e o
bocal,omotordeveestardesligadoeointerruptor

na posicao STOP.

Para a montagem do soprador, leia as instrugdes
seguintes.

Partes da maquina
Observando a Fig.3:

1.
2.

Observando a Fig.2:
1.

7.

8.

. Insira o tubo (B) pelo lado que tem os cortes

. Insira o punho (C) no tubo de langcamento (B)

. Observando a Fig.4: Com a alavanca de

. Passeabainhacorrugadado punho peloorificio

. Para extrair o tubo de extensao (D) que esta no

Insira o cotovelo na cdclea da ventoinha.
Bloqueie o cotovelo com os dois parafusos
e as duas porcas fornecidas, utilizando a
chave sextavada integrada na chave da vela
(fornecida).

Introduza uma dasduas abracadeiras (24, Fig.1)
na extremidade completamente cilindrica do
tubo flexivel (A). Insira no cotovelo (9, Fig.1) a
extremidade mais curta do tubo flexivel (A) e,
com a chave fornecida, aperte o parafuso para
apertar a abracadeira que acabou de montar.

de expansao, na outra extremidade do tubo
flexivel (A), eaperte-oscomaoutraabracadeira
(24,Fig.1), posicionando-anolocaldoscortesde
expansdo.Aregulacdodarotacdodotubo (B) é
obtidaapertandomaisoumenosaabracadeira.

depois de ter desapertado completamente o
parafuso existente sob a alavanca de bloqueio
(Fig.5) com a chave sextavada fornecida.

bloqueio baixada (bloqueada), enrosque o
parafusosemapertarafundo, masaté bloquear
o punho no tubo de lancamento. Nao aperte
o parafuso com a alavanca aberta.

passante das duas abragadeiras.

interior do tubo (B), rode a virola (E) na direcéo
i1 ' de "aloquete aberto": extraia o tubo (C).
Uma vez atingida a posicdo desejada, rode a
virola (E) para a posicao de "aloquete
fechado" para bloquear os dois tubos.

Insira no tubo telescépico a reducdo (F) paraa
montagem dos terminais curvos (G).

Acople o tubo telescédpico (C) a reducao (F) e
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a um dos dois terminais curvos (G) através do
engate de baioneta.

Regulacdo do punho

A posicédo correta do punho é muito importante

para poder trabalhar de forma confortavel. Para

regular a posi¢do do punho:

1. Levante a alavanca de bloqueio (1, Fig.5).

2. Procure a posicao de trabalho mais cémoda
fazendodeslizaropunhoevariandoainclinagao.

3. Quandotiverencontradoaposicdoadequada,
bloqueie o punho baixando a alavanca de
bloqueio.

Regulacdo do arnés e desengate rapido

A ATENCAO - Aregulaciao do arnés deve ser
feita com o motor desligado.

Antes de utilizar o soprador, é muito importante
encontraroequilibrio corretodo pesodamaquina
sobre os ombros, regulando o comprimento das
alcasdeformaaqueamaquinaadirabemacoluna
e aos ombros.

Lembramos que o equilibrio é muito importante
guandoseoperaemzonasnéo planas.Paraapertar
as alcas, puxe conforme mostrado na Fig.7.

Para desapertar as alcas, levante a fivela com o
movimento mostrado na Fig.8.

Em casodeperigo, retireamaquinadosombros

com o procedimento seguinte:

1. Comumamao, primaaslinguetasdo“desengate
rapido”situado naalca direita (evidenciado no
quadro da Fig.6) no modo indicado na Fig.9.

2. Acompanhe com o busto 0 movimento que a
maéquina executara inclinando-se ligeiramente
paraaesquerda:osoprador cair-lhe-4dos ombros.

5.PARA DAR PARTIDA

COMBUSTIVEL

A ATENCAO: a gasolina é um combustivel
extremamente inflamavel. Usar de extrema
cautela quando se manuseia a gasolina ou uma
misturadecombustiveis.Naofumenemaproxime

chamas vivas do combustivel ou da maquina.

- Para reduzir o risco de incéndios e de
queimaduras, manusear o combustivel com
cuidado. E altamente inflamavel.

- Agitar e colocar o combustivel num recipiente
aprovado para esse fim.

- Misturar os combustiveis ao ar livre onde ndo
existam faiscas ou chamas.

- Posicionar no solo, parar o motor e deixar
arrefecer antes de efectuar o reabastecimento.

- Desapertarlentamente obujdodocombustivel
para aliviar a pressao e para evitar a fuga de
combustivel.

- Apertar convenientemente o bujido do
combustivel apds o reabastecimento. As
vibragdes podem causar folgas no bujao e a
fuga de combustivel.

- Limpe o combustivel que tenha vertido da
unidade. Deslocara maquina para 3 metros de
distanciadolocal dereabastecimentoantesde
ligar o motor.

- Nunca tentar, em nenhuma circunstancia,
queimar o combustivel vertido.

- Nao fume durante a manipulacdo do
combustivel ou durante o funcionamento da
maquina.

- Armazenarocombustivelnumlocallimpo,seco
e bem ventilado

- Nao armazenar o combustivel em locais com
folhas secas, palha, papel, etc.

- Conservaraunidade e o combustivel emlocais
nos quais os vapores do combustivel nao
figuem em contacto com faiscas ou chamas
vivas, caldeiras de dgua para aquecimento,
motoreseléctricosouinterruptores, fornos, etc.

- Nao retire o bujao do depédsito enquanto o
motor estiver a funcionar.

- Nao utilizar combustivel para operacdes de
limpeza.

- Prestaratencao paranaoentornarcombustivel
no vestuario.

GASOLINA OLEO A
2% - 50:1

L L (em?)
1 0,02 (20)

5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)
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Este produtoéaccionado porummotora2tempos
e requer a pré-mistura de gasolina e de 6leo para
motores a 2 tempos. Pré-misturar a gasolina sem
chumbo e 0 6leo paramotores a dois tempos num
recipiente limpo aprovado para a gasolina.
COMBUSTIVEL ACONSELHADO: ESTE MOTOR
ESTA CERTIFICADO PARA FUNCIONAR COM
GASOLINA SEM CHUMBO DE 89 OCTANAS ([R +
M] / 2) PARA UTILIZACAO AUTOMOBILISTICA OU
COM UM NUMERO MAIOR DE OCTANAS.Misturar
o6leo paramotoresdedoistemposcomadgasolina,
de acordo com as instrucdes na embalagem.
Recomendamosautilizacdo de 6leo para motores
de2temposEfco-Oleo-Maca2% (1:50) formulado
especificamente para todos os motores a dois
tempos arrefecidos a ar.

As proporg¢des correctas de 6leo/combustivel
indicadas no catalogo (Fig. A) sdo adequadas
quando se utiliza 6leo para motores PROSINT 2
e EUROSINT 2 ou um 6leo de motor equivalente
de alta qualidade (especificacoes JASO FD ou
ISO L-EGD).

A ATENGAO: NAO UTILIZAR OLEO PARA
VEICULOS AUTOMOVEIS OU OLEO PARA
MOTORES FORA DE BORDA a 2 TEMPOS.

A CUIDADO:

- Adquirirapenasaquantidadedecombustivel
necessario com base nos seus consumos;
naoadquirirmaisdo queserautilizadonum
ou dois meses;

- Conservar a gasolina num recipiente
fechado hermeticamente, em local seco e
fresco.

A CUIDADO - Para a mistura, nunca use um
combustivel com uma percentagem de etanol
superiora10%;saoaceitaveisgasohol (mistura
de gasolina e etanol) com uma percentagem
de etanol até 10% ou combustivel E10.

NOTA - Prepare apenas a mistura necessdria a
utilizagcdo; ndo adeixe noreservatérioouno biddao
por muito tempo. E aconselhével utilizar
estabilizador para combustivel Emak ADDITIX
2000 cod. 001000972, para conservar a mistura
durante um periodo de 12 meses.

Gasolina alquilada

A CUIDADO - A gasolina alquilada nao tem
a mesma densidade da gasolina normal.
Portanto, os motores testados com a gasolina
normal podem necessitar de uma regulacao
diferente do parafuso H. Para esta operacao, é
necessariodirigir-seaumCentrode Assisténcia
Autorizado.

Reabastecimento
Agitar o recipiente da mistura antes de proceder
ao reabastecimento.

Utilizacao da garrafa fornecida (Fig.10)

Parafacilitaras operag¢des, cada maquinaédotada

de uma garrafa para a preparacdo da mistura nas

percentagens 50:1 (2%).

Observe a Fig. 10 e proceda da seguinte forma

para preparar um litro de mistura:

1. Deite a gasolina na garrafa até a posicédo 1.

2. Para preparara mistura a 50:1 (2%) acrescente
6leo até a posicdo 2.

3. Aperte a tampa da garrafa.

4. Agite durante pelo menos 30 segundos.

A mistura estd pronta para o reabastecimento.

Caso utilize um tanque para a preparacao da

mistura, tenha o cuidado de usar um contentor

limpo e de misturar amistura durante pelomenos

umminutodeformaaqueodleose possamisturar

com a gasolina. As tabelas seguintes contém as

percentagens.

A ATENCAO: observar as instrucdes de
segurancaparaomanuseamentodocombustivel.
Desligar sempre o motor antes de realizar o
reabastecimento.Nuncaadicionar combustivel
a uma maquina com o motor a funcionar ou
quente. Afastar-se pelo menos 3 m da posicao
em que foi realizado o reabastecimento antes
de ligar o motor. NAO FUMAR!

1. Limpar a superficie em redor do bujdo do
combustivel para evitar contaminacdes.

2. Desapertarlentamenteobujdodocombustivel.

3. Deitar a mistura do combustivel no depésito
com cuidado. Evitar derrames.

4. Antesdevoltaracolocarobujdodocombustivel,
limpar e verificar a junta.

5. Volte a colocar imediatamente o bujdo do
combustivel apertando-o manualmente.
Remover eventuais derrames de combustivel.
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A ATENCAO: verificar se existem perdas de
combustivel e, se existirem, elimina-las antes
dautilizacao.Se necessario, contactaroservico
de assisténcia do seu revendedor.

PROCEDIMENTO DE ARRANQUE
Comandos do soprador - Punho (Fig.13)

Paraacelerar, é necessario premiraalavanca(1).
Para ligar o motor o interruptor (2) deve estar
posicionado no“1".

Se pretender trabalhar com o motor a um
numero de rota¢bes definido e fixo, desloque a
alavanca (3) para a marca“+"até ao nimero de
rotacdes desejado. Para desativar a alavanca
fixa, reposicione-a na marca “-".

Para parar o motor, posicione o interruptor (2)
no“0".

Arranque
Antes do arranque:

Posicione a maquina no solo num local plano.
Certifique-se de que o interruptor (2, Fig.13)
nao estd na posicao “0” (desligado).
Certifique-se de que ndo ha ninguém nas
proximidades damaquinae/ouafrentedotubo
de saida doar.

Arranque com o motor frio (ou desligado ha
mais de 30 minutos)

Prima de forma profunda e lenta, por 10 vezes,
o bolbo do primer (A, Fig.12).

Baixe a alavanca do starter (B, Fig.12) até ouvir
um estalido.

Certifique-se de que o interruptor (2, Fig.13)
estd na posicao “1” (ligado).

Pouse a mao esquerda na cobertura do motor
e 0 pé esquerdo no chassis para evitar que a
maquina se mova.

Com a mao direita, puxe lentamente o punho
(4, Fig.1) até encontrar uma ligeira resisténcia.
Sem soltar a corda, puxe com um gesto curto e
firme pois, se puxar com pouca forca, podera
encharcar o motor.

Quando ouvir a primeira explosdo do motor,
levante a alavanca do starter (B, Fig.12) na
posicdo horizontal,até ouvirumestalido (Fig.11).
Puxe maisumavezparaligaromotor.Mantenha
oregimedomotornominimoaguardando pelo
menosum minutoantesdeaceleraraomaximo.

Arranque do motor a quente
Prima deforma profundamaslenta, por 10vezes,
o bolbo do primer (A, Fig.12).
Levanteaalavancadostarter (B, Fig.12) até ouvir
um estalido.
Certifique-se de que o interruptor (2, Fig.13)
esta na posicdo “1” (ligado).
Pouse a mao esquerda na cobertura do motor
e 0 pé esquerdo no chassis para evitar que a
maquina se mova.
Com a mao direita, puxe lentamente o punho
(4, Fig.1) até encontrar uma ligeira resisténcia.
Sem soltar a corda, puxe com um gesto curto e
firme pois, se puxar com pouca forca, podera
encharcar o motor.
Quando o motor arrancar, mantenha-o no
minimo aguardando pelo menos um minuto
antes de acelerar ao maximo.

Procedimento para motor encharcado

- Desmonteavela(3,Fig.1) comachavefornecida,
limpe-a e seque-a.

Certifique-se de queaalavancadostarterBesta
na posi¢do horizontal, conforme mostrado na
Fig.11.

Puxe o punhodearranque (4, Fig.1) pelomenos
20 vezes.

Monteavela;acelereao maximocomaalavanca
do acelerador fixa (4, Fig.13).

Ligue o motor.

Caso o motor ndo arranque, opere da seguinte

forma:
Desmonteavelacomachavefornecida, limpe-a
e seque-a.

- Vire o motor ao contrario com o orificio da vela
virado para baixo.

Puxe o punhodearranque (4, Fig.1) pelo menos
20 vezes e observe se sai mistura pelo orificio
da vela.

Seque a superficie a volta da sede da vela.

- Volte amontaravela e repita as operagdes com
aalavanca do acelerador (1, Fig.13) no maximo
eaalavancadostarter (B) na posicao horizontal,
conforme mostrado na Fig.11.

A CUIDADO:

Nunca enrole a corda de arranque a volta
da sua mao.

- Quando puxar a corda de arranque, nao
utilize todo o seu comprimento; isto pode
provocar a ruptura da mesma.

- Nao solte a corda bruscamente; segure no
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punho de arranque (4, Fig.1) e deixe que a
corda se enrole lentamente.

AMACIAMENTO DO MOTOR

O motor debita a sua poténcia maxima apés 5+8
horas de trabalho.

Durante o periodo de amaciamento nédo deixe o
motor em marcha lenta no regime maximo de
rotacdes para ndo sobrecarrega-lo.

A ATENCAO! - Durante o periodo de
amaciamento nao varie a carburacao para
tentar aumentar a poténcia pois tal danifica o
motor.

NOTA: é normal que um motornovo emitafumo
durante e depois da primeira utilizagao.

6. PARAGEM DO MOTOR

Coloque a alavanca de acelerador na posicao de
ralenti (1, Fig. 13) e espere alguns segundos até
gue o motor arrefeca.

Pare o motor, pressionando ointerruptor de massa
(2, Fig. 13).

7. UTILIZAGAO DA MAQUINA
USOS PROIBIDOS

- Trabalhe apenas quando a visibilidade e a luz
sao suficientes para ver claramente.

- Desligue o motor antes de pousar a maquina

- Prestar especial atencdo e cuidado, quando se
usamas proteccoes, porqueestesequipamentos
podem limitar a capacidade de ouvir os sons
que indicam os riscos (chamamentos, sinais,
avisos, etc.)

- Sejaextremamente cautelosoquandotrabalhar
em inclinagdes ou terrenos irregulares.

- Mantenha sempre secas e limpas as pegas.

- Nao utilize o soprador se estiver em cima de
uma escada, um suporte ou uma mesa.

- Nunca tente soprar substancias quentes ou
que estejam a queimar-se ou liquidos
combustiveis.

- Nao ande para tras quando utilizar a maquina.

- Utilize o sopradorapenasem horarios razoaveis,
isto é, nem de manhacedo nemanoite, quando
poderia perturbar a vizinhanca. Respeite os
horérios de siléncio estipulados pelas normas

A ATENGAO!-Asilicaéum componentebase
presente na areia, quartzo, tijolo, argila,
granito, pedra e muitos outros materiais,
incluindo produtos de betdo e construcaocivil.
Arepetida e/ou intensainalacdo de cristais de
silica presentes no ar pode causar doencas
respiratérias graves ou mortais, incluindo a
silicose. Na presenca deste tipo de materiais,
observe sempre as precaucoes respiratorias
indicadas.

A ATENCAO! - A inalagao de p6 de amianto
é perigosa e pode causar lesées graves ou
mortais, doengas respiratdrias ou cancro. A
utilizacao e eliminacao dos produtos contendo
amianto sao severamente regulamentadas.

locais.

Verifique a direcgdo e a intensidade do vento.

Nunca dirija o bocal ou os detritos soprados

para pessoas, animais domésticos, automdveis

ou habitagoes.

Nao sopre os detritos para janelas ou portas

abertas.

Use a maquina com cuidado préximo das

pessoas que passam e das propriedades nas

vizinhancas.

Nao deixe o sopradoratrabalharsemvigilancia.

Presteatencaoaoqueestdasoprarouadeslocar.

Experimente soprar relva cortada ou copos de

papel sem levantar pé.

Antes de usar o soprador, humedeca as areas

poeirentas.

Nunca use um soprador para deslocar materiais

com muito po.

Nunca dirija o jacto de ar para pessoas ou

animais. O soprador pode langar objectos

pequenosaaltavelocidade.Pareimediatamente

amaquina se alguém se aproximar.

UmsopradorNAO deve ser utilizado paralimpar:

+ Grandes quantidades de cascalho ou de pé
de cascalho

« Detritos de trabalhos de construcao civil

+ P6degesso

+ P& de cimento e betdo

« Terrigo seco de jardim

Nao use o soprador para espalhar ou pulverizar

fertilizantes, produtos quimicos e outras

substancias toxicas ou combustiveis, a menos

que o aparelho esteja projectado para essa

aplicacdoe, nesse caso, seja utilizadonumaarea

adequada.
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Nao soprenem manuseieamianto ouprodutos
que contenham amianto, como revestimentos
isolantes de amianto. Se desconfiar que estdo
asermanuseados produtos contendo amianto,
contacte imediatamente o responsavel pela
obra ou as autoridades sanitarias locais.

Preparacao para o trabalho

A ATENCAO! - Siga sempre as normas de
seguranca. Planeie antecipadamente o seu
trabalho com todo o cuidado. Nao inicie a
actividade se a area de trabalho nao estiver
desimpedidaesenaoexistirem pontosdeapoio
solidos para os pés.

A ATENGCAO - O soprador pode langar
objectos a alta velocidade, que podem fazer
ricochete e atingir o operador. Isto pode
provocar danos graves nos olhos. Use sempre
proteccoes para os olhos.

A A exposicao as vibracoes pode causar
danos as pessoas que sofram de problemas de
circulagao sanguinea ou problemas nervosos.
Contacteum médico se se verificaremsintomas
fisicos como entorpecimento, falta de
sensibilidade, diminuicao da forca normal ou
mudancas na cor da pele. Estes sintomas
surgem habitualmente nos dedos, maos ou
pulsos.

« Verifique o estado do soprador antes de utiliza-
lo, especialmente a panela de escape, a entrada
de aspiracdo e ofiltro de ar.

+ Napresencademuito pd,vaporizeligeiramente
a area de trabalho com um tubo ou uma unido
para nebulizador se tiver dgua disponivel.

- Tenha atencdo a criancas, animais domésticos,
automoveisoujanelasabertasesopre osdetritos
em condig¢des de seguranca.

+ Use toda a extensdo do bocal de modo que
o fluxo de ar possa ser utilizado préximo do
terreno.

+ Depois de usar o soprador, limpe-o e deite os
detritos nos contentores do lixo.

+ Utilizeosopradorcomaregulacdodevelocidade
mais baixa possivel da valvula borboleta.

+ Aparagemdoacelerador (4,Fig.13) permitedefinir
varios regimes do motor e, por consequéncia,
diferentesfluxos de saidadoar. Antes de desligar
o aparelho, coloque-a no minimo.

A ATENCAO! - Quando trabalhar com o

soprador, use os dispositivos de proteccao

necessarios:

1. Auriculares anti-ruido.

2. Proteccgoes para os olhos.

3. Mascara de proteccao em ambientes com
muito po.

Um soprador pode ser utilizado para:

+ Remover e recolher folhas. Remover lixo ou
relva cortada de estradas, caminhos pedonais,
parques, estacionamentos, cabanas, campos
desportivos, etc.

+ Remover relva cortada

« Remover ou triturar montes de relva

» Limpar estacionamentos

«+ Limparmaquinasagricolasede construgao civil

- Limpar anfiteatros e parques de diversoes

+ Remover neve ligeira ou fofa

+ Secar passeios e areas externas

+ Remover lixo de cantos, zonas de ligagao, entre
as pedras de pavimentos, etc.

A ATENGCAO - Quando trabalhar em cantos,
sopre do canto e do interior para o centro da
area de trabalho.

O terminal redondo (15, Fig.1) deve ser montado
setiverdificuldades em deslocar as folhas devido,
por exemplo, ao terreno molhado.
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8. MANUTENGAO

TABELA DE MANUTENCi\O
215
¢l 8 £ S
S 52| 23 8
Queira notar que os seguintes intervalos de manutencéo sao aplicveis | 5 % 5 g | O, 5
apenas para as condi¢bes normais de funcionamento. Se o seu trabalho | 5 | 5 g r_% 3 S .:E)
quotidiano for mais exigente relativamente ao normal, os intervalos de | § % o = U':S “_g =
manutencdo devem ser consequentemente reduzidos. L1z é E | € S
AR AR :
£l & S
< | <
Maquina completa Inspeccione: fugas, fendas e desgaste X X
Controlos: interruptor, starter, | Verifique o funcionamento
botdo do acelerador e botdo de X X
bloqueio do acelerador
Depésito de combustivel Inspeccione: fugas, fendas e desgaste
X X
Filtro de combustivel Inspeccione e limpe X
Substitua o elemento filtrante X A cada
6 meses
Todos os parafusos e porcas | Inspeccione e aperte
acessiveis (excluindo os parafusos X
do carburador)
Filtro de ar Limpe
R X
Substitua X A cada
6 meses
Aletas do cilindro e ranhuras da | Limpe
cobertura do grupo de arranque X
Corddo de arranque Inspeccione: danos e desgaste X
Substitua X
Carburador Verifique o ralenti
X| X
Vela de ignicao Verifique a distancia dos eléctrodos X
Substitua X A cada
6 meses
Sistema anti-vibracoes Inspeccione: danos e desgaste X
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A ATENCAO! - Durante as operacdes de
manutencao, calce sempre as luvas de
proteccao. Nao efectue as operacgoes de
manutencao comomotorquente.Asoperagoes
de manuteng¢ao devem ser efectuadas com o
motor desligado.

- Uma manutencao incorrecta e a remocao dos
dispositivos de seguranca podem provocar
acidentes graves.

- Nao utilize o combustivel (mistura) paralimpeza.

- Nao efectue operagdes ou reparacdes que
nao sejam de manutencdo normal. Dirija-se as
oficinas autorizadas.

FILTRO DE AR
Emtodososmotores,édefundamentalimportancia
a eficécia do filtro de aspiracao do ar, o qual deve
sercontroladoelimpo comfrequéncia.Parafazera
limpeza do filtro do ar, observe a Fig.17 e proceda
da seguinte forma:
- Desaperte os dois manipulos para remover a
tampa e poder aceder ao filtro (conforme
mostrado na Fig.17).
Remova e limpe o filtro, sacudindo-o contra
uma superficie; depois, com ar comprimido,
sopre sempre do lado da rede metalica e entre
uma aleta e outra, no sentido do comprimento.
- Volteamontarofiltroefecheatampa,apertando
os dois manipulos.

A CAUTELA - Utilizar o soprador sem o filtro
de ar ou com este muito sujo compromete o
funcionamento do motor e invalida a garantia.
Substitua o filtro quando nao for possivel obter
uma boa limpeza.

A CAUTELA - A ndo substituicdo de um filtro
de misturasujocompromete ofuncionamentodo
motor.

FILTRO DE COMBUSTIVEL (FIG. 18)
Aconselha-se a substituir o filtro da mistura no
interior do depésito pelo menos uma vez por
ano. Esta operacao deve ser feita num Centro de
Assisténcia autorizado:
Esvazie o deposito da mistura.
Extraia o filtro e solte-o do tubo de mistura.
Monte um filtro novo no tubo de mistura.
Reintroduza o filtro no depdsito.

A CAUTELA - A ndo substituicdo de um filtro

demisturasujocompromete ofuncionamentodo
motor.

MOTOR

Limpar regularmente as alhetas do cilindro com
arcomprimido.Aacumulagaodeimpurezassobre
o cilindro pode provocar aquecimento anormal
prejudicial ao bom funcionamento do motor.

VELA
Recomenda-sealimpezaregulardavelaecontrolar
adistanciaentreoselectrodos (Fig. 16). Utilize vela
Champion RCJ6Y ou de outra marca de grau
térmico equivalente.

PROTE(;i\O DA VENTOINHA

Apdsum longo periodo de utilizacdo do soprador,
pode acumular-se muito pé na protecdo da
ventoinha (por detrds da almofada). Isso causa
uma ma passagem do ar (menos volume) e
pode ser motivo de danos na ventoinha e/ou
sobreaquecimento do motor. Assim, tenha o
cuidado de limpar a protecdao da ventoinha.
Limpe ainda as fendas existentes na cobertura
da ventoinha, importantes para o arrefecimento
do motor.

CARBURADOR

O carburador é regulado na fabrica de modo
standard em conformidade com as normativas
relativas as emissoes.

A ATENCAO:

- Nao altere a regulacdao do carburador
desapertando ou apertando os seus
parafusos; estaoperacao devesserrealizada
num Centro de Assisténcia autorizado e por
pessoal qualificado.

- Umaregulacaoincorretapode causardanos
graves ao motor.

- Além disso, ndao adultere nem remova
os tampoées vermelhos de protecao dos
parafusos do carburador.

Em caso de problemas (o motor ndo aguenta o
minimo, numero de rotacdes do motor irregular
ou néo atinge a poténcia maxima), dirija-se aum
Centro de Assisténcia autorizado.

A ATENCAO: As variagdes climaticas ou
atmosféricas podem provocar variacoes de
carburacao.
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MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

Nofinal de cada estagdo, em caso de uso intenso, ou
dedoisemdoisanoscomusonormal,éaconselhdvel
proceder a um controlo geral a efectuar com um
técnico especializado da rede de assisténcia.

A ATENCAO: Todas as operacdes de
manutencao que nao figuram neste manual
devemser efectuadasnumaoficinaautorizada.
Para garantir um constante e regular funcionamento
do soplador, ndo esquecer que no caso de
substituicao das pecas é necessario utilizar
exclusivamente PECAS DE ORIGEM.

A Eventuais modificacées nao autorizadas
e/ou a utilizagdo de pecas de substituicao nao
originais podem provocar lesées graves ou
mortais ao operador ou a terceiros.

9. TRANSPORTE
Transporte o soprador com o motor desligado.

A ATENGAO- Para o transporte da maquina
noveiculo, certifique-se dacorrectaesélidafixacdao
aoveiculo através de correias. A maquina deve ser
transportada na posicao vertical, com o depésito
vazio, certificando-se ainda de que néo sdo
violadas as normas de transporte em vigor para
estas maquinas.

10. ARMAZENAGEM
Quando tiver de deixar a maquina parada por
Iongos periodos de tempo:
Retire a mistura do depdsito.
Ligue a maquina num regime de rota¢des nao
alto e deixe que o motor pare por falta de
combustivel.
Limpe cuidadosamente o depésito.
Limpe cuidadosamente a maquina e elimine os
detritos e a sujidade (incrustacées de pé, erva
ou outros).
Espalhe umacamadade6leoemtodasas partes
metalicas para prevenir a corrosao.
Coloque a maquina e os seus acessérios num
local fresco e seco, inacessivel as criangas, ao
abrigo de fontes de calor ndo protegidas e de
agentes quimicos corrosivoscomo, porexemplo,
os produtos quimicos de jardinagem.
Apds um longo periodo de inatividade, antes
de usar a maquina é preciso controlar todos os

vedantes e o carburador; recomendamos que
faca este controlo num Centro de Assisténcia
autorizado.

A CAUTELA - Lembre-se de armazenar a
méquinaaoabrigoderaios solaresfiltradosatravés
dos vidros: isso podera danificar algumas partes
de plastico. Nao utilize restos de uma mistura que
ja tenha mais de um més: o motor podera sofrer
danos graves e a garantia podera ser anulada.

11. PROTECCAO AMBIENTAL

A proteccdo do ambiente deve ser um aspecto

relevante e prioritdrio na utilizacdo da maquina,

para beneficio da convivéncia civil e do ambiente
em que vivemos.

- Evite ser um elemento de perturbacdo em
termos de vizinhanca.

- Siga escrupulosamente as normas locais para
a eliminacédo dos residuos apds o corte.

- Siga escrupulosamente as normas locais para
a eliminagcdo de embalagens, 6leos, gasolina,
baterias, filtros, partes deterioradas ou qualquer
elemento com forte impacto ambiental; estes
residuos ndo devem ser deitados ao lixo, mas
devem ser separados e entregues aos centros
de recolha adequados, que irdo proceder a
reciclagem dos materiais.

Demolicao e eliminacao

No momento da colocagao fora de servigo, nao
abandone a maquina no ambiente, mas dirija-se
a um centro de recolha.

Boa parte dos materiais utilizados na construcao
da maquina sédo reciclaveis; todos os metais (aco,
aluminio, latdo) podem ser entregues a um ferro-
velho. Para mais informagdes, dirija-se ao servigo
normal de recolha de residuos da sua zona. A
eliminagdo dosresiduos resultantes da demolicao
damaquina devera serefectuada norespeito pelo
meio ambiente, evitando poluir o solo, o ar e a
agua.

Em todo o caso, devem ser respeitadas as
legislagoes locais em vigor na matéria.
Aquando da demolicdo da mdaquina, devera
destruir a etiqueta de marcacdo CE juntamente
com o presente manual.
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12. DADOS TECNICOS

Cilindrada cm? 77.0
Motor 2 Tiempos
Poténcia kw 36
Capacidade do depdsito de combustivel ia + 6 cm? 2300(2.32)
Primer carburador Si
Sistema antivibratorio Si
Peso kg 11.4
Capacidade volumétrica do soprador m3/h 1645
Velocidade méxima do ar m/s 58
< ANSI
Pressao do som dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
Pressdo do som dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Incerteza dB (A) 4.0
2000/14/EC
Nivel de poténcia acustica registado dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Incerteza dB (A) 2.9
Lwa
; ; ot ; 2000/14/EC
Nivel potencia acustica garantido dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Nivel de vibracao m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Incerteza m/s? EN 12096 0,1

* Valores médios ponderados (1/7 minimo, 6/7 plena carga).
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13. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

O subscrito,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

atesta sob a propria responsabilidade que a maquina:

1. categoria:

Soplador

2. Marca: / Tipo:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. identificacao de serie

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

esta conformemente as prescricoes da diretriz

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

esta em conformidade com as disposi¢oes
das seguintes normas harmonizadas:

EN 15503 - EN ISO 14982

Procedimentos para as avaliagdes de
conformidade efectuadas

AnnexV -2000/14/EC

Nivel de poténcia acustica registado

112.0 dB(A)

Nivel de potencia acustica garantido:

115.0 dB(A)

Feito em:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Data:

15/12/2016

Documentacao Técnica depositada em:

Sede Administrativa. - Direc¢ao Técnica

¥
@\*“ “[<JEmak..
AN

Fausto Bellamico - President
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14. CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina foi concebida e realizada através
dastécnicas defabrico maismodernas. Aempresa
fabricante oferece uma garantia sobre os seus
produtosde 24 meses, a partirdadatadeaquisicao
para utilizacdo privada e actividades de tempos
livres. A garantia é limitada a 12 meses no caso de
uso profissional.

Condigoes gerais da garantia

1) A garantia é reconhecida a partir da data de
aquisicdo. A empresa fabricante através da
sua rede de venda e assisténcia técnica,
substitui gratuitamente as pegas defeituosas
devido a materiais, trabalho e fabrico. A
garantia nao retira ao comprador os direitos
legais previstos pelo cédigo civil, contra as
consequénciasdosdefeitosouirregularidades
causados pelo objecto adquirido.

2) Opessoaltécnicointervirdomaisrapidamente
possivel no limite de tempo permitido pelas
exigéncias organizativas.

3) Para solicitar a assisténcia dentro do
periodo da garantia é necessario
apresentar ao pessoal autorizado o
certificado de garantia que se encontra
abaixo, carimbado pelorevendedorecom
todososcampospreenchidos,emconjunto
com a factura ou talao de compra

fiscalmente valido e que comprove a data

4) A garantia caduca no caso de:
- Manifesta falta de manutencéo,

- Utilizagcdo incorrecta do aparelho ou
tentativas de modificacdo,

- Utilizacdodelubrificantesoucombustiveisndo
adequados,

- Utilizacdo de pecas de substituicao ou
acessorios ndo originais,

- Intervencgdes realizadas por pessoal ndo
autorizado.

5) O fabricante exclui da garantia os materiais
de consumo e as pecas sujeitas ao normal
desgaste de funcionamento.

6) A garantia exclui as intervencdes de
actualizagdo e melhoramento do produto.

7) Agarantiandocobre a colocagdo em servico
easinterven¢desde manutencdoquedevam
ocorrer durante o periodo de garantia.

8) Eventuais danos causados durante o
transporte devem ser de imediato
comunicados ao transportador sob pena de
a garantia ser anulada.

9) A garantia nao cobre eventuais danos,
directos ou indirectos, causados a pessoas
ou objectos por avaria da maquina ou
resultantes daforcada suspensao prolongada

de compra. na utilizacdo da mesma.
r—— - - - - - - - - - - - - - - - - - - -"- - - - - -" -"-"-="=-"=-="=-="=-='=- - = ol
MODELO DATA ‘X
& CONCESSIONARIO
Ne DE SERIE

[
[
[
[
[
[
| ADQUIRIDO POR
[
[
[
[
[
[
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15. ORESOLUCAO DE PROBLEMAS

A

da unidade.

ATENGAO: parar sempre a unidade e desligar a vela antes de efectuar todos os testes
correctivos recomendados na tabela abaixo, excepto se for necessario o funcionamento

Quando forem verificadas todas as possiveis causas e o problema néo for resolvido, consultar um
Centro de Assisténcia Autorizado. Caso se verifique um problema que néo esteja listado nesta tabela,

consultar um Centro de Assisténcia Autorizado.

PROBLEMA

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCAO

Omotorndoarrancaoudesliga-se
passados poucos segundos do
arranque. (Assegure-se que o
interruptor esta na posicao "I")

1. Nao faz faisca

2. Motor afogado

. Verificar a faisca da vela. Se ndo existir

. Seguir o procedimento da pag. 88. Se o

faisca, repetiroteste comumavelanova
(RCJ6Y).

motor ainda ndo arrancar, repetir o
procedimento com uma vela nova.

O motor arranca, mas nao acelera
correctamente ou nao funciona
correctamente a velocidade
elevada.

O carburador deve ser regulado.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para afinar o carburador.

O motor néo atinge a velocidade
plena e/o emite fumo excessivo.

1. Verificar a mistura de
6leo/gasolina.

2. Filtro de ar sujo.

3. O carburador deve ser
regulado.

. Utilizar gasolina fresca e um dleo

adequado para motores a 2 tempos.

Limpar; ver as instrugdes no capitulo
Manutencéo do filtro de ar.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para regular o carburador.

O motor arranca, roda e acelera,
mas nao mantém o minimo.

O carburador deve ser regulado.

Contactar um Centro de Assisténcia
Autorizado para regular o carburador.

O motor arranca e funciona, mas
emite um fluxo de ar reduzido

1. Grelha de proteccédo obstruida
2. Impulsor danificado

3. Espiral e tubos obstruidos

_

. Limpe a grelha de proteccéo

Contacte um Centro de Assisténcia
Autorizado

Limpe
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METAOPAZH MPQTOTYMNQN OAHIIQN

EIZATQrH

MNa owoTr XPrion ToU PNXavAATOG Kal armo@uyn
atuxnuatwy, dtafdote pe 18laitepn mpoooxr To
mapdv eyxelpidio mptv and tnv évapén tng
£PYaoiag oag. XTo gyxelpidlo auto mapéxovral
AemTopépEleC Yia TN AetToupyia Twv Slagpdpwv
e€apTnudatwy Kal odnyieg yla Toug avaykaioug
€NEYXOUG KaL TN OLUVTHPNON.

ZHM. O meplypa@éG Kal ol EIKOVEG TOU
mapovtog eyxelpidiov Sgv Bewpouvvral
avotnpa deopeutikég. H etalpeia Siatnpei o
Sikaiwpa va pofei o€ TUXOV TPOTTOTIOINCELG
XWPIG UTTOXPEWON EVNHEPWONG TOU TTAPOVTOG
gyxepidiov.

Ektdg amd odnyieg xpriong Kat cuvtipnong, To
EYXELPIOIO AUTO TIAPEKEL ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES
mou mpémnel va AdPete unmoyn. Ot MAnpo@opieg
AUTEC emionuaivovTal pe ta cUPBoAla mou
TTEPLYPAPOVTAL TTOPAKATW:

MPOXOXH: 6tav undpxel Kivduvog atuxnuaTwy
1 TPAUUATIOUWY, KON Kal Bavatneopwy, i
oofapwv UNKWV Cr]pl(bv.

MPOEIAOMNOIHZH: 6Tav unapxet o kivéuvog
npOK)\nonc {nag otn povada 1y o€ pepovwpEva
e€aptuaTa TNG.

NMPOXZOXH
KINAYNOZ BAABHZ THZ AKOHX
>E KANONIKEZ XYNOHKEX XPHXHZ, TO
MHXANHMA AYTO MIMNOPEI NA OAHIHXEI ZE
EMINEAA ATOMIKHX KAl HMEPHZIAY EKOEZHE
TOY XEIPIXTH XTO ©0PYBO IXA'H ANQ TON
85dB (A)

MEPIEXOMENA

1. KANONEZ AXDAANEIAZ (mephapBdavel 99
TOUG KAVOVEG yla ao®alr xprion Tou
MnXavApaToq)

2.EMEZHITHIH XYMBOAQN KAI
MPOEIAONOIHZEQN AZOAANEIAZX
(meplypd@el TOV TPOTIO avayvwpelong
TOU PNXAVAMOTOG KAl T onpacia Twv
OUUPBOAWV)

3.KYPIA EZAPTHMATA (neptypdget
0éon Twv Bacikwv otolxeiwv amnd ta
oroia amoTeAETal TO UNXAavnua)

4.2YNAPMOAOTHZH (meptypagel
Sladikacia agaipeong TnG cUOKEVATIag
Kal OAoOKARpwoONng TNG
OUVAPHOAOYNONG TWV OTOIXEIWV TTOU
€xouv a@alpeOei)

5.EKKINHXH

6.XTAMATHMA TOY KINHTHPA

101

101

101

102
105

7.XPHZH TOY MHXANHMATOZ 105

8.XZYNTHPHEZH (nmepihapPavel OAeg i 107
TMANPOPOPIEC VIO ATTOTEAECHATIKA
OUVTAPNON TOU UNXAVAUATOG)

9. METAOOPA 109
10. AMIOGHKEYXH 109
11.MNPOXTAZIA TOY MEPIBAAAONTOX 109

(Mapéxel oplopéveg CUUPBOUAEG yia TN
XPHON TOU UNXAVAMATOC PE PIAIKO
TPOTO YIa TO TTEPIBANOV)

12. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA (Mapéxet 110
pta oovoyn TwWV KUPpLWV
XOPAKTNPICTIKWY TOU UNXAVAOTOG)

13. AHAQZH XYMMOPOQXHX 111

14.NIZTOMOIHTIKO EITYHXHX (Mapéxet 112
Hia ovoyn Twv OpwV TG yyunong)

15.0AHIrox ANTIMETQNOIZHZ 113

MPOBAHMATQN (Mapéxel odnyieg
yla YPHYOPN QVTIPETWIION OPICUEVWV
mBavwv mpoBAnpdTwy Katd T xprion)

1. KANONEZ AZOANEIAZ

A NMPOZOXH - O puonthpag, eav
XpnoiporroinBei owoTa, givair €va ypriyopo,
AveTO Kal amoTEAEOUATIKG Opyavo epyaciag.
Eav dev xpnoigomoinBei owota i Xwpig Ta
KaTaAAnAa pétpa mpopuUAaing, umopei va
HeTaTpanei o emkivouvo epyaleio. MNa va
gival mavra suxdapiotn Kalr acpaAng n
€pyacia ocag, TNPEITE AUGTNPA TOUG KAVOVEG
aocpaleiag mou akoAouboulv i avaypdagovTal
OTO EYXEIPIBIO.

A MPOXZOXH: To cucrnpa svspyonomanc
TOU UNXAVAHATOGC oag mapdayel éva
NAEKTPOUAYVNTIKO MESio MOAD XapnAng
évtaong. To medio auto pmopei va mpoKaAéoel
napeuPoAég og oplopévoug Bnparodoteg. Na
va pewwbdei o Kivduvog ooBapo’ov ]
favatn@opwv TPAVHATIOUWY, Ta GTOHA HE
Bnpatod6n Mpénel va EMKOIVWVHGOUV UE TOV
1aTPOG TOUG KAl TOV KATAGKEVAGTH TOU
Bnpatodotn mpiv amé Tn XpRon Tou
HNXavpatog avutou.

A MPOXZOXH! - H xprion Touv pnxavipatog
Kmopei va meplopiletar amdé €OvikoU¢
KAVOVIGHOUG.

1. Mn xpnolpomoleiTe To unxavnua, edv Sgv
€xete Aafel e181kég odnyieg yla Tn xprion Tou.
OL apyxdplol XelploTég mpémel va e€aoknBouv
TIPLV ATO TN XPrON OTO XWPO EPYACIag.

2. O gpuontpag mpPEMeL va xpnoldoroLeital
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10
11.

12.
13.
14.

15.

16.

17.
18.

pOvov amnod eVAALKEG, HME KAAT) QUOLKA
KATAOTAON KAl €V YVWOOEL TWV KAVOVWV
Xxpnone.

. Mnv xpnolugorioleite 10 puUONTAPAG

YEWTPUTIAVO O& OUVBNKEG QUOLKAG
€EAvVTANONG N KATW amd TNV ETPPON
QAAKOKOA 1] VAPKWTIKOV.

. Xpnoilgoroleite mavioTre yavtia,

TIPOCTATEUTIKA YUAALA KAl TIPOCTATEUTIKA
NG akong. Mn XpPnoLUOTIOLEITE KAOKOA,
Kadéveg 1 oTdNote AAAO uropei va
MTTAEEEL OTN PTEPWTA.

. Mnv emutpénete oe Tpitoug N Cwa va

Bpilokovtal péoca otnv aktiva dpdong
TOU (pUONTNPA KATA TNV €KKIVNON Kal
xpnon.

. Epyaleote mavta oe otabepn) KAl aCPaA

Beon.

. Mnv KateuBuveTe Tn por TOU agpa o€

avBpwrioug R ¢wa.

. Xpnouworoleite 1o puonTAPA HOVO OFE

KaAd aepllopevoug Xwpoug. Mnv tov
XPNOLUOTIOLEITE OE EKPNKTIKY aTudéoPaLpa,
0g KAELOTOUG XWPOUG N KOVTA o€
eUPAEKTA UALKA.

. EAéyxeTe KaBnuepLva To puontrpa ya va

Bepawwbeite OTL TA CUCTHATA ACPAAEIQG
kalL OAa Ta AAAa eEapTANATA AELTOUPYOUV
KAVOVIKA.

.Magéyte ta pakpta paAALd (r.x. pe dixtu

YO TA JOAALG).

Mnv gpyaleoTte e TO pUONTHPA OE KAKN
KaTaoTtaon, TPOXELPA ETIIOKEUACUEVO,
MOVTAPLOPEVO 1) TPOTOTOLNHUEVO.
Mnv agalpeite, unv KATAOTPEPETE
 TpormormoleiTe Kaveva oUuoTnua
acpaAeiag.

dUAGETE TO MAPOV €YXELPIOLO Yia va To
OUMBOUAEUEDTE TIPLY ATTO KABE XpP10N.
AkoAouBeite ndvta Tig odnyieg pag ya
N OUVTAPNON.

Mnv ekTeAeite MOTE POVOL EVEPYELEG
N ETILOKEUEG €KTOG TNG TAKTLKNG
ouvtnpnong. Amneubuvbeite povo o
eEeldlkeupéva kKat e§ouolodotnuéva
ouvepyeia.

AloTnpEite ONEC TIC ETIKETEC KAl TA oRjpaTta
Kivbuvou Kal ac@algiag og dplotn
Katdotaon. e mepintwon PAAPNS 1 elopdg,
PPOVTIOTE yla TNV €yKalpn avtikatdoTaon
Tou¢ (Ek. 19).

Mn XPNOILOTIOIEITE TO UNXAVNHA YL XPHOELS
mou Sev mpoPAémovTal amd To MAPOV
eyxelpidilo (BAéme oel. 106).

Mnv a@rvete TO pNXavnua PE AVAPPEVO
KivnThpa.

AnayopeUeTal n TomoBETNON OTNV
€i00d0 LoYXUog Tou PUONTAPA, PTEPWTNG

OLAPOPETIKAG ard auTrVv TIou SLaBETEL O
KATAOKEUAOTNG. AgV ETUTPETETAL N XPNON
AA\wv ocuoTnuatwy yati augavouv tov
kivouvo atuxnuatog. Mnv tormoBeteite
m QTEPWTN 0 AAAOUG KLVNTAPES N
METABOOELG LOXUOG.
2¢& TEPIMTWON ToOU O PpUONTNPAG TIPETIEL
va 1ebBei eKTOQ AelToupyiag, pnv tov
EYKATAAE(MeTE O0TO TEPIBAAAOV, AAAG
napadwoTe ToV oTNV AVTIpoowrieia rmou
Ba ppovTtioel yla tn ddbeor Tou.
MapadwoTte 1 daveioTte 10 PUONTHPA
MOVO Og éumelpa Atopa Tou yvwpifouv
N AelTOUpPYia Kal Tn owoThH XpPnon
TOU unxavAuatog. MapadmoTe Kal To
eYXeLpidlo ue TIg odnyieg xpnong, ya
va TO dlafAcouy TpLv TNV €vapgn Twv
EPYAOLOV.
Mn xpnoloroleite To pUONTIPA KOVTA OE
NAEKTPIKEG OUOKEUES.
Mn ppadete 1 KAeivete Tnv €icodo agpa
™mMe PTEPWTNG.
Mnv mAnoldlete OTE TA X€pPLa OTN
PTEPWTN KAL PNV KAVETE CUVTNPNON HE
TOV KLVNTNpa o€ Aeltoupyia.
Mnv Eexvdte 6Tt 0 IBIOKTATNG i O XEIPIOTAG
TOU MNXavnpatog €ival umevbuvog yia
atuxAuata, BAABEeC i UNIKES {nIES TRITWV.
Na ameuBuveoTte mAvTa 0To KATACTNUA TTOU
ayopacate To unxdvnua yia omotadnmote
ene€iynon i eméuPfaon mou xprdet
TIPOTEPALOTNTAG.
26. ATIopUYETE XTUMMUATA KAl TILECELG OTA
mTeplyla TNG PTEPWTNG. UNV EPYALEDTE
av n PTEPWTH Iapouctadel BAGLN.

19.

20.

21.
22.
23.

24.

25.

MPOZTATEYTIKH ENAYMAZIA AZOAAEIAZ

A OTav epyalecTe JE TO PUONTNPAG
MPEMEI va XPNOIYOTOIEITE MAVTOTE
EYKEKPIYEVN TIPOOTATEUTIKA €vdupacia
acpaleiag. H xprion tTng MPOCTATEUTLKNG
evoupaoiag dev katapyei Toug Kivduvoug
TPAUUATIONOU aAAG TiEPLOPICEL TIG CUVETIELEG
o€ MePIMTWwon atuxnuaTog. ZuhPBouleudeite
TO KATAOTNMA TNG EUMIOTOOUVNG 0AG YA TNV
EMAOYT TNG KATAAANANG evdupaociag.

H evdupaocia mpémel va eival KaTaAAnAn kat
va pnv gprtodidel. XpnOoLOTIoLEITE EPAPUOCTA
TIPOOTATEUTIKA gvdupata. To TLAKET Kain
PpoOpHa mMpooTaciag mapEXouv TRVISAVIKA
mpootacia. Mn xpnoluornoleite evdouuarta,
KAOKOA, YPARATEG 1} KOOWUNUATA TIOV UTTOPOUV
va urepdeutolv oToug Bauvoug. Maléyte
TA POKPLA Kal MPooTaTéEYTE Ta (T.X. HE €va
(POUAAGPL, KATIEAO, KPAVOG KATL.).
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Xpnoipyomolcite vimodApata aocpaleiag
HE avTIoOAIoONTIKEG OOAEG KAl atcdaAivo
TPOCTATEUTIKO SAKTUAWV.

A Xpnoigormoleite yuaAid n padoka
npooTtaciag!

XpnoIUOTIOIEITE TIPOOTATEUTIKA AKONG OTTWG
KaAUppaTta f wroaomideg. H xprion peéowv
TPOOTACIAG YA TNV aKON anattel LeyaAuTepn
MPOCOXNA Kal cuveon Ylati meplopigel
duvatdéTNnNTa va yivouv avTIANmTa nxntika
o\uUaTa Kvduvou (PWVEG, CUVAYEPUOL KATT).

XpnoipotroleiTe YAvTia mou EMTPEMOUV Th
MEYIOTN amoppoPnon TWV Kpadaouwv.

2. ENEZHTHXZIH XYMBOAQN KAI
MNPOEIAOMOIHZEQN AXOANEIAZ (Ek. 19)

1. AwPdote 10 BIBAapdkl xpriong kat
OuVTAPNONG TIPIV XPNOIUOTIOINOETE AUTO TO
unxavnpa

2.  Dopdte MPOOTATEVUTIKO KPAVOC, YUOALA Kal
wTtoaomideg

3. MPOZOXH - O guontpag propei va
ekopevdovioel avTikeipeva pe peydain
Taxutnta, Ta ormoia Wnopouv va
€E00TPAKIOTOUV KAl va XTUTIAOOUV TO
XEPLOTA. To MARyHa auTtd uropei va
TIPOKAAECEL 0OBAPO TPAUUATIONO OTA
pata.

4. Tonog unxavnpatog: @YIHTHPAZ

5. Eyyunuevn oTabun akouoTIKNG IoXUOG
6. XZAua ocuppopewong CE

7.  ApBuog oelpag

8.

‘Etog kataokeung

3.KYPIA EEAPTHMATA (Ewk. 1)

1. MAaiolo

2.  Oi\tpo aépa

3. Mnoudi

4.  Aapn ekkivnong

5. K&huvppa kivntripa
6. PelepBoudp

7. E&dptuon

8. Ma&\apt

9. Twviakdg owAnvag
10. EUKaumtog owAnvag

11. Aapn xelplotnpinv

12. MeploTpepopeVOC AUNSG

13.  AakTUAIOG Yia AUAS

14. OAoBaivwv aulog

15. MelwTtApag yia Ymek

16. XZTPOYYUAO akplavd OTOUIO
17. OpBoywvio akplavd oTOUIO
18. AvTtikpadaouikda

19. O1GAN TIPOETOIHACIAG PEIYUATOG KAUGIOU
20. ZuvduaoTiko KA1

21. Bidec M5x65 (ap, 2)

22. Na&uadia M6 (ap. 2)

23. X@yktipeg @ 120 mm (ap. 2)

4, XYNAPMOANOIHZH
TomoB£Tnon Twv cWARVWV/XeIpoAaBn

A MPOZOXH - Kata tnv 1ormobeTnon Twv
OWANVWV KAl Tou OTopiou, O KLVNTHPAg
TPEMeEL va gival onoTog Kal 0 SLlakOTTngG 0Tn
Béon STOP.

MNa tn cuvappoAdynon tou guonTtripa, dtapaote
TIC TAPOKATW 0ONYieC.

E€aptripara tov pnxavijparog

Me v €ik. 3 wg odnyo:

1. TomoBeTNOTE TOV YWVIOKO CWARvVa otn
PTEPWTN TOU AVEUIOTAPA.

2. Ao@aliote Tov ywviakd cwhiva e Tig Vo
Bideg kat Ta dvo madiuddia mou mapéxovral
XPNOIHOTTOLWVTAG TO ££AYWVIKO KAELS( TTOU
€ival evowpatwpévo oto pmoulokieldo
(mapéxetan).

Me TnVv €Ik. 2 wg odnyod:

1. Mepdote évav amd Toug SU0 GPIYKTHPEG
(24, ek. 1) oto MAAPWC KUAIVOPIKS AKPO TOU
eVKapmtou cwArva (A). Eloaydyete otn ywvia
(9, €Ik. 1) TO MO KOVTO AKPO TOU EVKAUTTOU
owAnva (A) Kat pue To mapexOpeVo KAELSI,
Bidéwote Tn Bida yia va o@ieTe Tov oPiyKTpa
TTOU WOAIG TOTTODETAOATE.

2. TomoBetrote Tov owArjva (B) amd tnv mheupd
ME TIG EYKOTIEG EMEKTAONG, OTO AANO AKpO
TOU €UKAUTTOU OWARVA (A) Kat o@ite Tou
OWANVEG HE TOV AANO OQLYKTAPA (24, €IK. 1),
TOmoBETWVTAG TOV 0TNV UTTOSOXH TWV EYKOTIWV
enméktaonc. H pubuion tg meplotpoPric Tou
owARva (B) emtuyxdvetal pe clo@LEn Tou
OQIYKTHPA TTEPIOOATEPO 1) ANlyOTEPO.

3. Ewoayayete tn Aapn (C) otov auvAd (B) agou
Eefldwoete MAnpw¢ ™ Bida mou unmdpxel
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KATW amod tov AePié aopaliong (€k. 5) pe To
TTOPEXOUEVO EEAYWVIKO KAELDI.

. Mg tnVv €Ik. 4 w¢ 0dnyd: Me tov Agfué

ac@aiiong xapnAwpévo (acpalicpévo),
Bidwote ™ Bida xwpic TN oifeTe péxpL TEPUA,
AN\ péxpl va ao@aliost n Aafi] oTov aulo.
Mn oiyyete tn Bida pe Tov AeBié avoiyTo.

. Mepdote 10 avAakwTo MEPIPANUA TS Aafng

OTO EYKAPOIO TUAMA TWV U0 OQIYKTHPWV.

. Na va apaipéoete Tov owhrijva enéktaong (D)

ToU BpioKETAL OTO ECWTEPIKO TOU CwArva (B),
neploTpéPte tov SaktUAlo (E) mpog tnv
katevbuvon 4! «avolktou Noukétoux:
apalpéote TOoVv owAnva (C). Otav
emtevxOei n emOuuntr 60N, meploTpéYPTe TOV
Saktulio (E) mpog tn Béon «KAELOTOU
AoukéTtou» yla va ac@aAioste toug SUo
OWARVEC.

. Eloaydyete otov TnAEoKOMIKO CWwWARva

Tov pelwThpa (F) yla Tnv tomoBétnon twv
KAUTOAWV dkpwv (G).

. Zuvbéote Tov TnAeokomikd owAnva (C) pe Tov

pewwTApa (F) kat éva amd ta Vo KaumuAa
akpa (G) JEow TOU CUVSEDIOU UITAYIOVET.

PUOpion Aafrg
H owot 6éon t™¢ AaPng givat ToAd onuavTiki
yla va epydleote pe dveon. MNa va pubuioete ™
eson e AapAc

2.

AVOONKWOTE TOV )\F_Bls aoc@dhiong (1, k. 5).
Evtomiote tnv mo avetn Béon epyaciag
petakivvtag Tn Aapni kat aAdalovtag tnv
KAion TnC.

. 'Otav Bpeite TNV Katd\\nAn Béon, aopalioTe

™ Aafr xapnAwvovtag tov A€ ac@Aaliong.

PoOuion tng e€aptuong Kat Tou ouvdécpou
Tayeiag amac@aiiong

A MPOZOXH - H puOpion tng e€aptuong
TIPETEL VA TIPAYHATOTOLEITAL E TOV KIVNTHPA
ofnoto.

Mpv XPNOILOTIOOTE TOV PUONTHPA, Eival TTOAD
ONMAVTIKO Va 100pPOTHOETE OWOTA To BApPOoC
TOU PNXAVAHATOG OTOUG woug, pubuiovtag
TO MAKOG TWV AOUPLWV WOTE TO pnXAavnua va
£QapUOlel oWOTA 0TNV MAATN Kal GTOUG WHOUG,.
Mnv Eexvdte 6T1 N e§l00ppoTNON TOL BdpOoug gival
TTOAD GNUAVTIKY OTAV XPNOIUOTIOIETE TO PNXAvnua
o€ aviconedeg emeavelec. MNa va ogiéete Ta
Aouplid, Tpafriéte dnwg gaivetal oty €IK. 7.

la va xaAapwoeTe Ta Aoupld, ONKWOTE TNV
aykpdega e Tnv Kivnon mou @aivetal otny &IK. 8.

ITnv mepintwon Kivéuvou, apalpéoTe TO
HNXAvNHa amd TOUG WHOUG LE TNV TAPAKATW

Swadikacia:

1. Me 1o éva Xépl, MEOTE TIC YAWTTIOEC TOU
«ouvdéapiou Tayeiag amac@AaNong» Tou UTIAPXEL
oto 6¢e€i houpi (paivetal péoa oto mhaiolo otnv
€IK. 6), OTIWC UTTOSEIKVUETAL OTNV EIK. 9.

2. AkolouBroTte pe o otrifog TNV Kivnon mou Ba
KAVEL TO UNXAVNHa Kal YEIPTE ENAPPWG TTPOG
TA OPLOTEPA: 0 PuONTHPAS Oa TTECEL ATO TOUG
WHOUG 00G.

5. EKKINHZH

KAYZIMO

A MPOXZOXH: n Bev{ivn gival 18raitepa
€0@AEKTO KAUGIpOo. Aarteital e§alpeTIKN
mpocoxN Katd 1o XeIpiopo tng Bevlivng i
HEWYHATWV Kavgipou. Mnv kanvi{ete Kat pn
XPNOIHOMOIEITE PWTIA I} PAOYA KOVTA OTO
KaUGIHO 1} 6TO pnXavnpua.

- Na va pewwBei o Kivéuvog mupkayldg Kat
MPOKANONG EYKAVHATWY, MPEMEL va
XEpileote 1o Kavopo pe mpoaooxn. Eivat
e§AIPETIKA EVPAEKTO.

- AvakiviioTe Kal TOTTOBETAOTE TO KAUGCIUO O€ £va
S0oxeio EYKEKPIUEVO YA TO KAUGIHO.

- Avapei€te To KaUoIo Og EEWTEPIKO XWPO XWPIG
omvOnpeg 1 EASYEG.

- TomoBetrote TO pnXdvnua oto £€6agog, onoTe
TOV KIVNTAPA Kal TIEPIPEVETE VO KPUWOEL TIPIV
TIPOXWPHOETE OTOV AVEQOSIATUO.

- ZePdwote apyd TNV TATA KAUGIHOU, WOTE va
ekTovwOei n migon kal va amogeuxBei n
Slappor| Kavaipov.

- Z@ifte KaAA TNV TATIA KAUGIMOU HETA TOV
ave@odlaopo. H tama pmopei va xaAapwoel
Aoyw Twv dovroewy, Pe amotéNeopa va XuBei
kavotyo.

- ZKOUTIOTE TO KAUGIUO TTOU EXEL xuesl amno 1o
HNxAvnua. ATTOUAKPOVETE TO pnxavnua og
am6éotaon 3 pETPpWV AMO TO XWPO
avepodiacpol mplv BANETE UMPOOTA TOV
Kivnthpa.

- Mnv emixelpriceTe MOTE va MPOKAAECETE TNV
avapAeén kKavoipou mou €xel Xubei o
omoladN\OTE MEPIMTWON.

- Mnv kanvilete Katd 1O XEIPIGUO TOU KAUGIHOU
N Katd tn Si1dpkela TNG Aeltoupyiag Tou
MNXAVAHOTOG.

- AmoOnkeveTe TO KAUOIO o€ dpooepO, OTEYVO
Kat KaAd agpl{OpEevo Xwpo.

- Mnv amoBnkeVeTe To KAUOIUO O€ XWPO He Eepd
UM, AXupa, XOPTIE, KATT.
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- AmoBnkKeVETE TO PNXAvVNUA Kal TO KAUOIUO O€
XWPO O1mmou ot avaBuudoelg Tou Kauoipou dev
épxovTal o€ ema@n Ue OMVOAPEG f YUUVES
PAOYEC, ANéBNTEC veEPOL yia Bépuavon,
NAEKTPIKOUC KIVNTIPEG 1} SIAKOTITES, POUPVOUC,
KATT.

- Mnv agaipeite Tnv Tama Tou pelepBoudp dtav
0 KIVNTHPAG AEITOUPYEL

- Mn xpnowuomoleite KAUOIUO YlO €PYAOiEg
kaBapiopo.

- NAPete TIc amaToVEVES TTPOPUAAEELS, WOTE va
un xuBei kavopo oTa pouxa oag.

BENZNH AAAL A
iﬂ 2% - 50:1

L L (em?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

To mpoidv autd Siabétel Sixpovo KivnTrpa Kat
xpnotporolei peiypa Bevlivng kat Aadiov yia
Sdixpovouc kivntipec. Avaueifte apudiuBén
BevCivn kat Aadt yia Sixpovoug KivnTrpeg o€ éva
kaBapd Soxeio, kKataAnAo yia xprion pe Bevdivn.
ZYNIZTQOMENO KAYZIMO: O KINHTHPAX
AYTOZ EXEI MIZTOMNOIHGEI T'A AEITOYPTIA ME
AMOAYBAH BENZINH AYTOKINHTQN 89
OKTANION ([R + M] / 2) KAl ANQ.

Avapei€te o Aadt yia Sixpovoug KivnTHPES LE TN
BevCivn akolouBwvtag tic odnyieg mou
avaypda@ovTal 0T CUCKELAGIa.

Juviotatal n xprion Tou Aadiou yia Sixpovoug
Kivntipeg Efco - Oleo-Mac 2% (1:50), mou
TTAPACOKEVALETAL ATTOKAEIGTIKA Yia OAOUC TOUG
Sixpovoug agpdYPUKTOUC KIVNTAPEG.

H ocwot avaloyia Aadiol/kauvciyou mou
ava@épeTal oTov Tivaka (€lk. A) apopd T Xpnon
Aadiov yia kivntripec PROSINT 2 kat EUROSINT
2 ) Aad1ov yla KvnTAPEG avtioTolxng VYNANG
molétntag (mpodiaypagég JASO FD R I1SO
L-EGD).

A MPOXOXH: MH XPHZIMOTOIEITE AAAI
A OXHMATA 'H AAAI TlIA AIXPONOYZX
EZEQAEMBIOYZ KINHTHPEX.

A MPOXOXH:

- Ayopalete pOVO TIG MOGOTNTEG KAUGiOU
movu amatrovuvtal avdloya ME TRV
KaravaAwon. Mnv ayopalete peyalutepeg
MOOCOTNTEGC amoé £kKeiveg mov Oa
XPNOHOTIOINCETE O éva 1} 500 pRvEG.

- AmoOnkevete N Bevlivn o EPUNTIKA KAEIOTO
Soyxeio kat o€ oTEYVO KAt 5poCEPO XWpO.

A MPOZOXH - Mn xpnowpomoleite moté
KAUGIMO HE MOC0CTO atfavoing avw Tou 10%.
Mmopsi va xpnotponoinOei Bev{6An (peiypa
Bevl{ivng kKat at@avoAng) pe mocooto
a®avoAng éwg 10% 1 kavoipo E10.

A ZHMEIQZXH - lNpogTolpdote povo tnv
QATTAITOUHEVN TTOOOTNTA PEIYHATOG yia Xprion. Mnv
a@nVeTe To peiypa oto pelepPoudp ) o doxeio
yla peydho Xpoviko S1dotnua. Zuviotatal n
xprion tou otaBepomointn kavoipou Emak
ADDITIX 2000 kw5.001000972 yia Siatfipnon
Tou pelypatog yia Sidotnua 12 Prveg.

AAkUAKN Bevlivn

A MPOXOXH - H aAkuAikn Bevlivn dev éxet
TNV idla MUKVOTNTA ME TNV KaVovIKN Bev{ivn.
Ma 1o AGyo autg, ol KIVITHPEG GTOUG OTI0IoUG
Xpnopomoteitatl kavovikn Bevlivn pmopei va
xperalovrtai Siaopetiki puBpIon Tng Bidag H.
MNa ™ dtadikacia avtr, angvBuvBeite o€ éva
€§ovolodoTnuévo KEVTPO TEXVIKNG
vnmootRPIENnG.

Avegpodiacpog
Avakiviiote to Soxeio peiypatog mpiv amo tov
avepodlaouo.

Xprion tng mapeXopevng @laing (k. 10)

la va dieukohuvBei n Sladikacia, KABE unxdvnua

S1aBétel @IdAN yla Tnv mpoeTolhacia Tou

Uelypatog kavoipou og avaloyia 50:1 (2%).

Me Tnv eik. 10 wg 08nyo, ekteNéote T Sladikacia

TTOU QVAQPEPETAL TTAPAKATW YIA TNV TIPOETOIACIA

€VOC NITPOU HEIYHATOC KAUGIOU:

1. NpooBéote tn Pevlivn otn QLAAN €w¢ TO
onueio 1.

2. Ta va MPOETOINACETE TO PEIYHA KAUGIUOU OF
avaloyia 50:1 (2%), mpooBéote Aad1 €wg TO
onueio 2.

3. Bibwote TNV Tama tng e1aAng.

4, AvaKlvr]cTe yla Tou}\axlcTov 30 SeutepoAenta.

To peiypa kavoipou givar £€touo yia va

TIPOXWPNOETE GTOV avePOSIaouo.

3TNV MEPIMTWON TTOU XPNOloToIoeTE SoxEio

yla TNV TPOETOIHACIA TOU PEIYHATOG KAUGIHOU,

@POVTIOTE va xpnaolyornoloste kabapod doxeio

KOl VO AQVOKIVAOETE TO UEIYHA KAUGipgou yia

TOUAAXIOTOV éva AeMTO, WOTE TO AASL va

avapelyOei pe tn Bevlivn. O1 mMapakATw TTVAKES

nepAapdvouv Tig avaloyieg.

A MPOXOXH: Tnpeite Ti¢ 08nyiec ac@aleiag
yld TO XEIPIGUO TOVU Kauaipou. ZBAVETE mavta
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TOV KIVNTHPA TIPIV OTTO TOV AVvEQOSIacuo. Mnv
MIPOCOETETE MOTE KAUGILO GTO PNXAvnpa 6tav
o Kivntrpag Asttoupysi | eival {eotog. Mpwv
BaAete umMpooTA TOV KIVNTHPA,
anopakpuvesi‘rs Toulaxiotov 3 m amo to
onpeio omovu mpaypatromolnOnke o
ave@odiacpoc. MHN KATMNNIZETE!

1.

2.
3.

4.

5.

Kaeaplms NV EMPAVELR YUPW OO TNV TATTaL
KAUGipoU, yia va ano@euxOel Tuxov pumavon.
XaAapwoTe apyd TNV TATA KAUGIioU.
MpooBéoTe MPOCEKTIKA TO HEIYHA KAUGIHOU
oto pelepPoudp. Mn xUvete To KaUGIO.
Mptv TomoBetroeTe {avd tnv Tama Kavaciuou,
KaBapiote kal eENéyETe To AAOTIXO.
TomoBeToTE AUEOWG TNV TATTA KAUGIHOU
oQiyyovtag Tnv Ue To Xépl. KaBapiote Tuxdv
KAUGIHO TToU €XEl XUBEL.

A MPOXOXH: EANéyfte eav éxel XuOei
Kavolpo Kat kafapiote Tuxov Stappoég mpv
ané tn xpron. Eav amarteitai, emkovwviote
HE TO THNHA TEXVIKAG UooTHPIENG TOov
npounO&euTH oag.

AIAAIKAZIA EKKINHZIHZ
Xslplctnpla (puan'rnpa I\aBn (e1k. 13)

Ma va EHITGXUV€T€ TIPETIEL VA TIATHOETE TOV
AePié (1

- Na va Bd)\ers MTTPOOTA TOV KIVNTAPA, O

Slakontng (2) mpémel va tomoBetnBei otn Béon
«T»,

Eav Oé\ete va ekTeNéOETE Epyacieg Pe TOV
Klvntpa o€ otabepo aplOpod otpowy,
METAKIVAOTE TOV AePLE (3) TTPOG TNV EYKOTIA «+»
péXPL ToV €mMOUUNTO aplBud oTpoPWy. MNa va
ATIEVEPYOTIOINCETE TOV O0TaBepo AefLE,
EMAVOTOTIOOETHOTE TOV OTNV EYKOTIH «-».

- Nava ofnoete Tov KIvnTripa, TOMOBETHOTE TOV

SlakomnTn (2) otn Béon «0».

Ekkivnon

Mptv and tnv ekkivnon:

- TomoBetroTe TO Pnyavnua oe eminedo £€5agog.
- BeBaiwbeite 611 0 dlakdOMTNG (2, €Ik, 13) dev

Bpioketal otn Béon «0» (amevepyomoinaon).

- BePawwBeite 611 Sev UTTAPYEL KAVEIG KOVTA GTO

pNxAavnua r/kal umpooTd amod Tov owAnva
e€660u aépa.

EKKlvnon HE TOV Klvntnpa KpUo (i 6fnoTo yia
naplocotspo amo 30 Aemrta)

Matote og BaBog kat apya yia 10 popég o
KouuTi eKKivnong (A, €IK. 12).

- KatePaote tov Aefié pilag (B, €ik. 12) péxpt va

aioBavOeite éva KAIK.

- BePawBeite 6t 0 Sakomng (2, k. 13) dev

Bpioketal otn Béon «1» (evepyomoinaon).

- TomoBeTOTE TO APLOTEPO XE€PL OTO KAAUMHA

TOU KIVNTAPA KAl TO aploTePO TTOSL 0TO MAAICIO
yla va amo@euxBei n Kivnon Tou pnxavipatog.

- Me 10 6€&i xépL, TpaBnrifte apya tn Aapn
(4, eik. 1) péxpt va aicBavBeite ehagpld
avtiotaon. Xwpig va agrioete 1o kopdodvy,
TPAaPr&Te TO HE HIKPNA KAl ATTOQACIOTIKA
Kivnon, kabwg edv tpafrifete xwpigc SUvaun o
KIVNTAPAG PMOPE( VA UTTOUKWOEL.

- MOAIG 0 KivnTHPAC TTAPEL UMPOOTE, ONKWOTE
Tov AeBi€ piCag (B, k. 12) og opildvtia Béon
péxpt va aioBavOeite éva KAIK (€1k. 11).

- TpaBnéte pia akéun @opd yia va BdaAete
MITPOOTA TOV KIvNTAPA. AQrOTE TOV KIvnThpad
07O pehavTi Kal TIEPIUEVETE TOUAAXIOTOV éva
A\EMTO TPV EMTAXUVETE OTO HEYIOTO.

Exmvnon pe {eoTo KivnTipa
I'Iamme o€ 3dBo¢ aANd apyd yia 10 popég To
KouuTi ekkivnong (A, €k. 12).

- Xnkwote tov Aefié picag (B, k. 12) péxpl va
atoBavOeite €va KAIK.

- BePawwbeite 611 0 Sakomng (2, €ik. 13) dev
Bpioketat otn Béon «1» (evepyomoinon).

- TomoBetriote TO APLOTEPS XEPL OTO KAAUMUA
TOU KIVNTAPA Kal TO aploTtePd od1 0To MAdic1o
yla va amo@euxBei n Kivnon Tou pnxavipatog.

- Me 1o 8¢€€i xépl, Tpafrifte apyd tn Aapn (4, ek.
1) péxpt va aioBavBeite ehagpld avtiotaon.
Xwpig va aprioete To kKopdovy, Tpapnéte To pe
MIKPN Kal amo@actoTiKy Kivnon, kabwg eav
TPapréete xwpic Suvaun o KivnTHPAg Umopei
VA UTTOUKWOEL.

- 'Otav o KivntPag MApEL UMPOOTA, APrOTE TOV
OTO PENAVTI Kal TIEPIUEVETE TOUAAXIOTOV éva
AEMTO TIPIV EMTAXUVETE OTO YEYIOTO.

Am&u(aam Yla HTTOUKWHEVO KIvnTHpad
Aq)oupscne 1o pmoudi (3, €lk. 1) pe TO
mapexopevo kAeldi, kaBapiote TO KAl
OTEYVWOTE TO.

- BePaiwbeite 011 0 Aefiég piCag B Ppioketal o
optlévtia Béon, ONwg aivetal otnv €IK. 11.

- TpaBnéte ™ AaPn ekkivnong (4, €ik. 1)
ToUuAdAyLoToV 20 POPEG.

- TomoBetote to pmoudli. Emrtaylvete 010
MéyloTo pe Tov otabepd Aefi€ ykadiou (4, €ik.
13).

BaAte HIPOOTA ToV KivnTrpa.

ZTr]v TepimTwon mou o Kivntnpag Sev EeKIVAOElL,

sKrs)\sors Vv mapakatw diadikaocia:

- AgaipéoTe To pmoudi e To TapeXOUEVO KAELS,
KaBapioTe To KAl OTEYVWOTE TO.

- TupioTe Tov KivnTAPa avamoda, e TV omn yia
1o pmoudi oTpAppEVN TTPOG TA KATW.

- TpaPnéte Tn AaPn ekkivnong (4, k. 1) yla
TouAdaxloTov 20 QopEG Kat eNEyETe eav PByaivel
MElypa KAUoipou amo Tnv omh yia to pmoudi.

- XKoumioTe TNV em@pavela yopw amd tnv
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untodoxn Tou pmoudi.

EnmavatomoBetriote To pumoudi kat emavaidPete
N Sladikaocia pe tov AePié ykadiou (1, k. 13)
oT0 péyloTo Kal Tov AePi€ picag (B) og opilovtia
B¢on, 6nwcg eaivetal otny €Ik, 11.

A MNPOXOXH:

Mnv Ttuliyete MoTé To KOPSOVI EKKivnoNng
YUpw amo to Xépt oag.

‘Otav TpaBare To Kopdovi ekkivnong, pn
XPnotpomoleite moté 6Ao To HRKOG TOU.
Mnopgi va konei To kKopSovi.

Mnv a@nvete To KopdovL andétopa.
Kpatiote tn AaPn ekkivnong (4, eik. 1) kat
aAPROTE TOo KOPSOVIL WaTe va TuliTei ava
apya.

PONTAPIZMA KINHTHPA

O KwvnTpag QTAvenoTn péylotn amodoon petd
amod 5+8 wpeg Aertoupyiag.

Katd tn S1dpkela tou XpOvou autou, Unv aQrveTe
TOV KIVNTAPA va AEITOUpYEi Xwpi¢ popTio pe To
MEYLIOTO aplOUO OTPOPWV YA VO ATTOPUYETE
uTEP BONIKEG KATATTOVIOELG.

A MPOZOXH! - Kata tn didapkeia tov
povtapioparog unv aAAalete tn puOUION TOL
KAapumupatép yia va av§oeTe TNV 10YX0.
Mmnopei va mpokAnBGouvv BAaBeg otov
Kivnthpa.

THMEIQZH: Eivalr @uololoyiko évag
KaIvoUpLog KIVITHPAG VA EKTTEUTTEL KATIVO KATA
Tn Siapkela, KAOWGE Kal HETA TRV MPWTN XPoN.

6. ZTAMATHMA TOY KINHTHPA

Dépte To AePLE emTdxuvong oto pelavTi
(1, Eik.13) Kat repIEVETE OPIOHEVA SEUTEPONETTTA
yla va emtparnei n Yuén tou Kivntipa.

BnRote Tov Kivntipa, méfovtag To S1aKOmTN
(2, Ek.13).

7.XPHXZH TOY MHXANHMATOZX
ATATOPEYMENEZ XPHZEIZ

Mpénet va epyaleote pOVO OTAV Ol CUVONKEG
0pATOTNTAG KAl PWTIOPOU Eival IKAVOTIOINTIKEG.
3 BAveTe TOV KIvnTApA TPV TOTTOOETAOETE TO
pnxavnua oto £5agoc.

Anaiteital 18iaitepn mpoooxn otTav
XPNolomolouvTal Yéoa mpooTaciag, Kabwg
evdéxetal va meplopioouv TNV IKAvoOTNTA
avtiAnyng Axwv mou umodelkvuouv Kivouvo
(evTONég, onpata, TPOEISOTTOINOELS, KATT.)

Mpémel va giote e€QIPETIKA TTIPOOEKTIKOI OTAV

EKTENE(TE Epyaoieg og emKAvA 1 avwuaia e64@n.

Alotnpnte mavta TIG AaBEC OTEYVEC Kal KABapEC.

Mn xpnotipomoleite To puontipa otav

Bpiokeote mAvw o€ okdaAa, Baon oTRPENG i

TpaméqL.

Mnv emyEIPOETE MOTE VA AMOMAKPUVETE

UAika mou éxouv uPpnAn Oepuokpacia n

@AeyopEVa UNIKA 1} E0QAEKTA UYPA.

Mn Badilete mpog ta miow étav xpnotpomnoleite

Tn OUOKEUN.

XPNOIUOTIOLEITE TO PUONTHPA OE AOYIKEG WPEG,

ATOPEVYOVTAC TNV EKTEAECN EPYACIWV VWPIC TO

mpwi i apyd 1o Bpdadu, WOTE va PNV evoyeite

TOUG YUPW 0aG. TNPEITE TIG WPEG KOV G Nouxiag

mou kaBopifovtal amé Tnv Tomk vopobeaia.

EAéyxete TV KatevBuvon Kal TNV éviaon Tou

avépou. Mnv KateuBUVeTe TIOTE TO AKPOPUOIO 1y

Ta amoppippata mMPogG atopa, Katolkidia,

aUTOKIVNTA 1 KATOIKIEG.

Mnv kateuBUVeTE Ta AMOPPIMATA TIPOG AVOLYXTA

mapadupa 1 TOPTEG.

XPNOIUOTIOLEITE TN CUCKEUN TTIPOOEKTIKA OTAV

UTTApXOUV SIEPXOHEVA ATOUA 1} TTOPOKEIUEVEG

KATOIKIEC.

Mnv agrivete To uoNTPa va AelToupyei Xwpig

€MmTAPNON.

[pémel va €i0Te TPOOEKTIKOL PE TA AVTIKEIPEVA

TIOU OTTOPAKPUVOVTAL i} HETaKvoUvTal and To

@uontnpa.

E€aoknOeite oTNV amopdKkpuvon KOPUEVWY

XOPTWV 1 XApTIVWV TTOTNPLWV Xwpi¢ va

QVOONKWVETE OKOV.

Mplv amoé tn Xprion tou guontripa, Ppéfte

ENAPPWG TNV TTEPLOXN IE OKOV.

Mn xpnotuonotsirs ToTé TO (puonTr']pa yla ™

METAKIVNON UNIKWV UE UnspBoNKn OKOVI']

an KateuBuvete moté tn 6éoun aépa TPOg

dropa ry (wa. Kata )\enoupyla Tou puonTpa,

pmopei va ektoeubouv pIKpd avTikeipeva pe

vPNAN TaxuTNTA. ATIEVEPYOTTOLEITE AUECWE TN

ouokeun, 6étav mMAnolddel Kamolo dtopo oTo

XWwpo epyaciag.

O puontpag AEN ripérel va xpnOLUOTTOLEITE yia

Tov KaBaplopod:

« Meydhwv TOCOTATWY XAAIKIWVY | OKOVNG
XOAIKIWV

+ ATIOPPIPMATWY KOTOOKEVAOTIKWY EQYACIWV

« Tuyokoviapatog

+ TOIUEVTOKOVIAMATOC KAl OKUPOSEUATOC

« 2TEYVOU XWHATOG KATTWV

Mn XxpnolUOTIOLEITE TO UONTHPA YIa TOV YEKACHO

1 T0 PAVTIOUA AMTTACUATWY, XNUIKWY TTPOIOVTWY

Kal TOEIKWV OUCIWV 1} KAUGIHWY, EKTOG €GV N

OUOKEeU €xel oxeSIO0TEI yia TN Xprion auth. Xtnv

TIEPITTWON AUTH, XPNOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN OTOV

KataAAnAo xwpo.
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A MPOXOXH! - To nupitio givat éva Baciko
GTOIYE(0 IOV UNIAPYXEL OTNV Aupo, oto Xaladia,
ota ToUBAa, oTov Apytho, GTO ypavith, OTOUG
Bpaxou¢ kKat o€ mMoAAda daAla vAikda,
CUMNEPIAAUBAVOHEVWV TWV TPOTOVTWY
oKupodépatog Kal toixomotiag. H
emavalapBavopevn /Kot EKTETAPEV E1IGTIVON
KPUGTAAAIKOU TTUPITIOU TTIOU UTIAP)XEL GTOV aépa
Hmopei va mpokalécel cofapég i Bavatngopeg
AVATIVEUCTIKEG VOGOUC, CUMTTEPIAABAVOMEVNG
G mupttiaong. e mepiBaillov pe mapopola
UAIKA, AapBAavete mavra TiG amalTOUPEVEG
AVATIVEUOTIKEG TIPOPUAAGEELG.

A MPOXOXH! - H elomvon] oKkAvNnG apiavrov
gival emkivéuvn Kal pmopei va mpoKaAéoel
cofBapéc¢ | Oavatneodopeg PBAapec,
AVATTVEUOTIKEG VOGOUG 1 Kapkivo. H xprion kat
n anépPIPn MPOIGVTWV MOV TIEPIEXOLV AUIAVTO
UTIOKELTAL OE AUOTNPOUG Kavoveg. Mn
XPNOLUOTIOLEITE TO QPUONTHPA YiAd TRV
AMOMAKPUVON N TN HETAKIVNON AMIAVTOU 1
MPOIOVTWYV TTOVU MEPLEXOUV AMIaAVTO, OTTWG
HOVWTIKEG emMev8Uoel amd apiavto. Eav
unmoPi1aleoTe 0TI T UMIKA TIEPIEXOUV apiavTo,
EMKOIVWVIOTE AUECWG PE TOV EPY0dOTN Gag R
TIG TOTMKEG UYEIOVOIKEG APXEG.

Mpoetopacia yia tnv epyacia

A MPOXOXH! - AkoAouBeite mavta TI¢
odnyisc acpaleiag. Mpoypappartiote ek Twv
MPOTEPWV TNV gpyacia cag. Mnv ekteleite
EPYOOIEC, EAV OTNV TIEPIOXN) EPYATIAC UTIAPXOLV
eunmodia 1 eav dev unidpyouv octabepd onpeia
oTRPIENG yia ta média.

A MPOXOXH - Kata t Aettoupyia Tou puontipa
pmopei va ekto§evBolv avrtikeipeva pe vPnin
TaxuTnta, Ta omoia pmopEi va £00TPaKICTOUV Kal
Va XTUTI|OOUV TO XEIPIOTH. ZTNV MEPIMTWGN AUTH,
pmopei va mpokAn6ouv coBapoi Tpavpaticpoi ota
HaTia. XpnOIHOMOLEITE TTAVTA TIPOGTATEVTIKA yia Ta
paTia.

A H éx0@eon oe dovioeig pumopei va
TIPOKAAECEL TPAVHMATIONOUG OE ATOHUA TTIOV ME
npoBAfpata otV KUKAo@opia Tou aipatog i
VEUPOAOYIKNG pUONG. AltevBuvOeite og éva
ylatpo €av eM@AVICTOUV CWHATIKA
CUMTTTWHATA, OTTWG ARBapyog, éAAelyn
aicBnong, aduvapia | petaBolég oo Xpwpa
Tou 8éppatog. Ta CUUTTTWHATA AUTA
napovcialovtal cuvii@w¢ ota SAakTula, ota
XEpla 1} 6TOUG Kapmoug.

EAéyxeTE TNV KATACTAON TOU QUONTHPA TPV

amd TN xprion kat €181ka tnv e§dtuion, TNV

€icodo avappdenong Kat To GiAtpo aépa.

- X& mepIBANNov pe MOAU okdvn, Bpéfte
ENAPPWCE TO XWPO £pYAsiag He éva AdoTixo n
Xpnoipomolote éva e€4pTnHa yla PEKAOUO,
g@ooov SiatiBetal mapoxn vepou.

- ATTOHOKPUVETE TA ATOPPIUMUATA UE ACPAAN
TpdMOo Otav undpxouv maidid, katoikidia {wa,
autokivnta fj avolktd mapdBupa.

- Avoifte MARpPwWC TNV MPoOEKTAON TOU
aKpo@uOiou, WOTE N POoR TOu aépa va
SloxeTevEeTal KOVTA 0TO £50¢OG.

- Metd tn Xpnon, kaBapiote 10 puonThpa
Kal MeTA&TE TA AMoPPIiMMATA 0TOUG KASOUG
QATMOPPIUHATWV.

- XpnolYoTiOlEiTE TO QuUONTAPA ME TN
XapnAotepn Sduvatr Taxutnta tng BaAfidag
pE meTaAouda.

- To xelpoykalo (4, Ek.13) emurpénel v
€TIIAOYN TOU aplOuoU OTPOPWV Kal KAt
OUVETIELA TNG PONG TOoU agpa otnv ££odo.
Mpwv ofrioete TO uNXAvNuQA, LETAKIVIOTE TO
XEPOYKALO 0Tn B€on Tou peAavTi.

A MPOZOXH! - Kata tn Asitoupyia tou
puonTinpa, XpnNoIpomoleite KatalAnlo
TIPOCTATEVTIKO £§OMAIGHO:

1. MPOCTATEUTIKA AKOUOTIKA amd To 66pufo.
2. MpooTatevTiKA yualid yia Ta patia.

3. MpooTateuTiki pdoKa yia mepiBAallov pe okovn.

O @uonTipag pmopsei va xpnotpomoinOsi yia

T £€N¢ epyaocisg:

« Amopdkpuvon Kat cuAloyn @UAAwWV.
Amopdkpuvon oKoumidiwv fj KOUUEVWY
XOpTWwV amo Spopouc, ne(dSpopouc, mdpka,
XWpoug otabpueuong, aypolkieg, abBAnTIKEG
EYKOTOOTAOEIG, KATT.

« Amopdkpuvon Koupeuévou ypaoidiol

« Amopdkpuvon i OpUUMATIONO cuoTASWY
XOPTWV

« KaBaplopog xwpwv otdbueuong

+ KaBaplopdg yewpylkoU Kal KATOOKEVAOTIKOU
e€omAiopou

+ KaBaplopog apeifedtpwv kalt Xwpwv
Yuxaywyiag

+  ATTOUAKPUVON AETTTWV OTPWOEWV XIOVIOU

« Xtéyvwpa meCodpopiny Kal EEWTEPIKWV XWPWV

« Amopdkpuvon okoumdlwv amd YwVIeg Kal
APUOUC AVAUESA OTIC TIETPEC TTAAKOOTPWTWY,
KA.

A MPOXZOXH - Kata tnv eKTé\eon epyaciwv
O€ XWPOUG HE YWVIEG, AMOLOKPUVETE TA LAIKA
PUOWVTAG Ao TN YwVia TPo¢ Ta péoa, mPogG To
KEVTPO TOU XWPOU £pyaciag.

To otpoyyulod dkpo (15, €. 1) mpémel va
gival TomoBeTnuévo eav undpyel SuokoAia va

106

AsToTOBapbl «130»




8.XYNTHPHXH
MINAKAZ ZYNTHPHZHXZ
c | -
5 S <
5|88 vy |2 g
AdBete umdyn OTL Ta MAPAKATW S100TAPATA CUVTHPNONG loXVOUV = © g 3 S o g
OTTOKAEIOTIKA KA IOVO Y10 KOVOVIKEG CUVOKEGAEITOUPYIOG TOU UNXAVAHOTOG. 3 < < 9 g‘g_ g
Edv ol ouvOnKeg Xpriong Tou UNXavripatog €ival o amaltnTikég, ta é E‘) & z 2.5 8
SlaoTApaTa cuVTAPENONG TTPETEL Va gival TIIO CUVTOUA. 5 g 8 K .'g_ E
g
glg® e | ¢
= B
OASKANpoO TO pnxdvnua ‘EAeyxog: S10ppoég, pwypég kat eBopd X X
‘EAeyxol: Sdtakoémtn, piCag, | Eleyxog Aertoupyiag
poxAou ykalioV kat poxAou X X
amevepyomnoinong ykadiou
PelepBoudp kavaoipou ‘EAeyx0G: S10pp0EC, OXIOUEG Kat pBopd X X
Diltpo kauaipou ‘EAeyx0og Kat KaBaplopdg X
AVTIKATAOGTOON OTOIKEIOL PiATPOU X KaBe 6
prveg
‘O\eg o1 Bideg kal Ta magiuadia pe | EAeyxog kal ek vEou cuo@LEn
€UKOAN mpdéofacn (EKTOG amod TIg X
Bideg Tou kapumipatép)
Diltpo aépa KaBapiopog X
Avtikatdotaon X KdBs 6
prveg
Mtepuyta KLAivdpou kat oxlopég | KabBapiopdg
nepIBAfpatog pidag X
Kopddvi ekkivnong ‘EAeyxog: {nuiég kat pBopd X
Avtikatdotaon X
Kapumpatép ‘EAeyxog pehavti
X | X
Mmoui ‘EAeyxog amoéotaong nAeKTpodiwv X
Avtikatdotaon X KaBe 6
prveg
Avtikpadaopikd cuoTtnua ‘EAeyxog: {nuiég kat @Bopd X
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@uonéete Ta UAAQ, yia mapadelyua, Aoyw
Bpeyuévou edagouc.

A MPOZOXH - Kata Tn didpkeia tng
GUVTAPNONG POPATE TTAVTA TIPOOTATEUTIKA
yavtia. Mnv mpayuyaTormoIgiTe Th CUVTRPNON
ME TOV KIVvNTApa akopn ZeoTo. H cuvtiipnon
TIPEMEL VA YIVETAL PE TOV KIVITHpa GBNCTO.

- H AavBaopuevn ouvtrpnon Kat n agaipeon
Twv dlatd&ewv aoaAeiag propei va
TIPOKAAEoEL ooBapd atuyxnuara.

- Mnv xpnotpornoleite kKQUOLUO (AVAULKTN
Bevcivn) yia Tov kaBaplouo.

- Mnv emne§epydleote 1 emniokeualete
TO0 OAUVOKOTTLKO meEpPa amod Tnv
KAVOVLK) ouvtnpnon. AneuBuvBeite o
eEoucolodotnuéva ouvepyeia.

OIATPO AEPA

& OAOUC TOUC KIVNTHPES €ival TTOAD ONUAVTIKA

n amédoon tou @iktpou avappdenong aépa,

TO oToio TIPETEL va eAéyxeTal Kal va kaBapiletal

ouxvd. Na va kaBapioete 10 QiATpPO aépaq,

aKoAoUBROTE WG 0ONYO TNV EIK. 17 KAl EKTENEOTE

Vv mapakatw Siadikaoia:

- ZeP1dwote Tig SVo AaBEG yia va agalpECETE TO
KAAUPPA KAl va armoKTioeTe mpdofacn oT1o
@iATpo (OTWC Paivetal otV €IK. 17).

- AgpaipéoTe kal KaBapioTe To PINTPO XTUTTWVTAG
TO O€ MIO EMPAVELD. XTN OUVEXELQ, UONETE
TIETIIEOMEVO a€PQ, TTAVTA Ao TO TUAUA TOU
METAAIKOU TTAEYMATOG, KAl aVAUETA OTO €va
TITEPUYIO KAl 0TO AANO Kal KATA PAKOG.

- EmavatomoBetrote to @iktpo Kal KAEioTE TO
kaAuppa Biéwvovtag tig Suo Aapéc.

A MPOZOXH - H xprion Tou guontripa Xwpig
@iAtpo aépa ry pe oAU BpdpIKo piAtpo emnpeddel
apvNnTIKA TN AslToupyia Tou KlvnTipa Kal
OKUPWVEL TNV £yyUNOoN. AVTIKOTAOTAOTE TO PiATPO
otav dev umopeite va 1o kabapioete mMéov Kahd.

QOIATPO TOY KAPMIMYPATEP (Eik.18)
ZuvioTtdtal va avTIKaBIoTATE To PIATPO pelypatog
KAUOi{Jou OTO €0WTEPIKO Tou pelepPfoudp
TouAdylotov pia @opd gtnoiwg. AuTth n
Sladikacia mpémel va mpaypaTomoleital o€
E€ouoiodotnuévo Kévtpo Texvikig Ymootipiéng:
- Adeldote 1o pelepPoudp HeiypaToC KAUGipouL.
- ApaipéoTe To PiATpo Kal amocuvdéoTe To amd
ToV CWARVA HEIYUATOC KAUGIOU.
- TomoBetrioTe KavoLPLo GINTPO 0TOV CWArvVa
peiypaTog Kauaipou.
EnmavatomoBetriote to @iltpo oto pelepBoudp.

A MPOXZOXH - H un avtikatdotaon tou
Bpduikou @iATpoL peiyHaTOC KaUaipou emnpeddel

aApPVNTIKA TN AEITOUPYIa TOU KIvNTHPA.

KINHTHPAX

KaBapilete meplodikd ta mrepUyla Tou KUAivepou
Ue éva mMvEAO 1 pE TeMleCUEVO aépa. H
OULYKEVTPpWON akabapaoiag otov KUAVOpo umopei
va mpokaléoel umepBépuavon, PAafepn yia ™
A€lToupyia Tou KivnTrpa.

Mnoyzl

Yuviotatal o mepPloSIkdg KaBaplopdg Tou pmoudi
Kal o é\eyxog TNG anmdotaong Twv NAEKTPodiwv
(Eik.16). Xpnotuomoleite prmouli Champion RCJ6Y
1 AAANG PAPKAG PE TTapOopolo Bepuiko Baduo.

MPOXTAXIA ANEMIZTHPA

Metd and mapatetapévn xprion Tou euonTipa,
OTO TTPOCTATEVTIKO TOU AVEUIOTAPA (TTIowW amo Tto
Ha&iAdpl) pmopei va cuoowPEUTEL TTOAN OKOVN.
AuTo epmobilel tn Siéheuon Tou aépa (Atyotepog
OyKo¢) Kal umopéei va mpokAnOei BAABN Tou
aVEUOTAPA fi/Kal UTIEPBEppavon Tou KivnTrpa.
Enopévwg, mpémel va kaBapileTe TOv aveLoTnpa.
Emniong, kaBapilete Ta avoiypata mou unidpyxouv
OTO KAAUPUO TOU AVEULIOTAPA, TA oToia gival
ONUAVTIKA yla TNV YPUén Tou Kivntrpa.

KAPMMYPATEP

H pUBuion Tou KapumpaTéP OTO EPYOCTACIO
€ival TUTTIKR, CUUPWVA PE TOUG KAVOVIOUOUG TTOU
10X00UV YIa TIG EKTTOUTTEG,.

A NMPOXOXH:

- Mnv tpomomoleite Tn puOMION TOU
Kapumpatép Eefidwvovtag 1 Biéwvovrag
TG Bideg Tou. H Stadikacia autn mpémel
va ektelgital og E§ovclodotnpévo Kévtpo
Texvikn¢ Ymootipi§ng and e&eidikevpévo
TIPOCWMIKO.

- H socpalpévn puOupion pmopei va
npokaléoel coBapn BAGBN aTov KivnTRpa.

- Emiong, punv mapapiafete Kat pnv a@aipeite
TIG KOKKIVEG TIPOGTATEVUTIKEG TATIEG TWV
B18WV TOU KaApuMPATEP.

Itnv mepintwon mPoANUATWY (0 KIvNTAPAS
Sev mapapeivel 0To peAavTi, AKAVOVIOTOG
aplBuode otpowv Kivntriipa i dev emtuyxavetal
n péylotn 1oxug Kivntipa), aneuBuvBeite ot
E€ouciodotnuévo Kévipo Texvikiig Ymootipiéng.

A MPOXZOXH: KAIHATIKEG KAl UPOMETPIKEG
HeETAaBOAEG, pmOopPoOUV va MPOKAAECOUV
aAAOIWOEIG OTN AEITOUPYiO TOU KApUTTUPATEP.

EKTAKTH ZYNTHPHZH

2T0 TEAOG TNG €MOXNAG META amd €VTIATLKY
Xpron | KdBe dUO XPOVIa HE QUOLOAOYLKT
Xprion, €ival okOTIUO va TpaypatoroLeital
€VAG YEVIKOG EAEYXOG ATO £EELOIKEUPEVO
TEXVIKO TOU Z€PPIG.
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A MPOXOXH: OAeg o1 evépyeleg
GUVTAPNONG, TTOU dEV avaypagovral oTo
mapov eyxeipidio Ba mpémelr va
mpayyaromoiouvtal amd €va €181IKEUPEVO
ouvepyeio. Na va eyyunBei ula ocwotrh Kat
ouvexn Asttoupyia Tou puonThpa, Buunbeite
OTL evOEXOUEVEG AVTIKATAOTACEIS TWV
AVTAAAQKTIK®OV Ba mpémel va yivovtal
artokAeloTika pe FNHZIA ANTAAAAKTIKA.

A Tuxov pn efovciodotrnuéveg
TPOMOMOINCELG /KAl N XPRiGN KN YVACIWV
AavVTAAAGKTIKWVY pmopEi va odnynoouv otnv
npokAnon cofapwv i Gavatneopwv
TPAUHATIGHWYV Yld TO XEIPLIOTH N TPiTOUG.

9. METAOOPAX
MeTagpepeTe TO PUONTAPA PE TOV KIVNTHPA
opnoTo.

A MPOXZOXH - lNa tn petagopd TOU
MNXAVARATOC pE Oxnua, BeBatwbeite 0TI TO
pNXavnua éxel otepewBei cwoTtd kat oTabepd oto
oxnMa XpNOoIMOMoIWVTAG HAVTEG. To pnxavnua
TIPETIEL VA IETAPEPETAL O KATAKOPUPN B€on, e
Kevo pelepPfoudp, TNPWVTAC ETIONG TOUG
1oxUOVTEG KAVOVIOHOUG peETagopdg yla
pnxavApata autou Tou TUTou.

10. AMOOHKEYXH

‘Otav 1o pnxavnua dev mpodkeltal va

XpnotpomolnOei yia peyalo xpoviko Sidotnua:

- Abdeldote kal kaBapiote To pelepBouap
Kavoipgou kat to doxeio Aadiov oe Kald
agp1{OpEVO XWPO.

- Ta kavolpga kat Ta Addia mpémel va
amoppintovtal cUUPWVA UE TN VoUoBEeaia Kal
ME TPOTIO A0@AAN Yia TO TTEPIRANNOV.

- KaBapioTte TéAela TO KAAOEUTIKO Kal
YPAOAPETE TA LETOAAIKA eEapTAHMATA.

- Agpalpéote, kaBapiote Kal PeKAOTE HE
TTPOOTATEVUTIKO AASL TNV aAucida kat tn Adua.

- AmoBnkelOoTE TO PNXAvVNUA OE OTEYVO XWPO,
XWpPIi¢ va épxetal oe Aueon ema@n Ue TO
oamedo, €dv gival Suvatod, Pakpld amd TNyEg
BepuoTnTag Kat pe ta pelepPoudp keva.

A MPOZOXH: Z& nepinmTwon HeTapopag 1
aroBnKeuong Tou KAQOEUTIKO, TOTIOBETNOTE
TNV MpooTacia onwg gaivetal otiq (Ei. 8).

11.MPOXZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOX

H mpootacia tou mepiBdAlovtog anoteAei faotkn
npoUnéBean katd Tn xprion Tou pnXaviuatog,
mPo¢ 6PeNOC TOOO TOU AvVOPWTITOU OCO KAl TOU

mepIBAANovTOC.

- OpovtioTe va pUnv eVOXAEITE TOUG YEITOVEC OaC.

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIIKOUG KAVOVIGHOUG Yia
TV anéppiPn Twv VAIKWV LETA TNV KOTIN.

- Tnpeite mMOTA TOUG TOTTIIKOUG KAVOVIGHOUG Yia
™V anoppn cuokeuaotwy, Aadiwy, Beviivng,
pmataplwyv, @QiAtpwv, @Bapuévwyv
e€apTNUATWV 1 AAAWV OTOlXEIWV TTOU
empBapuvouv to mepIBAariov. Ta VAIKA auTd
Sev mpémel va amoppintovtal ota
amoppippata, aAAd va Siaxwpilovtatl kat va
peTapépovTal o€ eISIKA KEVTPA GUANOYNG
6mou Ba avakukAwBouv.

AwdAvon kat améppiyn

Y& MepiMTWON anmoocupong, To pnxavnua Sgv
TIPETEL VA amoppinTteTal oTo mepIBAAlov, aAd va
napadidetal og éva KEVTPO GUANOYNAC.

Ta meploodTEPA UAIKA TTOU XPNGOIOTIOI0UVTAL YId
TNV KOTAOKEUAR TOU pNXOaVvAMATOG €ival
avakukAwotpa. ONa ta peTaAllika e€aptripata
(amé xaAuBa, aloupivio, opeixalko) umopouv va
mapadoBoulv o€ éva KEVTPo avakTnong o1dripou.
MNa m\npogopieg, anmeuBuvBeite otnv unnpecia
OGUAOYNG ammOPPIPPATWY TNG TIEPLOXNG oag. H
anépPWPn TWV ATTOPPILHATWY TTIOU TIPOEPXOVTAL
arré tn StdAuon Tou pNXavipatog MPEMEL va
yivetal pe @IAKO TpoOmo yia to mepIBAailoy,
amo@elyovtag tn pumavon tou 6d@oug, Tou
aépa Kal Twv VSATWV.

Mpémel va tnpeital oe KaBe mepintwon n
OXETIKN I0XUouoa TOMKI vopoOeaia.

Ytnv nepintwon S1dAuong Tou PUNXavhipaTog,
TIPETIEL VA KATAOTPEPETE TNV ETIKETA TNG
onpavong CE padi pe to mapov eyxelpidio.
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12. TEXNIKA ZTOIXEIA

KuBiopog cm? 77.0
Motép 2 xpova
loxug kw 3.6
XwpnTtikotnta pelepPfoudp Kauaoipou ia + ¢ cm3 2300(2.32)
Primer kapumupatép Nat
ZUoTnua avtikpadaouou Nat
Bapog kg 114
OYKOUETPLKT TIAPOXN PpuonTHPaA m3/h 1645
Méyilotn TaxutnTa agpa m/s 58
ANSI
AKOUOTIKN TTLECN dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
AKOUOTIKN TTIEDTN dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
ABeBatdétnTa dB (A) 4.0
2000/14/EC
Metpnuévn otdOun nXNTIKAG 1oxVog dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
ABePaidtnta dB (A) 29
Lwa
2000/14/EC
Eyyunuevn otabun akouoTIKNG IOXUVOG dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
EmmelAo kpaAaopou m/s? EN 22867 <25
EN 12096
ABeBaidtnTa m/s? EN 12096 0,1

* Méog CuYLoUEVG TIWEG (1/7 AaxLoTO, 6/7 MANPG POPTIO).
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13. AHAQZIH NIZTOTHAZ

O katwBev vroyeypappevol,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

SnAwvel vitevBuva 0Tt TO pnyavnua:

1. Etdo¢:

Quontipag

2. Mapka: / Tvrug:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. Avlwv:

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

KATaokevadeTal CUPPWVA LE TNV 0dnyla

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

ouppop@ouTal Ye SIaTAgELG Twv
OKOAOUBWV EVAPUOVICEVWV TIPOTUNWV:

EN 15503 - EN ISO 14982

Awadikaoieg mou akoAouBrnOnkav yia Tnv
EKTiUNON TNG OUHKOPPWONG

AnnexV -2000/14/EC

Metpnuévn oTddun NXNTIKAG 1oX0oC: 112.0 dB(A)
Eyyunuevn 0tabun akovoTIKNG IOXUOG: 115.0 dB(A)
Kataokevaletal o€: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Huepounvia: 15/12/2016

H texvikn Tekunpiwon SiatiBetat:

otV £€6pa TG Talpeiagc. - Texvikn ievBuvaon

¥
@\*“ “[<JEmak..
AN

Fausto Bellamico - President

111
AsToTOBapbl «130»



14. NIZTOMOIHTIKO EFTYHIHZ
Autd to pnxavnupa éxet oxediaotei kat | 4) Heyyunon 6ev oxVel o mepimtwon:
KClTGOKS::UGOTEi oOu(po’Jva UE TIG TTIO rrpor]yuévec - Eppavoic ENepnc ouvtipnonc.
TEXVIKEG TMapaywyn¢. H kataokegvdotpla . ) ) ;
ETAIPEI0 TTAPEKEL EYYUNON YIA TA TIPOIOVTA TNG - Eo@ahuévng xpriong 1 tpomomnoinang tou
yla pia epiodo 24 pnvwv amd TNV nUEPOUNnvia TIPOIOVTOC.
ayopac, Yot IBIWTIKA Kat epaottexviki xprion. H - XpAong akatdAAnAwv Mmavtikov A
€yyunon toxvel yla 12 pAveg otnv mepintwon KAUGIHWV.
EMAYYEAHATIKAG XPHONG. . \ o
- Xpnong pn yvAoIlwv avTaAAaKTIK@OV 1
Fevikoi 6pot eyyinong e€aptnuatwy.
1) H eyyunon toxUel anmod tnv nuepounvia - EnepBacewv and pn e€ouciodotnuévo
ayopdc. H Kataokevdotpla etalpeia TIPOCWITIKO.
avTikaBiotd dwpedv péow tou SikTLOU
nw}\r’]ong Kal TgX\“Kr"C UﬂOO‘TﬁplEI’]C TO 5 H KGTGGK&UC\GTplG ETGlpEiG dev naps’xsl
eAaTTWHATIKA e§apTApaTa AOyw aoctoyiag €yyvnon yla Ta avalwolipa VAIKA kal ta
UVAIkoU, emeepyaociag i mapaywyng. H e€apTAMATA TTOU UTOKEIVTAL OF€
gyyonon 6ev katapyei Ta vouiua (@UGIONOYIKA @B0PA KATA TN AsrToupYia.
SlKalwpaTa TOU AyOopPaACTH TOU 6) H eyyonon 8ev kahOmTe oie
npoBAémovtal amd tov Aotikd Kwdika oe Y,YUf] n KOAAUTITEL EPYAOLEG
O,TL AQOPA TIG CUVETTEIEG ATTO ENATTWHATA 1 avapdbuione iy BeAtiwong Tou mpoidvtoc.
TTPORAAATA TOU TTPOIOVTOC TTOU TTWAE(TAL. 7) H eyyunon 6ev KaAUTTTEL Epyacieg pUBUIONG
2) To TEXVIKO MPOOWTIKO TapeUPaivel To Kal ouvTRPNONG ToL pmopEi va eival
TAXUTEPO SUVATS EVTAC TWV EMTPENOUEVWY anapaitnTeg katd v mepiodo 1oxvoE NG
XPOVIKWV opiwv BACEl TwV avaykwv Tou gyyounong.
opyaviouou. 8) MBavéc BA&ReC mou mpokalouvTal KAaTé Th
3) NManv mapoxn umootipi§ng oTo maicio HETA@OPA TPETMEL va emionuaivovtal
™C £yyUnong, npémel va emdeigete oto AUEOWC OTO PETAPOPEX, SIAPOPETIKA N
siouoto&m:npsyo MPOCWMIKS TO £yyonon Sev 1oXVEL
TOTOMOINTIKO £YYUNONG, TOU MAPEXETAL
napaxd?‘w, acnmnvlllcpévo q:éxtov 9) H gyyunon dev KQ)\L’)TTTSII TUlX0'V c’nlisoouq ,ﬁ
npopnBsuTH KAl cupmAnpwpévo €UUECOUC TPAUUATIOMOUG 1} UAIKEG (NMIEC
TARPWC, KABWC Kal To TIHOAGYIO ayopdc Aoyw BAaBng tou pnxaviupatog A
1 TN VOMIN anddién He TRV nuepopunvia UTIOXPEWTIKAG TTAPATETANEVNG S1AKOTIAG
ayopdc. NG Xpriong tou.
r—— - " " -" - - - - - -="-="-="-=- -"="-"=-"-"=" - - - —-—-"| =—-—" =-"=-"=-"=-"=-"=-"¥"=-"'=-"'=-"'=-'=-=' = = ol
| MONTEAO HMEPOMHNIA X
I I
I I
I I
: APIO. SEIPAZ ANTINPOZQMNOX :
I ArOPASTHE '
I I
I I
I I
I I
I I
I I
|) Mnv anocteilete 1o andkoppal Emouvayte To pévo o evexopevn |
x aimon teyviAceyyonone. o B
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15. ANTIMETQNIZH NMPOBAHMATQN

A

MPOXOXH: ZBRveTe MAVTaA TO pnXAvnua Kai amocuvdéete o pumouli mpv ané tnv
€EKTENEON OAWV TWV GUVICTWHEVWV S10p0WTIKWV EAéyXWV TOL avagépovTal GToV
TMAPAKATW THVAKA, EKTOG EAV TO MNXAVNHA TIPETTEL VA AEITOUPYEI.

Eav SiepguvnBolv OAeg ol mBavég aitieg kat To MPOBANUA TAPAUEVEL, EMKOWVWVAOTE UE TO
£€0UC1000TNUEVO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTAPIENG. Edv eppavioTel kdmolo pdBAnua mou Sev avagépetal
OTOV TTVAKA AUTO, EMIKOIVWVINOTE UE TO £§0UCI000TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTNPIENG.

NPOBAHMA

MIGANEZ AITIEZ

AYZH

O kivntpag Sev maipvel umpooTd
1 oprvet Aiya HOAIG SeuTtepOAemTa
META TV eKkivnon. (BeBaiwOeite
6T 0 SlakomTNG BpiokeTal oTn
Béon"I")

1. Agv uniapyxel omvOripag

. EAéy&te To omvOripa tou pmoudi. Edv

Sev undpyel omvOnpag, emavaldpete
TOoV éAeyxo Me éva kavouplo pmoudi
(RCJ6Y).

2. Mmoukwpévog KivnThpag 2. AkolouBnrote tn Siadikacia otn
oel. 104. Eav o kivnmpag Sev maipvel
Kal TTAAL UTPOOTA, emavaldpete tn
Sadikaoia pe éva katvouplo pmoudi.
O Kvntpag maipvel umpootd, [Mpémel va pubpulotei 1o |EmKowwviote pe 1o e€ovctodotnuévo

al\a Sev emrayuvel owotd i Sev
AelToupyei owotd og vPnAn
TaxvtnTa.

KOPUTTIPATEP.

KEVTPO TEXVIKNG umooTthpténg yla tn
pLBKIoN TOU pmoudi.

O kwvntRpag 6ev pmopei va
PTACEL OTN PEYIOTN TaxUTNTA 1Y/
KOl EKTTEUTTEL UTTEPBOAIKO KATIVO.

1. EAéy€te to peiypa Aadiov /
Bevlivng.

2. AxkaBapoieg oto @iltpo aépa.

3. Npénel va puBuilotei To0
KOPUTTIPATEP.

1.

Xpnotpomoleite @péokia Bevlivn kat
KATAAANAo Addt yia Sixpovoug
KIVNTAPEG.

KaBapiote 1o piktpo. Avatpéfte oTig
odnyieg Tou Ke@alaiou «Tuvthpnon
@iktpou aépax.

Emkowvwviote pe 1o e§ouciodoTtnuévo
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPLENG Yia TN
pLBUION TOU pmoudi.

O KlvnTApag maipvel umpooTtad,
yupiCet kat emrayuvel, aAd Sev
UTTOpPEi va Mapapeivel oTO
pehavri.

Mpémet va pubpiotei To
KOPUTTIPATEP.

Emkowvwvrote pe to e§ouciodotnuévo
KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPLENG Yia TN
pUBUIoN TOU pmmoudi.

O KivnTApag maipvel umPooTd Kat
Aettoupyei, al\A n pory aépa gival
HEIWMEVN

1. HmpootateuTtikh oxdpa givat
Ppayuévn
2. H optepwn éxel umooTei {nuid

3. To omelpoeldég mepiBAnUa NG
PTEPWTNG KAl Ol CWARVEC €ival
@paypévol

1.

w

KaBapiote TNV mpooTateuTIKn oxdpa

EmkolvwvnoTe pe éva
£€0U01080TNEVO KEVTPO TEXVIKNG
urooTPIENG

KaBapiopodg
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ORIJINAL TALIMATLARIN CEVIRISi

GIRIS

Makineyi dogru bir sekilde kullanmak ve
kazalardan kacinmak icin bu kilavuzu son derece
dikkatli okumadan calismaya baslamayin. Bu
kilavuzda, cesitli bilesenlerin ¢alisma sekillerine
yonelik agiklamalar ve gerekli kontroller ile bakim
icin talimatlar yer almaktadir.

NOT: Bu kilavuzda yer alan aciklamalar ve
¢izimler tamamen baglayici ve zorlayici 6zellik
tasimamaktadir. Firma her seferinde bu
kilavuzu giincelleme yiikiimliliigii olmaksizin
iirtinde degisiklikler yapma hakkini sakh tutar.
Bu kilavuz, kullanim ve bakim talimatlarinin yani
sira 6zel dikkat gerektiren bilgiler icermektedir. Bu
bilgiler, asagida aciklanan semboller ile
belirtilmistir:

DIKKAT: 6liimle sonuclanabilecek kaza veya
kisisel yaralanma, ya da nesnelere ciddi zararlar
verebilecek risk durumu oldugunda.

ONLEM: makinenin kendine veya bilesenlerine
zararlar verebilecek risk durumu oldugunda.

DiKKAT
iSITME KAYBI RiSKi
BU MAKINE, NORMAL KULLANIM
KOSULLARINDA MAKINE ILE CALISMAKTA OLAN
KISININ GUNDE ASAGIDA BELIRTILENE ESDEGER
VEYA UZERINDE GURULTUYE MARUZ
KALMASINA NEDEN OLABILIR

85dB (A)
iCINDEKILER

1.GUVENLIK KURALLARI (makineyi 115
guvenli bir sekilde kullanmak icin
uyulmasi gereken kurallari icerir)

2.SEMBOLLERIN VE GUVENLIK 117
UYARILARININ ACIKLANMASI
(makine tanitim bilgilerini ve
sembollerin anlamini aciklar)

3.ANA BIiLESENLER (makineyi 117
olusturan ana birimlerin makine
Uzerindeki yerlerini aciklar)

4 MONTAJ (ambalajin nasil 117
ctkarilacagini ve parcalar halinde
gelen bilesenlerin montajinin nasil
yapilacagini aciklar)

5.CALISTIRMA 118

6. MOTORU DURDURMA 121
7.MAKINENIN KULLANILMASI 121
8.BAKIM (makineyi verimli bir sekilde 123
kullanmaya devam etmek icin gerekli
bilgileri icerir)
9.TASIMA 125
10.DEPOLAMA 125
11.CEVRENIN KORUNMASI (Makinenin 125
cevreye saygl gostererek kullaniimasi
icin bazi 6neriler sunar)
12.TEKNIK BILGILER (Makinenin ana 126
ozelliklerini 6zetler)
13.UYGUNLUK BiLDIRiMi 127
14.GARANTI BELGESI (Garanti 128
kosullarini 6zetler)
15.SORUNLARIN COZUMLENMESI ICIN 129

REHBER (Makineyi kullanirken
yasayabileceginiz sorunlari hizli bir
sekilde ¢ozlimlemenize yardimci olur)

1. GUVENLIK KURALLARI

A DIKKAT - Ufleyici dogru kullanildiginda
hizli calisan, rahat ve etkin bir aractir; eger
dogru bir sekilde kullanilmazsa veya gerekli
onlemler alinmazsa tehlikeli bir alete
doniisebilir. isinizin daima zevkli ve giivenli
olmasi icin, burada asagida yer alan giivenlik
kurallarina ve kilavuzda yer alan talimatlara
uymaya 6zen gosteriniz.

A DIKKAT: Unitenizin acilmasi ¢ok diisiik
yogunlukta bir manyetik alan iiretir. Bu alan
bazi pacemaker’lari (kalp pili) etkileyebilir.
Ciddi yaralanma veya 6liim riskini azaltmak
icin, pacemaker kullanan kisiler bu makineyi
kullanmadan dnce doktorlarina ve pacemaker
iireticisine danismalidir.

A DiKKAT! - Ulusal yénetmelikler
makinenin kullanimini kisitlayabilir.

1. Ozel kullanim sekli hakkinda bilgilenmeden
makineyi kullanmayiniz. ilk kez kullaniyor
olmasi halinde operatér sahada kullanmadan
once deneme yapmalidir.

2. Ufleyici yalnizca fiziksel saghgi yerinde ve
kullanim kurallarini bilen yetiskin kisiler
tarafindan kullaniimahdir.
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3. Fiziksel bir yorgunluk, alkol ve ilag etkisinde
olma gibi tifleyici deliciyi kullanmayiniz.

4. Daima koruyucu eldiven, gozliik ve baslik
kullaniniz. Fular, bilezik veya déner bélime
takilabilecek diger esyalar takmayiniz.

5. Aletin calistiriimasi ve kullanimi sirasinda
diger kisi ve hayvanlarin hareket yoniinde
durmalarina izin vermeyiniz.

6. Daima sabit ve guivenli bir konumda calisiniz.

7. Hava cikisini kisilere veya hayvanlara dogru
yOneltmeyiniz.

8. Ufleyiciyi yalnizca iyi havalandirimis yerlerde
kullaniniz. Patlayici bir ortamda, kapal
ortamlarda veya patlayici maddelere yakin
yerlerde kullanmayiniz.

9. Glvenlik ve diger tim aksamlarinin caligir
durumda oldugunu temin etmek icin
Ufleyiciyi her glin kontrol ediniz.

. Saclariniz uzunsa toplayiniz (6r. bir sac filesi
ile).

11. Hasar gormis, hatali tamir edilmis, yanlis
monte edilmis veya kurallara uygun
olmayarak degistirilmis bir tfleyiciyle
calismayiniz. Herhangi bir glivenlik aksamini
cikarmayiniz, zarar vermeyiniz veya etkisiz
kilmayiniz.

Bu kilavuzu her kullanimdan 6nce basvurmak

lUzere saklayiniz.

Bakim islemleri icin daima talimatlarimizi

takip ediniz.

Normal bakim islemleri disinda islem ve

tamirleri tek basiniza gerceklestirmeyiniz.

Yalnizca uzman ve yetkili servislere

basvurunuz.

Tehlike uyari etiketlerinin ve glivenlik

etiketlerinin her zaman iyi bir durumda

olmasini saglayiniz. Herhangi bir aksamin
hasar gérmes, veya koti hale gelmesi
durumunda, zamaninda gerekli degisikligi

yapiniz (Sekil 19).

Makineyi, kitapgiginda belirtilen amaclar

disinda kullanmayiniz (Daha sayfa 122).

Makineyi motoru calisir halde birakmayiz.

Uretici tarafindan temin edilmemis bir

doner bolumin glg kullanarak tfleyiciye

uygulanmasi yasaktir. Farkli uygulamalarin
kullanimi kaza riskini artirdidi icin 6nerilmez.

Doner bolimi baska motorlarin veya elektrik

baglantilarinin Gzerine monte etmeyin.

19. Ufleyicinin servis disi kalmasi gerektigi

10

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

durumlarda agikta birakmayiniz, dogru
yerlesimi temin edecek Dagitimci a teslim
ediniz.

Ufleyiciyi yalnizca uzman kisilere ve
makinenin isleyisini ve kullanimini iyi bilen
kisilere veriniz ve kullandiriniz. Ayni zamanda,
kullanmaya baslamadan 6nce okumak tzere
kullanim talimatlarini iceren kilavuzu da
temin ediniz.

21. Ufleyiciyi elektrikli cihazlarin yakininda
kullanmayiniz.

Déner bolimiin hava girisini bloke etmeyin
veya tamamen kapamayiniz.

Ellerinizi doner bolime yaklastirmayiniz
veya motor ¢alisir durumdayken bakim
yapmayiniz.

Uciincii sahislarin veya sahip olduklari
mallarin maruz kaldig1 kazalardan veya
risklerden makine sahibinin veya operatoriin
sorumlu tutuldugunu unutmayiniz.

Baska agiklamalar veya 6nemli bir miidahale
icin daima saticiya bagvurunuz.

Doner boélime zarar vermeyiniz veya
zorlamayiniz; hasar gdrmis bir déner bélimle
calismayiniz.

20.

22.

23.

24,

25.

26.

KORUYUCU GUVENLIK GiYSi

A Ufleyicini kullanirken gerekli emniyet
acisindan her zaman icin koruyucu giysiler
giyiniz.Koruyucu giysilerin kullanimi yaralanma
riskini ortadan kaldirmaz, fakat bir kaza halinde
yaralanmanin etkisini azaltirlar. Uygun koruyucu
giysiler secimi hakkinda bilgi almak icin saticiniz
ile temasa geciniz.

Koruyucu giysi size uygun olmali ve hareketinizi
engellememelidir. Uygun koruyucu kiyafet
giyiniz. Ceket, onliik, koruyucu dizlik
aksesuarlari idealdir. Hareketli aksamlara
takilabilecek nitelikte elbiseler, esarplar, boyun
baglari veya kolyeler kullanmayiniz. Saclarinizi
toplayiniz ve korumaya aliniz (6rnegin, bir esarp,
baslik, bir kask vb. ile).

Takviyeli, kaymayan ve burnu celik takviyeli
olan giivenlik ayakkabilarindan giyiniz.

A Koruyucu gozliik veya sapka siperi
takiniz.
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Giiriiltii 6nleyic aparat takiniz; 6rnegin kep
veya susturucu aparatlar gibi. isitme kaybini
onleyici koruma aparatlarinin kullanimi baytk
bir dikkat ve titizlik gerektirir, cinkl akustik
tehlike uyari seslerini (ikaz sesi, alarmlar, v.s.)
duyamayabilirsiniz.

Titresimi maksimum seviyede emen eldivenler
kullaniniz.

2. SEMBOLLERIN VE GUVENLIK UYARILARININ
ACIKLANMASI (Sek.19)

1. Motorlu tirpani kullanmadan 6nce kullanim
kilavuzunu okuyun

Kask, gozlik ve kulaklik takin

DIKKAT - Piskirtiici buyik bir hizla
nesneler firlatabilir, bu durum operatére
zarar verebilir. Bu durum, gozlere ciddi
zararlar verebilir.

Makine tipi: UFLEYICI

Garanti edilen akustik gli¢ diizeyi
CE uygunluk isareti

Seri numarasi

© N o oA

Uretim yil

w

. ANA BILESENLER (Sek.1)

Sasi

Hava filtresi

Buji

Cahstirma kulpu
Motor kapagdi
Yakit deposu
Aski

Yastik

Dirsek borusu

© N ok WwWwN =

= O
o -

Esnek boru

_ .
N =

Kontrol kolu
Doner plskiirtme borusu

_.
w

Piskiirtme borusu halkasi

>

Surguli puskirtme borusu

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.

Uclar icin kiiglltme

Yuvarlak terminal ucu
Dikdértgen terminal ucu
Titresim Onleme Aparatlari
Karisim hazirlama sisesi
Kombinasyon Anahtari
Vidalar M5x65 (n.2)
Somunlar M6 (n.2)

Kelepgeler @ 120 mm (2 adet)

4, MONTA)J
Borularin/sapin montaji

A DIKKAT - Borular ve uc takili durumdayken,
motor durdurulmus ve anahtar da STOP
pozisyonuna getirilmis olmalidir.

Ufleyiciyi monte etmek icin, asagidaki talimatlari
okuyunuz.

Makine bilesenleri

Bkz. Sek.3:

1. Dirsek borusunu fan salyangozuna takiniz.

2. Dirsedi, Urunle birlikte verilen iki vida ve iki
somun ile ve buji anahtarina entegre altigen
anahtari (lrunle birlikte verilir) kullanarak
sabitleyiniz.

Bkz. Sek.2:

1. Hortumun (A) tamamen silindirik ucuna iki
kelepceden (24, Sek.1) birini takiniz. Esnek
borunun (A) kisa ucunu dirsege (9, Sek.1)
takiniz ve urunle birlikte verilen anahtari
kullanarak takilmis olan bandi vida ile sikiniz..

2. Boruyu (B), esnek borunun (A) genlesme
kesiklerine yandan takarak yerine sokunuz
ve bunlari genlesme kesiklerinin yuvasina
yerlestirerek diger kelepceyle (24, Sek.1)
sitkiniz. Boru (B) rotasyon ayarlanmasi,
kelepgeyi biraz sikarak yapilir.

3. Kilitleme kolunun altindaki vidayi (Sek.5)
Urinle birlikte verilen altigen anahtarla
tamamen soktiikten sonra, kolu (C) plskiirtme
borusu (B) lizerine takiniz.

4. Bkz. Sek.4: Kilitleme kolu asagida (kilitli)
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Ko

iken, viday1 sonuna kadar degil, kol pliskiirtme
borusuna kilitlenene kadar sikiniz. Vidayi,
kontrol kolu a¢ik konumdayken sikmayin.

. Kolun oluklu kilifin iki kelepgenin acikligindan

geciriniz.

. Borunun (B) icindeki uzatma borusunu (D)

¢tkarmak icin, halka somunu (E) r-‘p "actk asma
kilit" yoniinde ceviriniz: boruyu (C) cikariniz.
istenen konuma ulasildiginda, iki boruyu
kilitlemek icin halka somunu (E) B "kapah
asma kilit" konumuna ceviriniz.

. Kavisli terminalleri (G) monte etmek icin,

teleskopik boru tzerine kigultictyt (F)
takiniz.

. Teleskopik boruyu (C) kucultici (F) ile ve

baglanti somunundan gegirerek iki kavisli
terminalden (G) biri ile birlestiriniz.

ntrol kolunun ayarlanmasi

Kontrol kolunun dogru konumlandirmasi, tfleyici

ile

rahat calisabilmek agisindan son derece

onemlidir. Kontrol kolunun konumunu ayarlamak
icin:

1.
2.

3.

As

Kilitleme kolunu kaldirin (1, Sek.5).

Kontrol kolunu kaydirarak ve acisini
ayarlayarak en rahat calisma konumunu
tespit edin.

Tercih ettiginiz konumu buldugunuzda,
kilitleme kolunu alcaltmak suretiyle kontrol
kolunu kilitleyin.

kinin ve hizli ¢ikarma sisteminin

ayarlanmasi

A DIiKKAT - Aski, motor durdurulmus
haldeyken ayarlanmalidir.

Ufleyiciyi kullanmaya baslamadan &nce,
makinenin agirliginin omuzlarinizda dogru bir
sekilde dengelenmis oldugundan emin olmak ¢ok
onemlidir; bunu, omuz askilarinin uzunlugunu,
makine sirtiniza ve omuzlariniza mikemmel
sekilde temas edecek sekilde ayarlayarak yapiniz.

Ma
ara

kinenin dogru sekilde dengelenmesi, egimli
zilerde calisirken daha da 6nem kazanir. Omuz

askilarini germek icin, Sek.7'de gosterildigi gibi cekin.
Omuz askilarini gevsetmek icin, kemer tokasini
Sek.8'de gosterildigi gibi kaldirin.

Bir

tehlike durumunda, asagidaki gibi hareket

ederek makineyi omzunuzdan indirin:

1. Sag omuz askisindaki hizli agma dillerine
(Sek.6'daki kutuda gosterilmektedir), Sek.9'da
gosterildigi gibi bir elinizi kullanarak bastirin.

2. Ust gévdenizi hafif sola dogru egerek yana
yatirin: Ufleyici omuzlarinizdan kayarak asagi
inecektir.

5. CALISTIRMA

YAKIT

A DiKKAT: Benzin oldukca yanici bir
yakittir. Benzini veya bir yanici madde
karisimini kullanirken yogun dikkat
gosteriniz. Yakitin veya makinenin yakininda
sigara icmeyiniz veya ates ya da alevle
yaklasmayiniz.

- Yangin ve yanma riskini azaltmak icin, yakiti
dikkatli sekilde kullaniniz. Yitksek derecede
yanicidir.

- Yanici maddeyi yakit icin onaylanmis bir kabin
icerisine koyunuz ve calkalayiniz.

- Yanici maddeyi kivilcim veya alevlerden uzak,
acik ortamlarda karistiriniz.

- Yere koyunuz, motoru durdurunuz ve yakit
doldurma islemini gerceklestirmeden dnce
sogumasini bekleyiniz.

- Basinci gidermek ve yakitin ¢ikmasini
engellemek icin yakit kapagini yavasca
gevsetiniz.

- Yakit doldurma isleminden sonra yakit kapagini
stkica kapatiniz. Titresimler kapagin
gevsemesine ve yakitin ¢ikmasina neden
olabilir.

- Uniteden cikan yanici maddeyi kurutunuz.
Motoru calistirmadan 6nce makineyi yakit
doldurma yerinin 3 metre uzagina tasiyiniz.

- Higbir durumda, ¢ikan yanici maddeyi yakmaya
calismayiniz.

- Yakitin karistirilmasi veya makinenin
calistinlmasi esnasinda sigara icmeyiniz.

- Yakiti serin, kuru ve iyi havalandirmali bir yerde
muhafaza ediniz.

- Yanici maddeyi kuru yaprak, saman, kadit, vs.
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bulunan yerlerde muhafaza etmeyiniz.

- Yakiti ve UGniteyi yakit buharlarinin acik alev
veya kivilcimlar, 1sitma amacli su kazanlari,
elektrikli motorlar veya sivigler, firinlar vs. ile
temas etmeyecekleri yerlerde saklayiniz.

- Motor calismaktayken deponun kapagini
¢ikarmayiniz.

- Yanici maddeyi temizlik islemleri igin
kullanmayiniz.

- Yakiti giysilerinizin izerine dokmemeye dikkat
ediniz.

BENZIN YAG A
iﬂ 2% - 50:1

L L (cm?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Bu Urilin 2 devirli bir motor ile calistirilir ve 2
devirli motorlar icin benzin ve yag dnkarisimi
gerektirir. Benzin ve iki devirli motorlar icin olan
kursunsuz yagi benzin icin uygun olan temiz bir
kapta karistiriniz.

ONERILEN YAKIT: BU MOTOR OTOMOBILDE
KULLANIM iCiN 89 OKTANLIK ([R + M] / 2) YA DA
YUKSEK OKTAN NUMARALI KURSUNSUZ BENZIN
ILE CALISTIRILMAK iCIN ONAYLIDIR.

2 devirli motorlar icin olan yag ve benzini
ambalajin tizerindeki talimatlara uygun sekilde
karistiriniz.

Efco - Oleo-Mac havada sogutulan tiim 2 devirli
motorlar icin 6zel olarak formile edilmis olan
%2’lik (1:50) yagini kullanmanizi 6nermekteyiz.

Tabloda verilen yag/yakit karisiminin dogru
oranlari (Sekil A) eger PROSINT 2 ve EUROSINT
2 veya yuksek kaliteli esdegerde bir motor yadi
(JASO FD ozellikleri veya ISO L-EGD)
kullaniliyor ise uygundur.

A UYARI: MOTORLU ARAGLAR VEYA 2
DEVIRLi TAKMA MOTORLAR iCiN OLAN
YAGLARI KULLANMAYINIZ.

A UYARI:

- Tiketime bagh olarak sadece gereken

miktarda yakit aliniz; bir veya iki aylik bir
donemde kullanacaksaniz gereginden fazla
almayiniz;

- Benzini hava gecirmez sekilde kapatilmig
bir kapta, serin ve kuru bir yerde muhafaza
ediniz.

A UYARI - Karisim i¢in hi¢cbir zaman
%10‘dan fazla etanol iceren bir yakit
kullanmayin;%10‘a kadar etanol iceren
gazohol (benzin ve etanol karisimi) veya E10
yakiti kullanilabilir.

NOT - Yalnizca kullanimda gerekli olan karisimi
hazirlayin: Hazne ya da yakit deposu icinde uzun
stire birakmayin. Karisimi 12 ay bir siireligine
korumak icin 001000972 kodlu Emak ADDITIX
2000 yakit stabilizatord kullanilmasi nerilir.

Alkil benzin

A UYARI - Alkil benzin normal benzin ile
ayni yogunluga sahip degildir. Bu nedenle,
normal benzin ile calistirilan motorlar H
vidasinin farkli sekilde ayarlanmasini
gerektirebilir. Bu islem icin Yetkili Destek
Merkezine basvurmak gereklidir.

Yakit doldurma
Karisimi yakit doldurmadan nce iyice karistiriniz.

Uriinle birlikte verilen siseyi kullanarak
(Sek.10)

Yakit doldurma islemlerini kolaylastirmak icin her
makine, 50:1 (%2) oraninda karisim hazirlamada
kullanmak tizere bir sise ile birlikte teslim edilir.
Bir litre karisim hazirlamak icin, Sek.10'u esas
alarak asagidaki islemleri yapin:

1. Siseye 1 konumuna kadar benzin doldurun.
2. Eger 50:1 (%2) oraninda karisim hazirlamak
istiyorsaniz, konum 2'ye kadar yag ekleyin.

3. Sisenin kapagini kapatin.

4. Siseyi en az 30 saniye calkalayin.

Karisim boylece hazirdir ve Ufleyiciye yakit
doldurmak igin kullanilabilir.

Eger karisim hazirlamak i¢in bir benzin bidonu
kullaniyorsaniz, bidonun temiz oldugundan emin
olun ve yagin benzinde iyice ¢6zlilmesi icin en
az bir dakika calkalayin. Yag yuzdeleri asagidaki
tabloda verilmistir.
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A DIKKAT: yakit karistirma ile ilgili
talimatlara uyunuz. Yakit doldurmadan dnce
motoru daima kapatiniz. Motoru calisir veya
sicak haldeki arabaya asla yakit koymayiniz.
Yakit doldurma isleminden sonra motoru
calistirmadan dnce bulundugunuz konumdan
en az 3 m uzaklasiniz. SIGARA iCMEYiNiz!

1.

2.
3.

4.

5.

Kirlenmesini énlemek icin yakit kapaginin
etrafini temizleyiniz.

Yakit kapagini yavasca gevsetiniz.

Yakit karisimini dikkatli bir sekilde tanka
doldurunuz. Etrafa dokilmesini 6nleyiniz.
Yakit kapadini yerine yerlestirmeden Once,
contayi temizleyiniz ve kontrol ediniz.

Yakit kapagini derhal yerine yerlestirerek
elinizle sikilayiniz. Dokilen yakiti temizleyiniz.

A DIKKAT: Yakit kacagi olup olmadigini
kontrol ediniz, varsa kullanmadan 6nce
temizleyiniz. Gerektigi takdirde, teknik servise
veya saticiniza danisiniz.

CALISTIRMA PROSEDURU

Ufleyici kontrolleri - Kontrol kolu (Sek.13)

- Gaz vermekicin, kola (1) ile ayni bastiriniz.

- Motoru calistirmak icin, digme (2) “1”

konumuna getirilmelidir.

- Eger motor sabit bir hizda iken calismak

istiyorsaniz, ve kolu (3) istediginiz motor hizini
elde edene kadar “+" isaretine dogru bastirin.
Sabit hiz ayarini iptal etmek icin, kolu “-"
konumuna geri getiriniz.

- Motoru durdurmak igin, digmeyi (2) “0”

konumuna getirin.

Calistirma

Motoru calistirmadan 6nce:

- Makineyi diiz zeminli bir yere koyun.

- Digmenin (2, Sek.13) “0” konumunda (kapal)

olmadigindan emin olun.

- Makinenin yakininda ve/veya ufleyici

borusunun 6ntinde hi¢ kimsenin olmadigindan
emin olun.

Soguk motorun calistiriimasi (veya motor 30
dakikadan uzun siire durmusken)
- Primer ampuli (A, Sek.12) sonuna kadar,

yavasca ve 10 kez bastirin.

- Mars kolunu (B, Sek.12), bir klik sesi duyana
kadar alcaltin.

- Dligmenin (2, Sek.13) “1” konumunda (agik)
oldugundan emin olun.

- Makineyi sabit tutmak icin, sol elinizi motor
kapaginin lzerine ve sol ayadinizi da sasi
Gizerine koyun.

- Hafif bir direnc hissedene kadar sag elinizle
kolu ¢ekin (4, Sek.1). Halati birakmadan, kisa ve
kararli/ani hareketle ¢ekin; yetersiz kuvvetle
¢ekmeniz motorun bogulmasina neden olabilir.

- Motorun ates aldigini ilk kez duydugunuzda,
mars kolunu (B, Sek.12) dikey konumuna
dogru, yerine kilitlenene kadar (Sek.11) kaldirin.

- Motoru baslatmak icin kolu bir kez daha ¢ekin.
Motora tam gaz vermeden dnce, en az bir
dakika rolantide calismasini bekleyin.

Sicak motorun calistiriimasi

- Primer ampuli (A, Sek.12) tam asadi, yavasca
ve 10 kez bastirin.

- Mars kolunu (B, Sek.12) bir klik sesi duyana
kadar kaldirin.

- Digmenin (2, Sek.13) “1” konumunda (acik)
oldugundan emin olun.

- Makineyi sabit tutmak icin, sol elinizi motor
kapaginin Gzerine ve sol ayaginizi da sasi
Gizerine koyun.

- Hafif bir diren¢ hissedene kadar sag elinizle
kolu cekin (4, Sek.1). Halati birakmadan, kisa ve
kararli/ani hareketle cekin; yetersiz kuvvetle
¢ekmeniz motorun bogulmasina neden olabilir.

- Motoru maksimum hizda calistirmadan 6nce,
en az bir dakika rélantide calismasini bekleyin.

Bogulmus motor icin izlenecek prosediir

- Urinle birlikte verilen anahtar kullanarak bujiyi
(3, Sek.1) cikartin, daha sonra temizleyip
kurutun.

- Mars kolunun (B) Sek.11'de gosterildigi gibi
yatay konumda oldugundan emin olun.

- Mars kolunu (4, Sek.1) en az 20 kez ¢ekin.

- Bujiyi takin; sabit gaz kolunu (4, Sek.13)
maksimum hiz konumuna getirin.
Motoru calistirin.

Eger motor ¢alismazsa, asagidaki islemleri yapin:

- Uriinle birlikte verilen anahtan kullanarak bujiyi
¢ikartin, temizleyin ve kurutun.

- Buji deligi asagi bakacak sekilde motoru bas
asadi gevirin.
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- Galistirma kulpunu (4, Sek.1) en az 20 kez ¢ekin
ve buji deliginden yakitin damlayip
damlamadigini kontrol edin.

- Buji deliginin etrafini kurulayin.

- Bujiyi geri takin ve gaz kolu (1, Sek.13)
maksimum hiz konumundayken ve mars kolu
da (B) Sek.11'deki gibi yatay konumdayken
islemleri tekrar edin.

A UYARI:

- Mars ipini hicbir zaman elinizin etrafina
sarmayin.

- Baslatma ipini ¢ekerken tiim uzunlugunu
kullanmayin; bu ipin kirilmasina neden
olabilir.

- ipi sert bir sekilde birakmayin; baslatma
kollarini tutun (4, Sekil 1) ve ipin yavasca
sarilmasini bekleyin.

MOTOR RODAJI

Motor, 5 + 8 saatlik calismadan sonra maksimum
guicline erisir.

Bu rodaj periyodu siresince, asiri yipranmayi
onlemek amaciyla motoru rolantide yani bosta
iken maksimum hizda calistirmayiniz.

A DIKKAT! - Bu rodaj periyodu siiresince,
ongoriilen gii¢ artisini elde etmek icin yakit
tipini degistirmeyin; motor hasar gorebilir.

NOT: yeni bir motorun ilk kullaniminda veya
sonrasinda duman ¢ikarmasi normaldir.

6. MOTORU DURDURMA

Gaz Kolunu rélantiye (1, Sekil 13) getirerek
motorun sogumasini bekleyin.

Kontak diigmesini (2, Sekil 13) basarak, motoru
durdurun.

7. MAKINENIN KULLANILMASI

KULLANIMIN YASAK OLDUGU HALLER

- Sadece goris mesafesi ve 151k yeterli iken
calisiniz.

- Makineyi yere indirmeden 6nce motoru
durdurunuz.

- Koruyuculari giydiginizde 6zellikle dikkat ediniz

ve tetikte olunuz ¢linki bu gibi techizatlar

tehlike isareti veren sesleri (cagrilar, sinyaller,

uyarilar, vb.) duymanizi engelleyebilir.

Egimli veya engebeli arazi tizerinde ¢aligirken

cok dikkatli olunuz.

Motorun saplari daima kuru ve temiz olmalidir.

Ufleyiciyi, bir el merdiveninin, bir destegin

veya kiiciik bir masanin iizerine ¢ikarak

kullanmayiniz.

Yanan veya sicak olan nesneleri ya da yanici

sivilari asla iiflemeyiniz.

Cihazi kullanirken geri geri yuriimeyiniz.

Ufleyiciyi, mantikh saatler dahilinde kullaniniz,

kisilerin rahatsiz olabilecegi sabah erken veya

aksam gec¢ saatlerde kullanmayiniz. Yerel

kanunlarca belirlenmis, gurilti yapiimamasi

gereken saatlerde kullanmayiniz.

Riuizgarin yoniini ve siddetini kontrol ediniz.

Cihazin ucunu veya ufledigi nesneleri asla

insanlara, evcil hayvanlara, arabalara veya

evlere dogru tutmayiniz.

Temizlediginiz pislikleri asla acik kapi veya

pencerelere dogru tflemeyiniz.

Cihazi, yakindan gecen insanlara ve yakindaki

esyalara dikkat ederek kullaniniz.

Ufleyiciyi denetimsiz iken calisir halde

birakmayiniz.

Uflenilen veya yeri degistirilen seylere dikkat

ediniz.

Bicilmis otlari veya kagit bardaklari, toz

kaldirmadan tflemeye caliginiz.

Ufleyiciyi kullanmadan 6nce tozlu bélgeleri

1slatiniz.

Ufleyiciyi asla asiri tozlu nesneleri Giflemek icin

kullanmayiniz.

Hava cikisini asla kisilere veya hayvanlara dogru

yoneltmeyiniz. Ufleyici, kii¢iik nesneleri yiiksek

hizda firlatabilir. Birinin yaklagmasi halinde

makineyi derhal durdurunuz.

Ufleyici, asagidakileri temizlemek icin

KULLANILMAMALIDIR:

+ Cok miktarda cakil veya c¢akil tozu
temizlemek igin

« Insaat molozlari

« Siva tozlar/artiklar

« Cimento ve beton tozlari

+ Kuru bahce topragi

Ufleyiciyi, glibre, kimyevi maddeler, diger

zehirli maddeler veya yakit temizlemek igin

yalnizca cihazin bu tip bir uygulama igin 6zel
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olarak tasarlanmis olmasi ve uygun bir alanda
kullanilmasi halinde kullaniniz.

A DiKKAT! - Silis kumda, kuvarsta,
tuglalarda, kilde, granitte, kayada ve beton
tozu ve duvarcilik iiriinleri de dahil olmak
iizere baska bircok materyalde bulunan temel
bir 6gedir. Havada bulunan kristal haldeki
silisin tekrarlanan veya yogun sekilde
solunmasi, silikoz da dahil olmak lizere ciddi
veya 6liimciil solunum hastaliklarina neden
olabilir. Ortamda benzer materyallerin
bulunmasi halinde, mutlaka belirtilen
solunum onlemlerine uyunuz.

A DIiKKAT! - Asbest tozunun solunmasin
tehlikelidir ve ciddi veya dliimciil yaralanmalara,
solunum hastaliklara veya kansere yol acabilir.
Asbest iceren iiriinlerin kullanimi ve imhasi ciddi
bicimde yonetmeliklerle diizenlenmelidir.
Asbesti veya asbestli yalitim kaplamalari gibi
asbest iceren iiriinleri Giflemeyiniz ve
dagitmayiniz. Asbest iceren materyallerin
dagitildigini diisiinmenizi saglayan nedenlerin
mevcut olmasi halinde, derhal isveren ile veya
yerel saglk idaresi ile temasa geciniz.

Calisma icin hazirhk

A DIKKAT! - Daima giivenlik 6nlemlerine
uyunuz. Calismanizi 6nceden dikkatlice
planlayiniz. Calisma alani bosaltilmamis ise ve
ayaklariniz icin saglam dayanak noktalari yok
ise calismaya baglamayiniz.

A DIKKAT - Ufleyici, nesneleri yiiksek hizda
firlatabilir, bu durum operatore zarar verebilir.
Bu durum, gozlere ciddi zararlar verebilir. Her
zaman g6z koruyuculari kullaniniz.

A Titresimlere maruz kalmak, kan dolasimi
problemleri veya sinirsel problemleri olan
kisiler icin zararh olabilir. Halsizlik, his
kaybi, normal giicte azalma veya cilt
renginde degisiklik gibi fiziksel belirtilerin
goriilmesi halinde doktora danisiniz. Bu
belirtiler genellikle parmaklarda, ellerde
veya bileklerde goriiliir.

« Kullanmadan 6nce ufleyicinin durumunu,

ozellikle susturucuyu, aspirasyon girisini ve
hava filtresini kontrol ediniz.

« Galisma alaninin asir tozlu olmasi halinde, su
mevcut ise alani bir hortum ya da bir su buhan
puskirtlictist baglantisi kullanarak hafifce
temizleyiniz.

« Cocuklara, evcil hayvanlara, agik araba ve
pencerelere dikkat ediniz ve dokiintileri
glvenlik kosullarina uygun bir sekilde
temizleyiniz.

« Hava akiminin topraga yakin bir sekilde
kullanilabilmesi icin, hava borusunun ucuna
uzatmanin tamamini takarak kullaniniz.

- Ufleyiciyi kullandiktan sonra temizleyiniz ve
dokintileri ¢cop bidonuna atiniz.

. Ufleyiciyi, kelebek valfini miimkiin olabilecek
en dustk hiz ayarina getirerek kullaniniz.

« Hiz kesici (4, Sekil 13) motorun degisik
diizenlerde kullanilmasina ve sonug olarak
dedisik akimlarda hava c¢ikisina olanak verir.
Aleti kapatmadan 6nce, hiz kesiciyi minimum
konuma getirin.

A DIKKAT! - Ufleyici ile calisirken, gerekli
koruyucu ekipmanlari kullaniniz:

1. Giiriiltii onleyici kulakhk

2. Goz koruyucular

3. Tozlu ortamlar icin koruma maskesi

Ufleyici asagidaki islerde kullanilabilir:

« Yapraklarin temizlenmesi ve toplanmasi. Yollardan,
kaldinmlardan, parklardan, otopark alanlarindan,
barakalardan, spor alanlarindan, vs. stipriintilerin
veya kesilmis otlarin toplanmasi

- Bicilen otlarin toplanmasi

« Ot kiimelerinin parcalanmasi ve toplanmasi

« Park alanlarinin temizlenmesi

« Tarim ve insaat aletlerinin temizlenmesi

« Amfi-tiyatrolarin ve eglence

« Hafif ve az birikmis kar ortlsiiniin temizlenmesi

« Kaldirimlarin ve dis alanlarin kurutulmasi

« Koselerin, birlesme noktalarinin, kaldirim
doseme taslarinin aralarinin, vs. temizlenmesi

A DIKKAT - Koselerde calisirken késeden ig
kisma, ¢alisma alaninin merkezine dogru iifleyiniz.

Yapraklari temizlerken zorluk yasarsaniz, 6rn.
toprak yiizeyi nemli ise, yuvarlak terminal (15,
Sek.1) takilmalidir.
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8. BAKIM
BAKIM TABLOSU
© -—
el £ £ 23 3
Verilen bakim araliklarinin sadece normal calistirma kosullari icin gecerli | Z -3 § a ~ | < £ %
oldugunu litfen géz dniinde bulundurunuz. Giinliik ¢cahismanizin| 2 £ -8§ © %E ;g
normalden daha agir olmasi halinde, bakim araliklar uygun sekilde | 2 & < “IrE 2z 5
kisaltilmalidir. 35| T8 5 € =
T £0 E] o
@ £ £ 5
T
Tam makine GOzden gegiriniz: Kagaklar, catlaklar
ve aginmalar X X
Kontroller: Sivicler, startor, hiz kolu | Calismasini kontrol ediniz
ve hiz kesme kolu X X
Yakit deposu Gozden gegiriniz: Kagaklar, delikler
ve aginmalar X X
Yakit filtresi Gozden gegiriniz ve temizleyiniz X
Filtre elemanini degistiriniz
d X | Her6ayda
Tum erisilebilir vidalar ve somunlar | G6zden geciriniz ve yeniden
(yakit vidalar haric) sikilayiniz X
Hava filtresi Temizleyiniz
X
Degistiriniz
- X | Her6ayda
Silindir kanatciklari ve calistirma | Temizleyiniz
tertibatinin sogutma panelleri X
Calistirma kordonu Gozden gegiriniz: Hasar ve asinma X
Degistiriniz
X
Karburator Rélantiyi kontrol ediniz
X | X
Buiji Elektrot mesafelerini kontrol ediniz X
Degistiriniz
9 X | Her6ayda
Anti-titresim sistemi Gozden gegiriniz: Hasar ve asinma
X
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A DIKKAT - Sirt atomizoriiniin bakimini
yaparken eldiven kullanin. Motor sicakken
bakim yapmayin. Motor calisirken asla bakim
islemleri yapmayiniz.

- Yapilacak hatali bir bakim isi ve emniyet
aksamlarinin ¢ikartilmasi ciddi yaralanmalara
neden olabilir.

- Cihazinizi temizlemek i¢in benzin kullanmayin.

- Rutin bakim haricinde kendi basiniza motorlu
tirpaniniza bakim yapmaya kalkmayin. Bakim
yaptirmak icin yetkili servislere basvurun.

HAVA FILTRESI

Herhangi bir motordaki hava giris filtresinin

verimi esas dneme sahiptir, dolayisiyla diizenli

olarak kontrol edilmeli ve temizlenmelidir. Hava

filtresini temizlemek icin Sek.17'yi esas alarak

a§ag|dak| islemleri yapin:
- Filtreye erismek amaciyla kapad ¢ikartmak icin
iki digmeyi sokiin (Sek.17'de gosterildigi gibi).

- Filtreyi ¢ikartin ve sert bir zemine vurmak
suretiyle temizleyin; daha sonra, tazyikli hava
kullanarak metal filenin yan kismina,
kanatciklarin arasina hava ufleyin ve bu
islemleri boylamasina ilerleyerek yapin.

- Filtreyi geri takin ve kapagi kapatin, iki
diigmeyi takip sikin.

A DIKKAT - Ufleyicinin hava filtresi olmadan
kullanilmasi veya hava filtresi ¢ok kirliyken
kullanilmasi, motora zarar verebilir ve garantinin
gecersiz kalmasina neden olur. Filtreyi, artik
temizlenmesi miimkinsiiz hale geldiginde
degistirin.

YAKIT DEPOSU (Sekil 18)

Yakit deposundaki yakit filtresini yilda en az bir

kez degistirmenizi tavsiye ederiz. Bu islem, bir

Yetkili Servis tarafindan yapiimalhdir:

- Yakit deposunu bosaltin.

- Filtreyi cikartin ve yakit hortumu ile baglantisini
kesin.

- Yakit hortumuna yeni bir filtre takin.

- Filtreyi yakit deposuna geri takin.

A DIKKAT - Yakit filtresi kirlendigi zaman
degistirilmedigi taktirde, motorun calismasi
olumsuz etkilenecektir.

MOTOR
Silindir kanatciklarini fircayla ya da basingh
havayla duizenli olarak temizleyin. Silindirdeki her
hangi bir kirlilik motorun fazla isinmasina neden
olabilir.

BUJI

Bujiyi temizleyin ve elektrod mesafesini diizenli
olarak kontrol edin (Sekil 16). Champion RCJ6Y
veya baska markalardan esit termik dereceye
sahip bujiler kullaniniz.

FAN KORUMASI

Ufleyici uzun siire kullanildiktan sonra, fan
korumasinda (yastigin arkasinda) ¢cok miktarda
toz birikebilir. Bu durum, hava akisini engeller
(hava debisi azalmasi) ve fanin zarar gérmesine
ve/veya motorun asiri Isinmasina neden olabilir.
Bu nedenle, fan korumasini diizenli olarak
temizleyin. Fan korumasinin Gzerinde bulunan
ve motor sogutmasina dnemli bir gorev listlenen
yariklar temizleyin.

KARBURATOR
Karbirator, emisyon kanunlarina uygun olarak
fabrikada standart ayarlarla ayarlanir.

A DIiKKAT:

- Ayar vidalarini sikmak veya gevsetmek
suretiyle karbiirator ayarlarini
degistirmeyin; bu islem, bir Yetkili serviste
kalifiye personelce yapiimalidr.

- Karbiiratoriin hatali ayarlanmasi, motorun
ciddi zarar gérmesine neden olabilir.

- Ayrica, karbiirator ayar vidalarinin
tizerindeki kirmizi koruyucu kapaklari
kurcalamayin veya ¢ikartmayin.

Herhangi bir sorun olmasi halinde (motorun
rélantide calisirken durmasi, diizensiz motor
hizi veya maksimum glice ulasilamamasi), Yetkili
Servise danisin.

A DiIKKAT: Hava sartlari ve deniz
seviyesinden olan yiikseklik karbiiratoriin
calismasini etkileyebilir.

EKSTRA BAKIM
Eger cihaz yogun bir flekilde kullanildiysa,
uygulama sezonu sonunda, normal olarak
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gerceklestirilen genel kontrollere ek olarak her iki
yillik kullanimdan sonra cihazi uzman teknisyene
kontrol ettiriniz.

A DIKKAT: Bakim islemleri Yetkili Bakim
Servisince yapilmalidir. Uzatmali Ufleyiciyi etkin
calismasini saglamak icin tim yedek
PARCALARIN ORJINAL yedek parcalarla
degistirilmesi gerektigini unutmayin.

A Yetkisiz yapilan degisiklikler ve/veya
orijinal yedek parcalarin kullaniimamasi
operatorde veya liclincii kisilerde ciddi veya
oliimciil yaralanmalara yol acabilir.

9. NAKLIYE
Ufleyiciyi motor kapaliyken tasiyiniz.

A DiKKAT - Makinenin aracla tasinmasi
halinde, araca kayislar vasitasiyla diizgiin ve
saglam bir sekilde sabitlendiginden emin
olunuz. Makine dikey konumda, deposu bos
halde ve ayrica bu makineler icin gegerli nakliye
yonetmeliklerinin ihlal edilmedigi garanti
edilerek tasinir.

10. DEPOLAMA

Makine uzun bir stire kullaniimayacaksa:

- Depodaki karisimi tahliye edin.

- Motoru calistirin ve icindeki yakit bosalip,
motor durana kadar diistik hizda calistirin.

- Depoyu iyice temizleyin.

- Makineyi iyice temizleyin ve olasi kir ve
pislikleri (kabuk tutmus toz, ¢cim artiklari, vs.)
temizleyin.

- Paslanmalarini 6nlemek i¢in tim metal
parcalara ince bir film halinde yag surin.

- Makineyi ve aksesuarlarini, ¢ocuklarin
erisemeyecedi, korumasiz haldeki 1si
kaynaklarindan ve bahce bakimi icin kimyasal
Urtnler gibi paslandirici maddelerden uzak
olan serin ve kuru bir yerde muhafaza edin.

Makine uzunca bir stire kullanim disi kaldiktan

sonra tekrar kullanmadan 6nce, tiim contalari ve

karburatorl kontrol edin; bu islemi Yetkili Servise
yaptirmanizi tavsiye ederiz.

A DIKKAT - Makineyi, herhangi bir plastik
parcasinin zarar gérmemesi icin, pencerelerden
giren isik gibi direkt glines i1s1g1 almayan bir yerde
muhafaza edin. Bir aydan fazla bir stire beklemis
durumdaki karisimlari kullanmayin; aksi halde
motor ciddi zarar gorebilir ve garanti gecersiz
kalr.

11. GEVRENIN KORUNMASI

Cevrenin korunmasi, i¢cinde yasadigimiz

toplumun ve cevrenin yarari icin makinenin

kullaniminda énemli ve 6ncelikli bir konu
olmalidir.

- Bulundugunuz cevrede rahatsizlik vermekten
kacinin.

- Cim big¢me islemi sonrasinda olusan
malzemeleri kesinlikle yerel kurallara goére
elden gikarin.

- Ambalaj, yaglar, benzin, piller, filtreler, bozulan
parcalar veya cevre lzerinde olumsuz etkisi
olan herhangi diger malzemenin yerel kurallara
gore elden cikarilmasina 6zen gdsterin; bu
atiklar agik alanlara atilmamali, ayrilarak
malzemelerin geri donisimind saglayacak
uygun toplama merkezlerine verilmelidir.

imha ve elden ¢ikarma

Makine hizmet disi kaldiginda kesinlikle cevreye
birakilmamali, bir atik toplama merkezine
gotirilmelidir. Makinenin Gretiminde kullanilan
malzemelerin ¢ogu geri donusturilebilir;
metallerin timu (celik, aliminyum, pirin¢) normal
bir hurda demir merkezine teslim edilebilir. Bilgi
almak i¢in bolgenizdeki normal atik toplama
hizmetine basvurun. Makinenin imha edilmesi ile
elde edilen atiklar toprak, hava ve su kirliligine
neden olmayacak sekilde ¢evreye saygi
gostererek elden ¢ikariimalidir.

Her durumda, yiiriirliikteki yerel kanunlara
uyulmahdir.

Makine hurdaya cikarilacagi zaman, CE isaret
etiketi de bu kilavuzla birlikte imha edilmelidir.
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12. TEKNIK BILGILER

Motor Kapasitesi cm? 77.0
Motor 2 Zamanli
Giic kw 3.6
Yakit deposunun kapasitesi ia + 6 cm3 2300 (2.3 2)
Primer Karblirator Var
Amotisor Var
Agirhik kg 11.4
Voliimetrik tfleyici giict m3/h 1645
Maksimum hava hizi m/s 58
Basin¢ dB (A) B1 7?_’;/5: 990 78.0
Lo, av
Basing dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Belirsizlik dB (A) 4.0
) 2000/14/EC
Olculmiifl ses glicl seviyesi dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Belirsizlik dB (A) 2.9
Lwa
o 2000/14/EC
Glg dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Titrefiim m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Belirsizlik m/s? EN 12096 0,1

* Orta agirhkh degerler (asgari 1/7, tam yik 6/7).
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13. UYGUNLUKBEYANI

Asagida imzasi bulunan,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

asagida ozellikleri verilen makine ile ilgili olarak sorumlulugu kendine ait olmak lizere muteakip beyani vermektedir:

1. Tip:

Ufleyici

2. Marka: / Tip:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. Seri tanimlamasi:

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

miiteakip direktifin gerekliliklerine
uygundur

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

asagidaki ilgili standartlarin sart ve
kosullarina uygundur:

EN 15503 - EN ISO 14982

Takip edilen uygunluk tayini proseduiri

AnnexV -2000/14/EC

Olgiilmis ses giicii seviyesi: 112.0 dB(A)
Garanti edilen ses guicli seviyesi: 115.0 dB(A)
Yapim yeri: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 15/12/2016

Teknik dokiimanlar idari:

Merkezde bulundurulmaktadir. - Teknik Kilavuz

)
@\ﬁ S @ E ma R 5o
U

Fausto Bellamico - President
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14. GARANTI SARTLARI

1)
2)

3)

Garanti stresi, malin teslim tarihinden

itibaren baslar ve 2 (iki) yildr.

Malin butin parcalari dahil olmak uzere

tamami garanti kapsamindadir.

Malin ayipli oldugunun anlasiimasi

durumunda tiiketici, 6502 sayili Tiketicinin

Korunmasi Hakkinda Kanun'un 11.

maddesinde yer alan;

a) Sozlesmeden donme,

b) Satis bedelinden indirim isteme,

c) Ucretsiz onarilmasini isteme,

d) Satilanin ayipsiz bir misli ile
degistirilmesini isteme, haklarindan birini
kullanabilir.

Tlketicinin bu haklardan Ucretsiz onarim
hakkini secmesi durumunda saticy; iscilik
masrafi, degistirilen parca bedeli ya da baska
herhangi bir ad altinda hicbir tcret talep
etmeksizin malin onarimini yapmak veya
yaptirmakla yukimludir. Tiketici Ucretsiz
onarim hakkini Uretici veya ithalatgiya karsi
da kullanabilir. Satici, Gretici ve ithalatgl
tiketicinin bu hakkini kullanmasindan
muteselsilen sorumludur.

Tlketicinin, lcretsiz onarim hakkini

kullanmasi halinde malin;

« Garanti siresi icinde tekrar arizalanmasi,

« Tamiri icin gereken azami stirenin asilmasi,

« Tamirinin mdmkun olmadiginin, yetkili

servis istasyonu, satici, Uretici veya
ithalatci tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;

Tuketici malin bedel iadesini, ayip oraninda

bedel indirimini veya imkan varsa malin

=

-

=

N

ayipsiz misli ile degistirilmesini saticidan
talep edebilir. Satici, tliketicinin talebini
reddedemez. Bu talebin yerine getirilmemesi
durumunda satici, Uretici ve ithalatgl
miuteselsilen sorumludur.

Malin tamir siiresi 20 is glinlinii gecemez.
Bu sire, garanti suresi icerisinde mala
iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna
veya saticiya bildirimi tarihinde, garanti
stresi disinda ise malin yetkili servis
istasyonuna teslim tarihinden itibaren
baslar. Malin arizasinin 10 is glind icerisinde
giderilememesi halinde, Uretici veya ithalatgl;
malin tamiri tamamlanincaya kadar, benzer
ozelliklere sahip baska bir mali tiketicinin
kullanimina tahsis etmek zorundadir.
Malin garanti siresi icerisinde arizalanmasi
durumunda, tamirde gecen siire garanti
stiresine eklenir.

Malin kullanma kilavuzunda yer alan
hususlara aykiri kullanilmasindan
kaynaklanan arizalar garanti kapsami
disindadir.

Tiketici, garantiden dogan haklarinin
kullanilmasi ile ilgili olarak ¢ikabilecek
uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
veya tiketici isleminin yapildigi yerdeki
Tiketici Hakem Heyetine veya Tiiketici
Mahkemesine basvurabilir.

Satici tarafindan bu Garanti Belgesinin
verilmemesi durumunda, tlketici Gimrik
ve Ticaret Bakanhgi Tiketicinin Korunmasi
ve Piyasa Gozetimi Genel Mudurligi'ne
basvurabilir.

URETICi FIRMANIN

UNVANI: EMAK S.PA

ADRESI: Via E. Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (Reggio Emilia) ITALYA
WEB: www.emak.it

TEL/FAX: +390522951555

E-mail: info@emak.it

ITHALATCI FIRMANIN

UNVANI: SEMAK MAKINATIC. VE SAN. A.S.

MERKEZ ADRESI: GEBZE GUZELLER 0.5.B. INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE /KOCAELI -

TURKIYE

WEB: www.semak.com.tr

E-mail: info@semak.com.tr

SERViS iSTASYONUNUN

UNVANI ADRESI YETKILisi TEL/FAX

SEMAK MAKINA | GEBZE GUZELLER ORGANIZE SANAYi BOLGESI | SELIM KELES | 0262 723 2900 /

TiC. VE SAN. A.S. | INONU MAH. ASIK VEYSEL SOK. NO:2 GEBZE 0262 723 2929
/KOCAELI - TURKIYE
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15. PROBLEM GiDERME

DIKKAT: iinitenin ¢alistinimasinin istenilmesi haricinde, asagidaki tabloda énerilen tiim
diizeltici testleri gerceklestirmeden 6nce daima iliniteyi durdurunuz ve bujinin

baglantisini kesiniz.

Olasi tiim sebepler kontrol edildikten sonra halen problemin giderilememesi halinde, bir Yetkili Servise
danisiniz. Bu tabloda listelenenlerden farkli bir problemin tespit edilmesi halinde, bir Yetkili Servise

danisiniz.

PROBLEM

OLASI SEBEPLER

¢OzuMm

Motor calismiyor veya calistiktan
birkag¢ saniye sonra kapaniyor.
(Calistirma diigmesinin "1"
konumunda oldugundan emin
olunuz)

1. Kivilcm yoktur

2. Motor bogulmustur

. Bujinin kivilcimini kontrol ediniz.

Kivilcim yoksa, testi yeni bir buji ile
tekrarlayiniz (RCJ6Y).

Sayfa 120'deki prosedurl uygulayiniz.
Eger motor hala calismiyorsa,
proseddri yeni bir bujiyle tekrarlayiniz.

Motor calismaya basliyor fakat
diizglin sekilde hizlanmiyor veya
yiiksek hizda diizgiin calismiyor.

Karbiratdorin ayarlanmasi
gerekiyordur.

Karburatori ayarlamak icin bir Yetkili Servis
ile temas kurunuz.

Motor tam hiza ulasmiyor ve /
veya asirt miktarda duman
cikariyor.

1. Yag / benzin karigimini kontrol
ediniz.
2. Hava filtresi kirlidir.

3. Karburatoriin ayarlanmasi
gerekiyordur.

—_

. Taze benzin ve un 2 devirli motorlar icin

uygun bir yag kullaniniz.

Temizleyiniz; Bakim - hava filtresi
bolimiindeki talimatlar okuyunuz.

Karburatort ayarlamak igin bir Yetkili
Servis ile temas kurunuz.

Motor calisiyor, déniyor ve
hizlaniyor fakat rdlantiye
girmiyor.

Karbiratdorin ayarlanmasi
gerekiyordur.

Karburatori ayarlamak icin bir Yetkili Servis
ile temas kurunuz.

Motor caligtyor fakat hava akimi
dustk

1. Koruma izgarasi tikalidir
2. Pervane hasarhdir

3. Salyangoz parca veya borular
tikahdir

1.
2. Bir Yetkili Servis ile temasa geginiz.
3. Temizleyiniz

Koruma izgarasini temizleyiniz
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PREKLAD ORIGINALNIHO NAVODU

uvoD

Abyste stroj mohli spravné pouzivat a vyhnuli se
nehodam, nezadinejte prdci, nez si prectete
pozorné tento navod k obsluze. V tomto navodu
najdete vysvétleni ¢innosti rliznych casti stroje a
pokyny k provadéni potfebnych kontrol a tdrzby.
Poznamka llustrace a specifikace uvedené v
tomto navodu nejsou prisné zavazné. Vyrobce
si vyhrazuje pravo na provadéni zmén bez
predchoziho upozornéni.

Kromé navodu k obsluze a udrzbé obsahuje tato
pfirucka i informace, které vyzaduji zvIastni
pozornost. Tyto informace jsou oznaceny
nasledujicimi symboly:

POZOR: jestlize hrozi nebezpedi nehod, zranéni
osob, smrtelnych zranéni nebo vaznych
poskozeni véci.

UPOZORNENI: Jestlize hrozi nebezpeti
poskozeni stroje nebo jeho jednotlivych dilG.

POZOR
NEBEZPECi POSKOZENI SLUCHU
PRI BEZNYCH PRACOVNICH PODMINKACH
MUZE TENTO STROJ ZNAMENAT PRO
OBSLUHU HLADINU DENNIHO OSOBNIHO
VYSTAVENI HLUKU ROVNOU NEBO VY55 NEZ

85dB (A)
OBSAH

1.BEZPECNOSTNI PREDPISY (obsahuji 131
pravidla pro bezpec¢né pouzivani
stroje)

2.VYSVI:ETLENi’ SYMBOLl°Jv A 133
BEZPECNOSTNICH UPOZORNENI
(vysvétluje, jak identifikovat stroj a
vyznam symbol()

3.HLAVNICH KOMPONENTY 133
(vysvétluje umisténi hlavnich prvkd,
které tvofi stroj)

4.MONTAZ (vysvétluje, jak odstranit 133
baleni a dokon¢it montaz volnych
prvka)

5.SPOUSTENI 134

6.ZASTAVENI MOTORU 137

7.POUZITi STROJE 137

8.UDRZBA (obsahuje viechny 139

informace pro udrzbu stroje)

9.DOPRAVA 141
10. SKLADOVANI 141
11.0CHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI 141
(poskytuje nékterd doporuceni pro
ekologické pouzivani stroje)

12. TECHNICKE UDAJE (shrnuje hlavni 142
vlastnosti stroje)

13.PROHLASENI O SHODE 143

14.ZARUCNI LIST (shrnuje zaru¢ni 144
podminky)

15.PROVODCE ODSTRANOVANIM 145

ZAVAD (pomuize vam rychle vyresit
pfipadné problémy s pouzivanim)

1. BEZPECNOSTNI PREDPISY

A UPOZORNENI - Zahradni fukar je p¥i
spravném pouzivani rychly, pohodiny a uc¢inny
pomocnik, ale pfi nespravném a neopatrném
uziti by se mohl stat nebezpe¢nym nastrojem.
Chcete-li, aby Vase prace byla vzdy pfijemna a
bezpecna, pfisné dodrzujte bezpecnostni
predpisy uvedené zde a dale v prirucce. Tento
pristroj je uréen pouze k foukani a vysavani
suchych a lehkych material, jako napt. listi,
travy, malych vétvicek a kouskl papiru. Pro
jiné ucely neni tento pfistroj urcen.

A POZOR: Systém zapalovani v jednotce
vytvafi elektromagnetické pole velmi slabé
intenzity. Toto pole mizZe rusit nékteré
kardiostimulatory. Pro snizeni nebezpeci
vaznych nebo smrtelnych zranéni by osoby
s kardiostimulatorem mély pouzivani stroje
konzultovat se svym lékafem a vyrobcem.

A UPOZORNENI! - Narodni zakonné Gpravy
mohou omezit pouzivani stroje.

1. Stroj pouzivejte az po fadném sezndmeni s
jeho obsluhou. Osoby bez zkusenosti by si
mély nacvicit pouzivani nejdfive na poli.

2. Zahradni fukar smi pouzivat pouze dospélé
osoby v dobré fyzické kondici, které se
seznamily s ndvodem k pouziti.

3. Nepouzivejte fukar, pokud jste unaveni,
pokud jste pozili alkohol nebo omamné latky.

4. Pii praci pouzivejte vzdy rukavice, ochranné

bryle a chrani¢e sluchu. Nenoste 3aly,
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naramky nebo jiné predméty, které by mohly
byt zachyceny obéznym kolem.

5. P¥i spousténi a chodu fukaru nesmi stat dalsi
osoby nebo zvifata v jeho dosahu.

6. Pracujte vzdy ve stabilni a bezpecné poloze.

7. Proud vzduchu nesmi sméfovat na osoby
nebo zvifata.

8. Zahradni fukar pouzivejte pouze na dobfie
vétranych mistech. Nepouzivejte jej ve
vybusném prosttedi, v uzavienych prostorach
a v blizkosti hotlavych latek.

9.Denné fukar kontrolujte, zda jsou
bezpecnostni a dalsi zafizeni funk¢ni.

10. Méate-li dlouhé vlasy, stdhnéte si je, napf.

sitkou na vlasy.

11. S poskozenym, $patné opravenym, Spatné
smontovanym nebo nevhodné upravenym
fukarem nepracujte. Neodstranujte,
neposkozujte ani nevyrazujte z provozu
zadna bezpecnostni zafizeni.

12. Peclivé si tuto pfiru¢ku uschovejte a pred

kazdym pouzitim si ji proctéte.

13.

14.

Pfi udrzbé se vzdy Fidte nasimi pokyny.
Nikdy sami neprovadéjte upravy nebo
opravy, které prekracuji ramec bézné tdrzby.
Vzdy se obracejte na specializované a
autorizované dilny.

15. Vystrazné Stitky, které jsou na stroji
umistény z dlivodu upozornéni obsluhy
na nebezpedi, udrzujte v citeIném stavu.
V ptipadé poskozeni stitky vyménte za nové
(obr. 19).

Nepouzivejte fetézovou pilu k jinym Gceltm,
nez ke kterym je doporucena vyrobcem v
tomto navodu k pouziti (viz strana 138).

16.

17.
18.

Neopoustéjte stroj se zapnutym motorem.
Pouziti jiného obézného kola turbiny
k pohonu fukaru misto kola dodaného
vyrobcem je zakazano. Pouziti jiného
pfislusenstvi neni dovoleno; mohlo by se tak
zvysit riziko Urazu. Obézné kolo nenasazujte
na jiné motory nebo hnaci zafizeni.

19.V pfipadé, Ze se rozhodnete fukar dale
nepouzivat, nevyhazujte jej do domovniho
odpaduy, ale odevzdejte jej svému prodejci,

ktery se postara o spravnou likvidaci.

20. Fukar pUGjcujte pouze zkusenym osobam,

které jsou seznameny s jeho chodem a

spravnym pouzivanim. K fukaru vzdy pfilozte

pfirucku s ndvodem k pouZiti, kterou je nutné

procist jesté pred zacatkem prace.

21. Nikdy nepouzivejte fukar v blizkosti
elektrickych zafizeni.

22. Neucpdvejte a neuzavirejte saci hrdlo

vzduchu rotoru.

23. K rotoru nepfiblizujte ruce, neprovadéjte
udrzbu pfi spusténém motoru.

24. Uvédomte si, ze majitel nebo pracovnik je
odpovédny za Urazy nebo nebezpedi, které

se stanou tfetim osobam nebo jejich majetku.

25.V pfipadé nutnosti jakéhokoli objasnéni
nebo zdkroku se obracejte vzdy na vaseho

prodejce.

26. Netlucte do lopatek obéZzného kola, ani je
nasilim neohybejte; s poskozenym obéZznym

kolem nepracujte.
BEZPECNOSTNI OCHRANNY ODEV

A Pf¥i praci s fukarem si vzdy oblékejte
homologovany bezpecnostni ochranny odév.
Pouziti ochranného odévu neodstrani nebezpeci
Urazu, ale v pfipadé nehody snizi jeji dusledky. Pri
vybéru vhodného odévu si nechte poradit svym
prodejcem.

Odév musi byt vhodny k dané préci a pfitom
pohodiny. Noste ochranny pfiléhavy odév.
IdedInim pracovnim odévem je bunda, a
pracovni kalhoty. Nenoste odévy, 3aly, kravaty
nebo piivésky, které by se mohly zachytit v kfovi.
Méte-li dlouhé vlasy, svazte si je a chrante je napf.
satkem, cepici nebo helmou.

Noste ochranné boty nebo holinky vybavené
protiskluzovou podrazkou a ocelovymi
Spickami.

A P¥i praci pouzivejte vzdy ochranné bryle
nebo hledi.

Noste ochranu proti hluku; napf. sluchatka
nebo usni ucpavky. Pouzivani pomucek k
ochrané sluchu vyzaduje vétsi pozornost a
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opatrnost, protoze pracovnik hiife vnima zvukové
vystrazné signaly (kfik, zvukové vystrahy apod.).

Noste rukavice, které co nejvice pohlcuji
vibrace.

2.VYSVETLENi SYMBOLU A BEZPECNOSTNICH
UPOZORNENI (obr. 19)

1. Pfed prvnim pouzitim kfovinofezu si
pozorné prectéte navod k pouziti a udrzbé

2. Pouzivejte ochrannou helmu, bryle a
sluchatka

3. POZOR - Fukar mlze velkou rychlosti

odfouknout predméty, které se potom

mohou odrazit a zasdhnout pracovnika.

Timto zpdsobem miize dojit k vaznému

poranéni oci.

Typ stroje: FUKAR

Zarucena hladina akustického vykonu

Znacka CE o souladu s predpisy ES

Sériové ¢islo

Rok vyroby

©N o ok

w

. HLAVNICH KOMPONENTY (obr. 1)

Ram
Vzduchovy filtr
Svicka

Rukojet startéru
Kryt motoru
Palivova nadrz
Popruh

© N o VA wN =

Polstar

o

Koleno potrubi
Hadice
. Ovladaci rukojet

_\_._.
N 2o

Otoc¢na vyfukovaci trubice

_‘
ol

Objimka pro vyfukovaci trubici

>

Posuvnd vyfukovaci trubice

_.
o

Redukce pro trysky

16. Kulaty konec trysky

17. Obdélnikovy konec trysky
18. Antivibra¢ni podlozky

19. Léahev na pfipravu smési
20. Kombinovany kli¢

21. Srouby M5x65 (2 ks)

22. Matice M6 (2 ks)

23. Svorky @ 120 mm (2 ks)

4. MONTAZ
Montaz trubek/drzadla

A POZOR - Pfi montdzi trubek a trysky musi
byt motor vypnuty a vypina¢ musi byt v poloze
STOP.

Pro montaz fukaru si prectéte nize uvedené
pokyny.

Soucasti stroje

Pii pohledu na obr.3:

1. Koleno zasurite Sroubovice ventilatoru.

2. Koleno zajistéte dvéma 3rouby a dvéma
maticemi ve vybavé pomoci Sestihranného
klice, ktery je soucasti klice na zapalovaci
svicky (ve vybaveé).

Pfi pohledu na obr.2:

1. Jednu ze dvou stahovacich pasek (24, obr. 1)
nasunte na zcela valcovy konec hadice (A). Na
koleno (9, obr. 1) nasunite krat3i konec hadice
(A) a klicem z vybavy zaSroubujte Sroub pro
dotazeni pravé namontované stahovaci pasky.

2. Trubku (B) nasadte koncem s expanznimi
zafezy na druhy konec hadice (A) a pfipevnéte
ji druhou stahovaci paskou (24, obr. 1), kterou
umistéte v misté expanznich zarezd. Sefizeni
otaceni trubice (B) se dosahne vétsim nebo
mensim dotazenim stahovaci pasky.

3. Rukojet (C) nasadte na vyfukovaci trubici (B)
po Uplném vysroubovani Sroubu pod upinaci
packou (obr. 5) dodanym imbusovym klicem.

4. Pfi pohledu na obr. 4: S upinaci packou
smérem dold (upnuta) zasroubujte Sroub
bez jeho Uplného dotazeni tak, aby rukojet
byla ale na vyfukovaci trubici zajisténa. Sroub
nedotahujte s odjisténou packou.
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5. Vinity plast rukojeti zasurite do prichodu obou
pasek.

6. Pro vytazeni prodluzovaci trubice (D), kterd je
uvnitf trubice (B), otocte objimku (E) ve sméru
1' "odemceného zdmku" a trubici (C)
vytdhnéte. Po dosaZeni pozadované polohy
otocte objimku (E) do polohy [} "zam¢eného
zamku" pro zajisténi obou trubic.

7. Na teleskopickou trubici nasadte redukci (F) pro
montdz zahnutych koncovek (G).

8. Teleskopickou trubici (C) spojte s redukci (F)
a jednou ze zahnutych koncovek (G) pomoci
bajonetového uzavéru.

Sefizeni rukojeti

Spravna poloha rukojeti je velmi dllezita pro

spravnou a pohodlnou praci. Pro sefizeni polohy

rukojeti:

1. Zvednéte zajistovaci packu (1, obr.5).

2. Vyhledejte si nejpohodInéjsi pracovni polohu
posunutim rukojeti a zménou jejiho sklonu.

3. Pokud jste nasli vhodnou polohu, zajistéte
rukojet otocenim packy smérem doldi.

Sefizeni popruhu a rychlospojky

A POZOR -Popruh se musi sefizovat pfi
vypnutém motoru.

Pred pouzitim fukaru je velmi dullezité najit
spravné vyvéazeni hmotnosti stroje na ramenou
sefizenim délky ramennich popruh tak, aby stroj
dobre priléhal na zadech a naramenou.
Upozoriiujeme, Ze vyvéazeni je velmi dulezité,
kdyz se pracuje na nerovnych plochach. Popruhy
utdhnéte vytazenim paskuy, jak je zndzornéno na
obr.7.

K uvolnéni ramennich popruht zvednéte sponu
pohybem znazornénym na obr.8.

V pfipadé nebezpeci stroj odepnéte z ramen

timto postupem:

1. Jednou rukou stisknéte vystupky ,rychlého
uvolnéni” na pravém rameni (znazornéné v
ramecku na obr.6), jak je zndzornéno na obr.9.

2. Trupem doprovazejte pohyb, ktery provede
stroj, a lehce se sklorite doleva: fukar vam
spadne ze zad.

5. SPOUSTENI

PALIVO

A POZOR: benzin je velice hoflavé palivo.
Manipulaci s benzinem nebo se smési paliva
vénujte maximalni pozornost. Zakaz koureni
a manipulace s otevienym ohném v blizkosti
paliva nebo stroje.

- Pro snizeni rizika pozaru nebo popalenin
zachazejte s palivem opatrné. Je vysoce
hotlavé.

- Palivo michejte a skladujte pouze v nddobé
schvélené pro dany typ paliva.

- Palivo michejte venku, kde nehrozi vyskyt jisker
nebo ohné.

- Pred dolévanim paliva stroj polozte na zem,
vypnéte motor a pockejte az vychladne.

- Pomalu povolte palivovou zatku, aby mohl
uniknout pretlak a aby se vyloucilo vyliti paliva.

- Po doliti palivovou zatku fadné dotahnéte.
Vibrace mohou zpUsobit povoleni zétky a unik
paliva.

- Pripadné rozlité palivo peclivé utfete. Pfed
spusténim motoru odejdéte alespon 3 metry
od mista, kde jste dolévali palivo.

- Nikdy se nesnazte spalit palivo rozlité za
jakychkoli okolnosti.

- Béhem manipulace s palivem a béhem ¢innosti
stroje nekurte.

- Palivo skladujte na chladném, suchém a dobre
vétraném misté.

- Palivo neskladujte v mistech se suchym listim,
slamou, papirem atd.

- Motorovou jednotku a palivo skladujte v
mistech, kde vypary paliva nepfijdou do styku
s jiskrami, otevienym plamenem, ohfivaci vody,
kotly topeni, elektrickymi motory, spinaci,
sporaky, troubami atd.

- Nikdy neodstranujte palivovou zétku, kdyz je
motor v chodu.

- Palivo nepouZzivejte na cisténi.

- Davejte pozor, aby se palivo nedostalo na
soucasti obleceni.
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BENZIN OLEJ A
iﬂ 2% - 50:1

L L (em3)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Tento pfistroj ma pohon z dvoutaktniho motoru
a vyzaduje tedy smés benzinu a oleje pro
dvoutaktni motory. Smés bezolovnatého benzinu
a oleje pro dvoutaktni motory si pripravte
pfedem v ¢isté nddobé schvélené pro benzin.
DOPORUCENE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALEN PRO CINNOST S BEZOLOVNATYM
AUTOMOBILOVYM BENZINEM S OKTANOVYM
CISLEM 89 ([R + M] / 2) NEBO VYSSIM.

Olej pro dvoutaktni motory smichejte s benzinem
podle pokynt na obalu.

Doporucujeme pouzivat olej pro dvoutaktni
motory Efco - Oleo-Mac v mnozstvi 2 % (1:50),
ktery byl vyvinut specidlné pro dvoutaktni
motory chlazené vzduchem.

Spravny michaci pomér olej/palivo, uvedeny v
prospektu (obr. A), je vhodny jak pro pouzivani
motorového oleje PROSINT 2 a EUROSINT 2, tak
pro ekvivalentni motorové oleje vysoké jakosti
(specifikace JASO FD nebo ISO L-EGD).

UPOZORNENI: NEPOUZIVEJTE OLEJ PRO
AUTA ANI OLEJ PRO DVOUTAKTNI MOTORY
PRO CLUNY.

A UPOZORNENI:

- Kupujte pouze potiebné mnozstvi paliva
podle vlastni spotfeby: nekupujte vice, nez
se spotiebuje za jeden nebo dva mésice;

- Benzin uchovavejte v hermeticky uzaviené
nadobé, na chladném a suchém misté.

A UPOZORNENI - Pro palivovou smés nikdy
nepouzivejte palivo s podilem etanolu vétsim
nez 10 %; pripustné jsou gasohol (smés
benzinu a etanolu) s podilem etanolu do 10 %
nebo palivo E10.

POZNAMKA - Pfipravujte pouze takové mnozstvi
paliva, které potiebujete k praci, nenechavejte
smés v nadrzi nebo kanystru pfilis dlouho. Pro
skladovani smési po dobu 12 mésicl
doporucujeme pouzit stabilizator paliva Emak
ADDITIX 2000 koéd 001000972.

Alkylovy benzin

A UPOZORNENI - alkylovy benzin nema
stejnou hustotu jako normalni benzin. Proto
mohou motory sefizené s normalnim
benzinem vyZadovat jiné sefizeni Sroubu H. K
tomu je tieba se obratit na autorizované
servisni stiedisko.

Dolévani paliva
Kanystrem se smési pred dolitim zatfepejte.

Pouzivani dodané lahev (obr.10)

K usnadnéni ¢innosti je kazdy stroj vybaven lahvi

pro pripravu smési v poméru 50:1 (2%).

S ohledem na obr.10 postupujte nasledovné pro

pfipravu jednoho litru smési:

1. Do ldhve nalijte benzin az do vysky hladiny 1.

2. Pro pfipravu smési 50:1 (2%) prilijte olej az do
vysky hladiny 2.

3. Zasroubujte uzaviraci zatku lahve.

4. Trepejte po dobu alespon 30 sekund.

Smés je pfipravena k doplnéni paliva.

Pokud pro pfipravu smési pouzivate kanystr,

davejte pozor, aby byl vzdy cisty, a smés

michejte alespon jednu minutu, aby se olej

fadné s benzinem smichal. Nize uvedené tabulky

obsahuji procenta.

A POZOR: dodrzujte bezpecnostni predpisy
pro manipulaci s palivem. Pfed dolitim
benzinu vzdy nejdrive vypnéte motor. Nelijte
nikdy palivo do stroje s motorem v ¢innosti
nebo zahiatym motorem. Pied nastartovanim
motoru odejdéte alespon 3 m od mista, kde se
dolévalo palivo. NEKURTE!

1. Povrch kolem palivové zatky ocistéte, aby
nedoslo k znecisténi.

2. Palivovou zatku pomalu povolte.

3. Smés paliva pozorné nalijte do nadrze. Dejte
pozor, abyste ji nerozlili.

4. Pfed vloZzenim a zaSroubovanim zatky
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zkontrolujte a ocistéte tésnéni zatky.

5. Palivovou zatku ihned vlozte do nalévaciho
hrdla a dotdhnéte rukou. Pfipadné rozlité
palivo odstrante.

A POZOR: zkontrolujte, jestli nedochazi k
uniku paliva, pfipadné netésnosti opravte
pfed pouzivanim stroje. Pokud je to nutné,
spojte se servisnim stfediskem prodejce.

POSTUP PRI STARTOVANI

Ovladani fukaru - rukojet (obr.13)
Pro zrychleni je tfeba stisknout packu (1).
Pro nastartovani motoru se musi spinac (2)
nastavit na, 1"
Pokud chcete pracovat s motorem s pevné
nastavenymi otdckami, presunte packu (3)
smérem ke znacce ,+" az na pozadované
otacky motoru. Pro vypnuti pevné rychlosti
posurite packu zase na znacku ,-".

- Chcete-li zastavit motor, prepnéte spinac (2) do
polohy, 0"

Startovani

Pred startovanim:

- Stroj poloZte na zem na rovném misté.

- Zkontrolujte, za prepinac (2, obr.13) neni v
poloze 0" (vypnuto).
Ujistéte se, ze nikdo neni v blizkosti stroje a/
nebo pred vyfukovou trubici.

Startovani studeného motoru (nebo

vypnutého déle nez 30 minut)

- Stisknéte hluboce a pomalu 10 krat barku
paliva (A, obr.12).
Posurite dolli packu sytice (B, obr.12), az citite
klapnuti.

- Zkontrolujte, za je pfepinac (2, obr.13) v poloze
,1” (zapnuto).
Polozte levou ruku na kryt motoru a levou
nohu na rdm, aby se zabranilo pohybu stroje.
Pravou rukou pomalu zatdhnéte za rukojet (4,
obr.1), az ucitite lehky odpor. Aniz byste lanko
uvolnili, zatdhnéte krdtkym a rozhodnym
tahem, protoze pfi pfilis slabém zatazeni by se
motor mohl presytit.
Kdyz citite prvni takty motoru, zvednéte packu
sytice (B, obr.12) do horizontdlni polohy, az
zaznamenate klapnuti (obr.11).

- Zatdhnéte jesté jednou pro nastartovani

motoru. Otacky motoru udrzujte na volnobéhu
alespon jednu minutu, nez ptidate na
maximum.

Startovani teplého motoru

- Stisknéte hluboce ale pomalu 10 krat banku
paliva (A, obr.12).

- Zvednéte packu sytice (B, obr.12), az ucitite
klapnuti.

- Zkontrolujte, za je prepinac (2, obr.13) v poloze
»1" (zapnuto).
Polozte levou ruku na kryt motoru a levou
nohu na rdm, aby se zabranilo pohybu stroje.
Pravou rukou pomalu zatdhnéte za rukojet (4,
obr.1), az ucitite lehky odpor. Aniz byste lanko
uvolnili, zatdhnéte kratkym a rozhodnym
tahem, protoze pfi pfilis slabém zatazeni by se
motor mohl presytit.
Kdyz se motor rozjede, udrzujte otacky na
volnobéhu alespor jednu minutu, nez pfidate
na maximum.

Postup v pfripadé zaplaveného motoru

- Dodanym kli¢em vysroubujte zapalovaci svicku
(3, obr.1), ocistéte a osuste ji.

- Zkontrolujte, zda je packa sytice B ve
vodorovné poloze, jak je zndzornéno na obr.11.

- Zatahnéte za rukojet startéru (4, obr.1)
nejméné 20 krét.

- ZasSroubujte svicku; packu pevného plynu (4,
obr.13) pfesurite na maximalni otacky.
Nastartujte motor.

V ptipadé, ze motor nenaskodi, postupujte

nasledovné:

Dodanym klicem vysroubujte zapalovaci
svicku, ocistéte a osuste ji.

Motor obratte, az je otvore zapalovaci svicky
otoceny smérem dolG.

- Zatdhnéte za startovaci rukojet (4, obr.1)
alespon 20 krat a sledujte, jestli z otvoru
zapalovaci svi¢ky vystupuje smés paliva.

- Osuste prostor kolem sedla zapalovaci svicky.

- Zasroubujte zpét svicku a postup opakujte s
packou plynu (1, obr.13) na maximu a packou
sytice (B) ve vodorovné poloze, jak je
znazornéno na obr.11.
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A UPOZORNENI:

Nikdy si startovaci lanko neomotavejte
kolem ruky.

Pfi tahu za startovaci lanko nevyuzivejte
celou jeho délku; mohlo by to zpiisobit jeho
poskozeni.

Lanko nepoustéjte prudce; drzte rukojet
startéru (4, obr.1) a nechte, aby se lanko
navinulo pomalu.

ZABEH MOTORU

Motor dosdhne svého maximalniho vykonu po
5-+8 hodinéch prace.

V dobé zabéhu nenechévejte motor bézet bez
zatéze ve vysokych otackach, aby nedochazelo k
nadmérnému zatizeni motoru.

A UPOZORNENI! - V dobé zabéhu neménite
karburaci s cilem zvysit vykon; motor by se
mohl poskodit.

POZNAMKA: je normalni, kdyz novy motor
béhem a po prvnim pouzivani koufi.

6. ZASTAVENI MOTORU

Packu plynu uvolnéte do polohy volnobéhu
(1, obr. 13) a pockejte nékolik vtefin, az se motor
ochladi.

Vypnéte motor, stisknutim spinace zapalovani
(2, obr. 13).

7.POUZITi STROJE

ZAKAZANE POUZITI

Pracujte pouze tehdy, kdy jsou svételné
podminky dostacujici pro zfetelnou viditelnost.
Pfed polozenim stroje vypnéte motor.
Postupujte zvlasté opatrné, kdyz se pouzivaji
ochranné prostiedky, protoze nékteré
prostfedky osobni ochrany mohou omezit
schopnost slySet zvuky oznacujici nebezpeci
(vyzvy, signaly, upozornéni atd.).

Velkou pozornost vénujte praci ve svahu a
nesoudrzném terénu.

Udrzujte rukojeti vzdy suché a Cisté.

Fukar nepouzivejte, kdyz stojite na zebfiku,
podesté nebo stolku.

- Nikdy se nepokousejte odfouknout teplé ¢i
hoftici materialy ani horlavé latky

- Pf¥i pouzivani pristroje nechodte pozpatku.

- Fukar pouzivejte pouze v rozumnou dobu, tedy
ne brzy rdno nebo pozdé vecer, kdy byste
mohli rusit hlukem. Dodrzujte hodiny klidu
nafizené mistnim Gfadem.

- Kontrolujte smér a intenzitu vétru. Nikdy
nesmérujte trysku a foukané necistoty na
osoby, domaci zvitata, auta ani budovy.

- Nefoukejte necistoty do otevienych dvefi ¢i
oken.

- Pouzivejte fukar s ohledem na okolojdouci
osoby nebo okolni budovy.

- Nenechavejte fukar v ¢innosti bez dozoru.

- DA4vejte pozor na to, co se odfukuje nebo
pfesouva.

- Naucte se odfouknout pokosenou travu nebo
papirové kelimky bez zviteni prachu.

- Pred pouzitim fukaru prasné povrchy zvihcete.

- Nikdy nepouzivejte fukar k pfemisténi
nadmérné prasnych material(.

- Proud vzduchu nesmi nikdy sméfovat na osoby
ani zvitata. Fukar mlze malé predméty vymrstit
vysokou rychlosti. Kdyz se blizi osoby, pfistroj
ihned zastavte.

- Fukar se NESMI pouzivat k &isténi:

« Velkych mnozstvi Stérku nebo Stérkového
prachu

« Zbytkl ze stavebnich praci

+ Sadrového prachu

+ Cementového a betonového prachu

+ Suché zahradni prsté

- Nepouzivejte fukar k rozhazovani nebo
rozpraseni hnojiv, chemickych vyrobk( a jinych
toxickych latek ¢i paliva, pokud neni fukar k
této Cinnosti zkonstruovdn, a v takovém
pfipadé ho smite pouzivat jen ve vhodném
prostoru.

A POZOR! - Kiemik je zakladni soucast
pritomna v pisku, kiemenu, cihlach, hling,
zule, kamenivu a mnoha dalSich materialech,
vcetné vyrobku z betonu a zdiva. Opakované
a/nebo intenzivni vdechovani krystalického
kiemiku pfitomného ve vzduchu mize
zplsobit zavazné nebo letdlni dychaci
onemocnéni, véetné silikézy. V pritomnosti
téchto materiala vidy pouzivejte
predepsanou ochranu dychacich cest.
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A POZOR! - Vdechovani prachu z azbestu je
nebezpecné a mize zplsobit vaZna nebo
letalni zranéni, nemoci dychacich cest &i
rakovinu. Pouzivani nebo likvidace vyrobku
obsahujicich azbest je pfisné regulovana.
Neodfukujte ani nenarusujte azbest ¢i
vyrobky obsahujici azbest, jako azbestové
izola¢ni obklady. Pokud existuje divod
domnivat se, Ze se narusuji materialy
obsahujici azbest, ihned se spojte s vlastnim
zaméstnavatelem nebo mistnim zdravotnim
uradem.

Priprava pro praci

A POZOR! - Vzdy dodrzujte bezpecnostni
pifedpisy. Praci si pfredem naplanujte.
Nezacinejte praci, jestli pracovni prostor neni
uplné vyklizeny a jestli neexistuji pevné
opérné body pro nohy.

A POZOR - Fukar miize vymrstit vysokou
rychlosti predméty, které se pak mohou
odrazit a zasahnout pracovnika. Timto
zpGsobem muze dojit k vaznému poranéni oci.
Vzdy proto noste ochranné bryle.

A Vystaveni vibracim muze zpUsobit
poskozeni zdravi osob, které trpi problémy
obéhového systému nebo nervovymi
problémy. Pokud se projevi fyzické symptomy,
jako znecitlivéni, snizeni citlivosti, snizeni
normalni sily nebo zmény zabarveni pokozky,
obratte se na lékafe. Tyto symptomy se
obvykle projevi na prstech, rukou nebo
zapésti.

- Pred pouzitim zkontrolujte stav fukaru, zvlasté
pak vyfuku, vstupu séni a vzduchového filtru.

+ Jestlize je pracovni prostor pfilis prasny, a mate
k dispozici vodu, postfikejte lehce pracovni
prostor hadici nebo pouzijte rozprasovac.

- DAavejte pozor na déti, domdci zvitata, vozidla
nebo oteviena okna a materidl odfukujte v
bezpecnych podminkéch.

+ Pouzivejte uplné prodlouzeni trysky, které
umoznuje plsobeni proudu vzduchu v
blizkosti terénu.

+ Po pouziti fukar vycistéte a necistoty hodte do

pfislusnych kontejnerd.

« Pouzivejte fukar s co nejmensim moznym
nastavenim Skrticiho ventilu.

+ Aretace plynu (4, obr. 13) umoznuje nastavit
otacky motoru a tim i upravit intenzitu proudu
vzduchu. Pfed vypnutim pfistroje uvedte
aretaci plynu do polohy minimum.

A POZOR! - P¥i praci s fukarem pouzivejte

pozadované osobni ochranné pomucky:

1. Sluchatka proti hluku.

2. Ochrana o¢i.

3. Ochranna dychaci maska v prasném
prostiedi.

Fukar se smi pouzivat pro:

+ Odstranéni a sbér listi. Odstranéni necistot
nebo posekané travy z cest, chodnik, parkd,
parkovist, venkovnich besidek, sportovnich
ploch apod.

+ Odstranéni pokosené travy

+ Odstranéni nebo uvolnéni zamotané travy

. Cigténi parkovist

- Cisténi zemédélského a stavebniho naradi

- Cisténi amfiteatrd a zabavnich parkd

+ Odstranéni lehkého prasného snéhu

+ Suseni chodnikl a venkovnich prostor

+ Odstranéni necistot z rohd, spojovacich zén,
prostorl mezi dlazebnimi kameny atd.

A POZOR - Kdyz se pracuje v rozich,
foukejte z rohu dovniti smérem ke stiedu
pracovniho prostoru.

Kruhovou koncovku (15, obr.1) je tfeba
namontovat, pokud mate potize s odfukovanim
listi naptiklad z dlivodu vlhkého terénu.
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8. UDRZBA
TABULKA UDRZBY
o)
£ls 3
CHEE c o 2
. P o s . o |&®| @ | £ o
Uvédomte si prosim, Ze nasledujici intervaly Udrzby plati pouze pro| 2 | ¢ o| cy ’g
bézné pracovni podminky. Je-li vase denni prace narocnéjsi nez E %’_)g = | NS o
bézna, musi se intervaly Udrzby pfislusné zkratit. X | w < E % N =
L = o X a g
B|E° £
£ |8
Cely stroj Zkontrolovat: uniky, trhliny a
opotiebeni X X
Kontroly: spina¢, startér, packa | Kontrola ¢innosti
plynu a packa aretace plynu X X
Palivova nadrzka Zkontrolovat: uUniky, trhliny a
opotiebeni X X
Palivovy filtr Kontrola a ¢isténi X
Vymeéna filtra¢niho prvku X Kazdych 6
mésict
VSechny pfistupné Srouby a | Zkontrolovat a dotdhnout
matice (mimo Sroubd na X
karburatoru)
Vzduchovy filtr Vydistit X
Vgmenig yx | Kazdyche
mésicl
Zebra valce a $térbiny v krytu | Vyeistit
spoustéce X
Startovaci lanko Zkontrolovat: poskozeni a
opotiebeni X
Vymeénit
Y X
Karburator Zkontrolovat minimalni otacky
X | X
Svictka Zkontrolovat vzdalenost elektrod X
Vyménit y | Kazdyche
mésict
Antivibra¢ni systém Zkontrolovat: poskozeni a
opotiebeni X
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A UPOZORNENI! - Pfi udrzbovych pracich
vzdy pouzivejte ochranné rukavice. Udrzbu
neprovadéjte, je-li motor jesté teply. Udrzbu
provadéjte s vypnutym motorem.

- Nespravna udrzba a odstranéni bezpecnostnich
zafizeni mGze mit za nasledek vazna zranéni.

- Pro ¢isténi nepouzivejte palivo.

- P¥i pfipravé pracovniho mista vzdy vypnéte
motor profezavace.

VZDUCHOVY FILTR

U vSech motord ma zasadni vyznam ucinnost

filtru na pfivodu vzduchu, ktery je tfeba ¢asto

kontrolovat a cistit. Pro vycisténi vzduchového
filtru se podivejte se na obr.17 a postupujte takto:

- Pro sejmuti vika a pfistup k filtru odsroubujte
dva uchyty (jak je zndzornéno na obr.17).

- Vyjméte a vycistéte filtr jeho oklepdnim o
néjakou plochu; pak stlacenym vzduchem
vyfoukejte ze strany kovové mfizky a podél
mezi jednotlivymi sklady.

Filtr nasadte zpét a zavrete viko zasroubovanim
obou Uchyt(.

A POZOR - Pouzivani fukaru bez vzduchového
filtru nebo s velmi znecisténym vzduchovym
filtrem snizuje Gc¢innost motoru a vede ke ztraté
zaruky. Filtr vyménte, kdyz jej uz nelze fadné
vycistit.

FILTR PALIVA (obr. 18)

Doporucujeme vyménit palivovy filtr uvnitf

nadrze alespori jednou za rok. Tuto ¢innost musi

provadét v oprdvnéném servisnim stredisku:

- Vyprazdnéte palivovou nadrz.

- Vyjméte filtr a odpojte jej od palivové hadicky.
Na palivovou hadi¢ku namontujte novy filtr.
Filtr zase vlozte do nadrze.

A POZOR - Neprovedeni vymény
znecisténého palivového filtru vede ke snizeni
ucinnosti motoru.

MOTOR

Zebrovani valce pravidelné ¢istéte $tétcem nebo
stlacenym vzduchem. Nahromadénim necistot na
vélci mGze dojit k prehrati, které je nebezpecné
pro chod motoru.

SVICKA

Doporucujeme pravidelné ¢isténi svi¢ky a
kontrolu vzdalenosti elektrod (obr. 16). Pouzivejte
svicky Champion RCJ6Y nebo jinou znacku
odpovidajici tepelné hodnoty.

OCHRANNY KRYT VENTILATORU

Po dlouhém pouzivani fukaru se na ochranném
krytu ventildtoru mize nahromadit velké
mnozstvi prachu. To zpUsobuje Spatné proudéni
vzduchu (mensi objem) a mize vést k poskozeni
ventildtoru a/nebo pfehfati motoru. Kryt
ventilatoru proto peclivé Cistéte. Kromé toho
ocistéte také otvory na krytu ventilatoru, které
jsou dlezité pro chlazeni motoru.

KARBURATOR
Karburator byl sefizen standardnim zplsobem ve
vyrobé v souladu s emisnimi normami.

A POZOR:

- Neménte sefizeni karburatoru
vySroubovanim nebo zasroubovanim jeho
Sroubi; to smi provadét pouze kvalifikovany
personal opravnéného servisniho strediska.

- Chybné sefizeni miiZze zplisobit vazné
poskozeni motoru.

- Nesmi se ani manipulovat ¢i odstranit
cervené ochranné cepicky na sefizovacich
Sroubech karburatoru.

V pfipadé problémi (motor neudrzuje volnobéh,
nepravidelné otdcky motoru nebo motor
nedosahne maximalniho vykonu) se obratte na
autorizované servisni stredisko.

A UPOZORNENI! Na chod motoru mohou
mit vliv zmény pocasi a nadmofské vysky.

MIMORADNA UDRIBA

V pfipadé intenzivniho pouzivani doporucujeme
provést celkovou kontrolu odbornym technikem
servisu na konci sezény, v pfipadé normalniho
pouzivani kazdé dva roky.

A UPOZORNENI! Viechny udrzbové prace,
které nejsou uvedené v této pfirucce, smi
provadét pouze autorizovana dilna. Chcete-li,
aby vam fukar pravidelné a dlouho slouzil, dbejte
na to, abyste k pfipadné vyméné soucasti
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pouzivali vyhradné ORIGINALNIi NAHRADNI
DILY.

A Piipadné neopravnéné upravy a/nebo
pouzivani neoriginalnich nahradnich dila
muze zpusobit vazna ¢i smrtelna zranéni
pracovnika nebo tietich osob.

9. PREPRAVA
P¥i pfepravé musi byt motor fukaru vypnuty.

A POZOR - Pfi dopravé stroje na vozidle se
ujistéte o spravném a pevném pfipevnéni na
vozidle pomoci femen(. Stroj se pfepravuje ve
svislé poloze, s prazdnou nadrzi, po ujisténi, ze se
neporusuji platné predpisy pro prepravu téchto
zafizeni.

10. SKLADOVANI

Kdyz nebudete stroj po dlouhou dobu pouZzivat:

- Znadrze vylijte palivo.

- Stroj uvedte do chodu s nizkymi otackami a
nechte, aby se motor zastavil kvili nedostatku
paliva.

Nadrz peclivé vycistéte.

- Stroj dikladné ocistéte a odstrarite necistoty
(usazeny prach travu nebo jiné).

- V8echny kovové ¢&ésti potiete tenkou vrstvou
oleje, aby se zabranilo tvorbé koroze.

- Stroj a jeho pfisluSenstvi uloZte na chladném a
suchém misté, nepfistupném pro déti, daleko
od nechranénych zdrojli tepla a agresivnich
chemikalii, jako jsou napftiklad chemické
pfipravky pro zahradu.

Po dlouhé dobé necinnosti se pred pouzivanim

stroje musi zkontrolovat viechna tésnéni a

karburétor. Tuto kontrolu doporuc¢ujeme nechat

provést v oprdvnéném servisnim stfedisku.

A POZOR - Nezapomente stroj ulozit mimo
dosahu slunecnich paprskd filtrovanych pres sklo:
mohlo by dojit k poskozeni nékterych plastovych
dild. Nepouzivejte smés paliva starsi nez jeden
mésic: mohlo by dojit k vdaznému poskozeni
motoru a k zaniku zaruky.

11. OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Ochrana zivotniho prostiedi je dulezity a

prvorady aspekt pfi pouzivani stroje ve prospéch

obcanského spoluziti a prostredi, v némz Zijeme.

- Vyvarujte se toho, abyste byli rusivym prvkem
ve vztahu s vasimi sousedy.

- Peclivé sledujte mistni pfedpisy tykajici se
likvidace materidlu vzniklého se¢enim.

- Dukladné dodrzujte mistni predpisy pro
likvidaci obald, olejd, benzinu, akumulator(,
filtrG, opotfebenych soucasti nebo jakéhokoli
prvku se silnym dopadem na Zivotni prostiedi;
tyto odpady nesmi byt odlozeny do bézného
komunalniho odpadu, ale musi se separované
odevzdat do pfislusnych sbérnych stfedisek,
kterd zajisti recyklaci materiald.

Odstranéni a likvidace

Pfi vyfrazeni stroje z provozu jej nenechdvejte
volné v prirodé, ale obratte se na sbérné
stredisko.

Hodné materidlt pouzitych pii konstrukci stroje
Ize recyklovat; vsechny kovy (ocel, hlinik, mosaz)
Ize odevzdat do bézné sbérny kovl. Pro
informace se obratte na sbérnou sluzbu odpadu
ve vasi oblasti. Likvidace odpadu pochazejiciho z
demolice stroje musi byt provedena s ohledem
na Zivotni prostiedi, aby se zabranilo znecisténi
pudy, ovzdusi a vody.

V kazdém pripadé je tieba dodrzovat mistni
platné zakony.

Pri likvidaci stroje byste méli zlikvidovat i Stitek
s oznacenim CE spole¢né s timto navodem k
obsluze.
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12. TECHNICKE UDAJE

Objem vélce cm? 77.0
Motor 2 Dvoudoby
Vykon kw 3.6
Objem palivové nadrze ia + ¢ cm’ 2300 (2.3 2)
Nastfikovac paliva Ano
Antivibra¢ni systém Ano
Hmotnost kg 11.4
Objemovy vykon zahradniho fukaru m3/h 1645
Maximalni rychlost vzduchu m/s 58
Hladina akustického tlaku dB (A) ANSI 78.0
B175.2/1990 ’
Lo, av
Hladina akustického tlaku dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Odchylka dB (A) 4.0
2000/14/EC
Namérenad hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Odchylka dB (A) 2.9
Lwa
“anA ; e ¢ 2000/14/EC
Zarucena hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
] EN15503
Uroven vibraci m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Odchylka m/s? EN 12096 0,1

* Primérné statistické hodnoty (1/7 volnobéh, 6/7 pfi pIném zatizeni)
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13. ES PROHLASENI O SHODE

Nize podepsany:

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

prohlasuje na svou vlastni odpovédnost, Ze stroj:

1. Druh:

Fukar

2. Znacka: / Typ:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. Identifikacni sériové ¢.

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

odpovida nafizenim smérnice

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

odpovida ustanovenim nasledujicich
harmonizovanych norem:

EN 15503 - EN ISO 14982

Pouzity postup posuzovéni shody

AnnexV -2000/14/EC

Namérena hladina akustického vykonu

112.0 dB(A)

Zarucend hladina akustického vykonu

115.0 dB(A)

Provedeno v:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

15/12/2016

Technickd dokumentace ulozena ve:

spravnim sidle spolec¢nosti. - Technické vedeni

@7@ - @Emak
N

Fausto Bellamico - President
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14. ZARUCNI LIST

Tento pfistroj byl navrzen a vyroben s pomoci
nejmodernéjsich vyrobnich technik. V pfipadé
soukromého pouziti nebo pro hobby poskytuje
vyrobce zaruku na své vyrobky v trvani 24
mésicd od data zakoupeni. Servis v Ceské
republice a na Slovensku provadi firma
MOUNTFIELD ve svych prodejnach,
specializovanych servisnich stfediscich a pres
své dealery. V pfipadé profesiondlniho
pouzivani je zédruka omezena na 12 mésicd.

VSeobecné zaru¢ni podminky

1) Zéruka plati ode dne zakoupeni vyrobku.
Vyrobni podnik zdarma vyménuje
prostiednictvim obchodni a servisni sité
vadné dily, jejichz vada byla zplsobena
materidlem, zpracovanim nebo vyrobou.
Zaruka nezbavuje kupujiciho zdkonnych
prav, které mu nalezeji podle obc¢anského
zakoniku, a které se vztahuji na dasledky
defektl nebo vad zplsobenych prodanym
vyrobkem.

2) Technicti pracovnici provedou pozadovany
zakrok co nejdfive v rdmci danych ¢asovych
moznosti.

3) P¥i zadosti o opravu v zaruce je nutné
predlozit opravnénému pracovnikovi
nize uvedeny zarucni list orazitkovany
prodejcem a uplné vyplnény, spolu s
nakupni fakturou nebo platnym
dokladem o zakoupeni s datem nakupu.

4) Zaruka pozbyva platnosti v pfipadé:

- zjevného zanedbani udrzby,

- nevhodného pouzivani vyrobku nebo
jeho uprav,

- pouziti nevhodnych maziv nebo paliv,

- pouziti jinych nez originalnich nahradnich
dila,

- zdsahl provadénych neopravnénymi
pracovniky.

5) Zaruka se podle vyrobce nevztahuje na
materidly, které se opotiebovavaji, a na
¢asti vystavené béznému funkénimu
opotrebovani.

6) Zaruka se nevztahuje na zésahy tykajici se
modernizace a vylepsovani vyrobku.

7) Zaruka se nevztahuje na sefizovani a
udrzbové prace, i kdyz jsou provadéné v
dobé zaruky.

8) Pripadné skody zplsobené pii dopravé
musi byt ihned ozndmeny dopravci, jinak
zaruka propada.

9) Zaruka se netyka pfipadnych $kod, pfimych
¢i nepfimych, zplsobenych osobdm nebo
na vécech poruchou vyrobku nebo
vyplyvajicich z dlouhodobého nuceného
odstaveni vyrobku.

[
[
[
[
[
[
I kupwiici
[
[
[
[
[
[

MODEL _D}TUM _______________ %:
SERIOVE C. PRODEJCE
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15. RESENi PROBLEMU

POZOR: jednotku vzdy vypnéte a odpojte zapalovaci svicku, nez za¢nete provadét
kontroly doporuc¢ené v tabulce, mimo piipady, kdy se vyzaduje jednotka

v ¢innosti.

Kdyz byly zkontrolovany véechny mozné pficiny a problém nebyl vyfesen, spojte se s autorizovanym
servisnim strediskem. Kdyz zjistite problém, ktery nebyl uveden v tabulce, spojte se s autorizovanym

servisnim strediskem.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RESENI

Motor nelze nastartovat nebo
zhasne nékolik sekund po
nastartovani. (Ujistéte se, ze
prepinac je v poloze "I")

1.

2.

Svicka nedava jiskru

Motor je pfehlceny

1. Zkontrolujte jiskru svicky. Pokud svicka
nedava jiskru, opakujte test s novou
svickou (RCJ6Y).

2. Postupujte podle popisu na str. 136.
Pokud se motor stdle nerozjede,
opakujte postup s novou svickou.

Motor se rozjede, ale fadné
nezvysuje otacky nebo pfi
vysokych otdckach nepracuje
spravné.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s autorizovanym servisnim
strediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nedosahne plnych otacek
a/nebo pfilis koufi.

Zkontrolujte smés oleje s
benzinem.

Znecistény vzduchovy filtr.

Karburator se musi sefidit.

1. Pouzijte novy benzin a olej vhodny pro
dvoutaktni motory.

2. Vyistéte; viz pokyny v kapitole Udrzba
vzduchového filtru.

3. Spojte se s autorizovanym servisnim
stiediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor nastartuje, funguje a
zrychluje, ale nedrzi si
volnobézné otacky.

Karburator se musi sefidit.

Spojte se s autorizovanym servisnim
stfediskem pro sefizeni karburatoru.

Motor se spusti a pracuje, ale
proud vzduchu je maly

>

. Ochranna mtizka zanesena

Poskozené obézné kolo

Sroubovice a potrubi
zanesené

1. Vycistéte ochrannou mfizku

2. Spojte se s opravnénym servisnim
strediskem

3. Vydistit
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PREKLAD POVODNYCH POKYNOV

uvoD

Aby ste strojové zariadenie pouzivali spravne a
aby ste predisli nehodédm, nezacinajte pracu bez
toho, ze by ste si velmi pozorne precitali navod
na pouzivanie. V tomto ndvode ndjdete
vysvetlenia ¢innosti réznych casti, ako aj pokyny
pre nevyhnutné kontroly a tdrzbu.
Poznamka. Popisy a ilustracie uvedené v
tomto navode nie su prisne zavazné. Vyrobca
si vyhradzuje pravo na vykonavanie zmien v
tomto navode bez predchadzajuceho
upozornenia.

Okrem pokynov na obsluhu obsahuje tento
navod informécie, ktoré si vyzaduju mimoriadnu
pozornost. Tieto informacie sU oznacené
symbolmi popisanymi v nasledujucom texte:
POZOR: v pripade nebezpecenstva Urazov alebo
vaznych poraneni oséb alebo védzneho
poskodenia majetku.

UPOZORNENIE: v pripade nebezpecenstva
poskodenia jednotky alebo jednotlivych ¢asti
strojového zariadenia.

POZOR
RIZIKO POSKODENIA SLUCHU
ZA NORMALNYCH PODMIENOK POUZIVANIA
SA OSOBA, KTORA STROJ POUZIVA, VYSTAVUJE
DENNEJ HLADINE HLUKU ROVNEJ ALEBO
VYSSEJ AKO

85 dB (A)

OBSAH

1.BEZPECNOSTNE PREDPISY (obsahuje
predpisy na pouZivanie stroja
bezpecnym spdsobom)

2.VYSVETLENIE SYMBOLOV A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
(vysvetluje, ako identifikovat strojové
zariadenie a vyznam symbolov)

3.HLAVNE KOMPONENTY (vysvetluje
umiestnenie hlavnych prvkov
tvoriacich strojové zariadenie)

4.MONTAZ (vysvetluje ako odstranit
obal a dokonc¢it montaz odpojenych
prvkov)

5.STARTOVANIE

6.ZASTAVENIE MOTORA

7.POUZIiVANIE STROJOVEHO
ZARIADENIA

147

149

149

149

150
153
153

8.UDRZBA (obsahuje vietky informacie 155
na zachovanie ucinnosti strojového
zariadenia)

9.PREPRAVA 157

10. USKLADNENIE 157

11.0CHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA 157
(Obsahuje niektoré rady na pouzivanie
strojového zariadenia v sulade s
ochranou zivotného prostredia)

12. TECHNICKE UDAJE (Suhrn hlavnych
charakteristik strojového zariadenia)

13.VYHLASENIE O ZHODE

14.ZARUCA A SERVIS (Suhrn zaruénych
podmienok)

15. PRIRUCKA NA RIESENIE PROBLEMOV
(Pomaha pri rychlom vyrieSeni
pripadnych problémov pri pouzivani)

158

159
160

161

1. BEZPECNOSTNE PREDPISY

A POZOR - Zahradny fukar (dalej len
"fukar"), ak je pouzivany spravne, je rychly,
pohodlny a ucinny pracovny nastroj; ak sa
nepouziva spravnym sposobom alebo bez
dodrziavania ochrannych opatreni, méze sa
zmenit na nebezpecny nastroj. Aby bola vasa
praca vzdy prijemna a bezpecna, dodrziavajte
prisne bezpecnostné pravidla, ktoré su
uvedené v tomto navode na pouzitie. Tento
pristroj je urceny iba na fukanie a vysavanie
suchych a lahkych materialov, ako napriklad
listie, trava, malé konariky a kusky paiera. Pre
iné Gcely ako je uvedené pristroj nie je urceny.

A POZOR: Startovaci systém jednotky
produkuje elektromagnetické pole velmi
nizkej intenzity. Toto pole méze rusit ¢innost
niektorych pacemakerov. Na znizenie rizika
vaznych alebo smrtelnych poraneni, by sa
osoby s pacemakerom mali poradit so svojim
lekarom a vyrobcom pacemakera este pred
pouzivanim tohto stroja.

A UPOZORNENIE! - Pouzivanie stroja m6zu
obmedzovat vnutrostatne predpisy.

1. Stroj nepouzivajte skor, kym sa podrobne
neobozndmite s jeho obsluhou. Zaciatoc¢nici
by si mali pred pradcou obsluhu stroja
vyskusat.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

. Fukdr mo6zu pouzivat iba dospelé osoby,

v s dobrou fyzickou kondiciou, ktoré su
oboznamené s navodom na pouzitie.

. Fukdr nepouzivajte, ked ste unaveni

alebo pod vplyvom alkoholu, drog, inych
omamnych latok alebo liekov.

. Pri praci vzdy pouzivajte priliehavy ale

pohodIny ochranny odev, ochranné rukavice,
ochranné okuliare, alebo ochranny tvéarovy
Stit a chranice sluchu. Nenoste 34ly, naramky
alebo iné visiace veci, ktoré by sa mohli
zachytit do rotujucich casti.

. Nedovolte, aby sa ostatné osoby zdrziavali v

pracovnom okruhu fukara pocas Startovania
alebo prace.

. Pri praci majte vzdy stabilny a bezpecny

postoj.

. Nesmerujte prud vzduchu na osoby, ani na

zvierata.

. Fukér pouzivajte iba v dobre vetranych

priestoroch. Nepouzivajte ho vo vybusnom
prostredi, v uzavretych priestoroch, ani v
blizkosti horlavych latok.

. Vzdy pred précou pristroj skontrolujte, aby ste

sa ubezpeili, ¢i su bezpecnostné a ostatné
zariadenia funk¢né alebo nie.

Ak mate dlhé vlasy, zopnite ich (napr.
gumickou na vlasy.)

Nepracujte s poskodenym, zle opravenym,
nespradvne zmontovanym alebo inak
upravenym fukdrom. Neodstranujte,
neposkodzujte ani nedemontujte Ziadne
bezpecnostné zariadenie.

Tento ndvod starostlivo uschovajte a pozrite
si ho pred kazdym pouzitim stroja.

Vzdy dodrziavajte pokyny vyrobcu tykajuce
sa udrzby.

Okrem bezZnej udrzby nikdy nezasahujte ani
nevykondvajte opravy sami. Vzdy sa obrétte
na $pecializované a autorizované servisné
strediska.

Vsetky 3$titky a nalepky s vystraznou
signalizaciou udrziavajte v dokonalom stave.
V pripade poskodenia alebo opotrebovania
ich treba véas vymenit (Obr. 19).

Stroj nepouzivajte na iné ucely ako su
uvedené v ndvode (pozrite ods. 154).

Stroj nenechavajte bez dozoru, ak je zapnuty
jeho motor.

Je zakazané namontovat na fukar iny
ventilator, ako ten, ktory dodéva vyrobca.
Nie je dovolené namontovat iné prislusenstvo

ako dodévané, pretoze sa tym zvysuje
nebezpecenstvo Urazu. Ventildtor nemontujte
na iné motory alebo silové prevody.

V pripade Ze Vam jedného dna pristroj
dosluzi, alebo ho uz nebudete potrebovat,
v ziadnom pripade ho nevyhadzujte do
domového/komundlneho odpadu, ale
odovzdajte do zberne pripadne predajcovi,
ktory zabezpeti jeho spravnu likvidaciu.
Fukar odovzdajte alebo pozicajte vyhradne
osobam, ktoré s takymto, alebo podobnym
pristrojom uz maju skisenosti a vedia ho
pouzivat spravnym sposobom. V kazdom
pripade s pristrojom poskytujte aj navod na
poutZitie, aby si ho obsluhujica osoba mohla
este pred pouzitim precitat.

19.

20.

21. Nikdy nepouzivajte fukar v blizkosti
elektrickych zariadeni.

22. Privod vzduchu k ventilatoru nezakryvajte,
ani neupchavajte.

23. Nepriblizujte sa k ventilatoru rukami ani
nevykondvajte opravy na motore, ak je v
pohybe.

24. Nezabudnite, Ze majitel alebo obsluhujuci

pracovnik nesu zodpovednost za Urazy alebo

rizika pre iné osoby, ako aj za ich majetok.
25.V pripade potreby akéhokolvek dalSieho
objasnenia alebo zadsahu sa vzdy sa obratte
na vasho predajcu.
Nebuchajte a/ani neposuvajte nasilne lopatky
ventilatora; nepracujte so strojom, ak je
ventilator poskodeny.

26.

OCHRANNY BEZPECNOSTNY ODEV

A Pri praci s fukarom vzdy pouzivajte
homologovany bezpecnostny ochranny odev.
Pouzitim ochranného odevu sa neodstrani
nebezpeclenstvo Urazu, ale v pripade nehody
znizi jeho doésledky. Pri vybere vhodného odevu
si nechajte poradit svojim predajcom.

Odev musi byt vhodny pre pracu a pohodIny.
Noste priliehavy ochranny odev. Idealny
pracovny odev je bunda a pracovné nohavice.
Nenoste odevy, 3aly, kravarty alebo privesky,
ktoré by sa mohli zachytit v krovi. Ak mate dlhé
vlasy, zopnite ich a zakryte ich (napr. 3atkou,
¢iapkou alebo prilbou, atd).

Noste ochranné topanky vybavené
protiSmykovou podrazkou a ocelovymi
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Spickami.

A Pri praci pouzivajte vzdy ochranné
okuliare alebo tvarovy stit!

Pouzivajte chranice proti hluku, napr.
slichadla alebo usné tampodny. Pouzivanie
pomocok na ochranu sluchu vyzaduje vacsiu
pozornost a opatrnost, pretoze pracovnik vnima
vystrazné zvukové signaly (krik, zvukové vystrahy
a pod.) horsie.

Pouzivajte rukavice, ktoré umozniuju
maximalne pohltenie vibracii.

2. VYSVETLENIE SYMBOLOV A
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA (Obr. 19)

1. Pred pracou s tymto pristrojom si precitajte
navod na pouZitie a Udrzbu

2. Pouzivajte ochrannu prilbu, okuliare a
sluchadla

3. POZOR - Fukdr moze odfuknut predmety
velkou rychlostou, ktoré sa potom moézu
odrazit a poranit pracovnika. M6ze to
sposobit vazne poranenie oci.

Druh stroja: VYFUKOVAC

Zarucena hladina akustického vykonu
Znacka zhody CE

Cislo série

© N o oA

Rok vyroby

w

. HLAVNE KOMPONENTY (Obr.1)

Ram

Vzduchovy filter
Sviecka

Startovacia rukovat
Kryt motora
Palivova nadrz
Popruh

Vlozka

9. Ohnutd trubica

10. Ohybna trubica

11. Drzadlo s ovlada¢mi

© No A WwWN =

12. Otocna fukacia rarka
13. Prstenec fukacej rarky
14. Posuvna fukacia rurka
15. Reduktor pre dyzy

16. Okrdhla koncovka

17. Obdlznikova koncovka
18. Ochrana proti vibracidam
19. Flasa na pripravu zmesi
20. Kombinovany klu¢

21. Skrutky M5x65 (2 ks)
22. Matice M6 (2 ks)

23. Svorky @ 120 mm (2 ks)

4, MONTAZ
MONTAZ RUROK/RUKOVATE

A POZOR - Pri montazi rarok a trysky musi
byt motor vypnuty a spina¢ musi byt v polohe
STOP.

Nizsie su uvedené pokyny na montéz vyfukovaca.

Casti stroja

Pozrite si Obr.3:

1. Vsunite koleno do zavitovky ventildtora.

2. Zablokujte koleno dvomi dodanymi skrutkami
a maticami, pouzite $esthranny klu¢, ktory je
sucastou kltuca na sviecku (dodava sa).

Pozrite si Obr. 2:

1. Vsunte jednu z dvoch pasok (24, obr.1) na
Uplne valcovy koniec ohybnej rarky (A). Vsurite
na ohyb (9, obr.1) kratsi koniec ohybnej rarky
(A) a dodanym kltic¢om zaskrutkujte skrutku na
upevnenie prave namontovanej pasky.

2. Vsunite rarku (B) zo strany so zédrezmi na
rozsirenie, na druhom konci ohybnej hadice
(A), a utiahnite ich druhou paskou (24, obr.1),
pricom ju umiestnite na mieste zarezov na
rozsirenie. Nastavenie otocenia rarky (B) sa
dosiahne rozne silnym utiahnutim pasky.

3. Drzadlo (C) nasadte na fukaciu rarku (B) az
po uplnom odskrutkovani blokovacej paky
(obr.5), pouzite dodany $esthranny kluc.

4. Pri pohlade na Obr.4: So znizenou
blokovacou pakou (zablokovanou)
zaskrutkujte skrutku, ale bez utahovania, aby
sa drzadlo nasadilo na fukaciu rarku. Skrutku
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Na
Sp

neskrutkujte, kym je paka otvorena.

. Prevlecte drazkovany potah drzadla do

priechodky na dvoch paskach.

. Aby ste vytiahli predlzovaciu rdrku (D), ktord je

vnutri rarky (B), otocte prirubu (E) v smere
= | sotvorenia zamky*: vytiahnite rarku (C). Po
dosiahnuti zelanej polohy otocte prstenec (E)
smerom k [+],zatvorenej zdmke*, aby ste obe
rurky zablokovali.

. Nasadte na teleskopicku rdrku reduktor (F), aby

ste mohli namontovat ohnuté koncovky (G).

. Spojte teleskopicku rarku (C) s reduktorom

(F) a jednu z dvoch ohnutych koncoviek (G)
bajonetovou spojkou.

stavenie drzadla
rdvna poloha drzadla je nevyhnutnym

predpokladom pohodlia pri praci. Pri nastavovani
polohy drzadla:

2.

. Zdvihnite blokovaciu paku (1, Obr.5).
Vyskusajte si polohy posuvanim drzadla a

jeho naklonenim, najdite si najpohodInejsiu

Na

polohu.

. Ked sa rozhodnete pre najpohodinejsiu,

drzadlo zablokujte zniZzenim blokovacej paky.

stavenie popruhu a rychleho uvolhenia

A POZOR - Popruh sa smie nastavovatiba s
vypnutym motorom.

Pred pouzitim vyfukovaca je velmi délezité
ndjst spravnu rovnovahu, aby bola vdha
stroja rozlozend rovnomerne na pleciach, a to
nastavenim popruhov, aby stroj dobre priliehal

na
Pri

chrbat a plecia.
pominame, Ze vyvazenie je velmi dolezité

predovietkym na nerovnych terénoch. Pri

skr
na
Pri

acovani popruhov ich potiahnite ako vidno
Obr.7.
uvolfiovani popruhov nadvihnite pracku

pohybom zndzornenym na Obr.8.

V pripade nebezpecenstva zlozte stroj z pliec
nasledujicim spésobom:

1.

2.

Jednou rukou stlac¢te jazy¢ky na ,rychle
uvolnenie”, ktoré si na pravom popruhu
(zvyraznené na detaile na Obr. 6) sp6sobom
znazornenym na Obr.9.

Trupom urobte pohyb, ktory vykona stroj, teda
mierne sa naklorite smerom dolava: vyfukovac
sa vdm zoSmykne z pliec.

5. STARTOVANIE

PALIVO

A POZOR: benzin je mimoriadne horlavé
palivo. Pri manipulacii s benzinom alebo
zmesou paliv davajte velky pozor. V blizkosti
paliva ani vyzinaca nefajcte ani sa k nim
nepribliZzujte s otvorenym plamenom.

- Aby sa znizilo nebezpecenstvo poziaru a
popalenia sa, s palivom zaobchadzajte
opatrne. Je velmi horlavé.

- Palivo premiesajte a naplnte nim nadobu
vhodnu na uchovavanie paliva.

- Palivo miesajte vonku, mimo dosahu iskier
alebo plameriov.

- Pred doplihanim paliva stroj polozte na zem.

- Uzaver palivovej nadrze odskrutkujte pomaly,
aby sa uvolnil tlak a zabrénilo sa Uniku paliva.

- Po doplneni paliva pevne uzatvorte uzaver.
Vibracie by mohli spésobit jeho uvolnenie a
Unik paliva.

- Palivo uniknuté z jednotky osuste. Presunte
stroj o priblizne 3 metre od miesta, kde ste
doplnali palivo, az potom nastartujte motor.

- Nikdy a za ziadnych okolnosti sa nepokusajte
zapalit uniknuté palivo.

- Pocas manipuldcie s palivom ani pocas
prevédzky stroja nefajcte.

- Palivo skladujte na ¢erstvom, suchom a dobre
vetranom mieste.

- Neskladujte palivo na miestach, kde je suché
listie, slama, papier a pod.

- Jednotku a palivo uchovavajte na miestach,
kde vypary paliva nepridu do kontaktu s
iskrami alebo otvorenym plamenom,
ohrieva¢mi vody a kotlami, elektrickymi
motormi alebo spinaé¢mi, spordkmi a pod.

- Pokial je motor v chode, neotvérajte uzaver
palivovej nadrze.

- Palivo nepouzivajte na Cistenie.

- Davajte pozor, aby ste si palivom nezaspinili
odev.
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BENZIN OLEJ A
m 2% - 50:1

L L (em?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

Tento stroj je pohanany dvojtaktnym motorom a
vyzaduje pripravu zmesi benzinu a oleja pre
2-taktné motory. Pripravte zmes bezolovnatého
benzinu a oleja pre dvojtaktné motory v Cistej
naddobe, ktord je vhodnd na uchovévanie
benzinu.

ODPORUCANE PALIVO: TENTO MOTOR JE
SCHVALENY NA NAPAJANIE BEZOLOVNATYM 89
OKTANOVYM BENZINOM PRE MOTOROVE
VOZIDLA ([R + M] / 2) ALEBO S VYSSiM
OKTANOVYM CISLOM.

Zmiesajte olej pre dvojtaktné motory s benzinom
podla pokynov na obale.

Odporuc¢ame vam pouzivat olej pre 2-taktné
motory Efco - Oleo-Mac v pomere 2% (1:50),
vyvinuty Specidlne pre vietky dvojtaktné motory
chladené vzduchom.

Spravne pomery zmesi olej/palivo uvedené v
schéme (obr.A) sa vztahuji na motorovy olej
PROSINT 2 a EUROSINT 2 alebo na rovnocenny
kvalitny olej (Specifikacie JASO FD alebo ISO
L-EGD).

A\ UPOZORNENIE: NEPOUZIVAITE OLEJ PRE
MOTOROVE VOZIDLA ANI PRE 2-TAKTNE
LODNE MOTORY.

A UPOZORNENIE:

- Kupujte iba také mnozstvo paliva, ktoré
spotrebujete; nekupujte viac, ako
spotrebujete pocas jedného alebo dvoch
mesiacov;

- Benzin uchovavajte v hermeticky uzavretej
nadrzi, na ¢erstvom a suchom mieste.

A UPOZORNENIE - Pri priprave zmesi nikdy
nepouzivajte palivo s obsahom etanolu
vyssim ako 10 %; moze sa pouzit gasohol
(zmes benzinu a etanolu) s percentualnym
obsahom etanolu do 10 % alebo palivo E10.

POZNAMKA - Pripravujte vzdy iba také
mnozstvo zmesi, ktoré potrebujete,
nenechéavajte palivo dlho v nadrzi alebo v
kanistri. Odporuca sa pouzitie stabiliza¢nej latky
Emak ADDITIX 2000 s kodom 001000972, ktora
umoznuje uskladnit palivovd zmes na dobu 12
mesiacov.

Benzin s obsahom alkylov

A UPOZORNENIE - Benzin s obsahom
alkylov nema rovnaku hustotu ako normalny
benzin. Preto motory nastavené na normainy
benzin si m6zu vyzadovat odlisné nastavenie
skrutky H. Pri tomto postupe sa musite
obratit na autorizované servisné stredisko.

DOPLNANIE PALIVA
Pred doplrianim zmesi bandaskou potraste.

Pouzivanie dodanej flase (Obr.10)

Kvéli zjednoduseniu obsluhy stroja ma kazdy

stroj vo vybave flasu na pripravu zmesi v pomere

50:1 (2 %).

Pri priprave jedného litra zmesi dodrzte postup

na Obr.10:

1. Nalejte benzin do flase az po znacku 1.

2. Pri priprave zmesi v pomere 50:1 (2%) dolejte
olej az po znacku 2.

3. Zaskrutkujte flasu vieckom.

4. Miesajte aspori 30 sekind.

Zmes je pripravend na naplnenie nadrze.

Ak by ste na pripravu zmesi pouzivali kanister,

dévajte pozor, aby ste pouzili ¢istu nddobu a

miesali zmes aspori jednu minutu, aby sa olej

dobre premiesal s benzinom. Nasledujuce

tabulky uvadzaju jednotlivé percentudlne

pomery.

A POZOR: dodrziavajte bezpecnostné
predpisy o manipulacii s palivom. Pred
dopinanim paliva vzdy vypnite motor. Palivo
nikdy nedopliiajte, ked'je stroj alebo motor v
cinnosti a kym su horuce. Pred nastartovanim
motora sa presuite aspoin o 3 m od miesta,
kde ste dopinali palivo. NEFAJCTE!

1. Otistite okolie uzaveru paliva, aby ste predisli
znedisteniu nadrze.

2. Uzaver palivovej nadrze uvolnite pomaly.

3. Opatrne nalejte palivovu zmes do nadrze.
Zabrante rozliatiu.
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4.Pred vratenim uzéveru na miesto ocistite a
skontrolujte tesnenie.

5.Uzdaver palivovej nadrze naskrutkujte na
miesto, utiahnite. Poutierajte pripadne rozliate
palivo.

A POZOR: skontrolujte, ¢i nedochadza k
uniku paliva a, ak k nim dochadza, pred
pouzivanim ich odstrante. Podla potreby
zavolajte servisné stredisko predajcu.

POSTUP STARTOVANIA

Ovladace vyfukovaca - Drzadlo (Obr.13)
Akceleraciu dosiahnete stlacenim packy (1).

- Ak chcete nastartovat motor, spinac (2) musi
byt v polohe, 1"

- Ak chcete pracovat s motorom nastavenym na
urcity pocet otacok a s konstantnym vykonom,
presurite paku (3) smerom k znacke ,+" az do
polohy Zelanych otd¢ok. Ak chcete paku
uvolnit, znovu ju presurite k znacke -

Motor zastavite prepnutim spinaca (2) do
polohy,0"

Nastartovanie

Pred nastartovanim:
Polozte stroj na zem na rovny povrch.

- Skontrolujte, ¢i spina¢ (2, Obr.13) nie je v
polohe, 0" (vypnuty).
Uistite sa, Ze v blizkosti stroja ani pred trubicou
na vystup vzduchu nikto nestoji.

Startovanie studeného motora (alebo motora,

ktoryje vypnuty dlhsie nez 30 minut)
Pomaly a na doraz stlacajte 10-krat tlacidlo
nastrekovaca (A, Obr.12).

- Znizte paku Startéra (B, Obr.12), kym nezacujete
kliknutie.

- Skontrolujte, ¢i spinac (2, Obr.13) je v polohe, 1"
(zapnuty).
Polozte lavu ruku na kryt motora a lava nohu
na ram, aby ste zabranili pohnutiu stroja.
Pravou rukou pomaly potiahnite drzadlo (4,
Obr.1), kym nepocitite mierny odpor. Lanko
nepustajte, ale kratko a rozhodne potiahnite.
Ak by ste potiahli pomaly, mohli by ste zahltit
motor.
Po prvym znamkach Startovania motora
zdvihnite paku $tartéra (B, Obr.12) do
vodorovnej polohy, kym nepocitite nezacujete
kliknutie (Obr. 11).
Este raz potiahnite na kompletné nastartovanie

motora. Nechajte motor na minimalnych
otackach aspon jednu minatu, az potom
zrychlite na maximum.

Startovanie teplého motora

- Pomaly, na doraz stlacajte 10-krat tlacidlo
nastrekovaca (A, Obr.12).

- Zdvihnite paku Startéra (B, Obr.12), kym
nezacujete kliknutie.

- Skontroluijte, ¢i spina¢ (2, Obr.13) je v polohe , 1"
(zapnuty).
Polozte lavu ruku na kryt motora a lava nohu
na ram, aby ste zabranili pohnutiu stroja.
Pravou rukou pomaly potiahnite drzadlo (4,
Obr.1), kym nepocitite mierny odpor. Lanko
nepustajte, ale kratko a rozhodne potiahnite.
Ak by ste potiahli pomaly, mohli by ste zahltit
motor.
Po nastartovani motora ho nechajte na
minimalnych otac¢kach aspon jednu mindtu, az
potom zrychlite na maximum.

Postup pri zahltenom motore
- Odmontujte sviecku (3, Obr.1), pouzite dodany
klug¢, sviecku vycistite a osuste.

- Skontrolujte, ¢i paka Startéra B je vo
vodorovnej polohe, ako vidno na Obr.11.
Potiahnite startovacie drzadlo (4, Obr.1) aspon
20-krat.

Namontujte sviec¢ku. Zrychlite na maximum s
pakou akceleratora na doraz (4, Obr.13).
Nastartujte motor.

Ak by sa motor nenastartoval, postupujte podla

nasledujucich pokynov:

- Odmontujte sviecku, pouzite dodany klug,
sviecku vycistite a osuste.

- Otocte motor hore dnom, aby bol otvor na
sviecku oto¢eny smerom nadol.

Potiahnite Startovacie drzadlo (4, Obr.1) aspon
20-krdt a pozorujte, ¢i z otvoru na svie¢ku
vytekd zmes.

- Osuste okolie sviecky.

- Znovu namontujte sviecku a zopakujte postup
s pakou akceleratora (1, Obr.13) na maxime a s
pakou Startéra (B) vo vodorovnej polohe, ako
vidno na Obr.11.

A UPOZORNENIE:

- Startovacie lanko si nikdy neobtacajte
okolo ruky.

- Pri tahani startovacieho lanka ho
nevytahujte uplne, mohlo by sa tym
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roztrhnut.

- Lanko nepustajte prudko; drzte Startovaciu
rukovét (4, Obr. 1) a nechajte, aby sa lanko
opéat pomaly navinulo.

ZABEH MOTORA

Motor dosiahne svoj maximalny vykon po 5+8
hodinach prace.

Pocas zdbehu nenechajte motor bezat na
volnobehu na maximalne otacky, aby ste predisli
zbyto¢nému namahaniu.

A UPOZORNENIE! - Pocas zabehu
nenastavujte karburator, aby ste dosiahli
zvySenie vykonu, mohli by ste tak spdsobit
poskodenie motora.

POZN: Je normalne, Zze novy motor pocas
prvého pouzitia dymi.

6.ZASTAVENIE MOTORA

Nastavte packu plynu na volnobeh (1, Obr. 13) a
pockajte niekolko sekind, aby motor vychladol.
Vypnite motor, stla¢enim zapalovania (2, Obr. 13).

7.POUZIVANIE STROJOVEHO ZARIADENIA

ZAKAZANE POUZITIE

- Pracujte iba pri dostato¢nej viditelnosti a
svetle, aby ste jasne videli.

- Motor vypnite este pred poloZenim stroja na
zem.

- Mimoriadny pozor davajte pri noseni osobnych
ochrannych prostriedkov, pretoze tieto
pomocky moézu ovplyvnit pocuvanie
vystraznych znameni (zvolania, signaly,
upozornenia a pod.)

- Mimoriadny pozor davajte pri praci na svahoch
alebo nerovnom teréne.

- Rukovate udrziavajte vzdy suché a cisté.

- Vyfukovac nepouzivajte, ak stojite na
rebriku, na podnozke alebo stol¢eku.

- Nikdy sa nesnazte odfuknut horice alebo
horiace latky ani horlavé kvapaliny.

- Pri pouzivani spotrebica nekracajte smerom
dozadu.

- Vyfukovac pouzivajte iba v primeranom case,
vyhybajte sa jeho pouzivaniu skoro rano alebo
neskoro vecer, aby ste nerusili susedov.
Dodrziavajte hodiny noc¢ného a

A POZOR! - Kremik je zakladnym
komponentom nachadzajicim sa v piesku,
kremeni, tehlach, ile, zule, skalach a v
mnohych inych materialoch, vratane beténu a
malty. Opakované a/alebo intenzivne
vdychovanie krystalického kremika
pritomného vo vzduchu méze sposobit vazne
alebo aj smrtelné ochorenie dychacich ciest,
vratane silikézy. V pritomnosti podobnych
materialov vzdy dodrziavajte odporucané
ochranné prostriedky dychacich ciest.

popoludnajsieho kludu urc¢ené miestnymi

organmi.

Kontrolujte smer a intenzitu vetra. Dyzu ani

odfukovany odpad nikdy nesmerujte proti

osobam, domacim zvieratam, autam ani

domom.

Material nevyfukujte smerom k otvorenym

okném alebo dveram.

Spotrebic pouzivajte s ohladom na osoby, ktoré

prechadzaju v blizkosti pracovného priestoru.

Vyfukova¢ nikdy nenechavajte v ¢innosti bez

dozoru.

Dévajte pozor na vyfukovany a premiestriovany

material.

Vyfukovanie si precvi¢ujte odfukovanim

pokosenej travy alebo papierovych poharov,

aby ste nevirili prach.

Pred pouzivanim vyfukovaca prasny povrch

navlh¢ite.

Vyfukovac¢ nikdy nepouzivajte na

premiestiovanie mimoriadne prasného

materialu.

Prad vzduchu nikdy nesmerujte proti osobam

ani domacim zvieratdm. Vyfukova¢ moze

sposobit odhodenie malych predmetov velkou

rychlostou. Ak sa priblizi nejakd osoba,

spotrebi¢ okamzite zastavte.

Vyfukovac¢ sa NESMIE pouzivat na Cistenie:

« Velkého mnozstva drobného strku alebo
Strkového piesku

+ Zvyskov stavebnych prac

« Sadrového prachu

+ Cementového a beténového prachu

+ Suchej zeminy zo zahrady

Vyfukova¢ nepouzivajte na rozsypanie ani

rozprasovanie hnojiva, chemickych produktov

ani inych toxickych latok alebo paliva, s

vynimkou, Ze by bol spotrebi¢ navrhnuty pre

takato aplikaciu a v takom pripade ho vsak

musite pouzivat v primeranej oblasti.
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A POZOR! - Vdychnutie azbestového prachu
je nebezpecné a moéze sposobit vazne az
smrtelné ochorenie dychacich ciest alebo
rakovinu. Pri pouzivani a likvidacii
azbestovych materialov je nevyhnutné
dosledne dodrzZiavat predpisy. Nevyfukujte
ani nenarusajte predmety obsahujtice azbest,
ako napriklad izola¢né azbestové obklady. Ak
by ste mali podozrenie, ze dochadza k
narusSeniu materialov obsahujucich azbest,
okamzite kontaktujte zamestnavatela alebo
miestny zdravotnicky dozorny urad.

Priprava na pracu

A POZOR! - Vzdy dodrziavajte
bezpecnostné predpisy. Pracu si starostlivo
vopred naplanujte. Nezacinajte pracovat, ak
ste pracovnu oblast nevycdistili a ak nemate
pevné oporné body pre nohy.

A POZOR - Vyfukova¢ méze odhodit
predmety velkou rychlostou, ktoré sa mézu
odrazit a zasiahnut obsluhujiceho
pracovnika. M6ze to sposobit vazne poranenie
oci. Vzdy si chrante odi.

A Vystavenie sa vibraciam moéze sposobit
poranenia osob, ktoré trpia problémami s
obehom krvi alebo majt problémy nervového
povodu. Ak spozorujete priznaky ako
stfpnutie, strata citlivosti, znizenie normalnej
sily alebo zmeny farby pokozky, obratte sa na
svojho lekara. Tieto priznaky sa zvycajne
prejavuju na prstoch, rukach a zapastiach.

+ Skontrolujte stav vyfukovaca este predtym,
ako ho budete pouzivat, predovsetkym vyfuk,
nasavaci otvor a vzduchovy filter.

+ Ak je v pracovnej oblasti velmi vela prachu,
postriekajte ju mierne vodou alebo pouzite
nadstavec na rozpraSovanie vody, ak je k
dispozicii voda.

« Ddvajte pozor na deti, domdace zvieratd, okna
alebo otvorené autd a 3pinu vyfukujte za
bezpecnych podmienok.

« Pouzivajte predlzovaci nadstavec dyzy tak, aby
sa prud vzduchu dal pouzivat blizko terénu.

+ Po pouziti vyfukovac vycistite a $pinu vyhodte
do prislusnych nddob na odpad.

- Vyfukovac pouZivajte pri najnizSom moznom

nastaveni, na nastavenie pouzite kridelkovy
ventil.

+ Aretécia plynu (4, Obr. 13) umozniuje nastavit
rébzne rezimy motora a tym aj réznu silu
prudu vzduchu na vystupe. Predtym, ako stroj
vypnete, presunte aretdciu plynu do polohy
minimum.

A POZOR! - Pri praci s vyfukovacom vzdy
noste potrebné prostriedky individualnej
ochrany:

1. Slichadla na ochranu sluchu.

2. Ochranné okuliare.

3. V prasnom prostredi ochranni masku.

Vyfukovac sa mdze pouzivat na:
Odstraniovanie a zhromazdovanie listov.
Odstraniovanie odpadkov alebo pokosenej
travy z ulic, pesich chodnikov, parkov,
parkovisk, priestranstiev, ihrisk a pod.

- Odstrafiovanie pokosenej travy

- Odstranovanie alebo rozhadzanie kdpok travy

- Cistenie parkovisk

- ‘Cistenie polnohospodarskych a stavebnych
zariadeni

- Cistenie amfiteatrov a zabavnych parkov

- Odstrariovanie nového a lahkého snehu

- Osusenie chodnikov a vonkajsich priestranstiev

- Odstranovanie $piny z kutov, spojov, Spar
medzi kamerimi dlazby a pod.

A POZOR - Pri praci v kutoch fuakajte z kita
a smerom k stredu pracovnej plochy.

Okruhla koncovka (15, Obr.1) sa musi
namontovat, ak by ste mali problémy s
vyfukovanim listia, napriklad, na mokrom teréne.
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8.UDRZBA
TABULKA UDRZBY
@ €
O 7]
AR g
N8 a 2z
Prosim, nezabudnite, Zze nasledujice intervaly udrzby sa vztahuji| § w3 g 8 o
iba na normélne pracovné podmienky. Ak je va3a kazdodenna préca| g | @ S| s % §_
namahavejsia vzhladom na beZné podmienky, treba intervaly udrzby | & 0—%_ ',‘?, = ©
primerane skratit. S| 5S|F| 3 3
3| %% 2 *
glEz g
o 2
&
Cely stroj Skontrolovat: uniky, praskliny a
opotrebovanie X X
Kontroly: vypinag, startér, plynova | Overit funk¢nost
packa a brzdiaca packa X X
Palivova nadrz Skontrolovat: uniky, pukliny a
opotrebovanie X X
Palivovy filter Skontrolovat a vycistit X
Vymenit filtracny prvok X Kazdych 6
mesiacov
Vsetky pristupné skrutky a matice | Skontrolovat a utiahnut
(okrem skrutiek karburatora) X
Vzduchovy filter Vydistit X
Vymenit x| Kazdychs
mesiacov
Kridelka valca a otvory rebrovania | Vycistit
krytu Startovacej jednotky X
Startovacie lanko Skontrolovat: poskodenie a
opotrebovanie X
Vymenit
Y X
Karburator Skontrolovat minimélne otacky
X | X
Sviecka Skontrolovat vzdialenost elektréd X
Vymenit x | Kazdychs
mesiacov
Antivibracny systém Skontrolovat: poskodenie a
opotrebovanie X
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A UPOZORNENIE! - Pri vykonavani udrzby
pouzivajte vzdy ochranné rukavice.
Nevykonavajte tudrzbu, kym je motor horuci.
Udrzba sa vykonava s vypnutym motorom.

- Nespravna udrzba alebo odstranenie
ochrannych krytov méze sposobit vazne
nehody.

- Palivo (zmes) nepouzivajte na Cistenie.

- Nevykonavajte zésahy alebo opravy, ktoré nie
su sucastou normdlnej udrzby. Obrétte sa na
autorizované servisy.

VZDUCHOVY FILTER

Pre vsetky motory je zakladnym predpokladom

ucinnosti Cistota vzduchového filtra, ktory

treba pravidelne kontrolovat a cistit. Pri Cisteni

vzduchového filtra dodrzte nasledujuci postup a

ilustracie na Obr.17:

- Odskrutkovanim dvoch zardzok odmontujte
kryt, aby ste ziskali pristup k filtru (ako vidno na
Obr.17).

- Vyberte filter a vycistite ho, poklepte nim po
doske. Potom stla¢enym vzduchom vyfuknite
necistoty, fukajte vzdy zo strany kovovej sietky
a pomedzi rebra, vzdy po dlzke.

Filter znovu namontujte a zatvorte kryt
zaskrutkovanim zarazok.

A UPOZORNENIE - Pouzivanie vyfukovaca
bez filtra alebo s velmi Spinavym filtrom ohrozi
funk¢nost motora a sposobi stratu naroku na
zaruku. Pokial sa filter uz neda dostatocne vycistit,
vymerite ho.

PALIVOVY FILTER (Obr. 18)

Filter zmesi vnutri nadrze sa odporica vymienat

aspon raz roc¢ne. Tento Ukon sa musi robit v

autorizovanom servisnom stredisku:

- Vyprazdnite nddrz na zmes.

- Vyberte filter a odpojte ho od rdrky na zmes.
Do rurky na zmes namontujte novy filter.
Filter znovu vsunte do nadrze.

A UPOZORNENIE - Ak 3pinavy filter
nevymenite, moze to ohrozit funk¢nost motora.

MOTOR

Pravidelne istite rebrovanie valca Stetcom alebo
stlacenym vzduchom. Nahromadenie necistét na
valci moze spOsobit prehriate, ktoré skodi chodu

motora.

SVIECKA

Odporucame sviecku pravidelne cistit a
kontrolovat vzdialenost medzi elektrédami
(Obr. 16). Pouzivajte svie¢cku Champion RCJ6Y
alebo inej znacky rovnakého tepelného stupnia.

OCHRANA VENTILATORA

Po dlhodobom pouzivani vyfukovaca sa na
chréani¢i ventildtora (za vlozkou) moze
nahromadit vela prachu. To sposobi zhorsenie
privodu vzduchu (mensi objem) a casto je
to dévodom poskodenia ventilatora a/alebo
prehriatia motora. Preto venujte cisteniu
ventilatora zna¢nu pozornost. Okrem toho
Cistite rebra na kryte ventilatora, su dolezité pre
chladenie motora.

KARBURATOR

Karburétor sa nastavuje vo vyrobe standardnym
sposobom, v stlade s poziadavkami noriem o
emisiach.

A POZOR:

- Neupravujte nastavenie karburatora
zaskrutkovanim alebo odskrutkovanim
skrutiek. Tento postup smu robit iba
kvalifikovani pracovnici v autorizovanom
servisnom stredisku.

- Nespravne nastavenie moze vazne
poskodit motor.

- Okrem toho nemodifikujte ani
neodstranujte cervené ochranné viecka na
skrutkach karburatora.

Ak by ste mali nejaké problémy (motor neudrzi
minimalne otacky, pocet otdacok motora je
nepravidelny alebo motor nedosiahne maximalny
vykon), poziadajte o pomoc autorizované
servisné stredisko.

A UPOZORNENIE: Klimatické alebo
tlakové zmeny mozu mat vplyv na chod
motoru.

MIMORIADNA UDRZBA

Po ukon¢eni sezény, po intenzivnom pouzivani
alebo vzdy po dvoch rokoch bezného pouzivania
zabezpecte generalnu kontrolu, ktord musi
vykonat $pecializovany technik autorizovaného
strediska.
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A UPOZORNENIE: Vsetky operacie, ktoré
nie su opisané v tomto navode, musia byt
vykonané autorizovanym servisom. Aby ste
zarucili stale a pravidelné fungovanie fukar,
nahradzajte vietky diely iba ORIGINALNYMI
NAHRADNYMI DIELMI.

A Pripadné nepovolené zmeny a/alebo
pouzitie neoriginalnych nahradnych dielov
moéze spoésobit vazne poranenie
obsluhujiceho pracovnika, jeho smrt alebo
smrt a poranenie inych oséb.

9. PREPRAVA
Fukar prepravujte s vypnutym motorom.

A POZOR - Pri preprave stroja na vozidle sa
uistite o jej sprdvnom a silnom upevneni
remenicami. Stroj treba prepravovat vo
vertikélnej polohe, s prdzdnou nadrzou, pricom
sa uistite o dodrzani pravidiel pre prepravu
takych strojov.

10. USKLADNENIE

Ak ostane stroj bez pouzivania dlhu dobu:

- Vypréazdnite nddrz na zmes.

- Stroj nastartujte a nechajte ho na miernych
otdckach, kym sa motor nezastavi pre
nedostatok paliva.

Nadrz pozorne vycistite.

- Stroj pozorne vycistite a odstrante vietky
nelistoty a usadeniny (stvrdnuty prach,
zaschnutu travu a pod.).

Na vsetky kovové diely naneste tenku vrstvu
oleja, aby ste predisli ich zhrdzaveniu.

- Stroj a prislusenstvo odlozte na chladnom a
suchom mieste, kde k nemu nebudu mat
pristup deti, daleko od nechranenych zdrojov
tepla a od pésobenia korozivnych chemickych
latok, ako su napriklad chemikalie pouzivané v
zadhrade.

Ak ste stroj dlho nepouzivali, pred jeho pouzitim

budete musiet skontrolovat vietky tesnenia a

karburator. Odporic¢ame dam dat urobit tieto

kontroly pracovnikom autorizovaného servisného
strediska.

A UPOZORNENIE - Nezabudnite uloZit stroj
tak, aby bol chraneny pred sIlne¢nym svetlom

prechadzajucim sklom. Mohli by sa poskodit
niektoré plastové diely. Nepouzivajte zmes starsiu
ako jeden mesiac: mohol by sa poskodit motor a
na takéto poskodenie sa nevztahuje zaruka.

11. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA
Ochrana zivotného prostredia je vyznamnym a
primarnym aspektom pri pouzivani strojového
zariadenia a je na prospech spoluzitia os6b a
ochranu prostredia, v ktorom zZijeme.

- Snazte sa nerusit okolie.

- Dosledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidacii materidlov z kosenia.

- Doésledne dodrziavajte miestne predpisy o
likvidadcii obalov, oleja, benzinu,
akumulatoroy, filtrov, opotrebovanych dielov
a vsetkych dielov, ktoré by mohli poskodit
Zivotné prostredie. Takéto odpady sa nesmu
odhadzovat do zbernych nddob
komunalneho odpadu, ale musia sa separovat
a odovzdat v zbernych strediskdch na
recyklaciu odpadu.

Vyradenie z ¢innosti a likvidacia

Po vyradeni strojového zariadenia ho
nevyhadzujte volne v prostredi, ale odovzdajte
ho v zbernom stredisku.

Velka cast materialov pouzitych na konstrukciu
strojového zariadenia sa da recyklovat. Vsetky
kovy (ocel, hlinik, mosadz) mozno odovzdat v
zbernom stredisku kovovych odpadov.
Informacie dostanete na sprave zbernych surovin
vo vasej oblasti. Likvidaciu odpadov zo
strojového zariadenia treba vykonat v sulade s
platnymi predpismi na ochranu zivotného
prostredia, aby sa predislo kontaminacii
pozemkov, vzduchu a vody.

V kazdom pripade bude treba dodrzat platné
predpisy.

Pri likvidacii stroja znicte Stitok s oznacenim CE
spolu s tymto navodom.
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12. TECHNICKE UDAJE

Objem valcov cm? 77.0
Motor 2 Dvojtaktny
Vykon kw 3.6
Objem palivovej nadrze ia + ¢ cm’ 2300 (2.3 2)
Vstrekova¢ paliva Ano
Antivibraény systém Ano
Hmotnost kg 11.4
Objemovy prietok vzduchu fukara m3/h 1645
Maximalna rychlost vzduchu m/s 58
Hladina akustického tlaku dB (A) ANSI 78.0
B175.2/1990 ’
Lo, av
Hladina akustického tlaku dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
Tolerancia dB (A) 4.0
2000/14/EC
Namerana hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Tolerancia dB (A) 2.9
Lwa
“anA ; e ; 2000/14/EC
Zarucena hladina akustického vykonu dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
] EN15503
Uroven vibracii m/s? EN 22867 <25
EN 12096
Tolerancia m/s? EN 12096 0,1

* Priemerné statistické hodnoty (1/7 volnobeh, 6/7 na plny vykon).
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13. ESVYHLASENIE O ZHODE

Dolupodpisany,

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

Vyhlasuje na svoju vyhradnu zodpovednost, Ze stroj:

1.Typ:

Vyfukovac

2. Ochrannd znacka: / Typ:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. Identifikacia série:

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

Spina poziadavky stanovené smernicou

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

Spina poziadavky nasledujucich
harmonizovanych noriem:

EN 15503 - EN ISO 14982

Bol dodrzany pouzity postup
posudzovania zhody

AnnexV -2000/14/EC

Namerana hladina akustického vykonu:

112.0 dB(A)

Zaru¢ovana hladina akustického vykonu:

115.0 dB(A)

Miesto vyroby:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Datum:

15/12/2016

Technicka dokumentacia je ulozend v:

Administrativnom sidle. - Technicka sprava

0
(e [ CEmak..
N~

Fausto Bellamico - President

AsToTOBapbl «130»
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14. ZARUCNY LIST

Tento pristroj bol navrhnuty a vyrobeny
pomocou najmodernejsich vyrobnych technik.
V pripade sukromného pouzitia alebo pre
hobby poskytuje vyrobca zaruku na svoje
vyrobky v trvani 24 mesiacov od ddtumu
zakupenia. Servis v Ceske

republike a na Slovensku realizuje firma
MOUNTFIELD v svojich predajniach,
$pecializovanych servisnych strediskach a cez
svojich dealerov. V pripade profesionalneho
pouzivania je zaruka obmezend na 12 mesiacov.

VSeobecné zaru¢né podmienky

1) Zaruka je platnd od datumu néakupu.
Viyrobca, prostrednictvom predajnej siete a
technického servisu, bezplatne vymeni
casti, ktoré su chybné v dosledku chyby
materidlu, opracovania alebo vyroby.
Zaruka neuberd kupujucemu pravne
naroky vyplyvajice z ob¢ianskeho
zdkonnika v pripade chyb alebo kazov
sposobenych predanou vecou.

2) Technicky persondl zasiahne ¢o
najrychlejsie v ¢asovych lehotach, ktoré mu
umoznia organizacné poziadavky.

3) Na vyziadanie zaruénej opravy je
potrebné predlozit opravnenému
personalu nizsie uvedeny zaruény list
opeciatkovany predajcom, vyplneny vo
vietkych castiach a doplneny nakupnou

povinnym na danové ucely, na ktorom je
uvedeny datum nakupu.

4) Zaruka sa neuplatnuje v pripade:

- Zjavne nevykondvanej udrzby,

- Nespravneho pouzivania vyrobku alebo v
pripade vykonania zmien na fiom,

- Pouzitia nevhodnych mazadiel alebo
pohonnych latok,

- Pouzitia neorigindlnych nahradnych
suciastok alebo doplnkov,

- Zasahov vykonanych neoprdavnenymi
osobami.

5) Vyrobca vynima zo zaruky spotrebné
materidly a sucasti, ktoré podliehaju
beznému funkénému opotrebovaniu.

6) Zaruka sa nevztahuje na zéasahy
modernizcie alebo vylepsenia vyrobku.

7) Zaruka sa nevztahuje na nastavovanie a
udrzbu, ktoré by boli nevyhnutné pocas
zarucnej lehoty.

8) Pripadné Skody spdsobené prepravou
musia byt ihned nahldsené prepravcovi,
inak zaruku nemozno uplatnit.

9) Zaruka sa nevztahuje na pripadné skody,
priame alebo nepriame, sp6sobené
osobdm alebo na veciach poruchami
pristroja alebo ktoré su nasledkom
nuteného predizeného pozastavenia jeho

faktirou alebo pokladniénym blokom, pouzivania.
____________________________________ .
| MODEL DATUM ‘x
VYROBNE C. PREDAJCA

[
[
[
[
[
| KUPENE OD P.
[
[
[
[
[
[
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15. RIESENIE PROBLEMOV

A

jednotka v chode.

POZOR: jednotku vzdy zastavte a odpojte sviecku, az potom urobte vietky napravné
opatrenia podla tabulky dolu, samozrejme okrem tych, pri ktorych sa vyzaduje, aby bola

Ak sa vdm nepodarilo problém odstranit ani po overeni vetkych pricin, obratte sa na autorizovany
servis. Ak pri¢ina problému nie je uvedena v tejto tabulke, obratte sa na autorizovany servis.

PROBLEM

MOZNE PRICINY

RIESENIE

Motor sa nenastartuje alebo
zhasne uz po niekolkych
sekundach po nastartovani.
(Uistite sa, ze je vypinac v
polohe "I")

1. Sviecka nevydava iskru

2. Motor je zahlteny

1. Skontrolujte iskru sviecky. Ak sviecka
nevydava iskru, zopakujte test s novou
svie¢kou (RCJ6Y).

2. Postupujte podla pokynov na str. 152. Ak
sa motor ani tak nenastartuje, zopakujte
proceduru s novou svieckou.

Motor sa nastartuje, ale
nezrychluje spravne alebo pri
vys$sej rychlosti nefunguje
spravne.

Treba nastavit karburator.

Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor nedosiahne plnu rychlost
a/ alebo velmi dymi.

1. Skontrolujte zmes olej /
benzin.

2. Spinavy vzduchovy filter.

3. Treba nastavit karburator

1. Pouzivajte Cerstvy benzin a olej pre
2-taktné motory.

2. Vycistite; pozrite pokyny v kapitole
Udrzba vzduchového filtra.

3. Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburétor.

Motor sa nastartuje, otaca sa a
zrychluje, ale pri minime zhasne.

Treba nastavit karburator.

Zavolajte autorizovany servis, aby vam
nastavili karburator.

Motor sa nastartuje a funguje,
ale prud vzduchu je obmedzeny

1. Zanesend ochrannd mriezka
2. Poskodeny rotor
3. Zaneseny prevod a rurky

1. Vycistite ochrannu mriezku
2. Zavolajte autorizované servisné stredisko
3. Vydistit
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NEPEBOJ, OPUTMHANIbHOW MHCTPYKLIUN

BBEOQEHUE

[nAa npaBUIbHOIrO NUCNOMIb30BaHMA MaLIUHbI 1
4NA NpefoTBpalleHMA HecyacTHbIX ClyyaeB
nepen Hauyanom paboTbl OYEHb BHMMATEIbHO
npouTnTe faHHOe PYKOBOACTBO. 3aech JatoTcs
noscHeHWA no paboTe pasfiNUYHbLIX Y3N0B
MallMHbI, @ TaKXKe yKasaHuAa no Tpebyembim
npoBepKam 1 TexobCyKMBaHMIO.
MpumeuyaHne. ONucaHua N UNAKCTpayum,
npuBefieHHble B AAaHHOM PYKOBOJACTBe, He
CYMTAIOTCA CTporo o6aAsbiBalowmmn. Pupma-
N3roToBUTEsNIb OCTaBNAeT 3a coboll npaBo
BHOCUTb U3MEHEHMA B KOHCTPYKLMIO MaLLHbI
6e3 06A3aTeNbCTB OOHOBNIEHMA 3TOro
pyKoBoAcCTBa.

Kpome ykaszaHuWii mo skcnayaTauuum u
TEXHUYECKOMY O06CNyXMBaHWIO, flaHHOe
PYKOBOACTBO cOoAepXntT uHpopmauuio,
Tpebylowyio ocoboro BHUMaHuA. Takan
MHbopmMaumMa oTMeyeHa CUMBONaAMU,
OMVCAHHbBIMWN HUXeE:

BHUMAHMUE: oTHOCKTCA K ciyyaam, Korga
CyLlecTByeT PUCK HeCYaCTHbIX CilyYyaes, B TOM
yucne c neTaNibHbIM UCXOAOM, N TeNeCHbIX
noBpeXAeHUN nnm cepbésHoro yuwepba
NMyLLEeCTBY.

OCTOPOXHO: oTHOCMTCA K ciyyasaMm, Korga
CyLLecTBYeT PUCK NOBPEXAEHUA YCTPOCTBA UK
€ro COCTaBHbIX YacTeun.

BHUMAHME
PUCK MOBPEXAEHUA CNYXA
MNPV HOPMAJIbHbIX PABOYNX YCITIOBUAX
MOJMNb30BATE/Ib 3TOM MALUMHbI
MOABEPTAETCA EXXEQHEBHOMY YPOBHIO
LIYMA, PABHOMY WJTV MNPEBBILAIOLLEMY
8516 (A)

OMNABJNEHUE

1.MPABUNA BE3OMNACHOCTMU (pasgen
COAEPXUT YKazaHus, Heobxoaumble
ana 6e30nacHOro UcCnonb3oBaHUA
MaLLUWHbI)

2.0bbACHEHWE CMMBOJZIOB U
NMPABUJIA BE3ONMACHOCTU (B
pa3fiene onumcaHoO Kak
nageHTNGMUUPOBaATL MALWUHY W
COAEPXNT OMnrcaHme CUMBOJIOB)

3.0CHOBHbIE COCTABHbIE YACTU (B
pa3gene onucaHo pacrnofoXxeHue
OCHOBHbIX YacTell, M3 KOTOPbIX COCTOUT
MaLlvHa)

4.CBbOPKA (B pa3pene onmcaHo Kak
CHATb YMAaKOBOUYHbIA mMaTepuan u
BbIMOJSIHUTb MOHTa)X OTAENbHbIX
JeTanen)

163

165

165

165

5. BKNNIIOMEHUE
6. 0CTAHOBKA ABUTATENA
7.UCMNOJIb30BAHUE MALLUUHbDI

8. TEXOBCNYXUWUBAHWE (rnasa
cofjepXuUT BClO HeobXoauMyio
MHPopmauunto ana obecneveHus
HOPMaNlbHOTO TEeXHWYECKOTo
COCTOAHUSA MaLUMNHbI)

9. TPAHCMOPTUPOBKA
10. XPAHEHUE

11.0XPAHA OKPY>KAIOLLEI CPEAbI (8
pasgene copgepaTca pekomeHaauum
Mo NCNOJIb30BaHNIO MallMHbI, HE
HaHOCA Bpef OKpyXxaloluel cpeae)

12. TEXHWYECKUE OAHHDBIE (B pa3gene
COepPXMTCA KpaTKoe onuncaHue
OCHOBHbIX XapaKTepPUCTUK MALLIWHbI)

13. AEKNTAPALIA COOTBETCTBUA

14.TAPAHTUAHOE CBUAETE/NbCTBO (8
pasfaene U30)eHbl yCIOBUA rapaHTn)

15.PYKOBOACTBO NO YCTPAHEHUIO
HEUCMPABHOCTEMW (pa3gen nomoxet
BaM 6bICTPO pa3pewmntb nobyto
BO3HUKILLYIO BO BPeMs dKCMyaTauuu
npo6nemy)

166
169
169
171

173
173
173

174

175
176

177

1. MPABUJIA BE3OMNMACHOCTIU

A BHUMAHWUE - Ecnhn ee npaBunbHO
ncnonb3yeTe, BO34yXoAyBKa nossonsaer Bam
6bICTPO, Nerko n 3¢p$peKTUBHO BbINONHATD
pa6oty; a ecnu Bbl He GyaeTe npuHUMaTL
Heo6XxoAuMble Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTN NN
6yaeTe ncnonb3oBaTb MalWWHY He No
Ha3Ha4YeHMIo0, TO MOTYT CO3/1aTbCA ONacHble
cutyayumn. ins o6ecneyeHns NPUATHBIX U
6e3onacHbIX ycnoBuii pa6oTbl cTtporo
cobniofaiiTe HUXKe N Aanblue N3NI0KEHHbIe
npaBwia 6e3onacHocTu.

A BHUMAHME! NMpwu BKNoyeHUn Bawen
MallIHbI CO3AaeTCA INeKTPOMarHuTHoe none
C 0YeHb Manoi HanpsAXeHHOCTbIo. ITo none
MoXXeT co3aaTtb nomexu ANA paboTbl
HeKOTOpbIX Kapaunoctumynatopos. Bo
n3b6exaHue pruckKa cepbesHbIX AN Aaxke
netanbHbIX NOCNeACTBUNA nuuya ¢
BXXNBJMIEHHbBIMU KapauocTumynatopamu
AOMKHbI NPOKOHCYNbTNPOBATbCA CO CBOMM
BpayomM W us3rotToBuTenem
KapanocTumynatopa nepej Tem, Kak
npUCTynaTb K SKCrlyaTaumm MmaLwumHbl.

A BHVUMAHMUE! - Ucnonb3oBaHMe MaLUMHbI
MOXKeT perfaMeHTMpPOBaTbCA HaLIOHAIbHbIM
3aKOHOAATeNbCTBOM.

163
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10.
11.

12.

13.

14.

15.

.Wcnonb3ynte mawunHy TonbKo nocne

BHMMAaTEeNbHOIr0o M3y4YeHWA MNpaBun
ee 3KkcnnyaTauuu. He nmewowunin onbiTa
nonb3oBaTeslb JOMXKEH NOTPEHNPOBATLCSA
B paboTe C MaWMHON nepel TeMm, Kak
npucTtynaTb K ee MpakTuyeckomy
NPYMEHEHMIO.

. Bo3pgyxoayBKkon OOMKHbI NONb30BaTbCA

NCKNIOYNTENbHO B3POC/Ible, O3HAaKOMJIEHHDbIE
C NpaBuiamMun ee sKkcnyataymm 1 B xopoLuem
(bVISI/NECKOM cocToAHUN.

. 3anpeu4aeTcn Mncnonb3oBaTb BO3AyXo4yBKa

anygam, HaxogAaAwWMMcAa B COCTOAHUN
¢I/I3I/I‘-IECKOFO yTomMmneHna mnun nopg
BO3AEVICTBVIEM anKkorona, HapKoTn4vyecknx
nnm nekapcTBeHHbIX CPeacTB.

. Bcerna HOCUTE NepYaTKn, 3alinUTHble OUYKN

1 HaywWwHWKK. He Hocute wapdbl, 6pacneTsl
Unn gpyrue npeameTbl, KoTopble MOrnu Gbl
3aLennTbCA 3a KPblbyaTKy.

. He noseonainTe gpyrum niogam, a Takxe

MUBOTHbIM CTOATb B 30HE AEIZCTBVIH
BO3ayXoAyBKN BO BpemMA e€e NnyCcKa 1"
NCNoJsib30BaHUA.

. Bcerpa pabortaiite B yCTONYMBOM 1 HAAEXKHOM

nonoXeHnw.

. He HanpaBnaiiTe BO3AYyLWHYO CTPYIO Ha

J'I}Oﬂelh NN XKNBOTHbIX.

.Wcnonb3yiiTe BO3AYXOAOBKY TONbKO

B XOPOLIO MPOBeTPMBaeMbIX MecTax. He
MCNonb3yiiTe MallVHy BO B3PbIBOOMNACHBIX
cpefiax, B 3aKpbITbIX MOMELWEHUAX UK
B61M3M OT OrHEOMNACHbIX BELECTB.

. EXXegHeBHO NpoBepsiiTe paboTocnoco6HOCTb

BCEX 3aWMUTHbIX N MPOYUX YCTPOMCTB
BO34YXOAYBKMU.

Ecnu Bawim Bonockl AfiMHHbIE, TO nogburipaiite
nx (Hanpumep, Nog ceTky).

He ncnonb3ynte BO3AYXORYBKY, €Cnu
OHAa noBpe)XAeHa, HenpaBUNIbHO
OTPEMOHTMPOBaHA, OWNOOYHO cobpaHa
VN NPON3BOJIbHO M3MEeHeHa. He cHumaliTe,
noBpe)kgamTe MAM BbIBOAMUTE N3 CTPOA
HUKaKoe 3aLmTHOEe YCTPOWCTBO.
TwaTeNbHO XpaHUTe 3TO PYKOBOACTBO
N CnpaBnAnTeCcb B HEM nepep KaXAblM
MCMNOJIb30BaHMEM MaLUWHbI.

Bcerga npupepxuBantecb npnsegeHHoOM
B 3TOM PYKOBOACTBE WMHCTPYKLUMUWN MO
TeXo6CnyKMBaHUIo.

MpousBogute CaMoCTOATENbHO TONbKO
TeKyl e pemMOHTHble paboTbl. Ansa
oCTanbHbIX paboT Bcerga obpaljantecs K
cneymann3MpoBaHHbIM 1 YNONHOMOYEHHbIM
MacTepCKUM.

CoxpaHANTe B LENOCTN BCE 3TUKETKU C
npefoXpaHUTENbHbBIMY CUMBOIAMU UAN
yKasaHuamuM no 6esonacHoctu. B cnyuyae
NOBPeXAEeHMA UM M3HOCa UX cnepyet
HemeasIeHHO 3aMeHuTb (Puc. 19).

16.

17.
18.

19.

20.

21.
22.
23.

24,

25.

26.

He ncnonb3yiite MawmnHy No Ha3HauyeHuio,
OT/IMYHOMY OT yKa3aHHOro B HacTosLeEM
pykoBogcTse (ctp. 170).

He octaBnsiite 6e3 npucMoTpa MallunHY C
BKJIIOUEHHbIM [iBUFaTesIeEM.

K oT60py MOWHOCTA BO3AYXOAYBKMU
JonyckaeTcAa NoACOEAUHUTb TONbKO
KpblNnbyaTKy, BXOAAWY B KOMMNEKT
noctaBku. Kpome komnnekTylowmnx
NpUHaaNexXHoOCTeN, HeNb3A UCNONb30BaTb
Apyrve ycTponcTBa, Tak Kak 3TO MOBbICKIO
6bl ONAacHOCTb HecYacTHbIX cny4yaes. He
yCTaHaBIMBaWTe KpblbyaTKy Ha gpyrue
ABVraTeny Unu CUnoBble nepeaayn.

B cnyyae BbiBOZa 13 CTPOA BO34YXOAYBKU, He
OCTaBbTE ee B OKpYy»KaloLein cpefie, a caante
Bawemy aunnepy, KOTOpbIli pacnopagmTca o
ee Hafnexallem YHUUTOXEHNU.
Bo3pgyxoayBKy nmpepocTaBnAanTe nnu
naBaiTe B3aiMbl TOJIbKO OMbITHbIM JIOASIM,
y>e 3HaKOMbIM C MaWWHON 1 npasunamu
ee sKcnayaTauun. BmecTte ¢ mawnHon
noctaBnANTe TakXe 3TO PYKOBOACTBO,
KOTOpOeE Mosib30BaTeslb JOMKEH NPoYMTaTh
nepep Havanom paboTbl.

He ncnonb3yinte Bo3nyxoayBKy B6nu3m ot
31eKTpoobopynoBaHuA.

He 3akynopuBante m He 3aKpblBanTte
BO3[yX03ab0PHUK KPbIbYaTKMU.

He npukacaiTecb K KpblnbyaTke U He
NPOBOAUTE PEMOHTHble paboTbl Mpwu
paboTatoLlem aBuratenem.

He 3abbiBanTe, uTOo BRageney unwu
onepaTop M3gennsa HeceT OTBETCTBEHHOCTb
3a HecyYacCTHble ciyyan WNAuM cosfaHue
OnacHbIX CUTyaunin Ans TpeTbUX NnL, UK NX
CcO6CTBEHHOCTH.

Bce onepauum no TeXHMUYECKOMY
obcnyxuBaHuio, BbIxoAAlWwMe 3a paMKu
JaHHoro PykoBopacTBa Mo sKcnnyatauuu,
JONXHbl BbINOMHATHCA TONbKO B
cneumann3npoBaHHbIX MaCTEPCKUX.

He ygapanTte no nonactam KpbiibyaTKu 1
He HajaBnuBalTe Ha HUX. He paboTanTe ¢
NoBpeXAEeHHOM KPbl/bYaTKOW.

3ALUTHAA OAEXIA

A Mpu pa6oTe c BO3ayXoAyBKMN Bcerpga
HapieBanTe cepTMPUNLIMPOBAHHYIO 3aLNTHYIO
opexay. [pumeHeHne 3alWNTHON OAEXAbl He
yCTpaHAeT PUCK MONyYeHUA TpaBMbl, HO
yMeHbllaeT BO3MOXHble MOCNenCcTBUA
HecyacTHoro cnyyas. Mpu Bbibope 3awWuTHOM
ofexbl PyKOBOACTBYNTECH peKOMeHAAUnaAMU
Bawwero foBepeHHoro gunepa.

Opnexpa pgonxHa 6blTb yoo6HON 1 He mewaTb
npu pabote. HageBaiTe npunerawoLyio K Teny
3aLUMTHYIO OT MOPE30B OfEXAY.

164
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3awnTHble KYpTKa 1 KOM6UHe30H ABnsAlTcA | 12. [loBopaunBaemas HarHeTaTeslbHas TpyOKa
naeanbHbIM peweHnem. He HageBariTe nnatbs, | 13. Konbuo HarHeTaTenbHoOM TPyOKM
wapdbl, raNcTyKn UM LEenoYku, Kotopblie MoryT | 14. Pa3fBuKHas HarHetaTenbHas Tpybka
3auenuTtbcAsa BeTkn. CobepuTe B MyYoK AnvHHble | 15. TNepexogHas mydTa ans conen
BOJIOCbI 1 CnpAYbTe MX (Hanpumep nop nnaTok, | 16. Comnno ¢ KpyrnbiM OTBEPCTUEM
LIanKy, Kacky un T.4.). 17. Conno ¢ NpAMOYrofibHbIM OTBEPCTMEM
18. AHTUBUOPALMOHHbBIE 3IEMEHTDI
HapeBaiTe 3aWjnTHble GOTUHKMN unu canoru, | 19. ByTbinb Ana NpurotToBneHUs cmecn
nmewoLe NPOTUBOCKONb3AWMe nogowBbl U | 20. KOMOUHMPOBaHHBLIN KoY
CTaJ/ibHble HAKOHEUYHUKN. 21. BuHTBI M5X65 (2 wWT.)

22. Tanku M6 (2 wr.)
A Bcerga HapeBaliTe 3awWnTHble O4KU UM | 23. XomyTbl @120 Mm (2 WwT.)
KO3bIpeK.

Ucnonb3yiite npucnoco6nennsa gna sawutbl | 4. CBOPKA
OpraHoB cj/iyxa, Hanpumep, HayWHUKN N
3aTbluKU. [IpumMeHeHne npucnocobneHunin | MoHTax TPy6/pyKOATKMN
ANA 3aWuThl opraHoB cnyxa TpebyeT ocoboro
BHMMAHNA N OCTOPOXHOCTM, TaK KaK Nnpu 3Tom A BHUMAHME - Bo Bpems MOHTaxa Tpy6oK

OorpaHnyYMBaeTCA CNOCoO6HOCTb BOCMPUHMMATD W conna ABuraTtenb JonXeH ObiTb
3BYKOBble CUTHabl 06 onacHOCTU (Kpuku, BbIKJTIOYEH, @ NepeKsIYaTesb - yCTaHOBMEH
CUrHanbl NpegynpexaeHna n T.4.). B nonoxeHue STOP.

HapeBaiiTe nepuyatkmu, o6ecneunBaowme | [1na MOHTaka BO34YX04yBa 03HAKOMbTECH C
MaKcMasnbHoe nornoweHne Buépauuii. HVKENPYBEAEHHbIMU MHCTPYKUMAMU.

KoMnoHeHTbI MaLmHbI

2. OBbACHEHWE CUMBOJIOB U NMPABUJIA | PykoBoacCTBysiCb M306paXKeHem Ha puc. 3:
BE3OMNACHOCTU (puc. 19) 1. BctaBbTe KoneHuaTbil maTpyb6oK B
CNUpanbHbI KOXYX BEHTUNATOPA.

1. Tepepn 3KkcnnyaTtauuy malunHbl npoutnuTe | 2. 3abnoKMpyinTe KoseHYaTblli naTpybok

PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTauum nocpeacTBOM ABYX BMHTOB W ABYX raek,
2. HapeHbTe KacKy, 3alMTHble OYKU U BXOASLLMX B KOMMJIEKT MOCTABKU, C MOMOLLbIO
HayLWHUKN WeCTUTPaHHOTO KfltoYa, BCTPOEHHOroO B
3. BHUMAHME - Bos3pgyxogyBKa MoOXxeT CBEYHOW KJItoY (BXOAWT B KOMMEKT NOCTaBKMN).

oT6pacbiBaTb NpeameTbl Ha 6onblo
CKOPOCTU, 1 OHU MOTYT PUKOLIETOM yaapuTb | PyKoBOACTBYACh N306pakeHUeM Ha puc. 2:
no onepaTopy. 3TO MOXKeT npusBecTn K | 1. HageHbTe OAUH 13 ABYX XOMyTOB (24, Puc.1)

TpaBMaMm rnas. Ha MOJIHOCTbIO LUANHAPUYECKUIA KOHel,
4. Tun mawuHbl: BO3AYXOAYBKU rmbkou Tpy6ku (A). HageHbTe Ha KoneHo (9,
5. TlapaHTMpPOBaHHbIN YPOBEHb aKyCTUYECKON Puc.1) KopoTkuin KoHel, rmbkom Tpy6ku (A) n
MOLLHOCTU 3aTAHUTE TONIbKO UTO YCTAHOB/EHHBIN XOMYT
6. Mapka cooTBetcTBMA TPeboBaHmam CE KJTI0UOM, BXOAALLMM B KOMMIEKT MOCTaBKM.
7.  CepuiHbii Homep 2. HapeHbTe Tpy6KYy (B) cTOopoHON C
8. Top msroTtoBneHna pacwupuTenbHbIMK paspesamu Ha Apyromn
KoHel rubkoin Tpybku (A) n 3atAHUTe ee
apyrum xomyTtom (24, Puc.1), yctaHOBUB
3. OCHOBHbIE COCTABHbIE YACTMU (puc. 1) ero B nasy B 30He pacWUPUTENbHbIX
pa3spesos.. PerynupoBka BpalyeHuns Tpy6Ku
1. Pama (B) nocTturaetca 66nbWNM AW MEHbLWIUM
2. Bo3pywHbiin dpunstp 3aTArMBaHMEM XOMYTa.
3. Cseua 3aKuraHus 3. HapeHbTe pyuky (C) Ha HarHeTaTenbHYyl0
4. Pyuyka nyckoBOro LIHypa Tpy6Ky (B), npeaBapuTenbHO MOMHOCTbIO
5. Koxyx gBuratens OTKPYTMB BXOAAWMUM B KOMNNEKT
6. TonnueHbIl 6aK NOCTaBKU WECTUTPAHHBIM KJIIOYOM BUHT,
7. Jlamkn PacnonoOXeHHbIN Nofd CTOMOPHbIM Pbl4arom
8. Mopywka (Puc.5).
9. KoneHuaTtblli naTpy60oK 4. Puc.4: Npn onyuweHHOM (B nonoxeHuun
10. Tnbkas TpybKa duKcayum) ctonopHom pblyare, 3aKpyTute
11. Pyuka ynpaBneHus BVIHT, He 3aTAruBas ero o0 yrnopa - Tak, 4tobbl
165
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3adMKCMpPOBaATb PYUKY Ha HarHeTaTenbHOW
Tpy6ke. He 3akpyuyuBaiiTe BUHT npu
NOAHATOM pbluare.

. MponycTute rodbprpoBaHHylo 060M0UKY

PYUKM uepes oTBepCTUs 060UX XOMYTOB.

. YT06bI BbIHYTb yannHUTENbHYIO TPYOKY (D),

pacnonoxXeHHy BHYTpu Tpyo6ku (B),
nosepHuTe Konbuo (E) B CTOPOHY =
«OTKPbITOro 3aMKa: n3BnekuTe Tpyoky (C).
Mocne poCTMXeHNA HYXKHOMO NMONOXEHMSA
nosepHuTe Konbyo (E) B nonoxeHune
«3aKPbITbIi 3aMOK», UTOObI 3apUKCUPOBaTb
06e TpyoKuU.

. HapeHbTe Ha Teneckonuueckyio Tpy6Ky

nepexoaHyt myoTty (F) gna moHTaxa
N30rHYTbIX HAKOHEYHNKOB (G).

. CoegnHnTe Teneckonunuyeckyw Tpyo6ky (C)

C YCTAHOBJIEHHON Ha Hel nepexogHoOmn
MydTon (F) M ogHMM M3 ABYX M3OTHYTbIX
HakoHeYHuKoB (G) ¢ Nomollblo 6alNnoHeTHOro
coenHeHNA.

PerynnpoBKa pyuku ynpaBneHus
MpaBuabHOE MOJIOXKEHVE PYUKM YNpaBneHUs
OYeHb BaXXHO Ans KoMpopTHOM paboTbl. UTOObI
OTPErynmpoBaTh NONIOKEHWA PYYKM YTNPABAEHNS:
1. NoaHMMMTE CTONOPHBIN pbiyar (1, prc.5).

2.

Hanpgute Hanbonee ynobHoe pabouee
NonoXeHue, nepeasuras pyuky u nameHaAs
HaKJIOH.

. MMocne TOro, Kak Bbl Hawnwm HYy>XHO€e

rnonoxeHve, 3apuKcMpyinTe pyuky, onyctms
CTOMOPHbIN pblyar.

PerynupoBKa naAMOK 1 6bicTpoe oTcTermBaHne

A BHUMAHMUE - PerynupoBKa namok
AONXKHA BbINONHATbLCA NPU BbIKAIOYEHHOM
Asurarene.

Mepen Mcnonb3oBaHVEeM BO3AYyXOAyBa OYEHb
BaXKHO cbanaHcMpoBaTh BEC MALLMHBI Ha Meyvax,
OTpErynMpoBaB AVHY JIAMOK Tak, YTo6bl MaLLVHa
XOPOLLO Npunerana K ClMHe v nnevyam.
HanomuHaem, uto cb6anaHCcMpoBaHHOCTb BECa OYEHb
BaXKHa Npu paboTe Ha HEPOBHOI MeCTHOCTH. YTOObI
3aTAHYTb NAMKM, NOTAHNTE, Kak NOKa3aHo Ha puc.7.
YT06bl 0CNABUTL NAMKY, MPUNOAHUMIATE MPAKKY
ABVXXEHMEM, MOKa3aHHbIM Ha puc.8.

B cnyyae onacHOCTM OTCTErHUTE MalUMNHY C
nney cnegyowum o6pasom:
1. OpHOW PYKOI HaXKMUTE Ha A3bIYKMN «BbICTPOro

OTCTEervBaHMA», PACcMoNoKeHHbIe Ha NpPaBom
nAmKe (BblAeNneHoO B paMKe Ha puc.6), Kak
noKasaHo Ha puc.9.

. ConpoBoxXpante ABUXeHNE MalUVHbI

Tynosuiiem, cnerka HaknoHAaa ero BJeBo:
BO34yxoAyB ynadeT C Ballnx nney.

5. BKJTIOYEHME

TonmMBo

A BHUMAHWE! beH3unH aABnaercsa
ypesBblYallHO OrHeoNnacHbIM BUAOM TONM/IMBaA.
Mpw o6paLteHnn ¢ 6eH3NHOM N TOMJINBHOM
CcMecblo 6yAbTe MaKCUManbHO OCTOPOXKHbI. He
KypuTe 1 He NOAHOCUTE NCTOYHUKMN OTKPbITOTrO
niameHu K TONINBY WAN MalluunHe.

- ONnA CHMKEHUA ONacCHOCTU BO3ropaHus m
NoNyyYeHus 0XKoroB 6yabTe OCTOPOXKHbI NpU
o6paweHnn c Tonnusom. OHo ABnAeTcA
ype3BblYaliHO OrHeonacHbIM.

- PasmewwunBante n xpaHuTe TONNUBO B
crneuvanbHOM KaHNCTPE.

- CmelumBaiiTe TOMNAUBO Ha OTKPbLITOM BO3Ayxe
— Ha y4acTKe, Ha KOTOPOM OTCYTCTBYIOT UCKPbI
WM Nnams.

- [Mepepn 3anpaBKoOW ONYCTATE MALUVHY Ha 3eMJTI0
W 3arnyLwuTe fBuraTenb.

- ‘MepneHHO OTKPYTUTE KPbILWKY 3a71MBOYHON
rOp/IOBMHbI ANS CHATUA OABNEHWUA U BO
n3bexaHue yTeueKk TonImBea.

- TMocne 3anpaBKM NNOTHO 3aKPYTUTE KPbILLKY.
Bubpaunn moryt npusectu K ocnabneHuio
KPBILKK U K yTeUKe TONnBa.

- BbITpuTe nponuslueeca Tonnmeo. MNepen Tem
Kak NpucTynaTb K 3anycKy ABuratens, oTHecuTe
MaLUVHY Ha PacCTOSHUE He MeHee 3 M OT MecTa
3anpaBKu.

- Hu npu Kakux 06CTOATENBCTBAX HE MbITaliTeCh
NoaXKuraTb NPonMBLIEeCs TONINBO.

- He kypwuTe npu obpalyeHun ¢ TONIMBOM 1 BO
Bpems paboTbl MaLIMHbI.

- XpaHuTe TOMAMBO B CYXOM, NPOXiagHOM 1
XOPOLUO BEHTUINPYEMOM MecTe.

- He xpaHuTe TONNMBO pPAAOM C CYyXUMMU
JINCTbAMMU, CONOMOM, Bymaron u T.4.

- [JepxuTe MalnHY 1 TONANBO B TaKUX MecTax, B
KOTOPbIX UCKJIIOYEHA BO3MOMXHOCTb KOHTaKTa
TOMIMBHbIX NAapPOB C NCKPaMW UAN OTKPbITbIM
nnameHem, 6onnepamu, sneKTpoMoTopamu,
BbIK/lOYaTeNAMU, NeYaMm 1 T.4.

- He cHmmanTe KpblWwKYy 3anpaBoO4YHOMN
ropfoBUHbI MU paboTatoLlem ABuraTene.

- He ncnonb3yiiTe TONAMBO ANA YNCTKM.

- ByAbTe OCTOpPOXHbl 1 He gonyckanTe
nonafgaHnA TOMMBa Ha CBOIO OfeXay.

166

AsToTOBapbl «130»




BEH3UH MACNO A
iﬂ 2% - 50:1

L L (em?)

1 0,02 (20)

5 0,10 (100)

10 0,20 (200)

15 0,30 (300)

20 0,40 (400)

25 0,50 (500)

[laHHaA mMaWwwWHa NpUBOANTCA B AeNCTBUEe
2-TaKTHbIM fBUraTefnieM 1 NOANeXnT 3anpaBke
npeaBapuTENbHO MPUrOTOBNIEHHON GEeH3UHO-
MacC/IAHOW CMeCbio ANA 2-TaKTHbIX ABUraTenen.
MNpenBapunTenbHO CMeLLanTe HESTUNMPOBAHHbIN
6eH3MH C MacsIoM A ABYXTaKTHbIX ABUraTenein
B YNCTOWN €MKOCTM, NPUTOAHON ANA XpaHeHuA
6eH3mHa (Puc. 23). ;
PEKOMEHAYEMOE TOMJINBO: OAHHbIN
OBUTATEJTb CEPTUOULIMPOBAH )14 PABOTbI C
HESTUJTMPOBAHHbBIM BEH3VWHOM A4
ABTOTPAHCIMNOPTHbIX CPEACTB C OKTAHOBbIM
YNCIOM 89 ([R + M]/ 2) NN BOJTbLLUM.
CmelunBaiiTe 6€H3VH C Mac/IoM ANst ABYXTaKTHbIX
ABuraTenen B COOTBETCTBMU C YKa3aHUAMMU,
npueBefeHHbIMM Ha Tape.

Mbl pekomeHAyeM MCNonb30BaTb Macio AnA
2-TakTHbIX aBuraTtenen Efco - Oleo-Mac B
KoHUueHTpauumn 2% (1:50), cneunanbHoO
pa3paboTaHHOe AnA BCex ABYXTAaKTHbIX
ABurartesiei ¢ BO3AyLWHbIM OXNlaXAeHnem.
CooTHoleHua macna/6eH3nHa, NpuBefeHHble B
cnepytowein Tabnuue (Puc.A), sBRAOTCA BEPHbIMU
npu ncnonbsoBaHun macna PROSINT 2 unn
EUROSINT 2 unun 3KkBUBANEHTHOro emy
BbICOKOKAYeCTBEHHOro Machna
(ynoBnetsopsiowiero craHpgapty JASO FD nnn
ISO L-EGD).

A BHUMAHUE! HE UICMOJIb3YATE MACJIO
ana ABTOMOBUJIEW U MACNO AnAa
3ABOPTHDbIX ABYXTAKTHbIX ABUTATEJIEU

A BHUMAHUE!

- MMpuobpeTaiiTe TONNNBO NCKAIOUYNTENIBHO
B KONMYeCTBaX, COOTBETCTBYIOWMX
Bawemy o6bemy noTrpebneHusn; He
npuobpeTaiite 60nblue TONANBA, YEM Bbl
pacxoayeTe B TeueHUe OAHOro-ABYX
mecALues;

- XpaHute 6eH31H B repMeTUYHOI eMKOCTM
B CYXOM 1 NPOX/IaAHOM MecTe.

A BHUMAHME! Hukorpa He ncnonb3syiite
ANA TONAWBHOWN CMecU TONAUBO C
copepxaHuem 3TaHona 6onbwe 10 %;
AonycKaeTcA ucnonb3oBaTb ra3oxon (cmecb

6eH31Ha C 3TAHOJIOM) C coiepXKaHeM STaHoNa
A0 10 % nnu Tonnmueo E10.

MPUMEMAHME - [oToBbTE TONBKO HEOOXOAMOE
Ana paboTbl KONMUECTBO CMEeCK; He OCTaBnAnTe
roToBYI0 CMeCb B 6aKe MalUVHbl UNN B KaHWUCTpe
Ha gonroe Bpems. PekomeHayeTca UCNonb30BaTh
cTabunumsmpytowyto npucagky ans tornnvea Emak
ADDITIX 2000 kog 001000972, no3sonsoLLyto
XPaHUTb TOMNUBHYI CMeCb B TeyeHue 12
MecsiLeB.

AnKnnupoBaHHbIl 6€H3VH

A BHUMAHWE! TMNMnoTHOCTDH
ANKUNNPOBAHHOro 6eH3NHA OTNNYHA OT
NAOTHOCTN 06bluHOro 6eH3nHa. MosaTomy Ha
ABUraTensx, oTperyiMpoBaHHbIX A4nA paboTbl
C 06bI4YHbIM 6€H3HOM, MOXeT noTpe6oBaTbcA
n3mMeHeHue perynupoBku BuHTa H. Ana
BbINOJIHEHNA 3TON onepauuun cnepyer
o6pauiaTbca B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbII
LieHTp.

3anpaBKa TOMINBHOIN CMeCbIo
MNepen 3anpaBKon B36onTanTe KaHUCTPY CO
CMecbIo.

Wcnonb3oBaHume 6yTbinu, BxoaAwen B

KomnnekTauwmio (puc.10)

[na obneryeHma onepaumni Kaxkgas MallnHa

CHabXeHa OYTbiNbio ANA NPUTrOTOBJIEHUA

TOMIMBHOWM CMecK B cooTHOLWeHun 50:1 (2%).

PykoBopacTByAcCb n3obpakeHnem Ha puc.10,

AeNCcTBYTe cnepylowunm obpasom ans

NPUroTOBJIEHNA OQHOTO NIUTPA CMECHU:

1. Haneite 6eH31H B 6yTbinb A0 YPOBHA 1.

2. Ana npurotoBneHna cmecu 50:1 (2%)
fo6aBbTe Macna 4o YpOBHA 2.

3. HaBuHTWTE NPO6KY Ha ByTbiNb.

4. B3banTbiBaiiTe B TeueHme 30 cekyHa,.

Cmecb rotoBa K 3anpaBke.

Mpn ncnonb3oBaHWUM KaHUCTPbI ANsA

NPUroTOBNIEHNA CMECU No3aboTbTech O YNCTOTE

KOHTEHEpa 1 NepemMeLlnBanTe CMeCb He MeHee

OfHOWN MUHYTbI, YTOBbI MACNO CMeLanochb ¢

6eH3rHOM. B cnepytowmnx Tabnuuax npuseaeHsbl

NPOLEHTHbIE COOTHOLLEHNA.

A BHUMAHWE! Npu o6paweHun c
TONnNuMBOM cobniopaliTe ycTaHOBNEHHble
npasuiaa TexHuKu 6esonacHocTu. Mepepn
3anpaBKoll BbiK/louyalTe ABuratenb. Hukorga
He BbINOJIHAITe 3anpaBKy 6aka MallVHbI Npn
elle ropsavyem unu paborawwem asurartene.
Nepep Tem KaK 3anyckaTb ABurartenb,
oTonanTe He MeHee, YeM Ha 3 M OT mMecTa
BbinonHeHus 3anpaBku. HE KYPUTE!

1. Bo nsbexaHue 3acopeHnin npouynctTute
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NOBEPXHOCTb BOKPYT 3a/IMBOYHON rOPSIOBUHDI.

2. MepfieHHO OTBUMHTWTE KPbILWKY 3aJ1MBOYHON
rOpfOBUHbI.

3. OcTopoXHO 3aneiite B 6aK 6eH3UHO-
MacnAHyI0 cMecb. He flonyckaiTe nponvsaHmna
TonnuBa.

4. Mepepn Tem Kak ycTaHaBIMBaTb Ha MeCTO
KPbILLKY 3a/IMBOYHOW rOPfOBWHbI, TPOUYNCTUTE
NPOKNaaKy 1 NpoBepbTe ee COCTOAHNME.

5. Cpa3sy e nocrne 3anpaBKu YCTaHOBUTE Ha
MEeCTO KpPbILLKY 3alMBOYHOWN FOPNOBUHbBI 1
3aKpyTuTe ee BpyuYHyl. B cnyyae nponusa
TOMNMBA BbITPUTE €ro.

A BHUMAHMUE! MNpoBepsiTe, HeT nn yTeyek
TOnNnnMBa M3 MallMHbI, U B CciAyvyae
o6Hapy»eHuA TaKoBbIX YCTpaHAliTe UX nepeq,
TeM, KaK npucrtynatb K pa6orte. MNpn
Heo6xoaumocTun ob6pawantecb B
aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHDbIN LIEHTP.

MNPOLIEAYPA 3ANYCKA

OpraHbl ynpas/ieHUA BO34yxXoayBom - Pyuka

ynpaBneva (pnc.13)
[inA yckopeHns Heo6XxoArMMOo HaxaTb Ha pblyar (1).
[na 3anycka gBuratensa BbliknoyaTenb (2)
[OJIKEH ObITb YCTAaHOBJIEH B NONOXKeHMeE «1».
Mpn HeobxoAMMOCTN pPaboTbl ABUraTena Ha
3afjaHHOW GUKCMPOBAHHOW CKOPOCTHU
nepemellanTe pbiyar (3) B CTOPOHY 3HaKa «+»
4O Kenaemoro yncna o6opoTos. YTob6bl
OTKNIOUNTb pblyar ¢pukcauun, nepeseanTe ero
06paTHO Ha 3HaK «-»,
Y106bl OCTAaHOBUTL ABUraTeNb, yCTaHOBUTE
nepeknoyatenb (2) Ha «O».

3anyck

I'Iepen 3anycKkom:
lMocTaBbTe MaWWHY Ha TOPU3OHTaNbHbIN
YyUYacToK 3emnu.
Y6enutecb, uTo BbiKlouaTenb (2, puc.13) He
HaxoauTcs B nonoXkeHuu «0» (BbIKTIOUEH).
Y6eautech, UTo NO6/IM30CTY OT MaLLVHbI U/Unn
HanpoTUB BbIMYCKHOW BO3AYLWHOW TPYObI
HUKOFO HeT.

3anyck xonogHoro (Mnu BbiKnoueHHoro 6onee
30 MUHYT) AgBUraTens
MegneHHo 1 4o KoHua 10 pa3s HaXXMiWTe Ha KOfNauoK
noakaumBatolero Hacoca (A, puc.12).
Onyctute pblyar ctaptepa (B, pnc.12) go
enyka.
Y6epnuTtecb, UTo BbiKNoyaTenb (2, puc.13)
HaXoAMTCA B MONOXEHNN «1» (BKOYEH).
MonoxuTe NeByto PyKy Ha KOXyX ABUratens, a
NneByl HOry noctaBbTe Ha pamy, 4Tobbl
yaepXunBaTb MalLUHY HEMOABUXKHON.
MpaBoi pykor meaneHHO NOTAHUTE 3a PYUKY
(4, puc.1), Noka He BCTpeTUTE HEKOTOpOEe
conpotuBneHue. He otnyckaa BepeBKy,

NOTAHWTE 33 Hee Pe3KNM ABVXEHUEM, MOTOMY
YTO ecnvi TAHYTb C/IMLIKOM NNaBHO, fiBMraTeslb
MOXET 3axNebHyTbCA.

Korpaa nocnbiwmnTcA nepBblii XNOMNOK ABuraTens,
nogHMMnUTe pblyar ctaptepa (B, puc.12) B
ropn3oHTanbHOE MONIOXKEHWUN [0 WenyKa
(pnc.11).

MoTAHWTe ewe pa3, YTo6bl 3anycTUTHb
ABuratenb. [laTe gBuratento nopabotaTtb Ha
MUHMMaNbHOW CKOPOCTU, MO KpalHen mepe,
OflHY MUWHYTY, NMpexpe 4yem AOBOAUTL
yCKOpeH/e 10 MakcMyma.

3anyCK ropsauero asurarens

MepneHHoO n o KoHua 10 pa3 HaXMuUTe Ha
Kosinayok nopkauumBatowero Hacoca (A,
puc.12).

MogHumunTe pbiyar ctapTepa (B, puc.12) go
wenyka.

Y6enutecb, 4to BbiKntoyaTenb (2, puc.13)
HaxoAWTCA B MOMIOKEHUM «1» (BKMIOYEH).
MonoxuTe neByto PyKy Ha KOXKyX ABuratens, a
NneByl HOry NocTaBbTe Ha pamy, 4ToObI
yAepnBaTb MallNHY HEMOABUXHOW.

[paBon pykon mMeAneHHO MOTAHUTE 3a PYUKY
(4, puc.1), noka He BCTpeTUTe HeKOTopoe
conpotueneHune. He otnyckaa BepeBKy,
MOTAHWTE 3a Hee Pe3KNM [BVPKEHNEM, TOTOMY
YTO eC/IN TAHYTb C/IMLIKOM MAaBHO, ABUraTesb
MOXET 3aXNeOHYTbCA.

Mocne 3anycka AgBuratena pgante emy
nopaboTaTb Ha XONOCTOM Xofy, MO KpalHen
Mepe, OfHY MUHYTY, Npexae Yem AOBOAUTb
yCKOpeH/e 1O MaKCMyma.

neVICTBI/ISI npn 3axne6HyB|.uemca ABurartene

C nomolblo Npunaraemoro Knioya CHAMUTE
cBeuy 3axuraHua (3, puc.1), ouncTute un
BbICYLUNTE ee.

Y6epuTech, 4To pbluar ctapTepa B HaxoauTca B
rOPU30HTaNbHOM MONOXEHUN, KaK NoKa3aHo
Ha puc.11.

MoTAHUTe 33 pyyKy NycKoBoro WwHypa (4, puc.1)
no MeHbluen mepe 20 pas.

YcTaHOBWUTE CBeYy Ha MecTo; JoBeauTe
yCKOpeHM1e A0 MaKCMMyMa C MOMOLLbIO pblyara
dUKCMpoBaHHOro akcenepatopa (4, puc.13).
3anycTuTe gBuratens.

Ecnm ABUraTtefib He 3anycKaeTcs, eNCTByiiTe
CﬂequOLLl,VIM obpasom:

C nomoLlblo Npunaraemoro Kioua CHUMUTE
CBeuy 3a)mraHusA, OUNCTUTE U BbICyLIWTE ee.
MepeBepHWTe ABWraTeNb BBEPX AHOM TaK,
4TOObl OTBEPCTUE CBEYU 3a)KMFaHUA 6bino
ob6palleHo BHU3.

MoTAHWTe 3a pyuKy NyCcKOBOroO WHypa (4, puc.1)
no meHbluen mepe 20 pa3 U NOCMOTPUTE, He
BbIXOAWT N TOMJIMBHasA CMeCb M3 OTBEpPCTUSA
CBeUU 3aXuraHusa.

MpoTpunTe HacyXo NOBEPXHOCTb BOKPYT rHe3/a
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CBeuu 3aXKnraHus.
YcTtaHOBMTE CBEYY Ha MecTo 1 MoBTOpUTE
[OencTBuA C pbluarom akcenepartopa (1, puc.13)
Ha MakcMmyme n pblyare ctaptepa (B) B
rOPU30HTaNbHOM MONOXKEHUN, KaK NoKa3aHo
Ha puc.11.

A OCTOPOKHO:

Hun B Koem cnyvyae He HamaTbiBaliTe
NYCKOBOW WWHYP Ha PYKY.

- fepraAa 3a NycKOoBOW WHYpP, He
BbITArMBaNTe ero Ha BCIO AJINHY, T.K. 3TO
MOXXeT NpMBECTHU K ero o6pbiBy.

- He oTnyckaiTe pesKo WIHYp; AepxKurte
PYUYKy nycKkoBoro wHypa (4, Puc.1), paBasa
WHYpPY MeAJIeHHO HaMOTaTbCA Ha nee.

OBKATKA ABUIrATENA

[euratenb gocTuraeT CBOEN MaKCUMaNbHOM
MOLLHOCTK nocsie 5+8 yacoB paboTbl. Bo Bpema
3TOoro nepuvofa o6KaTKM He UCNONb3yiTe
ABUraTenb BXOIOCTYIO Ha MaKCMManbHOM yncie
060poOTOB, UTOOBI He MopBepraTb ero
ypesmMepHbIM HarpysKam.

A BHUMAHMUE! - Bo BpemAa o6KaTKn He
n3MeHANTe pexum Kap6opauyum ana
BOCTMKEeHNA 60nblueli MOWHOCTI; 3TO MOXeT
NpUBECTU K NOBPeXAeHUI0 ABUraTens.

MPUMEYAHUE: ncnyckaHne gbima HOBbIM
ABUrartenem npu ero NepBoM NCnosib30BaHNN
M nocne Hero ABAAETCA HOPManbHbIM
ABNIEHMEM.

6. OCTAHOBKA OBUTATENA

OTnyctute pbluar akcenepatopa (1, puc. 13) n
NoaoXanTe HECKONTIbKO MUHYT, MOKa ABUraTenb He
nepengeT B peX<nM X0NI0CTOro Xxoa.

BbikniounTe ABUraTenb, HaXkaB nepeksoyaTenb
(2, pnc. 13).

7.ACNOJIb30BAHUE MALUNHDI

NMPOAYKTDbI, 3ANPEWEHHDBIE K

NMPUMEHEHU IO

- PaboTtanTte TONbKO B YCNIOBUAX XOpoLen
BUAMMOCTM 1 OCBELLEHMA.

- BbiknioyanTte gBuratenb nepep Tem, Kak
ONYCTUTb YCTPOWCTBO Ha 3eMJIt0.

- byabTe 0co60 BHMMaTENbHbl MNpMK
MNCNOMb30BaHUN CPeACTB UHANBUAYANbHON
3aWmnThbl, T.K. TakKme cpencrtsa MoOryT
orpaHuyMBaTh Bally CMNOCOH6HOCTb CblWaTh
npeaynpexpatwouwme 3ByKOBble CUFHalbI
(KpviKW, rygkn u 1.4.).

- BypbTe MakcManbHO OCTOPOXHbI MpKU paboTe
Ha HaKJIOHHBIX U HEPOBHbIX yYacTKax.

A BHUMAHMUE! - KpemHuin apnaercsa
XUMUNYECKUM 3JIEMEHTOM, coiepXKalmca B

Cnepute, 4uTOObl PYKOATKU ObLIN CYXUMMK U
YNCTbIMU.
He ncnonb3yiite BO3AyXOAYBKY, CTOA Ha
NPUCTaBHOI IeCTHMLE, ONOPe UMY Ha cTone.
Hukorpa He ncnonb3ynTe BO3AyXoAyBKY
ONA nepemeLleHNA ropaunx nnm ropAawmx
MaTepuanos Unu XuUgKoro Tonansa.
Mpu MCNonb30BaHUN MalIUHbI HE NATbTEChb
Ha3apg.
PasymHo BblGMpaliTe BpemMs UCMONb30BaHUsA
BO3yXOAYBKMU, TO €CTb, HE SKCMNyaTUpyinTe ee
B CJINWKOM PaHHWe VAN CAULLIKOM MO3AHue
yacbl, KOrga oHa MOXeT nomellaTb OTAbIXY
apyrux mopein. Cobnogarite Nneproabl TULLNHDI,
YCTaHOBJIEHHblE MECTHBIMU HOPMaTUBaMWU.
Cnepute 3a HanpaBneHWeM 1 3a CUOW BeTpa.
Hukorga He HanpaBnAnTe BO3QYXOAYBKY UK
OTXOAbl Ha NioAE, KNBOTHBIX, aBTOMALUUHbI
unu goma.
He HanpaBnAliTe OTXOAbI B OTKPbITblE ABEPY U OKHA.
Mpun ncnonb3oBaHUM MaWwurHbl GyabTe
BHVMAaTENIbHbl B OTHOLIEHUUN MPOXOXWUX UMK
HaxopALleroca pagoM UMyLLEeCTBa.
He octaBnanTte 6e3 npucmoTpa paboTatoLyto
BO34YXOAYBKY.
O6pawante BHUMaHMe Ha maTepuanbl,
KoTopble Bbl yAanaete Uaun nepemellaere
NMOMOLLbIO BO3YXOAYBKM.
[NonpakTUKynTeCb Ha yAaneHun CKOLIEHHON
TpaBbl UMM GYMa>KHbIX CTaKaHUMKOB 6e3
MOAHVMaHMA NbIN.
MNepep ncnonb3oBaHWemM BO3AYXOAYBKU
YBNa)KHANTE NblIbHbIE YYaCTKU.
Hukorpga He ncnonb3yrite BO3AyXOAyBKY ANA
nepemelleHna MmaTepuranos, cogep aLmx
oyeHb 60sbLLIOEe KONMYECTBO NbIIN.
Hukorga He HanpaBnAnTe CTPylO BO3ayxa Ha
NIoAEeN NN XKNUBOTHbIX. Bo3gyxofdyBKa MoxeT
oTOpacbIBaTb MenKve npeaMeTbl Ha 6OMbLIOWA
ckopocTu. Mpu npubnmxeHun yenoseka
Heme[eHHO OCTaHaBJBawiTe ABUraTeNb.
Bo3pyxopysky HEJIb3fl ncnonb3osatb ana
yAaneHus:
+ Bonblunx KONUUYEeCTB ranbKM UMK raseyHom
nbinu
+ CTpounTenbHbIX 0TX0A0B
+ [uncosow nbin
LlemeHTHOI 1 6ETOHHO NbINK
+ Kycoukos cyxom 3emnu
He mcnonb3ynte BO3AYXOAYBKY AnA
pa3bpacbiBaHUA MW pacrnbliieHns yaobpeHui,
XUMUYECKNX CPeacTB, APYTrNX TOKCUYHbIX
MaTepranoB 1 FOPIOYEro, 3a UCKIIOYEHNEM Tex
CflyyaeB, Korga oHa cneumanbHo paspaboTaHa
ONA NPYIMEHEHNA B TaKNX LenAx; B NocnegHem
Cylyyae UCnosb3yiiTe ee B 3TUX LieNsAX TONIbKO B
Hagnexalymnx mecTax.
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necke, KBapue, Kupnuuax, rivHe, rpaHuTe,
CKanbHbIX NOpofax U B MHOIMX ApPyrux
mMaTepuanax u nspgenuax, B Tom yucne B
BbIMNOJIHEHHbIX U3 6€TOHa 1 UCNoJib3yeMbiX B
cTtpoutenbcTBe. MHOrokpatHoe u/unn
VHTEHCMBHOE BbIXaHNe KPUCTAJINYeCKoro
KpeMHus, cofeprKallerocs B BO3yxe, MOXeT
NPUBECTN K TAXENbIM MAUN faxe
CcMepTesnbHbIM 3a60N1€BaHNAM AbIXaTeNlbHbIX
nyTeii, B TOM yncne cunukosom. Mpun Hannumn
TaKuX MaTepuanoB Bcerga cobniogaiite mepbl,
Hanpas/ieHHble 3alUTy OPraHoB AibIXaHWA.

A BHUMAHMUE! - BabixaHne acb6ectoBoin
NbUIN ABNAETCA ONMaCHbIM N MOXXET Bbi3BaTb
TAXeNnble UAN paxXe CcMepTesibHble
3aboneBaHnA AbixaTeNbHbIX NyTell AN paK.
Ucnonb3oBaHue 1 yTunnsaumna matepuanos,
copepXawmx acbecT, cTpoOTro
pernameHTupoBaHo. He ncnonb3yiite
BO3JyX0AyBKY AnA paboTbl c ac6ectom nnun
acbecTocopepxawumy mMatepuanamu,
Hanpumep, ac6ecToBbIMI N30NALNOHHbIMM
nokpbiTuamu. NMpu HanMUMM OCHOBaHUI
npeanonarartb, YTO B Xoge paboT Bbl uMeeTe
Aeno ¢ maTepuanamm, cogepxawmmm acbecr,
HemepneHHO o6paTutech K paboTogarenio
NN B MECTHbIE OpraHbl 34paBoOOXPaHeHus.

MoproToBKa K pa6oTe

A BHUMAHMUE! - Bcerpa cobniogante
npaBuna TeXHUKU 6Ge3omnacHoOCTMU.
3abnaroBpemeHHO nnaHupyite pa6orty. He
npuctynanTe K paborte Ha He0CBO6OXKAEHHOM
pabouem yuyacTKe, a TaK»Ke NMpu OTCYyTCTBUU
MecCT, KOTOpble MOFYT CYXWUTb NPOYHOI
onopoi1 Ans Hor.

A BHUMAHUE! BospyxopyBKa moxeTt
oT6pacbiBaTb npeamMeTbl Ha 6onbwoi
CKOPOCTU, N OHUN MOTYT PMKOLLUETOM YAapuTb
no onepartopy. 3TO MOXeT NpuBecTN K
TpaBmam rnas. Bcerga HapgeBanTe 3awWnuTHbIE
OYKI.

A Bo3spelicTBne BMGpaLn MoXeT Bbi3BaTb
npo6nembl co 3p0opoBbeMmM y niopen ¢
HapyweHHbIM KpoBoo6palyeHuem uam c
3a6oneBaHNAMMN HEPBHOW cUcCTeMbl.
O6paTtuTecb 3a MEAVLIMHCKON NOMOLLbIO, €C/N
y Bac BO3HUKAM Takne CMMNTOMbI, KakK
OHeMeHMe, NoTepA YYBCTBUTENbHOCTH,
ynapoK cun uan nsmeHeHune LBeTta Koxu. Kak
npasuao, 3T CUMNTOMblI BO3HMKalOT B
nanbLax, pykax uam sansacrbax.

« [lpoBepAnNTe COCTOAHNE BO3AYXOAYBKMU
repep ee NCMosib3oBaHNeM, B 0COBEHHOCTY,
COCTOAHME BbLIXNOMHOW TpPyoObI,
BO3/yx03ab0pHKa 1 BO3AYLIHOIO GuabTpa.

+ B cnyyae cunbHOW 3anbiNeHHOCTW crerka
ob6pbi3ranTe pabouyio 30Hy BOAOW K3 LUMaHra
WU NCMONb3YTe ANA 3TOro pacnbiNTeNbHYIO
Hacagky (Npu HanU4mn BOAbl).

« O6palarite BHUMAHME Ha AeTel, JOMaLUHNX
XWBOTHbIX, OTKPbITble OBEPU JOMOB W”
aBTOMOOWen; cayBanTe oTxofbl 6e30nacHbIM
obpazom.

+ Wicnonb3ynte yanuHnTeNb Hacalku Ha BCHO
ONVHY TaK, 4ToObl MOTOK BO3AyXa He OTXOAUN
[aneKko oT 3eMu.

+ [ocne ncnonb3oBaHNA BO3AYXOAYBKM NMPOUMCTHATE
€€e V1 yAannTe 0TX0Abl B MyCOpPHble 6aKu.

- cnonb3ynte BO3AYXOAYBKY npwu
MWHWUManbHON AOMNYCTUMOWN CKOPOCTH,
onpeaenAeMon NosIoXKeHNeM ApPOCCeNbHOMO
KnanaHa.

- C nomoubio cTonopa akcenepaTtopa (4, puc.
13) MOXHO perynmpoBaTb uMcno obopoTos
ABUraTens Tak, Utobbl NonyunTb Tpebyemblii
NOTOK BO3fyXa Ha Bbixofe. Mpexpe uem
BbIK/TIOUUTb MaLUVHY, MEPeMecTuTe CTomnop B
MOJIOXKEHME XOJI0CTOro xoaa “min”.

A BHUMAHWE! - Npu pab6oTte ¢

BO3A4YyXOAYBKOWN MCNONb3yliTe Heobxoanmble

CpepcTBa MHAVBUAYANbHOW 3aLNTbI:

1. MpoTuBOLWYMHbIE HaYLIHNKMN.

2. 3aWunTHbIE OYKN.

3. 3awmTHaA macka (pecnupatop) npu
NCcnonb3oBaHNN BO3AYXOAYBKW Ha
3anbeHHbIX yYyacTKaxX.

BosayxoayBKa MOXeT ncnonb3oBaTbCcA AnA:

« YpaneHua n cbopa onaBLUel NNCTBbI. YaaneHus
Mycopa WUNnN CKOLWEHHON TpaBbl C AOPOT,
neLexoaHbIX JOPOXKEK, MAPKOB, aBTOCTOAHOK,
6ecefjoK, CMOPTUBHBIX NMIOLLAA0K M T.M.

+ YpaneHus cKoWeHHOW TpaBbl

+ YpaneHus nnm nMesib4eHUA Ny4YkoB Tpasbl

+ YuCTKM aBTOCTOAHOK

* YNCTKN CenbCcKOXO3ANCTBEHHOrO M
cTpouTenbHoro obopynoBaHus

+ YncTKM TPBYH MM NAPKOB aTTPAKLMOHOB

+ YpaneHua TOHKOTrO UM MAFKOTO CHEXHOro
nokpoBa

+ OuncTKM OT BAArn MOCTOBbIX WX HaPYXHbIX
nomelLleHnin

+ YpaneHua mycopa u3 yrioB, MecT CoeiiHeHNI,
3a30POB Mexay OyNblKHMKaMU MOCTOBOM U T.A.

A BHUMAHUE! Mpwn yaaneHnn mycopa us
YrI0B HanpaBiANTe BO3AYLWHYIO CTPYIO
M3 yrna B LleHTp paboueil 30Hbl.

HakoHeuHWK c KpyrnbiMm oTBepcTmem (15,
puc.1) ponxeH ycTaHaBAMBaTbCA B Ciydyae
3aTpyAHEHHOro noAbemMa NNCTBbI, Hanpumep,
113-3a BJIaXKHOW MOYBbI.
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8. TEXOBCJTYMKUBAHUE

TABJIMLIA TEXOBCTYXKMBAHUA

3 z g
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Obpawaem Bawe BHMMaHME Ha TO, YTO yKa3aHHble MHTepBanbl ag| 2 | 30 B
TexobcnyxunBaHuA NpeanonaraloT NCnonb3oBaHue ycTpoicTea B| E L | @ % 5 % a
m
HOPMalbHbIX pabounx ycnosuax. Ecnu noscegHeBHble ycnoBus i Sl 3| = oy o \§
o o
3KCMlyaTauum yCcTpoiicTBa ABNAIOTCA 6onee TAXKeNbiMU, UHTEPBanbl | > § g g e g @
MeXay onepaumamn TeXo6CnyKUBaHMA AOMKHbI 6bITb COKpaLleHbl | & s| ¢ § § g g
COOTBETCTBYIOLMM 06pa3om. % gl ¢ 2 2= g
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Bca mawmnHa MMpoBepuTb: yTeUKn, TpewmHbl n
N3HOC X X
MpoBepkKu: BbikNtouaTenb, cTapTep, | [poBepuTb paboTocnocobHoCTL
pblyar akcenepatopa v pblyar X X
¢dukcaTopa akcenepatopa
TonnmeHbIN 6aK lMpoBepuTb: yTeuKkn, TpewmHbl 1
N3HOC X X
TonnvBHbIN GunbTp MNpoBepuTb N OUNCTUTDL X
3amMeHUTb GUABTPYIOLNIA SNIEMEHT X Kaxgble 6
MecsALeB
Bce pocTynHble BUHTbI 1 ranku | [poBepuTb U 3aTAHYTb
(3a McKknwYeHNemM BUHTOB X
KapbtopaTopa)
BosgywHbin Gunbtp Ounctutb X
3ameHuTb X Kaxpgble 6
mecALeB
OpebpeHuie uunmHapa n oteepctra | OuncTnTb
KapTepa 3anycka X
MyckoBon WHYp MpoBepuTb: NOBpeXAEHNA N N3HOC X
3ameHuTb X
Kap6topatop lNpoBepuTb XONOCTON peXNM
CBeva 3aXuraHus MpoBepuTb paccToaHne mMexay
JneKTpoaamMm X
3amMeHuTb X Kaxgble 6
MecsLeB

AHTMBMOpaLVIOHHasA cucTema

MpoBepuTb: NOBPEXAEHUA U N3HOC
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A NMPEAYNPEXXOEHUE - Bcerpa HapeBanTe
3alMTHbIe NepYyaTKN BO BpeMs BbINONIHEHUA
AelcTBUI No yxoay 3a o6opyaoBaHMeM.
3anpeuwaeTcs NpoBoOANTb AaHHble paboTbl
npuM HeoOCTbiBIIEM pABUraTtene.
Texo6cnynBaHue cnefpyet BbINOAHATL Npu
BbIK/IlO4EeHHOM ABuUrarersne.

- HeBepHO BbIMNOSIHEHHOE TEXOBCNYXKMBaHUE
N CHATUE YCTPOWCTB 6€30MacHOCTU MOTyT
BbI3BaTb CEPbE3HbIE NHLUWAEHTDI.

- He ncrnonb3yiite TONAMBHYIO CMECH AN1A YNCTKM.

- He pemoHTMpYyiiTe CyuKopes camoCTOATENBHO
M He NPOBOAMUTE CAaMOCTOSTENIbHO WHbIE
paboTbl MO 06CAYKUBAHMIO, 3@ UCKTIOYEHNEM
06blyHOro obcnyxmBaHuA. ObpawaiTecs B
CepBUC-LIEHTPDI.

BO3AYLIHbIA OUNBLTP
OnAa Bcex gBuratenen nNpuHUmMnuanbHoe
3HayeHune nmeeT 3GGEeKTUBHOCTb BMYCKHOTO
BO3JyWHOro ¢unbTpa, KOTOPbIA JONXKEH
perynapHo YuUCTUTbCA U MPOBEPATbCA.
Ana ouucTtku Bo3pywHoro ¢éunbrpa
pyKOBO,D,CTByI7ITer n306paxeHNAMYM Ha pyc.17
JJ,EVICTByVITe cnepylowmm obpasom:
OTKpyTUTEe ABa MaXxOBUYKa, YTOObI CHATb
KPbILWKY U NONYyYUTb AOCTYN K GunbTpy (Kak
NnoKasaHo Ha puc.17).
CHMMUTE 1 ouncTmTe GUALTP, MOCTYYaB Mo
HeMmy B OfJHOW MNOCKOCTY, a 3aTeM npogynte
ero CTpyew C>Katoro Bo3fyxa CO CTOPOHbI
MeTanInyeckom ceTkn 1 Mexay opebpeHnamn
B MPOAOSIbHOM HanpaBneHUN.
YcTtaHoBMTE GUILTP HA MECTO M 3aKponTe
KPbILLKY, 3aBVHTUB jBa MaxoOBUYKa.

A NMPEQOCTEPEXEHUE - cnonb3oBaHune
BO3AyxoayBa 6e3 BO3ayLHOro GpubTpa unu npu
OueHb 3arpA3HeHHOM GUNLTPe CTaBUT Nof Yrposy
paboToCNOCOOHOCTb ABUraTens n BedeT K
aHHYNUPOBAHWIO rapaHTUU. 3ameHuTe GUbTP,
€C/IN ero HEBO3MOXKHO XOPOLLIO OYNCTUTD.

TOMIMBHbIN BAK (Puc. 18)
PekomeHayeTca 3aMeHATb TOMAUBHBIA GUNBTP
B 6aKke MO MeHblUEN Mepe OAUH pa3 B rog.
[JlaHHaa onepauua fofiKHa NPOBOAUTLCA B
aBTOpI/I3OBaHHOM CEPBUCHOM LieHTpe:
OnopoXHWTE TOMANBHbIN H6aK.
BbiHbTEe GUAbLTP M OTCOEAMHUTE ero oT
TOMIMBHON TPYOBLI.
YcTaHOBUWTE HOBBIN GUABTP B TOMMBHYIO TPY6Y.
CHoBa ycTaHoBUTe GUNLTP B BaK.

A nPEp,OCTEPE)KEHI/IE - B otcytcTBUME
3aMeHbl FPA3HbIA TONAVBHbIV GUABTP CTaBUT NOA
yrpo3y paboTocnoco6HOCTb ABUraTens.

ABUTATEJIb

Meproanyeckn ynctute pebpa yunuHapa
WEeTKON UM CKaTbiM BO3AYXOoM. BcneacTteue
3arpA3HeHNA UMAMHAPA MOXET NPOU30NTK
OMacHbIV Neperpes Asuratens.

CBEYUN 3AXKUTAHWA - PerynapHo unctute ceevy
3aXMUraHua n npoBepANTe 3a3op Mexay
anekTpopamu (puc. 16). Ucnonb3yiite mogenb
Champion RCJ6Y vnu gpyry6 mogenb C Tem xe
TemnepaTypHbIM PEKUMOM.

3ALLUTA BEHTUNATOPA

Mocne ponrom skcnayatauum BO3AYXOAYBa,
Ha 3aWNTHOWN peleTKe BeHTMAATOpPa (3a
MoAYLLKOI) MOXET cobpaTbCA MHOFO NbiN. ITO
NPYBOAMNT K MIOXOMY MPOXOXAEHUIO NOTOKA
BO3Ayxa (MeHblnN 06bem) N MOXKeT NPUBECTU
K MOBPEXAEHUIO BEHTUIIATOPA /U neperpesy
asuratens. Mo 3Tol npuymnHe He 3abbiBanTe
UMCTUTb 3alMTHYI0 peweTKy BEeHTUNATOpa.
OunwanTe TakXKe Npopes3n Ha KpbllKe
BEHTUNIATOPA, UMEIOLLME BaXKHOE 3HaYeHne Ana
oXnaXkaeHua asuratens.

KAPBIOPATOP

PerynnpoBka kap6topaTtopa Npou3BoOLMTCA Ha
3aBofe CTaHAAPTHbLIM CNOCOBOM B COOTBETCTBUM
C HOpMamm o BbIGpOCam.

A BHUMAHME!

- He nbiTaiiTecb N3MEHUTb perynnpoBKy
KapO6lopaTopa, 3aTArmsas unu ocnabnaAs ero
BUHTbI; AaHHaA onepauuAa [ONXKHa
NPoOBOANTbLCA KBannpuuupoBaHHbIM
nepcoHasroMm B aBTOPMW3OBaHHOM
CepBUCHOM LieHTpe.

- HenpaBunbHaa perynupoBka moxeT
NpuUBeCTN K Cepbe3HOMY NMOBPEXAEHMIO
ABurarens.

- Kpome T1OrO, He NoBpexpaanTe N He
CHMMaiiTe KpacHble 3aLunTHble KOMNavky ¢
Kap6lopaTOpHbIX BUHTOB.

Mpun BO3HUKHOBeHUN Npobnem (ABUraTenb
He AepXWUT XONOCTOW X0, HEMOCTOAHHOEe
yncno obopoToB ABUraTena unau aeuraTenb
He JoCTWraeT MakCMMaJibHOM MOLWLHOCTH)
obpalyanTecb B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN
LeHTp.

A BHUMAHUE - Ha pa6oTy kap6iopaTopa
MOFyT BAUATb NOrofHble YC/0BUA 1 BbICOTa
Haj, ypOBHEM MOpA.

TEXOCMOTP

PekomeHpayeTcs N0 OKOHYaHWIO Ce30Ha B Cllyyae
WHTEHCVBHOW 3KCNyaTauun u pas B fBa roga
npy HOPManbHOWM JKCMyaTauMmn obpallaTbcs K
cneumnanucTy no CepBUCHOMY OOCITYXXMBaHMIO
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OnAa npoeBefeHmnA NOHOro TexocMmoTpa.

A BHUMAHWUE! - Bc pa6oTbl no
TX06CNyXNBaHNIO, H ONNCaHHbI B 3TOM
PYKOBOACTB, AOJIXKHbI NPOBOANTbLCA B
aBTOPN30BaHHOM CPBMCHOM LUHTp. [nAa
BO3AyXOAYBKY U IJINTIIbHON PaboTbl LenHbIX NUL
MOMHWT, YTO MPW 3aMH ATanl 1 Y310B OOMKHbI
ncnonb3oBatbcs UcknountTibHo ®UPMEHHDIE
3AMNYACTIU.

A Ucnonb3oBaHue HeoOpuUrnHanbHbIX
3anmnacHDbBX yacTten mnnn
HeCaHKUVNOHNpPOBaHHDbIE N3MeHeHNnA
KOHCTPYKUUN MAWMHDbI MOTYT NpuUBeCcTn K
Cepbe3HbIM UNN AaXKe cmepTeJZibHbIM TpaBMaM
onepartopa nav gpyrmux nmy.

9. TPAHCMTOPTUPOBKHU
MepeHocKTe BO3AYXOAYBKY NPU BbIKIIOYEHHOM
asuratene.

A BHUMAHME - lMpwu TpaHcnopTupoBKe
MaLLUHbI Ha TPaHCMOPTHOM CpeacTBe, ybeanTecs,
YTO OHa NPaBWIIbHO W HAAEXKHO 3aKpeneHa Npu
nomowmn pemHen. MawwnHy cnepyeT
TPaHCMNOPTNPOBATb B BEPTUKASIbHOM MONIOXEHUN;
npenBapuTenbHO cnepyeT CUTb TONAMBO U3 H6aka
m ybeaontbcAa B cobnoopgeHun npasun
TPaHCNOPTUPOBKY Takoro o6opynoBaHus.

10. XPAHEHUE

Ecnu mawuHa gnutenbHoe BpemAa He byaeT
MCNonb30BaTbCA, BbINOMHUTE caegylowume
onepauuu:
- Ypanute TONNMBHYIO cMecb U3 6aKa.
OcTaBbTe MallMHY paboTaTb Ha HEBbICOKUX
obopoTax gBuraTtens Tak, 4tobbl ABUraTesb
OCTaHOBUICA M3-3a OTCYTCTBUA TOMNBA.
TwaTtenbHO ouncTnTe 6akK.
TiaTenbHO OUMCTITE MALLVHY 1 YanuTe Mycop
N rpA3b (OTNOXEHUA NblAW, TPaBbl UK
npouyero).
HaHecnTe TOHKWIMN cnol macna Ha Bce
MeTannmyeckme Yactu Ana npeaoTspalleHma
Koppo3un.
XpaHuTe MalVHY 1 ee NPUHAANEXHOCTN B
NpOXJIaAHOM 1 CYXOM MecCTe, HEAOCTYNHOM AnA
neTen, Boanu oT He3alULLEeHHbIX NCTOYHUKOB
Tensa n arpeccrBHbIX XMMUYECKMX BELLECTB,
TaKMX KaK, Hanpumep, XuMmyeckme cpenctea
OnA CapoBOACTBA.
Mocne gonroro NpocTos, nepea NCNosib3oBaHNEM
MaWWHb Heob6XOo4VWMO NMPOBEPUTb BCE
YNAOTHEHUA N KapblopaTop; peKkomeHayem
jenaTtb 3Ty NMPOBEPKY B aBTOPM30BaHHOM
CEPBUCHOM LIEHTpE.

A NMPEAOCTEPEXEHUE - XpaHuTe mawuHy
BAa/IN OT CONTHEYHOrO CBETa, MPOXOAALLEro Yepes
CTeKJI0: OH MOXeT NOoBpeAnTb HeKoTopble
nnacTukosble geTtanu. He mcnonb3ynte
TOMNMBHYIO CMeCb, KOTOPOI Gosblue MmecALa: 3TO
MO>eT MPMBECTU K Cepbe3HOMY MOBPEXAEHMIO
ABUraTena n aHHyNMpPOBaHMIO rapaHTUK.

11. OXPAHA OKPYKAIOLLIEV CPEADbI

3awunTa oKpyXatowen cpenbl fOMKHA ObITb

BaXHblM W MPUOPUTETHBIM acNeKkTOM

MCNONb30BaHUA MaWMWHbI, ANA yAyJlleHna

obulecTBa 1 cpefbl, B KOTOPOIA Mbl X/BEM.

- He HapywawTe NOKOWN OKpYy»KaloLKX.

- TwatenbHO cob6GnwaanTe MecTHoOe
3aKOHOAATeNbCTBO, KacalLeeca yTunmnsaymm
MaTepranoB, OCTaBLUMXCA MOC/e CKaluMBaHNA.

- TwaTtenbHO cnegynTe MeCTHbIM Npasuiam B
o6nacTu_yTunamM3laumm ynakoBOUHbBIX
MaTepranoB, Mac/a, 6eH31Ha, aKKyMynATOpPOB,
dUNbTPOB, N3HOCMBLUMXCA AEeTanen Unun
Nio6GbIX BELLECTB, CMOCOOHbIX OKa3aTb CUJIbHOE
BO3[eNCTBME Ha OKpYXKalolwylo cpeay; 3Tu
OTXO0fbl HENb3A BbIOpPACbIBaTb B MyCOpPHbIe
KOHTENHEePbI, X HEOHXOANMO CAaTb OTAENbHO
B CMneuunanbHble LeHTPbI MO NPUEMy OTXOHOB,
KoTopble obecneyaT nx nepepaboTKy.

Cnom n ytunusaumsa

Mpu BbIBOAE MaWWHbI U3 3KCNyaTaynuu, He
BbibpacbiBaiTe ee B OKpy»Kalolwytlo cpeay, a
cpalTe B LIEHTP No c6opy OTXOHOB.

Bonblylo yacTb MaTepuanos, U3 KOTOPbIN
M3roToBneHa Malu1Ha, MOXXHO nepepaboTaTh; Bce
MeTannmyeckme yactu (M3 ctanu, anoMrUHUA,
naTyHW) MOXHO CAaTb B MYHKT mpuema
MeTannonoma. 1 nonyyeHns JONONHNTENbHOW
nHopmaumn obpallantecb B MeCTHYIO Cly»KOy
no c6opy oTxoAoB. Mpu yTUNM3auum oTXoA0B,
NMONyYeHHbIX NPV BbiBOLE MalWHbI W3
3KcnnyaTtauum, Heobxopmmo 6GepexHo
OTHOCUTBLCA K OXpaHe OKpyXatowel cpeabl,
nsberas 3arpA3HeHVA NOYBbI, BO3AyXa 1 BOAbI.

B nio6om cnyuae Heob6xogumo cob6nogartb
AelicTBYylollee MeCTHOe 3aKOHO/aTeNbCTBO.
Mocne cfaum malwuHbl B CIOM HEOOXOAMMO
YHUUTOXMNTb STUKETKY Mapkuposku CE BmecTe ¢
[aHHbIM PYKOBOLCTBOM.
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12. TEXHUYECKUE BAHHDIE

O6bem cm3 77.0
Osuratenb 2 TaxTHbIN
MolwuHocTb kw 3.6
EMKOCTb TOMIMBHOTO 6aKa ia + 6 cm? 2300(2.32)
YcTpoiicTBO NpoKayKky KapbiopaTopa Ha
AHTMBMOpPALMOHHaA cucTema [a
Bec kg 11.4
OO6beMHbI PacXod BO3AYXOAYBKM m3/h 1645
MakcrmanbHaa cKopocTb Bo3ayxa m/s 58
v ANSI
POBEHb 3BYKOBOTO AaBieHUsA dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
YpoBeHb 3BYKOBOrO JaBfieHNA dB (A) EN15503 103.0
EN 22868
MorpelwHocTb dB (A) 4.0
2000/14/EC
M3mepeHHbIN ypoBeHb 3ByKOBOW MOLLHOCTHA dB (A) EN 22868 112.0
EN ISO 3744
MorpelHocTb dB (A) 2.9
Lwa
- A 2000/14/EC 115.
JonycTMBbI ypoBeHb 3BYKOBOTO iaBNeHUA dB (A) EN 22868 5.0
EN ISO 3744
EN15503
YpoBeHb Brbpaumm m/s? EN 22867 <25
EN 12096
MorpeLHocTb m/s? EN 12096 0,1

* OueHoYHble cpefiHue BenmumnHbI (1/7 MruHUMYM, 6/7 NoNHaA Harpyska).
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13. 3AABJIEHUE O COOTBETCTBUUN

A, HKenoanMcaBWKUICA

EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY

3aABNA0 Nog CcoBCTBEHHON OTBETCTBEHHOCTbIO, YTO MallMHa:

1. Pon:

BospyxopayBKu

2. Mapka: / Tun:

Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000

3. CepuiHbIi HOMep

544 XXX 0001 - 544 XXX 9999

COOTBETCTBYET NpeaAnncaHnAmM oUPEKTUBDI

2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -
2000/14/EC

COOTBETCTBYET Tpe6OBaHI/IﬂM aepyrownx
FapPMOHMN3NPOBaHHbLIX HOPM:

EN 15503 - EN ISO 14982

|/|CI'IOJ1b3yeMbIe npoueaypbl NO oueHKe
COOTBETCTBUA Tpe6OBaHVIF|M

AnnexV - 2000/14/EC

M3mepeHHbIl1 ypoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM

112.0 dB(A)

[apaHTVpyemblii ypOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM

115.0 dB(A)

CpenaHo B:

Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4

HaTa:

15/12/2016

TexHnyeckas AOKYMEHTaLA XpPaHALLAACA B:

AAMUHNCTPATUBHOM oTAene. - TexHunuyeckoe PyKoOBOACTBO

Fausto Bellamico - President

%
(ﬁ\\fj"g ), ¢ _\,i\\v E] Emali spa.
SN
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NMOKynKu. NPUHYQNTENbHOIO NPOCTOA MalUMHbI.
r- - " - -""-"'""-""—-"""—-"""-""""-"""-"""""""""———— - - - - - _ - —_- 0 ——— = = = = = oL D
MOZESb JATA ‘X
JVEP

14. TAPAHTU/NHOE CBUAETE/IbCTBO

HacTtoswana mawunHa 6bina paspaboTtaHa u
M3roToBfieHa Ucnosb3oBaHuem Haunbonee
COBPEMEHHbIX TEXHONOTNYEeCKUX NPoLeccos.
®upma-n3roToBUTENb AaeT rapaHTUIO Ha CBOU
n3penua B TeyeHme 24 mecALeB CO AHA MOKYMKM
MPW YCOBWM, YTO OHU NPUMEHSAIOTCA AN1A JIMYHOTO
1 HenpodeccuoHanbHOro Nonb3oBaHus. B ciyyae
npodeccMoHanbHOro NCMOb30BaHNA rapaHTus
[encTByeT B TeueHne 12 mecaues.

O6LwMe rapaHTUiiHbIE YCNOBUA

1) TapaHTUINHBIA CPOK OTCUMUTbIBAETCA OT AaTbl
nokynku. Mi3rotoButenb, yepes cBoOl
TOProByl0 CeTb U LUEHTPbl CEPBUCHOTO
obcnyxuBaHna, obecneunmBaerT
6e3B0O3Me3HYI0 3aMeHy YacTel, BblWeALwnX
U3 CTpoA B pe3ynbTaTe AedeKToB MaTepranos
UAN NPOWN3BOACTBEHHbIX AedEeKTOB.
HacToAwan rapaHTvA He ylemnaeT 3aKOHHbIX
npae nokKynatensa rno rpaxgaHcKomy KopeKkcy
B OTHOLWEHMN nocneacTsnii geGekToB mnu
HeoCTaTKOB NPOAAHHOTO eMy U3AeNuA.

2) O6cnyxumBatoWwmMin nepcoHan byaeT okasbiBaTb
COAENCTBME KaK MOXHO CKOpee C yYeToMm
rpaduka opraHmsauumm.

3) FapaHTUiiHbIE yCNYr NpefoCTaBAAIOTCA
TONbKO NO nNpeabABAEeHUMN
YyNONHOMOYEHHOMY nepcoHany
HUXEeNpPUBEAEHHOro rapaHTUMNHOro
TaNnoHa, NOJIHOCTbIO 3aNOJIHEHHOIO U C
neyvartbio NpoAaBLa, BMeCTe CO CHETOM NN
YeKOM UAu Apyrum o6asateNnbHbIM No
HanoroBomMy 3akoHOpaTenbCcTBY
AOKYMEHTOM, yaoCTOBepAlwWNM gaTy

4) TapaHTUM U3pgenue aHHynupyeTca B
cnepyoLWmx cayyasnx:

- ABHOE NpeHebpexeHne TexobcnyKnBaHem,

-ncnonb3oBaHWMe wm3gennma He nNo
Ha3HayYeHUKw unun HapyuweHue ero
LeNnoCcTHOCTH,

- ncnonb3oBaHne HEHO,D,XO,D,FIU.[EVI CMa3Ku nnn
TOMNWBa,

- NCMONb30BaHNE HEOPUTMHAMbHBIX 3anacHbIX
yacTen U NPUHaaNeXHoCTen,

- BblMOJIHEHNE Ha MalWluHEe pa60T He
YNOJIHOMOYEHHDbIX NepcoHaioM.

5) W3 rapaHTWu UCKNIOYEHbl pacxXxofHble
MaTepuanb M Te 4YacTu, KoTopble
nofBepralTCca HOPManbHOMY U3HOCY Npu
3KCnyaTauum.

6) W3 rapaHTUNHbIX ycnyr UCKntoYeHbl paboTbl
Nno 06HOBEHWIO U yNyULLEHWIO N3[enus.

7) TapaHTusA He MOKPbLIBAET HalagouHble PaboTbl
1 ornepaumy no TexobCnyKMBaHmIo, Moryuime
noTpe60oBaTbCA B TeUeHMe rapaHTUMHOro
CpoKa.

8) O ntobbix NOBpEXAEHUAX, NPUYNHEHHDBIX BO
BpemsA nepeBo3Ky, HEO6XOAUMO HeMeIeHHO
CoO6WNTb TPAHCMOPTHOMY MPEANPUATHIO, B
NPOTUBHOM CJlyyae rapaHTuaA yTpaTuT Cuiy.

9) lapaHTVA He NOKPbIBAET HMKaKMe NpAmMble
NN KOCBEHHbIe YObITKN, MPUUYMHEHHbIE
nwogaAM UAN UMywWwecTBy BCleacTBUe
NoBpPeXAeHUN WNN AAUTENbHOTO

CEPUAHbIN HOMEP

KYMNEH rocnoanHom

rapaHTUIAHON TeXHUYECKOI nomoLuy.

X He npucnatb otaenbHo! Mpunoxuts K 3aABKe Ha OKa3aHune
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15. MOUCK U YCTPAHEHWUE HEMCNPABHOCTEN

BHMMAHME! Bcerpa octaHaBAMBanTe MaluMHYy N OTCOEAUHANTE CBeYY nepep Tem, Kak
NPUCTYNaTh K BbINOJIHEHUIO BCEX ONepaLnii, yKa3aHHbIX B HUXKenpuBegeHHON Tabnuue,
3a UCKNIOYeHNEeM Tex cnyuyaeB, Korga AnA UX BbiNOJIHEHUA Heob6xoammo

$pyHKUMOHMpPOBaHNe MaLUVHDI.

Ecnm nocne BbINONHeHMA BceX NPOBEPOK HENCNPaBHOCTb OCTaeTcs, 06paTnTeCh B aBTOPM30BaHHbIN
CepBUCHbBIN LieHTP. B cnyyae noasneHna HencnpaBHOCTY, He yKa3aHHOW B 3Tol Tabnuue, obpatutechb

B aBTOPV30BaHHbIV CEPBUCHbIV LIEHTP.

HEMCMPABHOCTb

BO3MOHbIE MPUYUHDI

[Buratenb He 3anyckaeTca unm
NIOXHET Yepes HECKONbKO CeKyHS,
nocne 3anycka. (Yéeaurtecb B
TOM, YTO nepeknoyaTenb
ycTaHoOBneH B nonoxeHue "I")

1. Het nckpbl

2. [swuratenn "3anut" TONIMBOM

CNoCob YCTPAHEHUA
MpoBepbTe Mcky cseuun. lpwu
OTCYTCTBMUM UCKPbl MOBTOpUTE

nposepKy ¢ HoBol1 ceeyolt (RCJ6Y).

BbinonHute npoueaypy, onucaHHyto Ha
cTp.168. Ecnn pBuratens Bce elle He
3aXKMraerca, NosTopuTe 3Ty Npoueaypy
C HOBOW CBEYO.

[Buratenb 3anyckaeTcs, HO He
pa3BUBaET HyXHble 060POTbI UMK
HeBepHO paboTaeT Ha 6osnbluoi
CKOpOCTU.

Kapb6lopaTtop
perynupoBke.

nognexunrT

O6paTutech B aBTOPU3NPOBAHHbLIN
CEPBUCHbIA LEeHTP ANA BbINOMHEHUA
perynupoBKu Kapbtopatopa.

[Buratenb He HabupaeT NosHyo
CKOPOCTb /WA CUNBHO [bIMUT.

1. TNpoBepbTe 6eH3nNHO-
MacnAHyto cMechb.

2. 3acopeH BO3AYLUHbIA GUNBTP.

3. Kapb6iopaTtop nognexut
perynupoBke.

Ncnonb3yinte cBeXUN GEH3UH 1
cneymanbHoe Macno AnA 2-TaKTHbIX
nBuraTenen.

MpouncTuTe; CM. yKasaHus,
npunBepeHHble B TrfnaBe
"TexobcnyXnBaHMe BO3AYLWHOTO
dunbrpa”.

O6paTnTech B aBTOPU3NPOBAHHbIN
CEPBUCHbIN LeHTP ANA BbINONHEHUA
perynupoBKu Kapbtopatopa.

OBuratenp 3anyckaeTcs,
BpallaeTCcsA, HO HE AEPXUT
060pOTbI Ha XOIOCTOM XOfY.

Kapb6lopaTtop
perynupoBke.

noanexur

O6paTutecb B aBTOPU3NPOBAHHbBIN
CEepPBUCHbIA LEHTP ANA BbINOJHEHNA
perynupoBKu Kap6topaTtopa.

lBnratenb 3anyckaetca u
BpallaeTcA, HO Cco3faeT NuLlb
cnabblil BO3AYLIHbIN MOTOK

1. 3acopeHa 3aWmMTHaA pelueTka
2. ToBpexpaeHa KpblnbyaTka

3. 3acopeHbl Tpy6bI 1 yAnTKa

N =

MpouncTtute 3alNTHYIO peLleTKy

CBAXUTECb C YNONMHOMOYEHHbIM
LEeHTpOM TEXHUYECKOMN noanepxkn

Ounctutb
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TLUMACZENIE Z ORYGINALU INSTRUKCJI

WPROWADZENIE

Przed przystapieniem do pracy zapoznac sie z
trescig niniejszej instrukcji obstugi a w
szczegdblnosci z zasadami bezpieczenstwa.
Instrukcja zawiera wyjasnienia dotyczace
dziatania komponentéw urzadzenia oraz
informacje na temat niezbednych czynnosci
kontrolnych oraz konserwacyjnych.

UWAGA Opisy oraz ilustracje zawarte w
niniejszej instrukcji nie zawsze dokladnie
odzwierciedlaja stan faktyczny. Producent
zastrzega sobie prawo do wprowadzania
zmian bez koniecznosci kazdorazowej
aktualizacji instrukgcji.

Oproécz instrukcji dotyczacych uzytkowania i
konserwacji niniejszy podrecznik zawiera
fragmenty wymagajace szczegdlnej uwagi
uzytkownika. Fragmenty te zostaty oznaczone
symbolami opisanymi ponizej:

UWAGA: oznacza ryzyko wypadku, obrazen ciafa,
nawet $miertelnych, lub powaznego uszkodzenia
wiasnosci.

OSTROZNIE: oznacza ryzyko uszkodzenia
urzadzenia lub jego elementéw.

UWAGA
RYZYKO USZKODZENIA StUCHU
W ZWYKLYCH WARUNKACH UZYTKOWANIA
URZADZENIE POWODUJE NARAZENIE
OPERATORA NA DZIENNY POZIOM HALASU

ROWNY LUB WYZSZY
85dB (A)
SPIS TRESCI

1.ZASADY BEZPIECZENSTWA (zawiera 179
przepisy umozliwiajagce bezpieczne
uzytkowanie maszyny)

2.0BJAS'N.IEI'\IIE SYMBOLI 1 181
OSTRZEZEN (wyjasnia, jak
zidentyfikowa¢ maszyne oraz co
znaczg rézne symbole)

3.GLOWNE KOMPONENTY (objasnia 181
rozmieszczenie gtéwnych czesci
sktadowych maszyny)

4.MONTAZ (objasnia sposéb usuniecia 181
opakowania i przeprowadzenia
montazu elementéw dostarczanych
oddzielnie)

5.URUCHAMIANIE 182

6.ZATRZYMANIE SILNIKA 184

7.UZYCIE MASZYNY 185

8.KONSERWACJA (zawiera wszelkie
informacje niezbedne do utrzymania
sprawnosci maszyny)
9. TRANSPORT
10.PRZECHOWYWANIE
11.0CHRONA SRODOWISKA (Zawiera
porady odnosnie uzycia maszyny z
poszanowaniem $rodowiska
naturalnego)
12.DANE TECHNICZNE (Wykaz
gtéwnych charakterystyk maszyny)
13.DEKLARACJA ZGODNOSCI
14.KARTA GWARANCYJNA (Spis
warunkdéw gwaranc;ji)

15.PRZEWODNIK PO ROZWIAZYWANIU
PROBLEMOW (Pomaga w szybkim
usuwaniu niektérych probleméw pod-
czas eksploatacji)

187

189
189
189

190

191
192

193

1.ZASADY BEZPIECZENSTWA

A UWAGA - Prawidtowo uzytkowana
dmuchawa jest szybkim, wygodnym i
efektywnym narzedziem pracy; uzywana w
sposob nieprawidlowy lub bez wymaganych
sSrodkéw ostroznosci moze sta¢ sie
urzadzeniem niebezpiecznym. Aby praca przy
uzyciu dmuchawy byla zawsze przyjemna oraz
bezpieczna, nalezy skrupulatnie przestrzegac
zasad bezpieczenstwa podanych ponizej oraz
w dalszej czesci instrukcji obstugi.

A UWAGA: System uruchamiania Waszego
urzgdzenia wytwarza pole
elektromagnetyczne o bardzo niskiej
intensywnosci. Pole to moze kolidowac z praca
niektorych sztucznych rozrusznikow serca.
Celem zmniejszenia ryzyka powaznych lub
Smiertelnych obrazen, osoby z wszczepionym
rozrusznikiem powinny poradzic sie lekarza i
skonsultowa¢ z producentem rozrusznika
przed rozpoczeciem pracy z urzadzeniem.

A UWAGA! - Przepisy krajowe moga
ogranicza¢ korzystanie z urzadzenia.

1. Nie uzywac urzadzenia bez uprzedniego
przeszkolenia w zakresie jego prawidtowej
obstugi. Operator, ktéry korzysta z urzadzenia
po raz pierwszy, powinien po¢wiczy¢ prace
z urzadzeniem przed zastosowaniem go w
praktyce.

2. Dmuchawa moze by¢ uzywany wytacznie
przez osoby doroste bedace w dobrej
kondycji fizycznej i znajace zasady jego
obstugi.

179
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.

18.

. Nie uzywa¢ dmuchawy, gdy odczuwa sie

zmeczenie fizyczne albo, gdy jest sie pod
wptywem alkoholu lub narkotykdéw.

. Zawsze zaktadac rekawice, okulary ochronne

oraz ostony na uszy. Nie zaktadac szalikow,
bransoletek lub innych rzeczy, ktére mogtyby
zostac wciggniete przez wirnik.

. Nie zezwala¢ innym osobom na przebywanie

w zasiegu pracy dmuchawy podczas jej
uruchamiania i eksploatacji.

. Zawsze pracowac zachowujac stabilng i

bezpieczng pozycje.

. Nie kierowa¢ strumienia powietrza w strone

0s6b ani zwierzat.

. Stosowa¢ dmuchawe jedynie w miejscach

o dobrej wentylacji. Nie uzywa¢ dmuchawy
w atmosferze wybuchowej, w Srodowisku
zamknietym lub w poblizu materiatéw
tatwopalnych.

. Codziennie kontrolowa¢ dmuchawe, aby

upewnic sie, czy wszystkie urzadzenia
zabezpieczajace i inne sg sprawne.

Dtugie wtosy nalezy spig¢ (np. siatka do
wiosow).

Nie uzywac uszkodzonej dmuchawy,
dmuchawy niewtasciwie naprawionej,
zamontowanej lub zmodyfikowanej przez
osoby nieposiadajace odpowiednich
kwalifikacji. Nie zdejmowa¢, nie uszkadzad,
nie wytagcza¢ zadnego urzadzenia
zabezpieczajacego.

Przechowywa¢ niniejsza instrukcje w
odpowiednich warunkach i korzysta¢ z niej
przed kazdym uzyciem urzadzenia.
Postepowa¢ zawsze zgodnie z naszymi
instrukcjami dotyczacymi konserwacji.

Nie nalezy nigdy wykonywa¢ samemu
czynnosci lub napraw niewchodzacych
w zakres zwyktej konserwacji. W takich
wypadkach nalezy zwraca¢ sie wytacznie
do wyspecjalizowanego i autoryzowanego
serwisu.

Wszystkie oznaczenia niebezpieczenstw oraz
informacje BHP powinny by¢ utrzymywane
w idealnym stanie. W przypadku uszkodzen
lub pogorszenia ich stanu, nalezy je jak
najszybciej wymieni¢ (Rys. 19).

Nie uzywac urzadzenia do celéw innych niz
wskazane w instrukgji (patrz Str. 186).

Nie oddala¢ sie od maszyny, jesli ma ona
wiaczony silnik.

Zabrania sie wmontowywania na site
w dmuchawe wirnikédw innych niz
dostarczonych przez producenta. Inne
zastosowania sg wykluczone, poniewaz
zwiekszaja niebezpieczenstwo wypadkow.
Nie montowac wirnika na innych silnikach lub
przektadniach mocy.

19. W przypadku koniecznosci ztomowania
dmuchawy, nalezy oddac¢ ja do sprzedawcy,
ktéry podejmie odpowiednie kroki.
Dmuchawe udostepniac¢ lub pozycza¢
wytacznie osobom z doswiadczeniem,
znajacym zasady dziatania i prawidtowej
obstugi urzadzenia. Dostarczy¢ im wraz
z urzadzeniem instrukcje obstugi, ktéra
powinni przeczyta¢ przed przystapieniem
do pracy.

Nigdy nie uzywa¢ dmuchawy w poblizu
urzadzen elektrycznych.

Nie zastania¢ i nie zamyka¢ otworéw
doprowadzajacych powietrze do wirnika.
Nie zbliza¢ rak do wirnika. Nie przeprowadza¢
zadnych czynnosci konserwacyjnych, gdy
silnik pracuje.

Nalezy pamietac, ze wiasciciel lub uzytkownik
ponosi odpowiedzialnos¢ za wypadki lub
ryzyko ponoszone przez osoby trzecie lub
nalezace do nich mienie.

Zwracac sie zawsze do sprzedawcy po
wszelkie wyjasnienia lub w razie koniecznosci
pilnej naprawy.

Nie uderzac ani nie wciska¢ na site fopat
wirnika; nie przystepowac do pracy, gdy
wirnik jest uszkodzony.

20.

21.
22.
23.

24.

25.

26.

ODZIEZ OCHRONNA

A W czasie pracy z dmuchawy nalezy
zawsze miec¢ na sobie odziez ochronng
posiadajaca odpowiednie atesty. Uzycie
odziezy ochronnej nie eliminuje ryzyka urazu, ale
zmniejsza szkody w razie wypadku. W kwestii
wyboru odpowiedniej odziezy ochronnej nalezy
zwrdcic sie o rade do zaufanego sprzedawcy.

Odziez powinna by¢ dopasowana i niekrepujaca.
Mie¢ na sobie odziez $ciéle przylegajaca. Idealna
bytaby kurtka oraz spodnie robocze.

Nie nosi¢ ubran, szalikéw, krawatéw lub bizuterii,
ktére mogtyby zaplatac sie w krzaki. Dtugie wtosy
nalezy spiac i zabezpieczy¢ (na przykfad chustg
beretem, kaskiem itd.).

Zalozy¢ buty ochronne zaopatrzone w
przeciwposlizgowe oraz stalowe czubki.

A Zaktadac okulary lub ostone ochronna.

Stosowac Srodki ochrony przed hatasem;
na przyktad stuchawki lub zatyczki do uszu.
Uzywanie srodkéw ochrony stuchu wymaga
duzej uwagi i ostroznosci, poniewaz powoduje
to ograniczenie mozliwosci ustyszenia
sygnatéw dzwiekowych ostrzegajacych przed
niebezpieczenstwem (krzyk, alarm itp.).
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Zaktada¢ rekawice, ktéore zapewniaja
maksymalna absorpcje drgan.

2. OBJASNIENIE SYMBOLI | OSTRZEZEN
(Rys.19)

1. Przed przystapieniem do uzytkowania
urzadzenia nalezy doktadnie zapoznag sie z
instrukcja obstugi i konserwacji

2. Zatozyc kask, okulary i stuchawki ochronne

3. UWAGA - Dmuchawa moze wyrzucac z
duza predkoscig przedmioty, ktére moga
sie odbi¢ i trafi¢ w operatora. Moze to
spowodowac powazne obrazenia oczu.

4. Typ urzadzenia: DMUCHAWY

5. Moc akustyczna gwarantowana

6. Symbol zgodnosci CE

7. Numer seryjny

8. Rok produkgji

3. GROWNE KOMPONENTY (Rys.1)

Rama

Filtr powietrza

Swieca zaptonowa

Rekojes¢ zaptonu

Pokrywa silnika

Zbiornik paliwa

Pasy nosne

Poduszka

Rura kolankowa

10. Waz

11. Rekojes¢ sterownicza

12. Wat obrotowy

13. Pierscien do watu obrotowego
14. Przesuwny wat obrotowy

15. Reduktor do dysz

16. Dysza koricowa okragta

17. Dysza koncowa prostokatna
18. Zawieszenie przeciwwibracyjne
19. Butelka do przygotowywania mieszanki
20. Klucz kombinowany

21. Sruby M5x65 (2 szt.)

22. Nakretki M6 (2 szt.)

23. Opaski@ 120 mm (2 szt.)

VOoONOUVAWN=

4. MONTAZ

Montaz rur/uchwytow

A UWAGA - Podczas instalowania rur i dyszy
silnik musi by¢ wylaczony, a przetacznik musi sie
znajdowac w potozeniu STOP.

W celu zmontowania dmuchawy nalezy
przeczytac ponizsze instrukcje.

Czesci maszyny

Zgodnie ze wskazéwkami podanymi na rys. 3:

1. Wsuna¢ kolanko w slimak wentylatora.

2. Zablokowa¢ kolanko dwoma Srubami i dwoma
nakretkami dostarczonymi w zestawie przy
pomocy klucza do $rub z tbem szesciokatnym
zintegrowanego z kluczem do $wiec (w
zestawie).

Zgodnie ze wskazéwkami podanymi na rys. 2:

1. Wsuna¢ jedng z dwéch opasek (24, rys. 1) na
catkowicie cylindrycznym konicu weza (A).
Wsuna¢ na kolanko (9, rys.1) krétszy koniec
weza (A) i kluczem dotaczonym do zestawu
przykreci¢ srube, by scisng¢ zamontowang
opaske.

2. Wsuna¢ wat (B) od strony z nacieciami
rozszerzajacymi na drugi koniec weza (A) i
$cisna¢ je druga opaska (24, rys.1), ustawiajac
ja w gniezdzie nacig¢ rozszerzajacych.
Regulacje obrotu watu (B) uzyskuje sie,
Sciskajgc opaske mocniej lub stabiej.

3. Wsunac rekojesc (C) na wat (B) po catkowitym
odkreceniu sruby znajdujacej sie pod
dzwignia blokujaca (rys. 5) za pomoca klucza
do srub z tbem szesciokatnym dotaczonego
do zestawu.

4. Patrzac na rys.4: Z obnizong (zablokowang)
dzwignig blokujaca przykreci¢ srube, nie
dokrecajac jej do oporu, a jedynie az do
zablokowania rekojesci na wale. Nie dokreca¢
Sruby z otwarta dzwignia.

5. Przesunac¢ karbowanga ostone rekojesci przez
petle obu opasek.

6. Aby wyciagna¢ rure przediuzajaca (D), ktéra
znajduje sie we wnetrzu watu_(B), obréci¢
pierécien (E) w kierunku ' ,otwartej
ktédki”: wyciagna¢ rure (C). Po
osiagnieciu zadanej pozycji, obrdci¢ pierscien
(E) w kierunku pozycji E ~zamknietej ktédki’,
by zablokowa¢ obie " rury.

7. Wsunac na rure teleskopowa reduktor (F) w
celu zamontowania zakrzywionych korcéwek
(G).

8. Potaczy¢ rure teleskopowa (C) z reduktorem
(F) i jedng z dwoch zakrzywionych koncéwek
(G) przez ztacze bagnetowe.

Regulacja rekojesci

Prawidtowa pozycja rekojesci jest bardzo wazna z

punktu widzenia komfortu podczas pracy. W celu

wyregulowania pozycji rekojesci:

1. Podnie$¢ dZzwignie blokujaca (1, rys.5).

2. Wyszuka¢ najwygodniejszg pozycje robocza,
przesuwajac rekojes¢ i zmieniajac jej
nachylenie.

3. Po znalezieniu wtasciwej pozycji zablokowac
rekojes¢, obnizajac dzwignie blokujaca.
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Regulacja pasow i systemu szybkiego
odpinania

A UWAGA - Regulacje paséw nalezy
przeprowadza¢ przy wytaczonym silniku.

Przed uzyciem dmuchawy bardzo wazne jest
znalezienie prawidtowego wywazenia ciezaru
maszyny na ramionach poprzez wyregulowanie
dtugosci paséw naramiennych tak, by maszyna
dobrze przylegata do plecéw i ramion.
Przypominamy, ze wywazenie jest bardzo
wazne podczas pracy na nieréwnym terenie. W
celu skrécenia paséw naramiennych nalezy je
pociagnac tak, jak pokazano narys. 7.

W celu poluzowania nalez podnies¢ sprzaczke
ruchem pokazanym na rys. 8.

W razie niebezpieczenstwa zdja¢ maszyne z

ramion, wykonujac nastepujaca procedure:

1. Jedna reka nacisng¢ wypustki do ,szybkiego
odczepiania” na prawym pasie naramiennym
(pokazane w ramce na rys.6) w sposéb
pokazany na rys.9.

2. Wykona¢ tutowiem ruch, ktéry wykona
réwniez maszyna, przechylajac sie lekko w
lewo: dmuchawa spadnie wtedy z ramion.

5. URUCHAMIANIE

S5

PALIWO

A UWAGA: benzyna jest paliwem skrajnie
tatwopalnym. Korzystajac z benzyny lub
mieszanki paliw, nalezy sie z nimi obchodzi¢ z
jak najwieksza ostroznoscia. Nie pali¢ ani nie
uzywac ognia lub ptomieni w poblizu paliwa
lub urzadzenia.

- Celem zmniejszenia ryzyka pozaru i
oparzen, nalezy obchodzi¢ sie z paliwem
bardzo ostroznie. Jest wysoce tatwopalne.

- Potrzasna¢ i umiesci¢ paliwo w pojemniku
odpowiednim do przechowywania paliwa.

- Miesza¢ paliwo na otwartym powietrzu, w
miejscu wolnym od obecnosci iskier i ptomieni.

- Ztozy¢ na ziemi, zatrzymac silnik i odczekac az
ostygnie przed rozpoczeciem uzupetniania
paliwa.

- Powoli odkreca¢ korek wlewu paliwa, aby

zwolni¢ cisnienie i unikna¢ wylania sie paliwa.

- Dobrze dokreci¢ korek wlewu paliwa po jego
uzupetnieniu. Drgania mogg spowodowac
poluzowanie sie korka i wyciek paliwa.

- Wytrzec¢ paliwo, ktére wyciekto ze zbiornika.
Odsuna¢ maszyne na odlegtos¢ 3 metréw od
miejsca uzupetnienia paliwa przed
uruchomieniem silnika.

- Pod zadnym pozorem nie prébowaé nigdy
spali¢ wycieknietego paliwa.

- Nie pali¢ podczas obchodzenia sie z paliwem
lub podczas pracy z urzadzeniem.

- Przechowywac benzyne w suchym, chtodnym
i dobrze wentylowanym miejscu.

- Nie przechowywac benzyny w miejscach, w
ktérych znajduja sie suche liscie, stoma, papier,
itp.

- Przechowywac¢ urzadzenie oraz paliwo w
miejscach, w ktérych opary paliwa nie maja
mozliwosci wejscia w kontakt z iskrami lub
otwartym ogniem, warnikéw wody grzewczej,
silnikéw elektrycznych lub wytacznikéw
elektrycznych, piecow, itp.

- Nie zdejmowac korka ze zbiornika, gdy silnik
jest wiaczony.

- Nie uzywac paliwa do prac czyszczenia,

- Uwaza¢ na to, by nie poplami¢ paliwem
wilasnej odziezy.

BENZYNY OLEJU A
iﬂ 2% - 50:1
L L (em?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Niniejsze urzadzenie jest napedzane silnikiem
dwusuwowym i wymaga wstepnego
sporzadzenia mieszanki benzyny z olejem do
silnikéw dwusuwowych. Zmiesza¢ benzyne
bezotowiows i olej do silnikéw dwusuwowych w
czystym pojemniku, odpowiednim do
przechowywania benzyny.

ZALECANE PALIWO: TEN SILNIK JEST
PRZYSTOSOWANY DO PRACY NA BENZYNIE
BEZOtLOWIOWEJ, PRZEZNACZONEJ DO UZYTKU
W POJAZDACH SAMOCHODOWYCH, O LICZBIE
OKTANOWEJ 89 ([R + M]/ 2) LUB WYZSZEJ.
Zmieszac olej do silnikow dwusuwowych z
benzyna zgodnie z instrukcjami podanymi na
opakowaniu.

Zalecamy korzystanie z oleju do silnikéw
dwusuwowych Efco - Oleo-Mac 2% (1:50)
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opracowanego specjalnie dla silnikow
dwusuwowych chtodzonych powietrzem.
Prawidtowe proporcje oleju/benzyny podane w
prospekcie (Rys. A) sa odpowiednie, jesli korzysta
sie z oleju do silnikéw PROSINT 2 i EUROSINT 2
lub réwnorzednego oleju silnikowego wysokiej
jakosci (zgodnego z norma JASO FD lub I1SO
L-EGD).

A OSTROZNIE: NIE KORZYSTAC Z OLEJU DO
POJAZDOW SAMOCHODOWYCH LUB OLEJOW
DO DWUSUWOWYCH SILNIKOW
ZABURTOWYCH.

A OSTROZNIE:

- Dostosowac ilos¢ kupowanej benzyny do jej
rzeczywistego zuzycia; nie kupowac wiecej
paliwa, niz jest sie w stanie wykorzysta¢ w
ciaggu jednego lub dwéch miesiecy;

- Przechowywac¢ benzyne w hermetycznie
zamknietym pojemniku w suchym i
chtodnym miejscu.

A OSTROZNIE: Do mieszanki nie nalezy
nigdy uzywac paliwa zawierajacego wiecej niz
10% etanolu; dopuszczalne sa mieszanki
benzyny i etanolu zawierajace etanol w
stezeniu do maks. 10% lub paliwo typu E10.

UWAGA - Przygotowac tyle tylko mieszanki, ile
zostanie zuzyte w ciggu dnia pracy. Nie
pozostawi¢ mieszanki w zbiorniku lub w kanistrze
zbyt dtugo. Zaleca sie stosowanie stabilizatora do
paliwa ADDITIX 2000 marki Emak o kodzie
001000972. Pozwala on zachowa¢ wtasciwosci
mieszanki przez okres 12 miesiecy.

Benzyna alkilowana

A OSTROZNIE: Benzyna alkilowana nie
posiada takiej samej gestosci, jak
standardowa. Z tego powodu silniki
wyregulowane ze standardowq benzyng moga
wymagac innej regulacji sSruby H. W celu
przeprowadzenia tej procedury nalezy sie
zwrdci¢ do autoryzowanego serwisu.

Uzupelnianie paliwa
Potrzasna¢ zbiornikiem z mieszanka przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa.

Uzytkowanie butelki dotaczonej do zestawu
(rys.10)

W celu utatwienia pracy kazda maszyna
wyposazona jest w butelke do przygotowywania
mieszanki w proporcjach 50:1 (2%).

Nalezy sie przyjrzec rys. 10 i wykona¢ nastepujace
czynnosci w celu przygotowania jednego litra

mieszanki:

1. Wla¢ benzyne do butelki do pozycji 1.

2. W celu przygotowania mieszanki w proporcji
50:1 (2%) dodac¢ oleju do pozycji 2.

3. Przykreci¢ korek na butelce.

4. Wstrzasac przez co najmniej 30 sekund.

Mieszanka jest gotowa do uzytku.

W przypadku uzywania kanistra do

przygotowywania mieszanki nalezy pamieta¢ o

tym, by uzywa¢ czystego pojemnika i mieszac

mieszanke przez co najmniej jedng minute, by

olej mogt sie wymieszac z benzyna. W ponizszej

tabeli podano wartosci procentowe stezenia.

A UWAGA: przestrzega¢ instrukcji
bezpieczenstwa dotyczacych obchodzenia sie
z paliwem. Wytaczy¢ silnik przed
rozpoczeciem uzupetniania paliwa. Nigdy nie
dolewac¢ paliwa do urzadzenia z
uruchomionym badz goracym silnikiem.
Odsunac¢ sie na odlegtosc przynajmniej 3 m od
miejsca, w ktérym przeprowadzono
uzupetnianie paliwa przed uruchomieniem
silnika. NIE PALIC TYTONIU!

1.- Wyczysci¢ powierzchnie dookofa korka wlewu
paliwa, aby unikna¢ przedostawania sie
zanieczyszczen.

. Powoli odkreci¢ korek wlewu paliwa.

. Ostroznie wla¢ mieszanke paliwa do zbiornika.
Unikac rozlewania paliwa.

. Przed ponownym zatozeniem korka wlewu
paliwa, wyczyscic i sprawdzic¢ stan uszczelki.
5. Natychmiast ponownie zatozy¢ korek wlewu
paliwa, dokrecajagc go recznie. Usungc

ewentualne rozlane paliwo.

H o owN

A UWAGA: upewnié¢ sie, ze nie ma
wyciekéw paliwa, a jesli do nich doszto,
usunac je przed rozpoczeciem uzytkowania.
Jesli pojawi sie taka potrzeba, nalezy
skontaktowac sie z lokalnym dystrybutorem
urzadzen.

PROCEDURA ROZRUCHU

Elementy sterowania dmuchawy - Rekojes¢

(rys.13)

- W celu przyspieszenia nalezy nacisna¢
dzwignie (1).

- W celu uruchomienia silnika przetacznik (2)
musi by¢ ustawiony w potozeniu,, 1"

- Jezeli chce sie pracowac¢ z silnikiem na
ustawionej i statej predkosci obrotowej,
przesuwac dzwignie (3) w kierunku naciecia “+"
az do uzyskania zagdanej predkosci obrotowej. W
celu wytaczenia dzwigni statej nalezy jg ustawic¢
w potozeniu odpowiadajacym nacieciu “-".

- W celu zatrzymania silnika ustawic¢ przetacznik
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(2) w potozeniu,0"

Rozruch

Przed uruchomieniem:

- Postawi¢ maszyne na ptaskim terenie.

- Sprawdzi¢, czy przetgcznik (2, rys.13) nie
znajduje sie w potozeniu 0" (wytaczony).

- Upewni¢ sie, ze w poblizu maszyny i/lub
przed przewodem wylotowym powietrza nie
przebywa zadna osoba.

Rozruch przy zimnym silniku (lub wylaczonym

od ponad 30 minut)

Powoli i gteboko $cisng¢ 10 razy pompke
rozruchowa (A, rys.12).

- Opuszcza¢ dzwignie rozrusznika (B, rys.12),
dopoki nie rozlegnie sie odgtos ,klikniecia”

- Sprawdzi¢, czy przefacznik (2, rys.13) znajduje
sie w potozeniu, 1" (wtgczony).

- Potozy¢ lewa reke na pokrywie silnika, a lewa
stope na podwoziu, by zapobiec ruszeniu
maszyny.

- Prawa reka powoli pociggac¢ za rekojesc
(4, rys.1) az do napotkania na lekki opér.
Bez zwalniania linki pociggna¢ krétkim i
zdecydowanym ruchem, gdyz zbyt stabe
pociagniecie mogtoby spowodowac zalanie
silnika.

- Po ustyszeniu pierwszego zaskoczenia silnika
podnosi¢ dzwignie rozrusznika (B, rys.12) w
potozenie poziome, dopdki nie rozlegnie sie
odgtos, klikniecia” (rys.11).

- Pociagnac jeszcze raz, by uruchomi¢ silnik.
Utrzymywa¢ minimalna predkos¢ obrotowa
silnika i odczeka¢ co najmniej minute przed
przyspieszeniem do maksymalnej predkosci.

Rozruch przy nagrzanym silniku
- Gleboko, ale powoli $cisng¢ 10 razy pompke
rozruchowa (A, rys.12).

- Podnosi¢ dzwignie rozrusznika (B, rys.12),
dopoki nie rozlegnie sie odgtos ,klikniecia”

- Sprawdzi¢, czy przefacznik (2, rys.13) znajduje
sie w potozeniu, 1" (wiaczony).

- Potozy¢ lewa reke na pokrywie silnika, a lewa
stope na podwoziu, by zapobiec ruszeniu
maszyny.

- Prawa reka powoli pociggac za rekojesc (4, rys.1)
az do napotkania na lekki opdr. Bez zwalniania
linki pociggna¢ krétkim i zdecydowanym
ruchem, gdyz zbyt stabe pociggniecie mogtoby
spowodowac zalanie silnika.

- Gdy silnik ruszy, utrzymywac¢ minimalna
predkos¢ obrotowa silnika i odczeka¢ co
najmniej minute przed przyspieszeniem do
maksymalnej predkosci.

Procedura w przypadku zalanego silnika

Zdemontowac swiece (3, rys. 1) kluczem
dofaczonym do zestawu, oczyscic ja i osuszyc.

- Sprawdzi¢, czy dzwignia rozrusznika B znajduje

sie w potozeniu poziomym, tak jak pokazano
narys.11.

- Pociaggna¢ rekojes¢ rozruchowa (4, rys.1) co

najmniej 20 razy.

- Zamontowac¢ Swiece; przyspieszy¢ do

maksymalnej predkosci przy pomocy statej
dzwigni gazu (4, rys.13).
Uruchomic silnik.

W przypadku, gdy silnik nie ruszy, nalezy
wykonac nastepujace czynnosci:

Zdemontowac $ sw1ece kluczem dotaczonym do
zestawu, oczyscic jg i osuszyd.

- Obrdécic¢ silnik do géry nogami z otworem na

Swiece zwréconym w dot.

- Pociagna¢ rekojes¢ rozruchowa (4, rys.1) co

najmniej 20 razy i obserwowa¢, czy z otworu
Swiecy wyptywa mieszanka.

- Oczysci¢ powierzchnie wokét gniazda swiecy.
- Zamontowac ponownie Swiece i powtdrzyc

czynnosci z dzwignia gazu (1, rys.13)
ustawiong w potozenie maksymalne i dzwignia
rozrusznika (B) ustawiong w potozeniu
poziomym, tak jak pokazano narys.11.

A OSTROZNIE:

Nie owija¢ nigdy linki rozruchowej wokot
dioni.

Podczas pociagania linki rozruchowej nie
wykorzystywac nigdy catej jej diugosci,
gdyz mogloby to spowodowad jej
przerwanie.

Nie zwalnia¢ nigdy gwattownie linki,
trzymac rekojesc (4, rys. 1) i odczekad, az
linka powoli sie zwinie.

DOCIERANIE SILNIKA

Silnik osigga swoja moc maksymalng po 5+8
godzinach pracy.

Podczas okresu docierania silnika, nie wolno
operowac silnikiem na maksymalnych obrotach
bez pracy, aby unikng¢ nadmiernych obcigzen.

A UWAGA! - Podczas docierania, nie wolno
zmieniac paliwa, aby osiagnac lepsze wyniki
pracy, poniewaz mozna uszkodzi¢ silnik.

UWAGA: jest zjawiskiem normalnym, Ze nowy
silnik wytwarza dym podczas i po pierwszym
uzyciu.

6. ZATRZYMANIE SILNIKA

Ustawi¢ dZzwignie gazu w pozycji minimalnej.
(1, Rys. 13) i odczekac¢ kilka sekund az silnik
osiagnie obroty jatowe.
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Wytaczy¢ silnik, naciskajac wytacznik (2, Rys. 13).
7.UZYCIE MASZYNY

NIEDOZWOLONE UZYCIE

- Pracowa¢ tylko wtedy gdy widocznos¢ i
oswietlenie sg wystarczajace, aby dobrze
widziec.

- Przed odtozeniem narzedzia nalezy wytaczy¢
silnik

- Zachowac szczegdlng uwage i stan gotowosci,
gdy korzysta sie z oston, poniewaz takie srodki
moga ograniczy¢ zdolnos¢ styszenia dzwiekow
informujacych o niebezpieczenstwie
(sygnatéw, ostrzezen, itp.).

- Badzcie niezwykle ostrozni podczas pracy na
terenach nachylonych lub nieréwnych.

- Zawsze utrzymywac uchwyty pilarki w stanie
suchym i czystym.

- Nie pracowa¢ z dmuchawa, stojac na
drabinie, podpoérce lub stoliku.

- Nie probowa¢ nigdy usuwaé¢ dmuchawa
substancji cieptych, zarzacych sie lub
ciektych paliw.

- Podczas pracy z urzadzeniem nie chodzi¢ do
tyhu.

- Korzysta¢ z dmuchawy tylko w rozsadnych
godzinach, czyli nie wczesnie rano lub p6zno
wieczorem, gdy moze to przeszkadza¢ innym
osobom. Przestrzega¢ godzin ciszy okreslonych
miejscowymi przepisami.

- Sprawdzac¢ kierunek i site wiatru. Nie kierowac
nigdy dyszy lub wydmuchiwanych odpadéw
na osoby, zwierzeta domowe, pojazdy czy
budynki mieszkalne.

- Nie kierowa¢ nigdy strumienia odpadéw ku
otwartym oknom lub drzwiom.

- Podczas korzystania z urzadzenia uwaza¢ na
przechodzace osoby i mienie znajdujace sie w
poblizu.

- Nie zostawia¢ dmuchawy z wtaczonym
silnikiem bez nadzoru.

- Zwracac uwage na to, co sie wydmuchuje lub
przemieszcza.

- Przec¢wiczy¢ usuwanie skoszonej trawy lub
papierowych kubkéw bez podnoszenia
tumanoéw kurzu.

- Przed uzyciem dmuchawy spryska¢ woda
zapylone miejsca.

- Nie uzywac nigdy dmuchawy do przenoszenia
materiatéw, na ktérych znajduje sie nadmierna
ilos¢ kurzu lub pytu.

- Nie kierowa¢ strumienia powietrza w strone
0s6b ani zwierzat. Dmuchawa moze wyrzucac
niewielkie przedmioty z duzg predkoscia. W
przypadku zauwazenia nadchodzacej osoby
nalezy natychmiast wylgczy¢ urzadzenie.

- Dmuchawy NIE nalezy uzywac do usuwania:

A UWAGA! - Krzemionka jest podstawowym
skladnikiem piasku, kwarcu, cegiel, gliny,
granitu, skat i wielu innych materiatéw,
wiacznie z wyrobami betonowymi i
murarskimi. Powtarzajace sie i/lub intensywne
wdychanie krystalicznej krzemionki
wystepujacej w powietrzu moze powodowa¢é
powazne lub Smiertelne choroby drég
oddechowych, wiacznie z pylicg krzemowa. W
miejscach wystepowania podobnych
materialow nalezy zawsze przestrzegac
zalecanych srodkow ostroznosci zwigzanych z
ochrona drég oddechowych.

A UWAGA! - Wdychanie pytu azbestowego
jest niebezpieczne i moze spowodowac
powazne lub $miertelne obrazenia, choroby
drég oddechowych lub raka. Stosowanie i
utylizacja produktéw zawierajacych azbest
podlegaja scistym przepisom regulujacym. Nie
wydmuchiwac ani nie przemieszczac azbestu
lub produktéow zawierajacych azbest, takich
jak azbestowe powtoki izolacyjne. Jezeli
zachodzi przypuszczenie, iz przemieszczane
sa materialy zawierajace azbest, nalezy sie
niezwlocznie skontaktowac z pracodawca lub
miejscowymi wtadzami sanitarnymi.

Przygotowanie do pracy

A UWAGA! - Zawsze przestrzegac
przepisow dotyczacych bezpieczenstwa.
Nalezy zaplanowaé¢ prace przed jej
rozpoczeciem. Nie rozpoczynac pracy, jezeli
strefa pracy nie jest wolna od przeszkadd i
jezeli brakuje punktéw oparcia dla stép.

A UWAGA - Dmuchawa moze wyrzuca¢é
ciala obce z duza predkoscia - moga sie one
odbic¢ i trafi¢ w operatora. Moze to
spowodowac powazne obrazenia oczu.
Podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ okulary
ochronne.

+ Duzych ilosci zwiru lub pytu pochodzacego
ze zwiru

« Odpadéw pochodzacych z robét
budowlanych

+ Pytu pochodzacego z gipsu

+ Pytu pochodzacego z cementu lub betonu

+ Suchej ziemi ogrodowej

Nie uzywa¢ dmuchawy do rozprowadzania lub

rozpylania nawozéw, produktéw chemicznych,

innych substancji toksycznych lub paliwa,

chyba ze zostata ona zaprojektowana do takich

zastosowan; w takim przypadku nalezy jej

uzywac do tego celu tylko w odpowiednim

miejscu.
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A Wystawienie na dziatanie drgan moze
spowodowa¢ szkody zdrowotne u oséb
cierpiacych na zaburzenia krazenia lub
dolegliwos$ci ze strony uktadu nerwowego.
Zasiegnac porady lekarskiej w przypadku
wystapienia objawoéw takich jak odretwienie,
utrata czucia, zmniejszenie normalne;j sity czy
zmiany kolorytu skory. Te objawy z reguty
wystepuja w obrebie palcow, dioni lub
nadgarstkow.

+ Przed uzyciem dmuchawy sprawdzi¢ jej
stan, zwlaszcza ttumik, wlot zasysania i filtr
powietrza.

« W przypadku duzej ilosci pytu spryskac lekko
woda strefe robocza przy uzyciu rury lub uzy¢
zlacza do rozpylacza, jezeli dysponuje sie woda.

« Zwraca¢ uwage na dzieci, zwierzeta domowe,
otwarte okna lub samochody i usuwa¢ odpady
w bezpieczny sposéb.

+ Uzywac przedtuzenia dyszy w taki sposob, aby
strumien powietrza uzywany byt blisko terenu.

+ Po zakonczeniu pracy z dmuchawg nalezy
ja wyczysci¢ i wyrzuci¢ odpady do kosza na
Smieci.

+ Uzywa¢ dmuchawy z mozliwie jak najnizszym
ustawieniem przepustnicy.

- Blokada gazu (4, Rys. 13) pozwala na
ustawienie réznych trybéw pracy silnika
oraz, w konsekwencji, réznych natezen
strumienia wydmuchiwanego powietrza. Przed
wytaczeniem urzadzenia, ustawi¢ blokade w
pozycji minimum.

A UWAGA! - Nosi¢ sprzet ochrony osobistej
zalecany w przypadku pracy zdmuchawa:

1. Shluchawki zabezpieczajace przed hatasem.
2. Okulary ochronne.

3. Maske ochronna w zapylonym otoczeniu.

Dmuchawy mozna uzywac do:

« Usuwania i zbierania lisci

+ Usuwania smieci lub skoszonej trawy z ulic,

sciezek, parkow, parkingoéw, altan, szop, boisk

itp.

Usuwania scietej trawy

Usuwania lub rozdrabniania gaszczy trawy

Czyszczenia parkingéw

Czyszczenia sprzetu rolniczego i budowlanego

Czyszczenia amfiteatrow i parkéw

rekreacyjnych

« Usuwania lekkiego lub miekkiego $niegu

+ Osuszania chodnikéw i obszaréw
zewnetrznych

« Usuwania $mieci z katéw, punktéow potaczen,
szczelin pomiedzy kamieniami brukowymi itp.

A UWAGA: podczas pracy w trudno
dostepnych miejscach nalezy zawsze
wydmuchiwac materiat od kata i do wewnatrz,
ku srodkowi obszaru roboczego.

Okragta koncowke (15, rys.1) zamontowac
nalezy w przypadku napotkania na trudnosci
z przemieszczaniem lisci z powodu np.
podmoktego terenu.
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8. KONSERWACJA
TABELA KONSERWACJI
£ E
T1E _g © P
2128 | < °
Nalezy pamieta¢, iz ponizsze zalecenia dotyczace czestotliwosci| S g C; @ N -z E
konserwacji odnoszg sie wytacznie do standardowych warunkoéw ; Sl B § 5 g
eksploatacji. Jesli codzienna eksploatacja urzadzenia jest intensywniejsza | 5 | € % 2| ‘g @
od normalnej, nalezy zwiekszy¢ czestotliwos¢ konserwacji. g _r:v g_ S 3 E
gles| | B =
a > =
Cate urzadzenie Sprawdzi¢: wycieki, pekniecia i
oznaki zuzycia X | X
Skontrolowac¢: wytacznik, |Sprawdzi¢ dziatanie
rozrusznik, dzwignie gazu oraz X X
dzwignie zatrzymujaca urzadzenie
Zbiornik na paliwo Sprawdzié: wycieki, pekniecia i
oznaki zuzycia X | X
Filtr paliwa Sprawdzié i wyczyscic¢ X
Wymieni¢ element filtrujacy X | Co6miesiecy
Wszystkie dostepne sruby i nakretki | Sprawdzic¢ i ponownie dokrecic¢
(za wyjatkiem $rub gaznika) X
Filtr powietrza Oczysci¢ X
Tt X | Co 6 miesiecy
Zeberka cylindra oraz otwory w | Oczysci¢
pokrywie rozrusznika X
Linka rozrusznika Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki
zuzycia X
Wymienic
y X
Gaznik Sprawdzi¢ minimalna predkos¢
X| X
Swieca zaptonowa Sprawdzi¢ odlegtos¢ pomiedzy
elektrodami X
Wymienic X | Co 6 miesiecy
System antywibracyjny Sprawdzi¢: uszkodzenia i oznaki
zuzycia X
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A UWAGA! - W czasie wykonywania
czynnosci konserwacyjnych nalezy zawsze
nosi¢ rekawice ochronne. Nie wykonywac
czynnosci konserwacyjnych, kiedy silnik jest
rozgrzany. Konserwacje nalezy
przeprowadzacd przy wylaczonym silniku.

- Nieprawidtowa konserwacja oraz usuniecie
urzadzen zabezpieczajacych moze prowadzi¢
do powaznych wypadkow.

- Nie uzywac paliwa (mieszanki) do czyszczenia
elementéw kosy.

- Nie wolno nigdy samodzielnie wykonywa¢
czynnosci fub napraw nie wchodzacych
w zakres zwyktej konserwacji. Nalezy sie
zawsze zleci¢ takie prace do wykonania przez
autoryzowany serwis.

FILTR POWIETRZA

We wszystkich silnikach fundamentalne

znaczenie ma skutecznos¢ filtra zasysajacego

powietrze, ktory nalezy czesto sprawdzac i

czysci¢c. W celu wyczyszczenia filtra powietrza

nalezy sie zapoznac z rys.17 i wykona¢
nastepuche czynnosci:
Odkreci¢ dwie gatki w celu zdjecia pokrywy i
uzyskania dostepu do filtra (tak jak pokazano
narys.17).

- Wyjac¢ i wyczysci¢ filtr, pukajac nim o
powierzchnie pfaska, a nastepnie przedmuchac
sprezonym powietrzem, zawsze od czesci
metalowej siatki oraz pomiedzy zeberkami, w
kierunku wzdtuznym.

- Zamontowac filtr i zamkna¢ pokrywe,
przykrecajac obie gatki.

A PRZESTROGA - Korzystanie z dmuchawy
bez zamontowanego filtra powietrza lub z bardzo
zabrudzonym filtrem zagraza prawidtowemu
dziataniu silnika i powoduje uniewaznienie
gwarancji. Jezeli filtra nie mozna dobrze
wyczysci¢, nalezy go wymienié.

FILTR PALIWA (Rys. 18)

Zaleca sie wymiane filtra mieszanki wewnatrz

zbiornika co najmniej raz w roku. Czynnos¢ te

nalezy powierzy¢ autoryzowanemu serwisowi:
Oproéznic zbiornik mieszanki.

- Wyciggnac filtr i odtgczy¢ go od przewodu
mieszanki.

- Zamontowad nowy filtr na przewodzie
mieszanki.
- Wtozy¢ ponownie filtr do zbiornika.

A PRZESTROGA - Niedokonanie wymiany
zabrudzonego filtra mieszanki zagraza
prawidtowemu dziataniu silnika.

SILNIK
Czyscic okresowo zebra cylindra pedzlem
lub strumieniem sprezonego powietrza.
Nagromadzenie sie zanieczyszczen na cylindrze
moze spowodowag szkodliwe przegrzanie sie
silnika.

Awieca

Zaleca sie okresowe czyszczenie Swiecy oraz
kontrole odstepu elektrod (Rys. 16). Stosowag
swiece Champion RCJ6Y lub zamiennik innej
marki.

OSLONA WENTYLATORA

Po dtugim okresie uzytkowania dmuchawy na
ostonie wentylatora (za poduszka) moze sie
nagromadzi¢ duza ilos¢ pytu. Powoduje to staby
przeptyw powietrza (mniejsza objetos¢) i moze
by¢ powodem uszkodzenia wentylatora i/lub
przegrzania silnika. Nalezy wiec pamietac o
czyszczeniu ostony wentylatora. Ponadto nalezy
czysci¢ szczeliny znajdujace sie na pokrywie
wentylatora, wazne dla zapewnienia chtodzenia
silnika.

GAZNIK

Gaznik regulowany jest fabrycznie w sposéb
standardowy, zgodnie z przepisami dotyczacymi
emisji.

A UWAGA:

- Nie zmienia¢ regulacji gaznika poprzez
odkrecanie lub dokrecanie jego $rub; te
czynnos$é¢ nalezy powierzyé
wykwalifikowanemu personelowi
autoryzowanego serwisu.

- Nieprawidtowa regulacja moze spowodowac
powazne uszkodzenia silnika.

- Ponadto nie nalezy naruszac ani zdejmowac¢
czerwonych nasadek ochronnych srub
gaznika.

W razie probleméw (gdy silnik nie utrzymuje
minimalnej predkosci, gdy predkos¢ obrotowa
silnika jest nie regularna lub w razie niemoznosci
osiagniecia przez niego maksymalnej mocy)
nalezy sie zwrdci¢ do autoryzowanego serwisu.

A UWAGA - Zmiany klimatyczne oraz
potozenie nad poziomem morza moga mie¢
wplyw na parametry spalania.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

Na koniec sezonu, w przypadku intensywnego
uzytkowania, lub co dwa lata, w przypadku
zwyktego uzytkowania, zleci¢ ogélny przeglad
przez wyspecjalizowanego technika z serwisu
technicznego.
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A UWAGA: Wszystkie czynnosci
konserwacyjne, ktére nie sa opisane w
niniejszym podreczniku powinny byc¢
wykonywane przez autoryzowany serwis. Aby
zagwarantowac state i prawidtowe dziatanie
dmuchawy, nalezy pamietag, ze przy ewentualnej
wymianie czesci nalezy stosowag¢ wytacznie
ORYGINALNE CZEACI ZAMIENNE.

A Ewentualne niedozwolone zmiany i/lub
stosowanie nieoryginalnych czesci
zamiennych moga spowodowacé powazne lub
Smiertelne obrazenia uzytkownika lub oséb
trzecich.

9. TRANSPORTU

Przenoszenie i transport dmuchawy dozwolone
s jedynie przy wytaczonym silniku.

A UWAGA - Przed transportem urzadzenia w
pojezdzie nalezy sie upewni¢, ze jest ono do
niego prawidtowo i solidnie przymocowane
pasami. Urzadzenie nalezy transportowa¢ w
pozycji pionowej, z opréznionym zbiornikiem,
ponadto nalezy sie upewni¢, iz nie narusza sie
obowigzujacych przepiséw dotyczacych
transportu takich urzadzen.

10. PRZECHOWYWANIE

Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez
diuzszy czas:
Usuna¢ mieszanke ze zbiornika.
Uruchomi¢ maszyne na niezbyt wysokiej
predkosci obrotowej i pozwoli¢, by silnik
zatrzymat sie z powodu braku paliwa.

- Starannie wyczysci¢ zbiornik.

- Starannie oczysci¢ maszyne i usung¢ odfamki
i zanieczyszczenia (nagromadzony pyt, trawa
lub inne materiaty).

Pokry¢ warstwa oleju wszystkie metalowe
czesci, by zapobiec korozji.

Umiesci¢ maszyne i jej akcesoria w suchym i
chfodnym miejscu, niedostepnym dla dzieci,
z dala od niezabezpieczonych Zrédet ciepta i
czynnikdw chemicznych o dziataniu zracym,
takich jak na przyktad produkty chemiczne
uzywane w ogrodzie.

Po dtugim okresie nieaktywnosci przed

uzyciem maszyny nalezy sprawdzi¢ wszystkie

uszczelnienia i gaznik; zaleca sie przeprowadzeni
tej kontroli w autoryzowanym serwisie.

A PRZESTROGA - Nalezy pamietac¢ o
przechowywaniu maszyny w miejscu
zabezpieczonym przed promieniowaniem
stonecznym przenikajacym przez szyby: mogtoby
ono spowodowac uszkodzenie niektorych czesci
wykonanych z tworzywa sztucznego. Nie uzywac
pozostatosci mieszanki sporzadzonej ponad
miesigc wczesniej: mogtoby to spowodowac
powazne uszkodzenia i uniewaznienie gwarangji.

11. OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska powinna mie¢ nadrzedne

znaczenie podczas uzywania maszyny, z korzyscig

dla spotecznosci lokalnej oraz otoczenia, w

ktorym zyjemy.

Nie zaktécac spokoju sasiadom.

- Doktadnie przestrzegac lokalnych przepiséw
0 usuwaniu materiatéw pozostatych po
koszeniu.

- Doktadnie przestrzegac lokalnych przepiséw
o usuwaniu opakowan, olejow, benzyny,
akumulatorow, filtréw, zuzytych czesci i
wszelkich innych elementéw silnie
oddziatujacych na srodowisko naturalne;
odpadéw tych nie wolno wyrzucaé na smieci,
lecz nalezy je segregowac i dostarcza¢ do
specjalnych punktéw zbidrki, zajmujacych sie
recyklingiem.

Rozbidrka i usuwanie

Po wycofaniu maszyny z eksploatacji nie mozna
jej porzuca¢ w dowolnym miejscu, lecz nalezy
zwrocic¢ sie do punktu zbidrki.

Duza cze$¢ materiatéw zastosowanych w
produkcji maszyny nadaje sie do recyklingu;
wszystkie czesci metalowe (stal, aluminium,
mosiadz) mozna sprzeda¢ w punkcie skupu
ztomu. Wiecej informacji mozna uzyska¢ w
lokalnych zaktadach komunalnych. Usuwanie
odpadéw po rozbiérce maszyny musi odbywac
sie w sposéb ekologiczny, aby nie zanieczyszcza¢
gruntu, powietrza i wody.

Zawsze nalezy tez przestrzegac
obowiazujacych przepiséw lokalnych.

Przy ztomowaniu maszyny nalezy zniszczy¢
etykiete z oznaczeniem CE wraz z niniejszym
podrecznikiem.
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12. DANE TECHNICZNE

Pojemnosc silnika cm? 77.0
Silnik 2 suwowy
Moc kw 3.6
Pojemnos¢ zbiornika na paliwo ia +6 | cm’ 2300(2.32)
Gaénik z pompka rozruchowa Tak
Ukfad antywibracyjny Tak
Ciezar kg 11.4
Moc pojemnosciowa dmuchawy m3/h 1645
Maksymalna predko$¢ powietrza m/s 58
o ANSI
Cisnienie akustyczne dB (A) B175.2/1990 78.0
Lo, av
Cisnienie akustyczne dB (A) EN15503 103.0 *
EN 22868
Niepewnos¢ dB (A) 4.0
2000/14/EC
Poziom mocy akustycznej zmierzony dB (A) EN 22868 112.0
EN I1SO 3744
Niepewnos¢ dB (A) 2.9
Lwa
2000/14/EC
Moc akustyczna gwarantowana dB (A) EN 22868 115.0
EN ISO 3744
EN15503
Poziom wibracji m/s? EN 22867 <25 *
EN 12096
Niepewno$¢ m/s? EN 12096 0,1
* Wartosci srednie wazone (1/7 minimum, 6/7 petne obciazenie).
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13. DEKLARACJA ZGODNOSCI

Nizej podpisana EMAK spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano (RE) ITALY
$wiadoma odpowiedzialnosci za swdéj produkt, deklaruje, ze urzadzenie:
1. Typ: Dmuchawy
2. Marka: / Typ: Oleo-Mac BV 900 - Efco SA 9000
3. Numer serii: 544 XXX 0001 - 544 XXX 9999
2006/42/EC - 2014/30/EU - 97/68/EC - 2012/46/EC -

jest zgodna z przepisami dyrektywy 2000/14/EC

jest zgodpezwymogami .nastepujqcych EN 15503 - EN ISO 14982
zharmonizowanych norm:

Wykonane procedury kontroli zgodnosci  AnnexV - 2000/14/EC

Poziom zmierzonej mocy akustycznej 112.0 dB(A)

Poziom gwarantowanej mocy akustycznej 115.0 dB(A)

Wykonano w: Bagnolo in piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Datum: 15/12/2016
Dokumentacja techniczna ztozona w: siedzibie administracyjnej. - Dyrekcja techniczna

@7@ - @Emak
N

Fausto Bellamico - President

AsToTOBapbl «130»
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14. CERTYFICAT GWARANCYJNY

Niniejsze urzadzenie zostato zaprojektowane i
wykonane przy wykorzystaniu
najnowoczes$niejszych technik produkcyjnych.
Producent udziela gwarancji na swoje wyroby
na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od
daty zakupu do celéw prywatnych i
hobbystycznych. W przypadku uzywania
produktu do zastosowan profesjonalnych okres
gwarancyjny ograniczony jest do 12 miesiecy.

0Ogélne warunki gwarangji

1) Gwarancja obowigzuje poczawszy od dnia
zakupu. Producent, poprzez sie¢ sprzedazy
i obstugi technicznej, wymienia bezptatnie
czesci z wadami materiatowymi, wadami
powstatymi w toku obrébki oraz wadami
produkcyjnymi. Gwarancja nie znosi prawa
nabywcy przewidzianego w kodeksie
cywilnym i dotyczacego roszczen w wyniku
wad i uszkodzen spowodowanych przez
sprzedany przedmiot.

2) Personel techniczny przystapi do naprawy
w czasie, na ktéry pozwolg wymagania
organizacyjne, zawsze najszybciej jak to
mozliwe.

3) Aby skorzysta¢ z naprawy gwarancyjnej,
konieczne jest przedstawienie
autoryzowanym pracownikom obstugi
ponizszej karty gwarancyjnej,
ostemplowanej przez sprzedawce,
wypetnionej we wszystkich swoich
czesciach oraz faktury zakupu lub
paragonu lub tez innego wymaganego
prawnie dokumentu sprzedazy z

odnotowana data zakupu.
4) Utrata gwarancji nastepuje w przypadku:
- Widocznego braku konserwacji,
- Nieprawidtowego uzytkowania wyrobu
lub jego przerébek,
- Stosowania niewtasciwych smaréw lub
paliwa,

- Stosowania nieoryginalnych czesci
zamiennych lub akcesoriéw,

- Wykonywania napraw przez osoby
nieupowaznione.

5) Producent nie obejmuje gwarancja
materiatéw eksploatacyjnych i czesci
podlegajacych normalnemu zuzywaniu
podczas pracy urzadzenia.

6) Gwarancja nie obejmuje prac majacych na
celu unowoczes$nienie i ulepszenie
produktu.

7) Gwarancja nie obejmuje regulacji ani
czynnosci konserwacyjnych, ktére beda
konieczne w okresie gwarancyjnym.

8) Ewentualne uszkodzenia powstate podczas
transportu trzeba natychmiast zgtosi¢
przewoznikowi pod grozba utraty
gwarandji.

9) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych
szkod, bezposrednio lub posrednio
wyrzadzonych osobom lub rzeczom z
powodu usterek maszyny lub wyniktych z
wymuszonego przedtuzonego przestoju w
pracy maszyny.

MODEL T DATA T ‘X
SPRZEDAWCA

Nr SERYJNY

NABYWCA PAN/I.

|) Nie wysylac! Zatgczy¢ jedynie w przypadku zadania naprawy
X gwarancyjnej.

1
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15. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

UWAGA: przed wykonaniem wszystkich zalecanych w ponizszej tabeli czynnosci nalezy
zawsze wylaczy¢ urzadzenie i odlaczy¢é swiece zaptonowa, z wyjatkiem napraw

wymagajacych dziatania urzadzenia.

Po sprawdzeniu wszystkich mozliwych przyczyn, jesli problem nie zostat rozwigzany, nalezy zwrdcic¢
sie do Autoryzowanego Serwisu. Jesli pojawi sie usterka nie wymieniona w tabeli, nalezy zwrécic sie

do Autoryzowanego Serwisu.

PROBLEM

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Silnik nie rusza lub wytacza sie po
kilku sekundach od
uruchomienia. (Upewni¢ sie, ze
wytacznik znajduje sie w
potozeniu"I")

1. Brak iskry zaptonowej

2. Silnik jest zalany

1. Sprawdzi¢ iskre Swiecy zaptonowej.
Jedli brak jest iskry, powtorzy¢ test z
nowa Swieca (RCJ6Y).

2. Wykonac procedure ze str. 184. Jesli
silnik nadal nie rusza, powtérzy¢
procedure z nowa $wieca.

Silnik rusza, ale nie przyspiesza w
prawidtowy sposoéb lub nie dziata
prawidtowo przy duzej predkosci.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Zwrécic sie do Autoryzowanego Serwisu w
celu regulacji gaznika.

Silnik nie osiaga petnej predkosci
i/lub wytwarza nadmierng ilos¢
dymu.

1. Sprawdzi¢ mieszanke oleju z
benzyna.

2. Zanieczyszczony filtr
powietrza.

3. Nalezy wyregulowac¢ gaznik.

1. Stosowad Swieza benzyne i olej
odpowiedni do silnikow
dwusuwowych.

2. Wyczysci¢; zobacz instrukcje w
rozdziale Konserwacja filtra powietrza.

3. Zwrdci¢ sie do Autoryzowanego
Serwisu w celu regulacji gaznika.

Silnik uruchamia sie, pracuje i
przyspiesza, ale nie przechodzi na
bieg jatowy.

Nalezy wyregulowa¢ gaznik.

Zwrécic sie do Autoryzowanego Serwisu w
celu regulacji gaznika.

Silnik uruchamia sie i pracuje, ale
natezenie przeptywu powietrza
jest niewielkie

1. Zatkana kratka ochronna
2. Uszkodzony wirnik

3. Zatkany slimak i przewody

1. Oczysci¢ kratke ochronng

2. Skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem

3. Oczysci¢
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I ATTENZIONE! — Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.

IETW WARNING! — This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

I ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

I ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft mu das Gerét wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
I3 ;ATENCION! - Este manual debe acompanar a la maquina durante toda su vida ttil.

I ATENCAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida til.

IETH NPOZOXH! - To madv eyyepidio mpémel va ouvodelel 10 unyavnpa kad'ohn ™ didpketa {wig Tou.
M DiKKAT! - Bu kilavuz, daima makinanin yaninda bulundurulmalidir.

I3 UPOZORNENI! - Tento navod musi byt dostupny po celou dobu Zivotnosti pHistroje.

I UPOZORNENIE - Tento navod musi sprevadzat pristroj po celt dobu jej Zivotnosti.

[ RUS | BHUMAHME! — HaCTOALLIAA MHCTPYKUMA JOMKHa CONPOBOXAATH U3ene Bo
| UK | " Bpema BCero cpoka ero iyl

IETW UWAGA! - Niniejsza instrukeja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caly okres jego eksploatacji.

A

J

Emak S.p.A.

42

011 Bagnolo in Piano (RE) Italy

www.myemak.com

www.youtube.it/EmakGroup
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